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VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA E STRAORDINARIA DI 

"UniCredit, società per azioni" 

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno duemilaventi, il giorno nove 

del mese di aprile 

alle ore 10,05  

In Milano, presso Tower A, Piazza Gae Aulenti n. 3 

9 aprile 2020 

A richiesta di "UniCredit, società per azioni" Capogruppo del 

Gruppo bancario UniCredit, iscritto all'Albo dei Gruppi bancari 

cod. n. 02008.1, aderente al Fondo Interbancario di Tutela dei 

Depositi e al Fondo Nazionale di Garanzia, con sede in Milano, 

Piazza Gae Aulenti n. 3, Tower A, capitale sociale Euro 

21.059.536.950,48 interamente versato, numero di iscrizione nel 

Registro delle Imprese di Milano, Monza, Brianza, Lodi, codice 

fiscale e partita IVA 00348170101, numero R.E.A. MI-992. 

Io sottoscritta Dottoressa EZILDA MARICONDA, Notaio in Milano, 

iscritta nel Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Milano, Busto 

Arsizio, Lodi, Monza e Varese, mi sono recata, nel giorno e alle 

ore di cui sopra in Milano, presso Tower A, Piazza Gae Aulenti 

n. 3, per assistere, elevandone il verbale, alle deliberazioni 

della Assemblea degli azionisti della Società richiedente 

convocata in detto luogo, per le ore 10,00, in sede ordinaria e 

straordinaria, in unica convocazione, per discutere e deliberare 

sul seguente 

Ordine del giorno:

Parte Ordinaria

1. Approvazione Bilancio 2019; 

2. Destinazione del risultato di esercizio 2019; 

3. Distribuzione di un dividendo da riserve di utili; 

4. Eliminazione di c.d. "riserve negative" per le componenti non 

soggette a variazioni mediante copertura delle stesse in via 

definitiva; 

5. Integrazione del Consiglio di Amministrazione previa 

determinazione del numero degli Amministratori; 

6. Conferimento dell’incarico di revisione legale dei conti di 

UniCredit S.p.A. per gli esercizi 2022-2030 e determinazione del 

compenso; 

7. Sistema Incentivante 2020 di Gruppo; 

8. Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di 

remunerazione; 

9. Relazione sui compensi corrisposti; 

10. Piano di incentivazione a lungo termine 2020-2023 (Piano LTI 

2020-2023); 

11. Autorizzazione all’acquisto di azioni proprie. Deliberazioni 

inerenti e conseguenti. 

Parte Straordinaria

1. Delega al Consiglio di Amministrazione della facoltà di 

deliberare un aumento gratuito del capitale sociale di massimi 

STUDIO NOTARILE ASSOCIATO 
DOTT.SSA EZILDA MARICONDA 
DOTT. SIMONE CHIANTINI



Euro 18.779.138 al fine di completare l’esecuzione del Sistema 

Incentivante 2019 di Gruppo e conseguenti modifiche statutarie; 

2. Delega al Consiglio di Amministrazione della facoltà di 

deliberare un aumento gratuito del capitale sociale di massimi 

Euro 123.146.209 al fine di eseguire il Sistema Incentivante 2020 

di Gruppo e conseguenti modifiche statutarie; 

3. Modifica dell’art. 6 dello Statuto Sociale; 

4. Annullamento di azioni proprie senza riduzione del capitale 

sociale; conseguente modifica dell’art. 5 dello Statuto Sociale. 

Deliberazioni inerenti e conseguenti. 

Entrata nella sala dove ha luogo l'Assemblea, ho constatato la 

presenza al tavolo della Presidenza del Dott. CESARE BISONI nato 

a Caslino d'Erba il giorno 1° ottobre 1944 e domiciliato per la 

carica in Milano, Piazza Gae Aulenti n. 3, Tower A, Presidente 

della Società richiedente il quale, in tale veste, a norma 

dell'art. 16 dello Statuto sociale, assume la Presidenza 

dell'Assemblea e dichiara aperta la seduta. 

Sono certo io Notaio dell'identità personale del comparente, il 

quale rivolge il suo saluto all'Assemblea: 

"Signori Azionisti buongiorno,

al fine di ridurre al minimo i rischi connessi all'emergenza 

sanitaria causata dalla diffusione del Covid-19, ricordo che 

UniCredit ha deciso di avvalersi della facoltà, stabilita dal 

Decreto Legge n. 18/2020, di prevedere che l'intervento dei soci 

in Assemblea avvenga esclusivamente tramite il Rappresentante 

Designato ai sensi dell'articolo 135-undecies del DLgs n.58/98 

(TUF), senza partecipazione fisica da parte dei soci. Do pertanto 

il mio più cordiale benvenuto a questa Assemblea ordinaria e 

straordinaria, al Signor Enrico Monicelli, in rappresentanza di 

Computershare S.p.A., e per il suo tramite desidero rivolgere 

un saluto a tutti gli Azionisti, a nome del Consiglio di 

Amministrazione, del Collegio Sindacale e del Management della 

Banca. 

Prima di cominciare, vorrei sottolineare come il Consiglio di 

Amministrazione sia orgoglioso del modo in cui i colleghi di 

UniCredit stanno affrontando la situazione attuale in tutti i 

Paesi in cui siamo presenti. UniCredit ha risposto con azioni 

tempestive e concrete accomunate dall'impegno a garantire la 

sicurezza e il benessere dei nostri dipendenti, dei nostri 

clienti e delle nostre comunità. 

Molte iniziative sono già state attivate nei paesi in cui il 

Gruppo opera, mentre altre sono allo studio o sul punto di essere 

lanciate. Solo in Italia abbiamo già ricevuto oltre 100.000 

richieste di adesione al piano di supporto che abbiamo 

predisposto. Vorrei ringraziare i colleghi che, in questo 

momento di necessità, hanno dimostrato grande dedizione 

nell’elaborare queste richieste il più tempestivamente 

possibile. Vorrei anche ringraziare i numerosi colleghi che 

hanno generosamente contribuito ad alcune delle donazioni 

effettuate dalla Banca in favore delle autorità sanitarie 



pubbliche, degli ospedali e, in generale, dei più bisognosi. E’ 

un’ulteriore dimostrazione di quanto siamo fortemente impegnati 

nel supportare le nostre comunità locali anche, e soprattutto, 

in momenti difficili come quello che stiamo vivendo: è una nostra 

priorità assicurarci che l’aiuto raggiunga coloro che ne hanno 

più bisogno. Continueremo a fare la nostra parte fino a quando 

questa situazione complessa e difficile da affrontare lo 

richiederà. Il supporto all’economia reale dei paesi in cui 

operiamo è sempre stato un punto fermo e a maggior ragione lo 

sarà nell’attuale contesto. 

Anche in questa occasione vorrei rinnovare il cordoglio 

personale e di tutti i colleghi di UniCredit per la prematura 

scomparsa di Fabrizio Saccomanni, un grande amico e un eccellente 

presidente. Fabrizio, a cui dedichiamo il successo del piano 

Transform 2019, è stato determinante per la sua esecuzione 

attraverso il costante supporto al management. E’ questa la mia 

prima assemblea da Presidente di UniCredit. Colgo pertanto 

l’occasione per ringraziare il Consiglio per la fiducia che mi 

ha accordato lo scorso autunno in un momento così delicato.  

Negli anni passati abbiamo posto le basi del futuro del nostro 

Gruppo. Abbiamo mantenuto le promesse fatte e abbiamo approvato 

il nuovo piano strategico Team 23, con il pieno coinvolgimento 

del Consiglio di Amministrazione che, a più riprese, nella fase 

preparatoria, ha contribuito alla sua definizione in dialogo 

costante e costruttivo con il management. 

A nome del Consiglio, desidero esprimere sincera gratitudine e 

apprezzamento a tutte le persone di UniCredit, a partire 

dall'Amministratore Delegato Jean Pierre Mustier, il cui duro 

lavoro ha assicurato il superamento di molti obiettivi che ci 

eravamo posti. Il nuovo piano strategico Team 23, presentato lo 

scorso dicembre, si concentra sul rafforzamento della base 

clienti, la continua gestione disciplinata di rischi e 

controlli, l'allocazione proattiva del capitale in un quadro di 

trasformazione della Banca.  

La scorsa settimana abbiamo raggiunto l’accordo con i sindacati, 

anche in Italia, volto all’implementazione del piano strategico, 

concludendo il negoziato in modo positivo e socialmente 

responsabile. Tale accordo segue quelli che erano già stati 

raggiunti con le rappresentanze sindacali in Germania ed Austria 

e contribuisce a rafforzare la competitività, la produttività 

e la redditività del Gruppo. Le nostre azioni sono orientate alla 

costante creazione di valore per tutti i nostri stakeholder, a 

partire dai clienti, che beneficeranno di processi semplificati 

e prodotti innovativi, fino agli azionisti, attraverso l’impegno 

ad accrescere il ritorno sul capitale investito. Tale obiettivo 

verrà perseguito con rinnovata determinazione anche a seguito 

della decisione del Consiglio di non pagare i dividendi almeno 

fino al mese di ottobre 2020 e di ritirare la richiesta relativa 

all'acquisto di azioni proprie, seguendo le raccomandazioni 

rilasciate dalla BCE all’industria finanziaria. Questa 



decisione rafforzerà ulteriormente la patrimonializzazione 

della Banca e, quindi, la sua capacità di supportare l’economia 

reale anche in questa fase di crisi. La solidità del Gruppo è 

stata peraltro riconosciuta dalle agenzie di rating 

internazionali che hanno recentemente rivisto i rating bancari 

alla luce della pandemia di Covid-19. Sia Fitch che Moody's hanno 

confermato il rating emittente e l'outlook di UniCredit. 

Ricordo che a febbraio 2020 abbiamo completato il processo di 

integrazione del Consiglio, attraverso la cooptazione di due 

nuovi amministratori indipendenti, che oggi vi chiediamo di 

nominare, le cui solide competenze contribuiranno ad arricchire 

ulteriormente la dialettica costruttiva all’interno del 

Consiglio stesso. Inoltre, in linea con la progressiva riduzione 

del numero di amministratori che UniCredit persegue da tempo, 

nonché in vista del rinnovo dell’organo consiliare, il Consiglio 

ha ritenuto opportuno proporre la riduzione del numero dei 

componenti dello stesso a 14. 

Desidero infine rinnovare il mio ringraziamento agli azionisti 

per la fiducia e a tutte le persone di UniCredit per il quotidiano 

impegno e senso di responsabilità. Oggi, più che mai, le modalità 

con cui si raggiungono i risultati sono importanti quanto i 

risultati stessi. Sono certo che UniCredit, con il sostegno dei 

suoi azionisti e stakeholder, svolgerà un ruolo importante nel 

contribuire a superare l'attuale situazione. Lo faremo da una 

posizione di forza e, come sempre, favorendo soluzioni 

responsabili nel lungo termine rispetto a decisioni con un 

orizzonte temporale di breve termine. La sostenibilità 

caratterizza, e continuerà a caratterizzare, il nostro piano 

strategico ed è pienamente integrata nei processi aziendali e 

decisionali a tutti i livelli.

Grazie".

Terminato il suo saluto introduttivo, il Presidente comunica che, 

a seguito dell’entrata in vigore del Decreto Legge n. 18/2020 (cd. 

"Cura Italia") che ha introdotto alcune norme eccezionali legate 

all’emergenza COVID-19 applicabili alle assemblee delle società 

quotate, UniCredit S.p.A., al fine di ridurre al minimo i rischi 

connessi all’emergenza sanitaria in corso, ha ritenuto di 

avvalersi della facoltà - stabilita dal suddetto Decreto - di 

prevedere che l’intervento dei soci in Assemblea avvenga 

esclusivamente tramite il Rappresentante Designato di cui 

all’articolo 135-undecies TUF, senza partecipazione fisica da 

parte dei soci.  

L'avviso di convocazione dell'Assemblea contenente l’ordine del 

giorno della medesima e la successiva sua integrazione che dà atto 

delle modalità di svolgimento ora richiamate così come della 

variazione del luogo - individuato nella sede sociale di UniCredit 

S.p.A., in Milano, Piazza Gae Aulenti 3, Tower A, in 

considerazione della ridotta partecipazione fisica - sono stati 

pubblicati e messi a disposizione del pubblico rispettivamente 

in data 9 marzo 2020 e in data 20 marzo 2020, con le modalità 



previste dalle vigenti disposizioni normative e regolamentari. 

Comunica inoltre che, considerata la previsione di cui all’art. 

126-bis, comma 1, TUF rispetto alla quale il predetto Decreto non 

ha previsto specifiche disposizioni in deroga, UniCredit S.p.A. 

ha precisato con comunicato stampa in data 20 marzo 2020 le 

modalità ed i termini con i quali i soci legittimati a intervenire 

all’Assemblea potevano presentare eventuali proposte sui punti 

all’ordine del giorno da sottoporre alla stessa. 

Fa infine presente che come comunicato al pubblico in data 29 marzo 

2020 il Consiglio di Amministrazione di UniCredit S.p.A., a 

seguito della raccomandazione della BCE del 27 marzo 2020 

(ECB/2020/19) di non pagare dividendi almeno fino al mese di 

ottobre 2020, ha deliberato di ritirare - senza modificare 

l'ordine del giorno dell'Assemblea - le proposte relative ai 

seguenti punti all'ordine del giorno: 

- punto n. 3, Sessione Ordinaria "Distribuzione di un dividendo 

da riserve di utili"; 

- punto n. 11, Sessione Ordinaria "Autorizzazione all'acquisto 

di azioni proprie. Delibere inerenti e conseguenti"; 

- punto n. 4, Sessione Straordinaria "Annullamento delle azioni 

proprie senza riduzione del capitale sociale; conseguente 

modifica dell'art. 5 dello Statuto Sociale. Delibere inerenti e 

conseguenti". 

Il Presidente, ai sensi dell'art. 16 dello Statuto Sociale nonché 

dell'art. 2375 del codice civile, chiama me Notaio a redigere, 

sia per la parte ordinaria sia per la parte straordinaria, il 

verbale nella forma di atto pubblico. 

Informa che: 

- del Consiglio di Amministrazione, oltre ad esso Presidente, non 

è presente alcun membro; 

- del Collegio Sindacale è presente il Presidente Marco Giuseppe 

Maria Rigotti, mentre hanno giustificato la loro assenza i Sindaci 

Effettivi Antonella Bientinesi, Angelo Rocco Bonissoni, 

Benedetta Navarra e Guido Paolucci. 

Sono presenti altresì: 

- il signor Enrico Monicelli in rappresentanza di Computershare 

S.p.A., società individuata da UniCredit quale Rappresentante 

Designato; 

- il Signor Gianpaolo Alessandro, Head of Group Legal e Segretario 

del Consiglio di Amministrazione di UniCredit S.p.A; 

- il signor Manlio Stefano Nuzzo, Head of Group Corporate Affairs 

di UniCredit S.p.A.. 

Comunica che il capitale sociale alla data odierna è di Euro 

21.059.536.950,48 ed è rappresentato da numero 2.237.261.803 

azioni aventi diritto al voto. 

Comunica inoltre che: 

- è stata effettuata la verifica della rispondenza delle deleghe 

alle vigenti disposizioni; 

- sono ora rappresentate, tramite il Rappresentante Designato, 

numero 1.336.096.383 azioni aventi diritto al voto – pari al 



59,720162% (cinquantanove virgola 

settecentoventimilacentosessantadue per cento) del capitale 

sociale – riferibili a numero 2.302 azionisti che hanno conferito 

delega a tale soggetto. 

Pertanto l'Assemblea è regolarmente costituita e valida per 

deliberare in unica convocazione sugli argomenti all'ordine del 

giorno in sessione ordinaria a termini di legge e di statuto. 

Il Presidente dichiara che: 

- secondo le risultanze del Libro Soci, integrate dalle 

comunicazioni effettuate ai sensi di legge e dai riscontri 

effettuati per l’ammissione al voto, a Libro Soci risultano 

iscritti circa n. 287.000 azionisti;  

- ai sensi dell’art. 120 del TUF e tenuto conto di quanto previsto 

dalla Delibera Consob n. 21304 del 17 marzo 2020, i seguenti 

azionisti detengono direttamente o indirettamente oltre l’1% del 

capitale rappresentato da azioni aventi diritto al voto nella 

presente Assemblea: 

. GRUPPO BLACKROCK n. 113.550.196 azioni pari al 5,075% del 

capitale sociale, 

. DODGE & COX n. 111.715.904 azioni pari al 4,993% del capitale 

sociale, 

. NORGES BANK n. 65.903.291 azioni pari al 2,946% del capitale 

sociale, 

. DELFIN SARL n. 43.056.324 azioni pari all’1,925% del capitale 

sociale, 

. FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO VE, VI, BL e AN n. 40.097.626 

azioni pari all’1,792% del capitale sociale, 

. FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO n. 36.757.449 azioni 

pari all’1,643% del capitale sociale, 

. GRUPPO ALLIANZ SE n. 25.273.986 azioni pari all’1,130% del 

capitale sociale.  

Informa che le deleghe sono state ricevute da Computershare S.p.A. 

in qualità di Rappresentante Designato tramite la piattaforma di 

voto messa a disposizione sul sito internet della Società, a mezzo 

posta elettronica all’indirizzo unicredit@pecserviziotitoli.it 

e a mezzo fax al n. 011 0923202, e riscontrate validamente 

conferite ai sensi della normativa vigente. 

Precisa che i risultati delle votazioni riguardanti tutti i punti 

all’ordine del giorno della presente assemblea sia in sessione 

ordinaria sia in sessione straordinaria saranno forniti da 

Computershare S.p.A. nella sua qualità di gestore delle attività 

dell’assemblea e che il sistema di rilevazione di voti produrrà 

i necessari documenti da allegare al verbale ed in particolare: 

- elenchi dei soci rappresentati; 

- elenchi separati per le diverse manifestazione di voto. 

Informa che sono state messe a disposizione dei soci e del mercato, 

nei modi e nei termini di legge, la "Relazione sul Governo 

Societario e gli assetti proprietari" ai sensi dell’art. 123-bis 

TUF e il Bilancio Integrato redatto ai sensi del D.Lgs. 254/2016. 

Comunica che è stata pubblicata sul sito della Società la Global 



Policy riguardante le politiche interne in materia di controllo 

sulle attività di rischio e sul conflitto di interessi nei 

confronti di soggetti collegati, ai sensi delle Disposizioni di 

Vigilanza Prudenziale per le Banche emanate da Banca d’Italia.  

Informa che, ai sensi e per le finalità di cui all’art. 3 comma 

2 del Regolamento Assembleare, i lavori dell’Assemblea sono 

oggetto di registrazione audio per la redazione del verbale 

assembleare.  

Informa inoltre che la Signora Marina Karam, i Signori Marco Bava, 

Tommaso Marino, Francesco Santoro, Marco Scagliotti nonché 

RE:Common e Blockchain Governance S.r.l., essendo a ciò 

legittimati, hanno esercitato il diritto di porre domande sulle 

materie all’ordine del giorno dell’Assemblea di cui all’art. 

127-ter del TUF, nei termini e con le modalità indicati 

nell’avviso di convocazione. 

Al riguardo informa che la Società in data 7 aprile 2020 ha 

pubblicato sul proprio sito le risposte fornite alle predette 

domande. 

Il fascicolo relativo alle domande pre-assembleari verrà allegato 

al presente verbale sotto la lettera "E". 

Il Presidente consegna a me Notaio l'informativa relativa agli 

adempimenti richiesti alle società conferenti l'incarico di 

revisione del bilancio dalla CONSOB con sua comunicazione n. 

96003558 del 18 aprile 1996.  

Detta testuale informativa verrà allegata al presente verbale 

sotto la lettera "C". 

Il Presidente passa quindi alla trattazione dei punti all’ordine 

del giorno dell’Assemblea in sessione ordinaria precisando che, 

anche in conformità alla prassi seguita nelle precedenti 

assemblee, ometterà per tutti i punti la lettura integrale dei 

documenti di riferimento (compreso il Bilancio), delle relative 

Relazioni illustrative e della Relazione del Collegio Sindacale 

ai sensi del D. Lgs. 39/2010, dal momento che tutti detti documenti 

sono stati messi a disposizione del pubblico nei modi e nei termini 

di legge.  

Con riferimento al punto 1 all'ordine del giorno in sessione 

ordinaria relativo all’approvazione del Bilancio 2019, il 

Presidente ricorda che la Relazione predisposta dalla Società di 

Revisione Deloitte & Touche S.p.A e la Relazione del Collegio 

Sindacale sono state regolarmente pubblicate nei termini di legge 

insieme alla documentazione di bilancio e pertanto ne viene omessa 

la rispettiva lettura.  

Passa comunque la parola al Presidente del Collegio Sindacale per 

i suoi eventuali commenti sulla Relazione del Collegio stesso.  

Prende la parola il Presidente del Collegio Sindacale il quale 

ricorda che il Consiglio di Amministrazione, riunitosi in via 

straordinaria il 29 marzo 2020, ha deliberato di ritirare, senza 

modificare l’ordine del giorno dell’Assemblea degli Azionisti 

convocata in data odierna, le proposte riferite ai seguenti punti 

all'ordine del giorno: 



- punto n. 3, Sessione Ordinaria "Distribuzione di un dividendo 

da riserve di utili"; 

- punto n. 11, Sessione Ordinaria "Autorizzazione all'acquisto 

di azioni proprie. Delibere inerenti e conseguenti" e 

- punto n. 4, Sessione Straordinaria "Annullamento delle azioni 

proprie senza riduzione del capitale sociale; conseguente 

modifica dell'art. 5 dello Statuto Sociale. Delibere inerenti e 

conseguenti". 

Alla luce di quanto sopra, il Presidente del Collegio Sindacale 

evidenzia che i riferimenti alla proposta di destinazione del 

dividendo contenuti nel paragrafo "Conclusioni" della Relazione 

del Collegio Sindacale agli Azionisti datata 10 marzo 2020 sono, 

pertanto, da intendersi superati, fermo naturalmente il resto. 

Riprende la parola il Presidente, il quale dopo aver ringraziato 

il Presidente del Collegio Sindacale, procede alla votazione sul 

primo punto all'ordine del giorno in sessione ordinaria 

concernente l'approvazione del bilancio di esercizio al 31 

dicembre 2019. 

Il Presidente nel presupposto che siano condivisi i contenuti e 

le argomentazioni di cui alla Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che legge integralmente e che è del seguente tenore 

letterale: 

"L’Assemblea degli azionisti di UniCredit in sessione ordinaria, 

condivisi i contenuti del progetto di Bilancio dell’esercizio 

2019 così come approvato dal Consiglio di Amministrazione, 

delibera:

di approvare il Bilancio 2019 di UniCredit S.p.A. costituito dallo 

Stato Patrimoniale, dal Conto Economico, dal Prospetto della 

redditività complessiva, dal Prospetto delle variazioni del 

patrimonio netto, dal Rendiconto finanziario e dalla Nota 

Integrativa, così come presentati dal Consiglio di 

Amministrazione nel loro complesso e nelle singole appostazioni".

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui comunicato 

all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che sono state 

ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% delle azioni 

rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.321.213.431 pari al 98,886087% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

59,054932% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 740.735, pari allo 0,055440% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,033109% del 

capitale sociale; 

- voti astenuti numero 14.142.217, pari all'1,058473% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 

0,632122% del capitale sociale;  

- non votanti nessuno; 



per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di approvazione 

del bilancio di esercizio di UniCredit S.p.A. al 31 dicembre 2019 

è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede alla votazione sul secondo punto all’ordine 

del giorno in sessione ordinaria relativo alla destinazione del 

risultato di esercizio 2019. 

Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, precisando che, in data 3 aprile 2020, la BCE ha 

rilasciato la prevista autorizzazione richiamata nel testo della 

delibera, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che legge integralmente e che è del seguente tenore 

letterale: 

"L'Assemblea degli azionisti di UniCredit in sessione ordinaria, 

richiamate le determinazioni assunte in sede di approvazione del 

Bilancio al 31 dicembre 2019, 

delibera:

di ripianare l’intera perdita dell’esercizio 2019 mediante 

utilizzo della Riserva sovrapprezzo azioni per un importo pari 

ad Euro 555.260.165,28, condizionatamente al rilascio da parte 

dell’Autorità di Vigilanza della necessaria autorizzazione".
Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui comunicato 

all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che sono state 

ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% delle azioni 

rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.333.047.753 pari al 99,771826% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

59,583896% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 3.048.535, pari allo 0,228167% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,136262% del 

capitale sociale; 

- voti astenuti numero 95, pari allo 0,000007% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000004% del 

capitale sociale;  

- non votanti nessuno; 

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di destinazione 

del risultato di esercizio 2019 è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 



Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Con riferimento al terzo punto all'ordine del giorno in sessione 

ordinaria relativo alla distribuzione di un dividendo da riserve 

di utili, il Presidente, come precisato in apertura di assemblea, 

essendo stata ritirata la proposta formulata dal Consiglio di 

Amministrazione su detto punto, non procede alla messa in 

votazione della stessa, oramai ritirata, e passa al punto 

successivo. 

Il Presidente procede quindi alla votazione sul quarto punto 

all’ordine del giorno in sessione ordinaria relativo alla 

eliminazione di c.d. "riserve negative" per le componenti non 

soggette a variazioni mediante copertura delle stesse in via 

definitiva precisando che, in data 3 aprile 2020, la BCE ha 

rilasciato la prevista autorizzazione richiamata nel testo della 

delibera. 

Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che legge integralmente e che è del seguente tenore 

letterale: 

"L'Assemblea degli azionisti di UniCredit in sessione ordinaria 

delibera:

di approvare la copertura di riserve negative per complessivi Euro 

3.407.151.223,87 mediante utilizzo:

- della Riserva Sovrapprezzo Azioni per Euro 242.314.989,67 con 

riferimento alla Riserva per oneri connessi a strumenti di 

capitale AT1 nell’esercizio 2018; 

- della Riserva Sovrapprezzo Azioni per Euro 3.040.993.270,66, 

condizionatamente al rilascio da parte dell’Autorità di Vigilanza 

della necessaria autorizzazione, con riferimento alla Riserva per 

oneri connessi a strumenti di capitale AT1 nell’esercizio 2019 

e Riserva FTA IFRS9; 

- della Riserva Statutaria per Euro 123.842.963,54, con 

riferimento alle Riserve negative rivenienti dal pagamento del 

canone di usufrutto nel 2019 correlato agli strumenti finanziari 

Cashes;

dandosi conseguentemente atto che la Riserva Sovrapprezzo Azioni, 

anche a seguito della determinazione di cui al punto 2 all'ordine 

del giorno e fatte salve ulteriori deliberazioni dell'odierna 

Assemblea che ne modifichino la consistenza, ammonterà ad Euro 

9.386.387.772,01 e che la Riserva Statutaria, anche a seguito 

della deliberazione di cui al precedente punto 3 all'ordine del 

giorno, ammonterà ad Euro 5.976.283.666,79".

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui comunicato 

all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che sono state 



ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% delle azioni 

rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.322.259.730 pari al 98,964397% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

59,101699% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 12.836.558, pari allo 0,960751% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 

0,573762% del capitale sociale; 

- voti astenuti numero 95, pari allo 0,000007% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000004% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale;  

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di eliminazione 

di c.d. "riserve negative" per le componenti non soggette a 

variazioni mediante copertura delle stesse in via definitiva è 

stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede alle votazioni sul quinto punto all’ordine 

del giorno in sessione ordinaria relativo all’integrazione del 

Consiglio di Amministrazione, previa determinazione del numero 

degli Amministratori. 

Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che legge integralmente e che è del seguente tenore 

letterale: 

"Signori Azionisti,

qualora condividiate i contenuti e le argomentazioni esposte 

nella Relazione degli Amministratori, dato atto di quanto 

previsto dallo Statuto Sociale in materia di composizione e 

modalità di nomina del Consiglio di Amministrazione, nonché delle 

indicazioni contenute nel documento "Composizione qualitativa e 

quantitativa del Consiglio di Amministrazione di UniCredit 

S.p.A.", Vi invitiamo ad assumere le seguenti deliberazioni:

1) determinare il numero dei componenti del Consiglio di 

Amministrazione in 14;

2) integrare il Consiglio di Amministrazione, nominando gli 

amministratori già cooptati dal Consiglio nella seduta del 



5 febbraio 2020, signora Beatriz Lara Bartolomé e signor 

Diego De Giorgi, che resteranno in carica fino alla scadenza 

dell’attuale Consiglio e, pertanto, sino all’Assemblea 

convocata per l’approvazione del bilancio relativo 

all’esercizio 2020".

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui comunicato 

all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che sono state 

ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% delle azioni 

rappresentate in aula. 

Procede quindi alla votazione sulla determinazione del numero dei 

componenti del Consiglio di Amministrazione in 14. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.335.076.834 pari al 99,923692% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

59,674591% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 19.454, pari allo 0,001456% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000870% del 

capitale sociale; 

- voti astenuti numero 95, pari allo 0,000007% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000004% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale; 

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di determinazione 

del numero dei componenti del Consiglio di Amministrazione in 14 

è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede ora alla votazione sull'integrazione del 

Consiglio di Amministrazione relativa alla candidatura della 

Signora Beatriz Lara Bartolomé. 

Il Presidente conferma che il quorum costitutivo è rimasto 

invariato e chiede al rappresentante di Computershare S.p.A. di 

fornire il risultato della votazione del quale dà lettura: 

- voti favorevoli numero 1.330.738.342 pari al 99,598978% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

59,480671% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 1.157.946, pari allo 0,086666% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,051757% del 

capitale sociale; 

- voti astenuti numero 95, pari allo 0,000007% del capitale 



sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000004% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 4.200.000, pari allo 0,314349% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,187729% del 

capitale sociale; 

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la nomina della Signora 

Beatriz Lara Bartolomé quale Consigliere di Amministrazione è 

stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede ora alla votazione sull'integrazione del 

Consiglio di Amministrazione relativa alla candidatura del Signor 

Diego De Giorgi.  

Conferma che il quorum costitutivo è rimasto invariato e chiede 

quindi al rappresentante di Computershare S.p.A. di fornire il 

risultato della votazione del quale dà lettura: 

- voti favorevoli numero 1.324.955.666 pari al 99,166174% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

59,222200% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 6.940.622, pari allo 0,519470% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,310228% del 

capitale sociale; 

- voti astenuti numero 95, pari allo 0,000007% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000004% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 4.200.000, pari allo 0,314349% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,187729% del 

capitale sociale; 

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la nomina del Signor Diego 

De Giorgi, quale Consigliere di Amministrazione è stata 

approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede alla votazione sul sesto punto all’ordine 

del giorno in sessione ordinaria relativo al conferimento 

dell’incarico di revisione legale dei conti di UniCredit S.p.A. 

per gli esercizi 2022-2030 e determinazione del relativo 

compenso.  



Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione del Collegio 

Sindacale ai sensi del D.Lgs. 39/2010 pubblicata, invita 

l'Assemblea ad assumere la seguente deliberazione che chiede a 

me Notaio di leggere integralmente: 

"Signori Azionisti,

siete pertanto invitati ad approvare la proposta relativa al 

conferimento a KPMG S.p.A. di incarichi relativi alla prestazione 

di "servizi di revisione legale dei conti", come sopra definiti, 

a favore di UniCredit S.p.A. per gli esercizi 2022-2030 secondo 

i contenuti, i termini ivi inclusi i criteri per adeguamento dei 

corrispettivi, e le modalità proposti dal Collegio Sindacale, per 

un corrispettivo annuo (al netto di incrementi ISTAT, spese vive, 

IVA e contributo di vigilanza) pari a euro 3.005.612, cosi 

composto: 

- euro 1.661.446 per il bilancio d’esercizio corrispondenti a 

24.952 ore di lavoro,

- euro 725.544 per il bilancio consolidato corrispondenti a 10.502 

ore di lavoro,

- euro 356.926 per il bilancio consolidato e separato abbreviato 

intermedio corrispondenti a 5.957 ore di lavoro,

- euro 177.815 per la dichiarazione non finanziaria, 

corrispondenti a 5.313 ore di lavoro,

- euro 83.881 per i bilanci interni delle Filiali di Londra, New 

York, Monaco e Shanghai, corrispondenti a 1.164 ore di lavoro.

Nel solo caso in cui tale proposta non raggiunga i voti richiesti 

per la sua approvazione, verrà messa in votazione la proposta di 

affidamento del medesimo incarico a Pricewaterhouse Coopers S.p.A 

per onorari annui pari a euro 2.688.300 corrispondenti a 45.493 

ore di lavoro".

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui comunicato 

all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che sono state 

ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% delle azioni 

rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.329.026.110 pari al 99,470826% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

59,404139% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 5.587.769, pari allo 0,418216% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,249759% del 

capitale sociale; 

- voti astenuti numero 482.504, pari allo 0,036113% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,021567% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale, 

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 



Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di conferimento 

dell’incarico di revisione legale dei conti a KPMG S.p.A. per gli 

esercizi 2022-2030 e determinazione del relativo compenso è stata 

approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede alla votazione sul settimo punto all’ordine 

del giorno in sessione ordinaria relativo al Sistema Incentivante 

2020 di Gruppo. 

Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che chiede a me Notaio di leggere integralmente: 

"L’Assemblea ordinaria degli azionisti di UniCredit S.p.A., udita 

la proposta del Consiglio di Amministrazione,

delibera:

1. l’adozione del Sistema Incentivante di Gruppo 2020 che prevede 

l’assegnazione di un incentivo, in denaro e/o di azioni ordinarie 

gratuite UniCredit, da corrispondere nell’arco di un periodo 

pluriennale a selezionati beneficiari appartenenti al Personale 

del Gruppo UniCredit nei termini e con le modalità sopra 

illustrati;

2. il conferimento all’Amministratore Delegato e al Responsabile 

di Group Human Capital, anche in via disgiunta fra loro e con 

facoltà di subdelega al Personale Direttivo della Società, di ogni 

opportuno potere per provvedere a rendere esecutiva la presente 

delibera e i documenti che ne costituiscono parte integrante, 

anche apportando le modifiche e/o integrazioni che si rendessero 

necessarie per la realizzazione di quanto deliberato dall’odierna 

Assemblea (che non alterino la sostanza della deliberazione) o 

per garantire il rispetto delle disposizioni normative e 

regolamentari (anche in materia fiscale) tempo per tempo vigenti 

nei paesi in cui hanno sede le Società del Gruppo, nonché di 

assicurare che non si determino effetti negativi (legali, fiscali 

o di altra natura) nei confronti delle Società del Gruppo e/o dei 

beneficiari residenti in paesi in cui il Gruppo opera". 

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui comunicato 

all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che sono state 

ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% delle azioni 

rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.285.821.416 pari al 96,237175% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 



57,472997% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 11.807.766, pari allo 0,883751% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 

0,527778% del capitale sociale; 

- voti astenuti numero 37.467.201, pari al 2,804229% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed all'1,674690% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale, 

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta relativa al 

Sistema Incentivante 2020 di Gruppo è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede alla votazione sull'ottavo punto all’ordine 

del giorno in sessione ordinaria relativo all'approvazione della 

Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di 

remunerazione precisando che la "Relazione sulla Politica 2020 

di Gruppo in materia di remunerazione e sui compensi corrisposti" 

contiene nella sua Sezione I la "Relazione sulla Politica 2020 

di Gruppo in materia di remunerazione" ora sottoposta 

all'approvazione dell’odierna Assemblea. 

Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che legge integralmente e che è del seguente tenore 

letterale: 

"L’Assemblea Ordinaria degli Azionisti di UniCredit S.p.A., udita 

la proposta del Consiglio di Amministrazione, 

delibera:

l’approvazione, anche ai sensi dell’art. 123-ter del TUF, della 

"Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di 

remunerazione", i cui elementi sono contenuti nella Sezione I 

della "Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di 

remunerazione e sui compensi corrisposti" che forma parte 

integrante della presente Relazione, al fine di definire i 

principi e gli standard che UniCredit applica nel disegnare, 

implementare e monitorare la politica e i piani retributivi in 

tutta l’organizzazione".

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui 

comunicato all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che 

sono state ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% 

delle azioni rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 



S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.279.870.677 pari al 95,791793% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

57,207014% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 16.526.632, pari all'1,236934% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 

0,738699% del capitale sociale; 

- voti astenuti numero 38.699.074, pari al 2,896428% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed all'1,729752% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale,  

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta relativa alla 

Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di 

remunerazione è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede alla votazione sul nono punto all’ordine 

del giorno in sessione ordinaria relativo all'approvazione della 

Relazione sui compensi corrisposti e ricorda che ai sensi 

dell’art. 123-ter, comma 6, la deliberazione sui compensi 

corrisposti i cui elementi sono contenuti nella Sezione II della 

"Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di 

remunerazione e sui compensi corrisposti" non ha carattere 

vincolante. 

Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che legge integralmente e che è del seguente tenore 

letterale: 

"L’Assemblea Ordinaria degli Azionisti di UniCredit S.p.A., udita 

la proposta del Consiglio di Amministrazione, 

delibera:  

l’approvazione, anche ai sensi dell’art. 123-ter del TUF, con voto 

non vincolante, della Relazione sui compensi corrisposti, i cui 

elementi sono contenuti nella Sezione II della "Relazione sulla 

Politica 2020 di Gruppo in materia di remunerazione e sui compensi 

corrisposti" che forma parte integrante della presente Relazione, 

al fine di adempiere alle previsioni regolamentari in materia". 

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui 

comunicato all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che 

sono state ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% 



delle azioni rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.279.808.476 pari al 95,787137% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

57,204234% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 18.197.016, pari all'1,361954% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 

0,813361% del capitale sociale; 

- voti astenuti numero 37.090.891, pari al 2,776064% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed all'1,657870% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale,  

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta relativa alla 

Relazione sui compensi corrisposti è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede alla votazione sul decimo punto all’ordine 

del giorno in sessione ordinaria relativo all'approvazione del 

Piano di incentivazione a lungo termine 2020-2023 (Piano LTI 

2020-2023).
Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che legge integralmente e che è del seguente tenore 

letterale: 

"L’Assemblea ordinaria degli azionisti di UniCredit S.p.A., udita 

la proposta del Consiglio di Amministrazione,  

Delibera: 

1. l’adozione del Piano di Incentivazione a Lungo Termine 

2020-2023 che prevede l’assegnazione di un incentivo, in azioni 

ordinarie gratuite UniCredit, da corrispondere nell’arco di un 

periodo pluriennale a selezionati beneficiari che ricoprono 

posizioni di particolare rilievo all’interno del Gruppo 

UniCredit, nei termini e con le modalità sopra illustrati; 

2. il conferimento all’Amministratore Delegato e al Responsabile 

di Group Human Capital, anche in via disgiunta fra loro e con 

facoltà di subdelega al Personale Direttivo della Società, di ogni 

opportuno potere per provvedere a rendere esecutiva la presente 

delibera e i documenti che ne costituiscono parte integrante, 

anche apportando le modifiche e/o integrazioni che si rendessero 



necessarie per la realizzazione di quanto deliberato dall’odierna 

Assemblea (che non alterino la sostanza della deliberazione) o 

per garantire il rispetto delle disposizioni normative e 

regolamentari (anche in materia fiscale) tempo per tempo vigenti 

nei paesi in cui hanno sede le Società del Gruppo, nonché di 

assicurare che non si determino effetti negativi (legali, fiscali 

o di altra natura) nei confronti delle Società del Gruppo e/o dei 

beneficiari residenti in paesi in cui il Gruppo opera. Fermo 

restando che eventuali modifiche e/o integrazioni alle Regole del 

Piano LTI che si riterranno necessarie e/o appropriate per 

allineare la scheda del Piano LTI al Piano Strategico, in caso 

di variazioni dei perimetri del Piano Strategico medesimo, di 

cambi regolamentari che impattano il Gruppo o di eventi aziendali 

straordinari, dovranno essere oggetto di approvazione da parte 

del Consiglio di Amministrazione".

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui comunicato 

all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che sono state 

ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% delle azioni 

rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.281.503.792 pari al 95,914023% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

57,280010% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 15.407.681, pari all'1,153186% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 

0,688685% del capitale sociale; 

- voti astenuti numero 38.184.910, pari al 2,857946% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed all'1,706770% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale,  

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta relativa al Piano 

di incentivazione a lungo termine 2020-2023 (Piano LTI 2020-2023) 

è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Con riferimento all'undicesimo punto all'ordine del giorno in 

sessione ordinaria relativo all’autorizzazione all’acquisto di 

azioni proprie e deliberazioni inerenti e conseguenti, il 

Presidente, come precisato in apertura di assemblea, essendo 

stata ritirata la proposta formulata dal Consiglio di 



Amministrazione su detto punto, non procede alla messa in 

votazione della stessa, oramai ritirata. 

Il Presidente dichiara chiusa la sessione ordinaria dell'ordine 

del giorno e passa alla trattazione degli argomenti all'ordine 

del giorno dell'Assemblea in sessione straordinaria. 

Comunica che sono ora rappresentate, tramite il Rappresentante 

Designato, numero 1.336.096.383 azioni aventi diritto al voto – 

pari al 59,720162% (cinquantanove virgola 

settecentoventimilacentosessantadue per cento) del capitale 

sociale – riferibili a numero 2.302 soggetti aventi conferito 

delega a tale soggetto. 

L'Assemblea è regolarmente costituita e valida per deliberare in 

unica convocazione sugli argomenti all'ordine del giorno in 

sessione straordinaria a termini di legge e di statuto. 

Il Presidente comunica che l’Autorità di Vigilanza, 

preventivamente informata in merito alle proposte sottoposte 

all’approvazione dell’odierna Assemblea Straordinaria e alle 

conseguenti modifiche statutarie, ha rilasciato il proprio 

accertamento ex art. 56 del D.Lgs. n. 385/93 (TUB) in data 8 aprile 

2020. 

Il Presidente procede alla votazione sul primo punto all’ordine 

del giorno in sessione straordinaria relativo alla delega al 

Consiglio di Amministrazione della facoltà di deliberare un 

aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 18.779.138 

al fine di completare l’esecuzione del Sistema Incentivante 2019 

di Gruppo e conseguenti modifiche statutarie. 

Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che chiede a me Notaio di leggere integralmente: 

"L’Assemblea Straordinaria degli Azionisti di UniCredit S.p.A., 

udita la relazione del Consiglio di Amministrazione, 

Delibera: 

- di attribuire al Consiglio di Amministrazione, ai sensi 

dell’art. 2443 del Codice Civile, la facoltà di deliberare nel 

2025 un aumento gratuito del capitale sociale, ai sensi dell’art. 

2349 del Codice Civile, di massimi Euro 18.779.138 corrispondenti 

a un numero massimo di 2.000.000 azioni ordinarie, da assegnare 

al Personale di UniCredit S.p.A., delle Banche e delle Società 

del Gruppo che ricoprono posizioni di particolare rilevanza ai 

fini del conseguimento degli obiettivi complessivi di Gruppo, al 

fine di completare l’esecuzione del Sistema Incentivante di 

Gruppo 2019 approvato dall’Assemblea Ordinaria del 11 aprile

2019. Tale aumento di capitale dovrà avvenire mediante utilizzo 

della riserva speciale denominata "Riserva connessa al sistema 

di incentivazione a medio termine per il Personale del Gruppo" 

che, ove del caso, potrà essere ricostituita o incrementata 

destinandovi una quota di utili o di riserve statutarie 

disponibili, formate a seguito dell’accantonamento di utili della 

Società, che verranno individuate dal Consiglio di 



Amministrazione al momento dell’emissione delle azioni medesime; 

- modificare, a seguito di quanto deliberato al precedente punto, 

il comma 12 dell’articolo 6 dello Statuto sociale secondo il 

seguente nuovo testo: 

"Il Consiglio di Amministrazione ha la facoltà, ai sensi dell’art. 

2443 del Codice Civile, (i) di aumentare gratuitamente il capitale 

sociale, anche in più volte e per un periodo massimo di cinque 

anni dalla deliberazione assembleare del 11 Aprile 2019, ai sensi 

dell’art. 2349 del Codice Civile, di massimi Euro 131.453.966, 

corrispondenti a un numero massimo di 14.000.000 azioni 

ordinarie, nonché (ii) di aumentare gratuitamente il capitale 

sociale nel 2025 di massimi Euro 18.779.138, corrispondenti ad 

un numero massimo di 2.000.000 azioni ordinarie, da assegnare al 

Personale di UniCredit, delle Banche e delle Società del Gruppo 

che ricoprono posizioni di particolare rilevanza ai fini del 

conseguimento degli obiettivi complessivi di Gruppo in esecuzione 

del Sistema Incentivante 2019 di Gruppo". 

- delegare al Consiglio di Amministrazione tutte le occorrenti 

facoltà relative all’emissione delle nuove azioni, nonché quella 

di apportare le conseguenti modifiche allo Statuto sociale; 

- conferire al Presidente, all’Amministratore Delegato e al 

Responsabile di Group Human Capital, anche in via disgiunta fra 

loro e con facoltà di subdelega al Personale Direttivo della 

Società, ogni opportuno potere per: 

(i) provvedere a rendere esecutive a norma di legge le 

deliberazioni di cui sopra; 

(ii) accettare o introdurre nelle stesse eventuali modifiche o 

aggiunte (che non alterino la sostanza delle delibere adottate) 

che fossero richieste per l’iscrizione nel Registro delle 

Imprese; 

(iii) procedere al deposito e all’iscrizione, ai sensi di legge, 

con esplicita, anticipata dichiarazione di approvazione e 

ratifica, delle delibere assunte e del testo dello Statuto sociale 

aggiornato con quanto sopra". 

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui 

comunicato all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che 

sono state ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% 

delle azioni rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.285.031.932 pari al 96,178086% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

57,437709% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 11.764.541, pari allo 0,880516% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 

0,525846% del capitale sociale; 

- voti astenuti numero 38.299.910, pari al 2,866553% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed all'1,711910% del 

capitale sociale;  



- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale,  

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di delegare al 

Consiglio di Amministrazione la facoltà di deliberare un aumento 

gratuito del capitale sociale di massimi Euro 18.779.138 al fine 

di completare l’esecuzione del Sistema Incentivante 2019 di 

Gruppo e conseguenti modifiche statutarie è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti. 

Il Presidente procede alla votazione sul secondo punto all’ordine 

del giorno in sessione straordinaria relativo alla delega al 

Consiglio di Amministrazione della facoltà di deliberare un 

aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 123.146.209 

al fine di eseguire il Sistema Incentivante 2020 di Gruppo e 

conseguenti modifiche statutarie. 

Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che chiede a me Notaio di leggere integralmente:

"L’Assemblea Straordinaria degli Azionisti di UniCredit S.p.A., 

udita la relazione del Consiglio di Amministrazione, 

Delibera di:  

- attribuire al Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell’art. 

2443 del Codice Civile, la facoltà di deliberare - anche in più 

volte e per un periodo massimo di cinque anni dalla data di 

deliberazione assembleare - un aumento gratuito del capitale 

sociale, ai sensi dell’art. 2349 del Codice Civile, di massimi 

Euro 123.146.209 corrispondenti a un numero massimo di 13.100.000 

azioni ordinarie, da assegnare al Personale di UniCredit S.p.A., 

delle Banche e delle Società del Gruppo che ricoprono posizioni 

di particolare rilevanza ai fini del conseguimento degli 

obiettivi complessivi di Gruppo, in esecuzione del Sistema 2020 

approvato dall’odierna Assemblea Ordinaria. Tale aumento di 

capitale dovrà avvenire mediante utilizzo della riserva speciale 

denominata "Riserva connessa al sistema di incentivazione a medio 

termine per il Personale del Gruppo" che, ove del caso, potrà 

essere ricostituita o incrementata destinandovi una quota di 

utili o di riserve statutarie disponibili formate a seguito 

dell’accantonamento di utili della Società che verranno 

individuate dal Consiglio di Amministrazione al momento 

dell’emissione delle azioni medesime; 

- inserire, a seguito di quanto deliberato al precedente punto, 

un nuovo ultimo comma, avente il numero 13, nell’articolo 6 dello 



Statuto sociale avente il seguente testo: 

"Il Consiglio di Amministrazione ha la facoltà, ai sensi dell’art. 

2443 del Codice Civile, di deliberare, anche in più volte e per 

un periodo massimo di cinque anni dalla deliberazione assembleare 

del 9 Aprile 2020, un aumento gratuito del capitale sociale, ai 

sensi dell’art. 2349 del Codice Civile, di massimi Euro 

123.146.209 corrispondenti a un numero massimo di 13.100.000 

azioni ordinarie, da assegnare al Personale di UniCredit, delle 

Banche e delle Società del Gruppo che ricoprono posizioni di 

particolare rilevanza ai fini del conseguimento degli obiettivi 

complessivi di Gruppo in esecuzione del Sistema Incentivante di 

Gruppo 2020"; 

- delegare al Consiglio di Amministrazione tutte le occorrenti 

facoltà relative all’emissione delle nuove azioni nonché quella 

di apportare le conseguenti modifiche allo Statuto sociale; 

- conferire al Presidente, all’Amministratore Delegato e al 

Responsabile di Group Human Capital, anche in via disgiunta fra 

loro e con facoltà di subdelega al Personale Direttivo della 

Società, ogni opportuno potere per: 

(i) provvedere a rendere esecutive a norma di legge le 

deliberazioni di cui sopra; 

(ii) accettare o introdurre nelle stesse eventuali modifiche o 

aggiunte (che non alterino la sostanza delle delibere adottate) 

che fossero richieste per l’iscrizione nel Registro delle 

Imprese; 

(iii) procedere al deposito e all’iscrizione, ai sensi di legge, 

con esplicita, anticipata dichiarazione di approvazione e 

ratifica, delle delibere assunte e del testo dello Statuto sociale 

aggiornato con quanto sopra". 

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui 

comunicato all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che 

sono state ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% 

delle azioni rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.284.603.256 pari al 96,146002% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 

57,418549% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 11.701.907, pari allo 0,875828% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 

0,523046% del capitale sociale; 

- voti astenuti numero 38.791.220, pari al 2,903325% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed all'1,733870% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale,  

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di delegare al 



Consiglio di Amministrazione la facoltà di deliberare un aumento 

gratuito del capitale sociale di massimi Euro 123.146.209 al fine 

di eseguire il Sistema Incentivante 2020 di Gruppo e conseguenti 

modifiche statutarie è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi 

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea i 

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari, 

astenuti e non votanti.

Il Presidente procede alla votazione sul terzo punto all’ordine 

del giorno in sessione straordinaria relativo alla modifica 

dell’art. 6 dello Statuto Sociale.  

Il Presidente, nel presupposto che siano condivisi i contenuti 

e le argomentazioni esposte nella Relazione degli Amministratori 

pubblicata, invita l'Assemblea ad assumere la seguente 

deliberazione che chiede a me Notaio di leggere integralmente:

"L’Assemblea straordinaria degli azionisti di UniCredit S.p.A., 

udita la relazione del Consiglio di Amministrazione, 

delibera di: 

- eliminare i comma 1, 2, 3, 4 dell’art. 6 con conseguente 

rinumerazione dei successivi commi, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 (così 

come integrato dalla odierna Assemblea) e 13 (quest’ultimo 

relativo al Sistema Incentivante di Gruppo 2020 sottoposto 

all’odierna Assemblea) rispettivamente in 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 

8 e 9. 

- conferire al Presidente, all’Amministratore Delegato e al 

Responsabile di Group Human Capital, anche in via disgiunta fra 

loro e con facoltà di subdelega al Personale Direttivo della 

Società, ogni opportuno potere per: 

(i) provvedere a rendere esecutive a norma di legge le 

deliberazioni di cui sopra; 

(ii) accettare o introdurre nelle stesse eventuali modifiche o 

aggiunte (che non alterino la sostanza delle delibere adottate) 

che fossero richieste per l’iscrizione nel Registro delle 

Imprese; 

(iii) procedere al deposito e all’iscrizione, ai sensi di legge, 

con esplicita, anticipata dichiarazione di approvazione e 

ratifica, delle delibere assunte e del testo dello Statuto sociale 

aggiornato con quanto sopra". 

Il Presidente constata che il quorum costitutivo da lui 

comunicato all'inizio dell'assemblea è rimasto invariato e che 

sono state ammesse al voto n. 1.336.096.383 azioni pari al 100% 

delle azioni rappresentate in aula. 

Il Presidente chiede quindi al rappresentante di Computershare 

S.p.A. di fornire il risultato della votazione del quale dà 

lettura: 

- voti favorevoli numero 1.334.858.487 pari al 99,907350% del 

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al 



59,664832% del capitale sociale; 

- voti contrari numero 19.454, pari allo 0,001456% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000870% del 

capitale sociale; 

- voti astenuti numero 218.442, pari allo 0,016349% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,009764% del 

capitale sociale;  

- non votanti numero 1.000.000, pari allo 0,074845% del capitale 

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044697% del 

capitale sociale,  

per un totale relativo a numero 1.336.096.383 azioni. 

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di modifica 

dell’art. 6 dello Statuto Sociale è stata approvata. 

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al 

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai 

sensi dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF. 

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell'Assemblea 

i dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei 

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci 

contrari, astenuti e non votanti. 

Con riferimento al quarto punto all'ordine del giorno in sessione 

straordinaria relativo all’annullamento di azioni proprie senza 

riduzione del capitale sociale ed alla conseguente modifica 

dell’art. 5 dello Statuto Sociale, il Presidente, come precisato 

in apertura di assemblea, essendo stata ritirata la proposta 

formulata dal Consiglio di Amministrazione su detto punto, non 

procede alla messa in votazione della stessa, oramai ritirata. 

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno avendo chiesto la 

parola, il Presidente ringrazia gli intervenuti, e dichiara 

chiusa la presente Assemblea essendo le ore 11,05. 

Vengono allegati al presente verbale i seguenti documenti: 

1. elenchi dei soci rappresentati in Assemblea, sotto la lettera 

"A/1" Assemblea Ordinaria e "A/2" Assemblea Straordinaria; 

2. relazione annuale all'Assemblea dei Soci sul Governo 

Societario e gli assetti proprietari della Società, sotto la 

lettera "B"; 

3. informativa relativa agli adempimenti richiesti alle società 

conferenti l'incarico di revisione del bilancio dalla CONSOB con 

sua comunicazione n. 96003558 del 18 aprile 1996, sotto la lettera 

"C";

4. Bilanci e Relazioni 2019, sotto la lettera "D"; 

5. documento relativo alle domande pre-assembleari (art. 127 ter 

D.Lgs n. 58/98), sotto la lettera "E"; 

6. fascicolo contenente le Relazioni illustrative, le proposte 

relative all'ordine del giorno dell'Assemblea sotto la lettera 

"F";  

7. fascicolo contenente Politica Retributiva di Gruppo 2020 in 

materia di remunerazione che include il documento di informazione 

sul "Sistema Incentivante 2019 di Gruppo", la Relazione sui 

Compensi Corrisposti sotto la lettera "G"; 



8. nuovo testo dello Statuto sociale contenente le modifiche 

approvate sotto la lettera "H";  

9. risultati delle votazioni di tutti i punti all'ordine del 

giorno, sotto la lettera "I"; 

10. provvedimenti di accertamento rilasciati dall'Autorità di 

Vigilanza competente anche ai sensi dell'art. 56 del (TUB), 

redatti in lingua inglese, muniti di relative traduzioni in lingua 

italiana a cura di me Notaio, riuniti in un unico fascicolo, sotto 

la lettera "L". 

Il comparente mi esonera dalla lettura di tutti gli allegati 

dichiarando di averne esatta conoscenza. 

Del presente atto ho dato lettura al comparente il quale, da me 

richiesto, lo ha dichiarato conforme alla sua volontà e con me 

Notaio lo sottoscrive. 

Scritto da persona di mia fiducia su quattordici fogli per pagine 

cinquantatré e fin qui della cinquantaquattresima a macchina ed 

in piccola parte a mano. 

F.to: Cesare BISONI 

  Ezilda MARICONDA    
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MARCO BAVA 
 
 

Domanda 1: Le sedute parlamentari, i congressi e le lezioni universitarie si terranno con mezzi 
elettronici, perché le assemblee delle società quotate no ? Perche’ non avete fatto l’assemblea ONLINE 
su piattaforma internet ? 
 

Naturalmente UniCredit ha approfondito in questa circostanza la possibilità di tenere l'assemblea 
mediante mezzi di telecomunicazione, ma tale soluzione, per una società quotata delle dimensioni di 
UniCredit e con un azionariato molto diffuso, non è risultata percorribile non solo per ragioni tecniche (ad 
es. predisposizione in una o più città di Hub dedicati ove sarebbe stata necessaria la presenza di un 
delegato del notaio e di un rappresentante della società che gestisce il sistema di votazione) ma prima 
ancora perché una simile modalità avrebbe riproposto tutti i rischi sanitari di un’assemblea “ordinaria”. 
 
 

Domanda 2: I certificatori di bilancio fanno anche una consulenza fiscale ? 
 

No, consulenze fiscali non sono attribuite alla società di revisione del bilancio. 
 
 

Domanda 3: Avete dei depositi vincolati non svincolabili ?  soldi illegali ? 
 

In UniCredit sono presenti alcune posizioni sotto forma di deposito a risparmio vincolato e non 
svincolabili, collocate alcuni anni fa e per importi trascurabili. No, UniCredit non ha soldi illegali. 
 
 

Domanda 4: I licenziamenti vengono fatti per assicurare gli utili per ripagare nei prossimi anni  la 
ricapitalizzazione dei fondi comuni d’investimento ? 
 

No, il piano "Team 23" tiene conto dell’evoluzione del contesto sociale, di mercato ed economico e, per il 
migliore soddisfacimento degli interessi di lungo periodo di tutti gli stakeholder - non solo azionisti, clienti, 
comunità ma anche dipendenti - comporta anche alcuni esuberi che, come sempre, saranno gestiti con 
molta attenzione alle ricadute sociali, attraverso piani di incentivazione all’esodo volontario concordati 
con le organizzazioni sindacali e i rappresentanti dei lavoratori. 
 
 

Domanda 5: Caro Jean Pierre si rende conto che continuando a licenziare gente rischia di sfasciare la 
banca ? 
 

UniCredit non ha effettuato licenziamenti collettivi né nel 2019 nè ha in programma di effettuarli per la 
gestione degli esuberi previsti dal Piano industriale Team 23. UniCredit ha sempre gestito gli esuberi di 
personale con molta attenzione alle ricadute sociali, attraverso piani di incentivazione all’esodo 
volontario concordati con le organizzazioni sindacali e i rappresentanti dei lavoratori. 
 
 

Domanda 6: E’ stata un’errore la modalita’  di vendita MEDIOBANCA non a Del Vecchio. Perche’ lo 
avete fatto ? 
 

Essendo la partecipazione in Mediobanca ritenuta un investimento non più strategico, la cessione è stata 
valutata sulla base di logiche prettamente finanziarie legate, tra l’altro, alla performance del titolo e alla 
valutazione implicita della società anche rispetto a società comparabili. In particolare, il titolo Mediobanca 
ha registrato una performance positiva dall’inizio del 2019 portando la valutazione implicita a livelli 
superiori rispetto alle società comparabili. La cessione della partecipazione tramite procedura di 
accelerated bookbuilding, su cui UniCredit ha richiesto alle banche che hanno agito come Joint 
Bookrunner un collocamento diversificato agli investitori, impegnandosi a non interferire con l’allocazione 
delle azioni, ha permesso di eseguire la transazione in una tempistica ristretta consentendo alla Banca di 



beneficiare delle suddette valutazioni in una finestra di mercato particolarmente positiva, con tempistiche 
e probabilità di esecuzione non compatibili con altre modalità di cessione della partecipazione. 
 
 

Domanda 7: Un’inedita alleanza tra banca e avvocati. È quanto ha fatto Unicredit che, insieme con Nctm 
e La Scala, ha dato vita a UniQLegal, il pri-mo studio legale nato con una configurazione sociale di 
questo genere. Lo studio nasce per soddisfare alcune esigenze di servizi legali dell'istituto con 
particolare riguardo alla gestio-ne del contenzioso passivo bancario e della consulenza legale ricorrente. 
La partnership vede i due studi ciascuno al 45,5% mentre la banca guidata da Jean Pierre Mustier (foto) 
ha il 9%. Presidente del cda è l’avvocato americano Shannon Lazzarini, di Unicredit. L’alleanza 
«consentirà di mettere a fattor comune la considerevole esperienza e le avanzate tecnologie di gestione 
degli studi partner con le com-petenze e i processi della direzione legale del gruppo bancario», si legge 
in una nota. Nctm conta su 250 professionisti, 62 soci e 5 uffici operativi in Italia e all'estero (Milano, 
Roma, Bruxelles, Londra e Shanghai). La Scala comprende circa 200 professionisti. PERCHE’ LO 
AVETE FATTO ? 
 

UniQLegal Società tra Avvocati per Azioni è stata costituita con la finalità di soddisfare le esigenze di 
servizi legali del Gruppo UniCredit, con particolare riguardo alla gestione del contenzioso passivo 
bancario e della consulenza legale ricorrente. La partnership consentirà di mettere a fattor comune la 
consapevole esperienza e le avanzate tecnologie di gestione degli studi partner con le competenze e i 
processi della Direzione Legal del Gruppo UniCredit. 
 
 

Domanda 8: CERTIF A COSTI DECRESCENTI ? 
 

La domanda non è chiara. 
 
 

Domanda 9: Investimenti tempi ed obiettivi dell’accordo con FIAT ? SU QUALI RETI LOCALI ? 
 

Come da prassi consolidata, UniCredit non fornisce informazioni specifiche sulle singole operazioni e 
sulle esposizioni creditizie dei singoli clienti, qualsiasi esse siano. 
 
 

Domanda 10: IL PRESIDENTE CREDE NEL PARADISO ? 
 

La domanda non è pertinente alle materie all’ordine del giorno dell'assemblea. 
 
 

Domanda 11: SONO STATE CONTESTATE MULTE INTERNAZIONALI ? 
 

Ad aprile 2019, UniCredit SpA ("UC") e le sue controllate, UniCredit Bank AG ("UCB") e UniCredit Bank 
Austria AG ("UCBA") (collettivamente “le Banche”), hanno raggiunto un settlement agreement, con le 
Autorità statunitensi e dello Stato di New York, relativo alla mancata osservanza della normativa in 
materia di Sanzioni Finanziarie, nel periodo di riferimento 2002-2012. Le Banche hanno collaborato nelle 
indagini per anni, anche condividendo risultati di investigazioni e Audit interni e dimostrando un 
atteggiamento di cooperazione continua e proattiva nei confronti delle Autorità americane. Dal momento 
in cui sono avvenuti i fatti, le Banche hanno messo in atto diverse misure correttive, procedure e controlli 
atti a prevenirne il ripetersi di condotte simili. 
 
 

Domanda 12: SONO STATE FATTE OPERAZIONI DI PING-PONG SULLE AZIONI PROPRIE CHUSE 
ENTRO IL 31.12 ? CON QUALI RISULTATI ECONOMICI DOVE SONO ISCRITTI A BILANCIO ? 
 

Nell'ambito della normale attività di negoziazione UniCredit opera tra gli altri anche sul proprio titolo 
ordinario a fini di copertura dei rischi di mercato collegati ad operatività con clienti in relazione al variabile 
andamento dei mercati finanziari e specificamente borsistici. Allo stesso modo agisce per conto terzi nel 
suo ruolo di intermediario di Borsa. Tutta l’operatività è svolta nel rispetto delle regole stabilite nell’ambito 
della normativa prevista nonché delle specifiche restrizioni definite all’interno del gruppo. 
 



 

Domanda 13: A chi bisogna rivolgersi per proporre l’acquisto di cioccolatini promozionali, brevetti , 
marchi e startup ? 
 

La domanda non ha alcuna attinenza con le materie all’ordine del giorno. 
 
 

Domanda 14: Avete intenzione di realizzare iniziative in favore degli azionisti come i centri  medici 
realizzati dalla BANCA D’ALBA ? 
 

Non sono attualmente attive o allo studio iniziative a favore degli azionisti come quelle descritte. Le 
iniziative di UniCredit verso i suoi stakeholder sono esposte nel Bilancio Integrato, disponibile sul sito 
internet all’indirizzo https://www.unicreditgroup.eu/it/a-sustainable-bank/sustainability-reporting.html 
 
 

Domanda 15: TIR: TASSO INTERNO DI REDDITIVITA’ MEDIO e TIP = TASSO INTERESSI PASSIVI 
MEDIO ? 
 

Per quanto riguarda il tasso medio degli interessi passivi, si informa che nel 2019 il tasso medio della 
clientela sui depositi commerciali è risultato essere pari allo 0,22%, in aumento di 2 punti base rispetto al 
2018. Invece, per quanto attiene al tasso medio degli interessi attivi, nel 2019 si è registrato un tasso 
medio della clientela sugli impieghi commerciali pari al 2,53%, in calo di 7 punti base rispetto al 2018. 
 
 

Domanda 16: AVETE INTENZIONE DI CERTIFICARVI BENEFIT CORPORATION  ed ISO 37001? 
 

Ricordato che la certificazione ISO 37001 in materia di anticorruzione prevede che la Società esaminata 
svolga un risk assessment, adotti una politica anticorruzione, nomini un soggetto che supervisioni la 
compliance alle policy aziendali, formi i dipendenti in materia di anticorruzione, implementi specifici 
presidi di controllo e abbia procedure di reporting, UniCredit S.p.A. ha adottato da anni una specifica 
Policy che risponde a tutti questi requisiti, impostati sulle best practice internazionali e pertanto non ha 
richiesto alcuna certificazione esterna non ritenendola necessaria. Si ricorda infine che le procedure 
sono inoltre soggette a periodici interventi della Funzione di Internal Audit. Non si ha intenzione di farsi 
certificare Benefit Corporation. 
 
 

Domanda 17: Avete intenzione di fare le assemblee anche via internet ? 
 

UniCredit è tendenzialmente favorevole a tale soluzione e ciò è testimoniato dal fatto che è stato lo 
stesso Consiglio di Amministrazione a proporre, in occasione dell’assemblea straordinaria del 29 aprile 
2011, l’inserimento nell’articolo 9 dello statuto sociale di un comma che consente l’eventuale possibilità 
di intervento mediante mezzi di telecomunicazione e di esercizio del diritto di voto in via elettronica, se 
questo venga previsto nell’avviso di convocazione. Allo stato tale soluzione non è percorribile per la 
complessità ed i costi legati ancora oggi alla realizzazione della stessa. Ad ogni modo la banca si è 
voluta tenere aperta tale possibilità in relazione a futuri sviluppi, in particolare di carattere tecnologico, 
che peraltro andranno valutati con attenzione, considerandone i benefici, le complessità ed i costi. 
 
 

Domanda 18: A quanto sono ammontati i fondi europei per la formazione e per cosa li avete usati ? 
 

Nel corso del 2019 UniCredit SpA non ha incassato fondi europei per la formazione. 
 
 

Domanda 19: Avete in progetto nuove acquisizioni e/o cessioni ? 
 

Al momento non abbiamo in progetto nuove acquisizioni o cessioni, ad eccezione di eventuali 
acquisizioni minori nei mercati di interesse in Europa centro-orientale, dove abbiamo già una presenza 
strategica. Quest’ultimo punto dovrà comunque essere valutato alla luce del nuovo scenario 
macroeconomico di riferimento e in particolare alla luce degli impatti del c.d. Covid-19. 
 



 

Domanda 20: Il gruppo ha cc in paesi ad alto rischio extra euro  ? 
 

Il Gruppo opera in diversi paesi extra EU o tramite banche locali appartenenti al Gruppo o tramite filiali 
estere. I paesi al di fuori dell'Unione Europea in cui il Gruppo opera per il tramite di banche locali 
appartenenti al Gruppo sono Turchia, Russia, Serbia e Bosnia. I paesi al di fuori dell'Unione Europea in 
cui il Gruppo opera invece per il tramite di filiali estere sono Regno Unito, Svizzera, Giappone, Cina, Abu 
Dhabi, Stati Uniti. L’attività di business svolta tramite filiali estere (il cui obiettivo prevalente è supportare 
l’attività commerciale di clienti multinazionali europei operanti in tali paesi) ha impatto livelli di rischio 
assoluto contenuti, così come l’operatività bancaria in Serbia e Bosnia. 
 
 

Domanda 21: Avete intenzione di trasferire la sede legale in Olanda e quella fiscale in GB ?se lo avete 
fatto come pensate di comportarvi con l’uscita della GB dall’EU ? 
 

Attualmente la sede legale di UniCredit è in Italia e non ci sono state decisioni del Consiglio di 
Amministrazione di senso diverso. 
 
 

Domanda 22: Avete intenzione di proporre le modifiche statutarie che raddoppiano il voto ? 
 

Allo stato il Consiglio di Amministrazione non ha preso alcuna deliberazione in merito. 
 
 

Domanda 23: Avete call center all’estero ? se si dove, con quanti lavoratori, di chi e’ la proprietà? 
 

UniCredit ha strutture di contact center nei vari paesi in cui opera come banca commerciale. Per l’attività 
relativa alla clientela italiana i call center operano dal territorio nazionale. Solo per le attività relative al 
blocco delle carte di pagamento, svolte da un provider esterno - P4cards - la risposta viene fornita da un 
call center operante anche in Romania. 
 
 

Domanda 24: Siete iscritti a Confindustria ? se si quanto costa ? avete intenzione di uscirne ? 
 

La collaborazione con il sistema confindustriale si è confermata proficua sul fronte delle iniziative di 
sviluppo delle imprese, sia in termini di innovazione e sostenibilità, sia di internazionalizzazione. Il costo 
complessivo delle adesioni ad associazioni facenti capo a Confindustria è ammontato nel corso del 2019 
a 36.100 € (adesioni a Confindustria Genova, Unindustria Roma e Confindustria Assafrica & 
Mediterraneo). 
 
 

Domanda 25: Come e’ variato l’indebitamento e per cosa ? 
 

Come evidenziato a pagina 33 della “Relazione sull’andamento della gestione – Schemi di Bilancio 
Riclassificati” del Bilancio Consolidato del Gruppo UniCredit, la variazione assoluta del totale del passivo 
e del patrimonio netto ha registrato rispetto all’esercizio 2018 un aumento pari a circa 23.5 miliardi di 
euro (+2.8%), sostanzialmente ascrivibile all’aumento di Debiti vs Banche, Titoli in Circolazione, 
Coperture e Patrimonio di pertinenza del Gruppo per un totale di 32.7 miliardi di euro, parzialmente 
compensata da una riduzione di Debiti vs Clientela, Passività finanziarie di negoziazione per un totale di 
circa -10 miliardi di euro. Il totale indebitamento (somma dei Debiti vs Banche, Debiti vs Clientela e Titoli 
in circolazione) registra un aumento rispetto all’esercizio 2018 di 16.4 miliardi di euro, così dettagliati:  
• come evidenziato a pag.207 del Bilancio Consolidato del Gruppo UniCredit, i debiti verso banche sono 
aumentati di 9.7 miliardi di Euro (+7.7%). In particolare, i debiti verso banche centrali ammontano a 56.2 
miliardi di euro (in calo rispetto al 2018 di 0.5 miliardi di euro; -0.9%), mentre i debiti verso banche 
ammontano a 79.4 miliardi di euro (in aumento rispetto al 2018 di +10.2 miliardi di euro; +14.7%) 
• come evidenziato a pag.207 del Bilancio Consolidato del Gruppo UniCredit, i debiti verso clientela sono 
diminuiti rispetto all’esercizio 2018 di 8.4 miliardi di euro (-1.8%)  
• come evidenziato a pag.208 del Bilancio Consolidato del Gruppo UniCredit, i titoli in circolazione sono 
aumentati rispetto all’esercizio 2018 di 15.1 miliardi di euro (+18.7%). 
 



 

Domanda 26: A quanto ammontano gli incentivi incassati come gruppo suddivisi per tipologia ed entità ? 
 

Non risulta alcuna voce “incentivi” nell'informativa richiesta dalla normativa di Bilancio. 
 
 

Domanda 27: Da chi e’ composto l’odv con nome cognome e quanto ci costa ? 
 

Il Consiglio di Amministrazione di UniCredit, nella riunione del 6 febbraio 2019, ha stabilito l’attribuzione 
delle funzioni di Organismo di Vigilanza ai sensi del D.Lgs. 231/2001 al Collegio Sindacale a decorrere 
dal rinnovo del suo mandato per gli esercizi 2019-2021, avvenuto con delibera dell’Assemblea degli 
Azionisti dell’11 aprile 2019, con la seguente composizione: Marco Rigotti (Presidente), Antonella 
Bientinesi, Angelo Rocco Bonissoni, Benedetta Navarra, Guido Paolucci (Sindaci effettivi). La medesima 
Assemblea ha quindi deliberato la determinazione dei compensi annui spettanti al Collegio Sindacale, 
per l’intero periodo di durata del relativo mandato. 
 
 

Domanda 28: Quanto costa la sponsorizzazione il Meeting di Rimini di Cl ed EXPO 2015 o altre?  Per 
cosa e per quanto ? 
 

UniCredit non ha finanziato il meeting di Rimini di CL e non è stato sponsor di EXPO2015. Le 
sponsorizzazioni nel 2019 sono state principalmente di carattere culturale e istituzionale ed ammontano 
a livello di Gruppo a circa 22,6 mln di Euro, sostanzialmente in linea con gli anni precedenti. 
 
 

Domanda 29: POTETE FORNIRMI L’ELENCO DEI VERSAMENTI e dei crediti  AI PARTITI, ALLE 
FONDAZIONI  POLITICHE, AI POLITICI  ITALIANI ED ESTERI? 
 

UniCredit non prende in considerazione le richieste di finanziamento provenienti da partiti e movimenti 
politici/sindacali o esponenti degli stessi ed al contempo non fornisce informazioni sulle eventuali 
esposizioni creditizie dei clienti. 
 
 
Domanda 30: AVETE FATTO SMALTIMENTO IRREGOLARE DI RIFIUTI TOSSICI ? 
 

No 

 
 

Domanda 31: QUAL’E’ STATO l’ investimento nei titoli di stato, GDO, TITOLI STRUTTURATI  ? 
 

Per l’anno 2019 l’investimento in titoli emessi da amministrazioni pubbliche (governi e amministrazioni 
pubbliche centrali e locali) è stato pari a 113.947 euro/mln. L’ammontare si riferisce ai titoli di tutti i 
portafogli contabili. In particolare il valore relativo alle esposizioni in titoli di debito Sovrano è stato pari a 
105.370 euro/mln. L’ammontare dei titoli strutturati in portafoglio al 31 dicembre 2019 è stato di 1.773 
euro/mln, tale ammontare si riferisce ai titoli di tutti i portafogli contabili ed emessi da tutte le controparti, 
non solo Governi ed altre amministrazioni pubbliche. 
 
 

Domanda 32: Quanto e’ costato lo scorso esercizio il servizio titoli ? e chi lo fa ? 
 

I servizi di amministrazione titoli sono prevalentemente gestiti con il supporto di Provider esterni 
(Outsourcer: SGSS; Fornitori esterni: Monte Titoli; Euroclear; Cleastream; Bankit; Bny Mellon) per un 
costo complessivo ad essi relativo di circa € 3.9 mln. 
 
 

Domanda 33: Sono previste riduzioni di personale, ristrutturazioni ?  delocalizzazioni ? 
 

Le riduzioni / riorganizzazioni che hanno impatti sul personale sono quelle previste dal Piano Industriale 
“Team 23”; le stesse verranno gestite in maniera socialmente responsabile, come nel passato, e gli 



impatti nei singoli paesi verranno discussi insieme ai Workers Councils e alle Organizzazioni Sindacali di 
ciascun paese a livello locale. 
 
 

Domanda 34: C’e’ un impegno di riacquisto di prodotti da clienti dopo un certo tempo ? come viene 
contabilizzato ? 
 

Nella nostra Banca non sono previsti riacquisti a termine di prodotti collocati. 
 
 

Domanda 35: Gli amministratori attuali e del passato sono indagati per reati ambientali, RICICLAGGIO, 
AUTORICLAGGIO O ALTRI che riguardano la società  ? CON QUALI POSSIBILI DANNI ALLA 
SOCIETA’ ? 
 

Per ovvie ragioni di riservatezza, qualsiasi eventuale indagine della magistratura non può formare 
oggetto di informazione da parte della Banca. 
 
 

Domanda 36: Ragioni e modalità di calcolo dell’indennità di fine mandato degli amministratori. 
 

La politica retributiva e le prassi di UniCredit non prevedono la corresponsione di indennità di fine 
mandato. 
 
 

Domanda 37: Chi fa la valutazione degli immobili? Quanti anni dura l’incarico ? 
 

La valutazione degli immobili di proprietà in Italia è stata svolta nel 2019 dalle Società Nomisma S.p.A., 
Prelios S.p.A. e Avalon Real Estate S.p.A. L’incarico per la valutazione degli immobili può avere una 
durata massima quinquennale. 
 
 

Domanda 38: Esiste una assicurazione D&O (garanzie offerte  importi e sinistri coperti, soggetti 
attualmente coperti, quando é stata deliberata e da che organo, 
componente di fringe-benefit associato, con quale broker é stata stipulata e quali compagnie la 
sottoscrivono, scadenza ed effetto scissione su polizza) e quanto ci costa ? 
 

Esiste una copertura assicurativa D&O – di cui alla delibera dell’assemblea dei soci di maggio 2012 – a 
protezione di tutte le società del Gruppo e dei relativi amministratori. La garanzia è prestata dalle 
principali compagnie di assicurazione a livello europeo, dotate di adeguato rating. La copertura risponde 
agli standard di mercato per società delle nostre dimensioni e della nostra importanza. 
 
 

Domanda 39: Sono state stipulate polizze a garanzia dei prospetti informativi (relativamente ai prestiti 
obbligazionari)? 
 

No. 
 
 

Domanda 40: Quali sono gli importi per assicurazioni non finanziarie e previdenziali (differenziati per 
macroarea, differenziati per stabilimento industriale, quale struttura interna delibera e gestisce le polizze, 
broker utilizzato e compagnie)? 
 

Premesso che la Banca non ha stabilimenti industriali, le coperture assicurative hanno la finalità di 
cautelare da eventi per natura assicurabili; per quanto riguarda gli immobili la copertura prevede il 
risarcimento dei costi per la ricostruzione, anche a seguito di danni catastrofali. Le coperture sono 
prestate dalle primarie compagnie di mercato, dotate di adeguati ratings. 
 
 

Domanda 41: VORREI SAPERE Quale é l'utilizzo della liquidità (composizione ed evoluzione mensile, 
tassi attivi, tipologia strumenti, rischi di controparte, reddito finanziario ottenuto, politica di gestione, 



ragioni dell'incomprimibilità, quota destinata al TFR e quali vincoli, giuridico operativi, esistono sulla 
liquidità) 
 

L’utilizzo della liquidità in un gruppo bancario è strettamente connesso alle dinamiche degli impieghi e 
delle fonti di finanziamento. Gli impieghi sono principalmente rappresentati da crediti verso clientela, 
investimenti finanziari, crediti verso banche, cassa e disponibilità liquide. Il già citato aumento 
dell’indebitamento per circa 16.4 miliardi di euro, avvenuta nel corso del 2019, è da mettere in particolare 
in relazione con:  
• maggiori Crediti verso Clientela per circa 10.7 miliardi di euro (tenuto anche conto di rettifiche nette su 
crediti per 3.4 miliardi);  
• riduzione degli Investimenti finanziari per 3.2 miliardi di euro;  
• aumento dei Crediti verso Banche per circa 28 miliardi di euro;  
• riduzione della Cassa e Disponibilità liquide per circa 13.7 miliardi di euro;  
• riduzione del portafoglio di negoziazione per circa 2 miliardi di euro.  
Riguardo invece il reddito finanziario ottenuto, si segnala che gli interessi complessivi netti nel 2019 sono 
stati pari circa a 10.2 miliardi di euro, in riduzione del 3.5% rispetto all’esercizio 2018. Il Gruppo controlla 
e gestisce lo specifico rischio di ciascuna controparte e il rischio complessivo del portafoglio crediti 
attraverso processi, strutture e regole, volte ad indirizzare, controllare e standardizzare la valutazione e 
la gestione di tale rischio, in linea con i principi e la best practice di Gruppo ed in grado di spiegare la loro 
efficacia in tutte le fasi del ciclo economico. Per ogni dettaglio si rimanda alla Sezione 2.1 - Rischio di 
Credito della Parte E – Informazione sui Rischi e sulle relative politiche di copertura della Nota 
Integrativa Consolidata. La liquidità non è destinata alla copertura di quote di T.F.R., per il quale esistono 
specifici meccanismi di copertura ai sensi di legge. La consistenza del T.F.R. del personale al 
31/12/2019 è pari a 661 milioni di euro.  
In relazione ai vincoli giuridico operativi sulla liquidità si fa presente che essi sono dettati dal cosiddetto 
“Large Exposure Regime”, valido in Europa, oltre che da norme specifiche in vigore a livello nazionale 
come il “German Stock Corporation Act”, che pongono specifici limiti alla libera circolazione di fondi 
nell’ambito di un Gruppo bancario transnazionale. Per ulteriori dettagli anche relativi alle politiche di 
gestione sulla liquidità e ai processi e all’organizzazione aziendali connesse, si fa rimando alla Sezione 
2.4 - Rischio di liquidità della Nota Integrativa del Bilancio. 
 
 

Domanda 42: VORREI SAPERE QUALI SONO GLI INVESTIMENTI PREVISTI PER LE ENERGIE 
RINNOVABILI, COME VERRANNO FINANZIATI ED IN QUANTO TEMPO SARANNO RECUPERATI 
TALI INVESTIMENTI. 
 

Il Gruppo UniCredit contribuisce agli obiettivi globali di riduzione delle emissioni di gas serra sia 
attraverso finanziamenti al settore delle energie rinnovabili, che per mezzo di investimenti diretti nel 
capitale delle imprese del settore. Al 31 dicembre 2019, il nostro portafoglio rinnovabili aveva 
un’esposizione di circa 6,9 miliardi, per lo più erogati sotto forma di Project Financing e Leasing e 
concentrati principalmente nel fotovoltaico (51%) e nell’eolico (38%). Il dato è stato decurtato per gli 
investimenti effettuati da Yapikredi non più consolidata e risulta pertanto inferiore a quello dello scorso 
anno. Nel 2019 UniCredit ha anche annunciato obbiettivi di espansione. Nel nostro nuovo piano 
strategico Team 23, ci siamo impegnati ad aumentare del 25% entro il 2023 la nostra esposizione al 
settore delle energie rinnovabili (fino a oltre €9 miliardi). Maggiori informazioni sull'impegno di UniCredit 
in tema ambientale sono fornite nel Bilancio Integrato 2019 disponibile sul sito di Gruppo 
https://www.unicreditgroup.eu/it/a-sustainable-bank/sustainability-reporting.html. 
 
 

Domanda 43: Vi e’ stata retrocessione in Italia/estero di investimenti pubblicitari/sponsorizzazioni ? 
 

No. 
 
 

Domanda 44: Come viene rispettata la normativa sul lavoro dei minori ? 
 

UniCredit non occupa nel perimetro Italia lavoratori in età minorile. Il rispetto della normativa in materia è 
garantito dal sistema organizzativo e di controlli della Banca. In alcune Aziende estere del Gruppo - ad 



esempio in Germania e Austria - è previsto, in linea con la legislazione e le prassi locali, l’impiego di 
piccoli numeri di minori nell’ambito di progetti di alternanza scuola/lavoro. 
 
 

Domanda 45: E’ fatta o e’ prevista la certificazione etica  SA8000 ENAS ? 
 

Nell’ambito della sua operatività UniCredit applica numerosi requisiti e standard di sostenibilità sociale, 
quali il rispetto delle norme internazionali sui diritti umani e sulle leggi nazionali sul lavoro dettati anche 
dallo standard SA8000, pur non avendo tale certificazione che si applica per lo più ad aziende produttive 
con importanti e complesse catene di fornitura. 
 
 

Domanda 46: Finanziamo l’industria degli armamenti ? 
 

Già dal 2007, UniCredit ha sviluppato una apposita policy, estesa a tutto il Gruppo, che disciplina le 
operazioni finanziarie in questo settore. Tale policy è stata rivista e aggiornata alla fine del 2019 per 
renderla ancora più stringente nel garantire che la banca supporti solamente le operazioni che siano 
state autorizzate dal Ministero degli Esteri, previa loro dettagliata valutazione di merito, e che siano in 
linea con i principi etici, reputazionali e di sostenibilità della banca stessa, previa approfondita analisi 
condotta indipendentemente da tre diverse funzioni di controllo e indirizzo della banca, nonché, nelle 
operazioni maggiormente rilevanti, previa valutazione da parte di un apposito comitato in cui è 
rappresentato il top management del Gruppo. Queste valutazioni vengono svolte preliminarmente e 
indipendentemente da qualsiasi altra considerazione commerciale o economica e riguardano ogni 
aspetto dell’operazione, includendo la tipologia di fornitura, il profilo e la situazione geopolitica del paese 
destinatario, il tipo di utilizzatore finale e naturalmente il profilo del soggetto esportatore. Il Gruppo ha 
una posizione aprioristica e assolutamente intransigente verso tutte le operazioni che riguardino armi 
controverse e/o non convenzionali e verso paesi oggetto di sanzioni e inoltre non intrattiene rapporti con 
soggetti che operino in questi settori di mercato. Inoltre il Gruppo non supporta neppure operazioni 
riguardanti forniture convenzionali ma che possano essere impiegate in scenari di conflitto in corso con 
altri paesi o in operazioni di repressione verso la popolazione civile. Infine il Gruppo verifica e autorizza 
solamente operazioni indirizzate a Enti governativi e statali o organizzazioni sopranazionali che 
forniscano garanzie credibili sul fatto che le armi non siano trasferite a terzi o in altri paesi. 
 
 

Domanda 47: vorrei conoscere POSIZIONE FINANZIARIA NETTA DI GRUPPO ALLA DATA 
DELL’ASSEMBLEA CON TASSI MEDI ATTIVI E PASSIVI STORICI. 
 

La posizione finanziaria netta di Gruppo, al 31 dicembre 2019, vede uno sbilancio di cassa e disponibilità 
liquide rispetto ai debiti netti verso banche (definiti come lo sbilancio tra crediti e debiti verso banche) 
pari a 20.4 miliardi di euro. Più in particolare, rispetto al 31 dicembre 2018, i debiti netti verso banche 
diminuiscono di 18.4 miliardi (da circa 56 a 37.7 miliardi) mentre la cassa e le disponibilità liquide si 
riducono per un importo pari a 13.7 miliardi (da circa 31 a 17.3 miliardi); i debiti verso Banche Centrali 
risultano, al 31 dicembre 2019, pari a 56.2 miliardi (di cui 50.7 miliardi dovuti all’accesso da parte di 
UniCredit alle aste di rifinanziamento a lungo termine offerte dalla Banca Centrale Europea per 
finanziare lo sviluppo dell’economia dell’Eurozona, ossia le cosiddette Targeted Long Term Refinancing 
Operations - TLTRO II).  
I tassi medi attivi e passivi a valere sulla posizione finanziaria netta sono conformi a quelli applicati sul 
mercato dei depositi interbancari. 
 
 

Domanda 48: A quanto sono ammontate le multe Consob, Borsa ecc di quale ammontare e per cosa ? 
 

Informazioni dettagliate sui principali procedimenti connessi ad interventi delle Autorità nei confronti delle 
società del Gruppo UniCredit, in Italia e all’estero, sono disponibili nei Documenti di Registrazione e nei 
Prospetti Informativi pubblicati sul sito www.unicreditgroup.eu. 
 
 

Domanda 49: Vi sono state imposte non pagate ? se si a quanto ammontano? Gli interessi ?  
le sanzioni ? 
 



No. In caso di contenzioso fiscale, le imposte in contestazione sono pagate nei termini previsti dalle 
norme sulla riscossione in pendenza di giudizio. 
 
 

Domanda 50: vorrei conoscere : VARIAZIONE PARTECIPAZIONI RISPETTO ALLA RELAZIONE IN 
DISCUSSIONE. 
 

Delle eventuali variazioni significative del portafoglio partecipativo viene data informativa tramite 
comunicati stampa pubblicati sul sito istituzionale di UniCredit. 
 
 

Domanda 51: vorrei conoscere ad oggi  MINUSVALENZE E PLUSVALENZE TITOLI QUOTATI IN 
BORSA ALL’ULTIMA LIQUIDAZIONE BORSISTICA DISPONIBILE 
 

Con riferimento ai dati del bilancio consolidato al 31 dicembre 2019, si riportano di seguito i dati di 
riserva di valutazione positiva e negativa dei titoli del portafoglio "Attività finanziarie valutate al fair value 
con impatto sulla redditività complessiva (FVTOCI)", le plus/minusvalenze dei portafogli dei "titoli detenuti 
per le negoziazione (HFT)" e di quelli del portafoglio delle "attività finanziarie valutate al fair value":  
1. FVTOCI a. Riserva positiva di 1.391 Eur/mln b. Riserva negativa di -625 Eur/mln  
2. HFT a. plusvalenze (relative all’intero esercizio) pari a 1.087 Eur/mln b. minusvalenze (relative 
all’intero esercizio) pari a -480 Eur/mln  
3. Attività finanziarie valutate al FV a. plusvalenze (relative all’intero esercizio) pari a 347 Eur/mln b. 
minusvalenze (relative all’intero esercizio) pari a -170 Eur/mln. 
 
 

Domanda 52: vorrei conoscere da inizio anno ad oggi L’ANDAMENTO DEL FATTURATO per settore. 
 

I ricavi dell’esercizio 2019, pari a 18.8 miliardi di euro a livello consolidato, sono distribuiti per Segmento 
di attività come segue: Commercial Banking Italy 7.148 milioni di euro, Commercial Banking Germany 
2.392 milioni di euro, Commercial Banking Austria 1.558, Central Eastern Europe 4.251, Corporate & 
Investment Banking 3.901; il Group Corporate Centre ed il Non Core registrano un margine di 
intermediazione negativo rispettivamente pari a -371 milioni di euro e -41 milioni di euro che riflette le 
specifiche attività svolte nel contesto di Gruppo. 
 
 

Domanda 53: vorrei conoscere ad oggi TRADING SU AZIONI PROPRIE E DEL GRUPPO 
EFFETTUATO ANCHE PER INTERPOSTA SOCIETA’ O PERSONA SENSI ART.18 DRP.30/86 IN 
PARTICOLARE SE E’ STATO FATTO ANCHE SU AZIONI D’ALTRE SOCIETA’, CON INTESTAZIONE 
A BANCA ESTERA NON TENUTA A RIVELARE ALLA CONSOB IL NOME DEL PROPRIETARIO, CON 
RIPORTI SUI TITOLI IN PORTAFOGLIO PER UN VALORE SIMBOLICO, CON AZIONI IN PORTAGE. 
 

Nell'ambito della normale attività di negoziazione UniCredit opera tra gli altri anche sul proprio titolo 
ordinario a fini di copertura dei rischi di mercato collegati ad operatività con clienti in relazione al variabile 
andamento dei mercati finanziari e specificamente borsistici. Allo stesso modo agisce per conto terzi nel 
suo ruolo di intermediario di Borsa. Tutta l’operatività è svolta nel rispetto delle regole stabilite nell’ambito 
della normativa prevista nonché delle specifiche restrizioni definite all’interno del gruppo. 
 
 

Domanda 54: vorrei conoscere PREZZO DI ACQUISTO AZIONI PROPRIE E DATA DI OGNI LOTTO, E 
SCOSTAMENTO % DAL PREZZO DI BORSA 
 

Come evidenziato a pag. 597 del Progetto di Bilancio 2019 di UniCredit SpA nel corso dell’esercizio 
2019 il numero e il controvalore delle azioni proprie è rimasto invariato rispetto al 2018; pertanto al 31 
dicembre 2019 risultano in rimanenza n. 4.760 azioni ordinarie proprie per un controvalore di 2,44 
Euro/mln. 
 
 



Domanda 55: vorrei conoscere NOMINATIVO DEI PRIMI 20 AZIONISTI PRESENTI IN SALA CON LE 
RELATIVE % DI POSSESSO, DEI RAPPRESENTANTI CON LA SPECIFICA DEL TIPO DI PROCURA 
O DELEGA. 
 

I dati richiesti non saranno ovviamente disponibili fino alla chiusura dei lavori assembleari. Tali dati 
saranno, comunque, consultabili non appena verrà pubblicato il verbale, facendo essi parte dei relativi 
allegati. 
 
 

Domanda 56: vorrei conoscere in particolare quali sono i fondi pensione azionisti e per quale quota ? 
 

Nei dati segnalati per la trascrizione a Libro soci non vi è una distinzione che permetta una sicura 
suddivisione dei soci per categorie. 
 
 

Domanda 57: vorrei conoscere  IL NOMINATIVO DEI GIORNALISTI PRESENTI IN SALA O CHE 
SEGUONO L’ASSEMBLEA ATTRAVERSO IL CIRCUITO CHIUSO DELLE TESTATE CHE 
RAPPRESENTANO E SE FRA ESSI VE NE SONO CHE HANNO RAPPORTI DI CONSULENZA 
DIRETTA ED INDIRETTA CON SOCIETA’ DEL GRUPPO ANCHE CONTROLLATE e se comunque 
hanno ricevuto denaro o benefit direttamente o indirettamente da società controllate , collegate, 
controllanti. Qualora si risponda con “non e’ pertinente” , denuncio il fatto al collegio sindacale ai sensi 
dell’art.2408 cc. 
 

Come da comunicato stampa del 20 marzo l’assemblea si svolgerà senza alcun collegamento da remoto 
e potrà intervenire esclusivamente il Rappresentante Designato. Pertanto i giornalisti non potranno 
essere presenti in assemblea e\o seguire l'assise da remoto. 
 
 

Domanda 58: vorrei conoscere  Come sono suddivise le spese pubblicitarie per gruppo editoriale, per 
valutare l’indice d’indipendenza ? VI SONO STATI VERSAMENTI A GIORNALI O TESTATE 
GIORNALISTICHE ED INTERNET PER STUDI E CONSULENZE? 
 

Gli investimenti nei "media" vengono definiti in funzione del raggiungimento di specifici obiettivi 
commerciali e/o d’immagine della Banca. Non sono stati effettuati versamenti a testate giornalistiche su 
carta o internet per studi e consulenze. 
 
 

Domanda 59: vorrei conoscere IL NUMERO DEI SOCI ISCRITTI A LIBRO SOCI , E LORO 
SUDDIVISIONE IN BASE A FASCE SIGNIFICATIVE DI POSSESSO AZIONARIO, E FRA RESIDENTI 
IN ITALIA ED ALL’ESTERO 
 

Al 31/12/2019:  
- gli azionisti risultano essere circa 287.000; 
- l’azionariato residente detiene circa il 19,24% del capitale e gli azionisti esteri l’80,76%.  
La suddivisione in base a fasce significative (scaglioni % azionisti numero azionisti) è la seguente:  
1 - sino 100mila azioni: 99,524% - n. azionisti 285.510;  
2 - >100mila a 500mila: 0,296% - n. azionisti 850;  
3 - >500mila a 5 milioni: 0,155% - n. azionisti 444;  
4 - >5 milioni a 10 milioni: 0,013% - n. azionisti 36;  
5 - >10 milioni a 1 miliardo: 0,013% - n. azionisti 36. 
 
 

Domanda 60: vorrei conoscere:  SONO ESISTITI NELL’AMBITO DEL GRUPPO E DELLA 
CONTROLLANTE E O COLLEGATE DIRETTE O INDIRETTE RAPPORTI DI CONSULENZA CON IL 
COLLEGIO SINDACALE E SOCIETA’ DI REVISIONE O SUA CONTROLLANTE. A QUANTO SONO 
AMMONTATI I RIMBORSI SPESE PER ENTRAMBI? 
 

Non c’è stato nessun rapporto di consulenza tra società del Gruppo e il Collegio Sindacale di UniCredit 
Spa. Per quanto riguarda gli incarichi di consulenza assegnabili alla società di revisione, gli stessi sono 



regolamentati dalla normativa applicabile agli enti di interesse pubblico, che ovviamente UniCredit ha 
sempre rispettato. L’informazione relativa ai corrispettivi riconosciuti nel 2019 da UniCredit e dalle 
società del Gruppo alla società di revisione Deloitte (e società del suo network), è inclusa nei prospetti 
allegati al progetto di bilancio di esercizio e al progetto di bilancio consolidato. Per quanto riguarda i 
rimborsi spese, gli stessi sono previsti solo se normati all’interno dei contratti che regolano il singolo 
servizio prestato e di conseguenza non sono di natura pubblica. Quanto ai sindaci, il rimborso è operato 
a fronte delle eventuali spese sostenute e documentate. 
 
 

Domanda 61: vorrei conoscere se VI SONO STATI RAPPORTI DI FINANZIAMENTO DIRETTO O 
INDIRETTO DI SINDACATI, PARTITI O MOVIMENTI FONDAZIONI POLITICHE (come ad esempio 
Italiani nel mondo), FONDAZIONI ED ASSOCIAZIONI DI CONSUMATORI E/O AZIONISTI NAZIONALI 
O INTERNAZIONALI NELL’AMBITO DEL GRUPPO ANCHE ATTRAVERSO IL FINANZIAMENTO DI 
INIZIATIVE SPECIFICHE  RICHIESTE DIRETTAMENTE  ? 
 

Come già enunciato nella risposta alla domanda 29,UniCredit non prende in considerazione le richieste 
di finanziamento provenienti da partiti e movimenti politici/sindacali o esponenti degli stessi ed al 
contempo non fornisce informazioni sulle eventuali esposizioni creditizie dei clienti. Per quanto riguarda 
le Associazioni di Consumatori, è attivo sin dal 2005 l’accordo quadro “Noi&UniCredit”, che oggi vede la 
partecipazione di 14 Associazioni di rilevanza nazionale, con le quali la Banca svolge delle attività 
progettuali finalizzate al miglioramento della trasparenza sostanziale e dell’educazione finanziaria dei 
Consumatori. 
 
 

Domanda 62: vorrei conoscere se VI SONO TANGENTI PAGATE DA FORNITORI ? E COME 
FUNZIONA LA RETROCESSIONE DI FINE ANNO ALL’UFFICIO ACQUISTI  E DI QUANTO E’ ? 
 

No. UniCredit S.p.A. non tollera in alcun modo gli atti di corruzione e proibisce che gli stessi vengano 
commessi in qualsiasi forma, sia diretta che indiretta. 
 
 

Domanda 63: vorrei conoscere  se Si sono pagate tangenti per entrare nei paesi emergenti in particolare 
CINA, Russia e India ? 
 

No. UniCredit non tollera in alcun modo gli atti di corruzione e proibisce che gli stessi vengano commessi 
in qualsiasi forma, sia diretta che indiretta. 
 
 

Domanda 64: vorrei conoscere se  SI E’ INCASSATO IN NERO ? 
 

No. 
 
 

Domanda 65: vorrei conoscere se  Si e’ fatto insider trading ? 
 

No, la Banca non è stata oggetto di alcuna indagine per insider trading. 
 
 

Domanda 66: vorrei conoscere se  Vi sono dei dirigenti  e/o  amministratori che hanno interessenze in 
società’ fornitrici ? AMMINISTRATORI O DIRIGENTI POSSIEDONO DIRETTAMENTE O 
INDIRETTAMENTE QUOTE DI SOCIETA’ FORNITRICI ? 
 

Come da prassi consolidata, UniCredit non fornisce informazioni su posizioni specifiche. I rapporti 
economici e commerciali, ivi compresi quelli di fornitura, che intercorrono fra la Società e controparti 
riconducibili a dirigenti con responsabilità strategiche e esponenti aziendali sono disciplinati dalle 
disposizioni normative e regolamentari vigenti. In linea con tali disposizioni il Gruppo ha definito una 
severa politica di controlli nei confronti di potenziali conflitti di interesse che possano nascere da 
interessenze dei suoi dipendenti e dei suoi amministratori in società esterne. 
 
 



Domanda 67: quanto hanno guadagnato gli amministratori personalmente nelle operazioni  
straordinarie ? 
 

Non è previsto alcun personale emolumento a favore degli amministratori in conseguenza di operazioni 
straordinarie. 
 
 

Domanda 68: vorrei conoscere se  TOTALE EROGAZIONI LIBERALI DEL GRUPPO E  PER COSA ED 
A CHI ? 
 

Il Gruppo ha corrisposto nel 2019 nei vari Paesi erogazioni liberali per un totale di circa 15,8 milioni di 
Euro per complessivi 283 interventi di carattere filantropico di varia entità, cui si aggiungono i progetti 
finanziati dalla Fondazione. Nel 2019 sono stati deliberati dal CdA di UniCredit Foundation 
complessivamente € 5,68 mln, di cui:  
- € 3,29 mln per progetti di solidarietà  
- € 2,12 mln per sostegno allo studio e alla ricerca. 
La principale finalità è il sostegno ai territori per iniziative di carattere sociale, educativo, per la ricerca 
economica e scientifica. In particolare per il triennio 2019-2021, il Consiglio di Amministrazione della 
Fondazione nel rispetto degli scopi statutari ha stabilito le seguenti priorità: con riferimento all’attività 
sociale ed umanitaria UniCredit Foundation investirà prioritariamente a sostegno dell’infanzia (0-18 anni); 
nell’ambito del Supporto allo Studio ed alla Ricerca particolare attenzione sarà posta a promuovere 
iniziative capaci di favorire il rientro dei migliori giovani economisti in Europa. 
 
 

Domanda 69: vorrei conoscere se  CI SONO GIUDICI FRA CONSULENTI DIRETTI ED INDIRETTI DEL 
GRUPPO quali sono stati i magistrati che hanno composto collegi arbitrarli e qual’e’ stato il loro 
compenso e come si chiamano  ? 
 

Per quanto a nostra conoscenza non ci sono magistrati tra i consulenti, né magistrati di nostra nomina 
nei collegi arbitrali. 
 
 
Domanda 70: vorrei conoscere se Vi sono cause in corso con varie antitrust ? 
 

Informazioni dettagliate sui principali procedimenti connessi ad interventi dell’Antitrust nei confronti delle 
società del Gruppo UniCredit, in Italia e all’estero, sono disponibili nei Documenti di Registrazione e nei 
Prospetti Informativi pubblicati sul sito www.unicreditgroup.eu. 
 
 

Domanda 71: vorrei conoscere se  VI SONO CAUSE PENALI IN CORSO con indagini sui membri attuali 
e del passato  del cda e o collegio sindacale per fatti che riguardano la società. 
 

La Banca, come da policy consolidata, non commenta eventuali procedimenti penali in corso. 
 
 

Domanda 72: vorrei conoscere se  a quanto ammontano i BOND emessi e con quale banca (CREDIT 
SUISSE FIRST BOSTON, GOLDMAN SACHS, MONGAN STANLEY E CITIGROUP, JP MORGAN, 
MERRILL LYNCH,BANK OF AMERICA, LEHMAN BROTHERS, DEUTSCHE BANK, BARCLAYS BANK, 
CANADIA IMPERIAL BANK OF COMMERCE –CIBC-) 
 

Il totale delle operazioni pubbliche emesse da UniCredit S.p.A. nel 2019 – Senior, Subordinate e 
Obbligazioni Bancarie Garantite – ammonta a circa 10 miliardi di euro equivalenti. E’ stato applicato un 
criterio di rotazione tra le controparti tenendo in considerazione la capacità di collocamento oltre che la 
relazione strategica e di reciprocità con ognuna di loro, limitando comunque il complessivo importo 
sottoscritto/collocato da ciascuna di esse. 
 
 
Domanda 73: vorrei conoscere DETTAGLIO COSTO DEL VENDUTO per ciascun settore . 
 



I Costi Operativi dell’esercizio 2019, pari a 9.929 milioni di euro a livello consolidato, sono distribuiti per 
Segmento di attività come segue: Commercial Banking Italy 3.786 milioni di euro, Commercial Banking 
Germany 1.627 milioni di euro, Commercial Banking Austria 975, Central Eastern Europe 1.535, 
Corporate & Investment Banking 1.526, Group Corporate Centre 300, Non Core 180. I suddetti dati sono 
disponibili a pagina 395 del Bilancio Consolidato 2019 nella Nota Integrativa consolidata Parte L – 
Informativa di Settore 

 
 

Domanda 74: vorrei conoscere  
  A QUANTO SONO AMMONTATE LE SPESE PER: 
• ACQUISIZIONI E CESSIONI DI PARTECIPAZIONI . 
• RISANAMENTO AMBIENTALE 
• Quali e per cosa sono stati fatti investimenti per la tutela ambientale ? 
 

Le spese per operazioni di acquisizione e cessione di partecipazioni sono allineate alle condizioni di 
mercato. UniCredit si affida in tale ambito a primari operatori per la tutela dei suoi interessi. Gli impatti 
ambientali delle attività di UniCredit sono molto contenuti, limitati essenzialmente ai consumi energetici e 
mai tali da doversi prefigurare la necessità di risanamento ambientale; per questa ragione spese di 
questo tipo non sono tracciate. Più in generale, UniCredit è comunque attenta a contenere ex-ante i 
propri pur limitati impatti: ad esempio il ripensamento e la riqualificazione delle nostre sedi. La 
dislocazione delle nuove sedi in importanti snodi di trasporto pubblico contribuisce alla riduzione degli 
impatti ambientali connessi alla mobilità dei dipendenti. Nel 2019 è stato lanciato il progetto Plastic-free. 
UniCredit sta distribuendo in tutto il Gruppo bottiglie in metallo riutilizzabili per ridurre l’uso di bottiglie di 
plastica. Tutti i prodotti in plastica monouso di aree break e mense aziendali saranno eliminati dalle sedi 
UniCredit entro il 2023. Tali azioni porteranno a una riduzione di circa 7 milioni di bottiglie di plastica 
all’anno solo in Italia, con un risparmio di circa 500 tonnellate di C02. Inoltre, grazie all’acquisto di 40.000 
bottiglie certificate a zero emissioni, verranno piantati circa 400 alberi, grazie alla partnership con 
Treedom, piattaforma online che permette di piantare un albero a distanza e seguirlo online. Anche in 
materia di consumo di carta, altro impatto potenzialmente significativo, abbiamo messo in atto delle 
iniziative come Firma Mia, che permette la sottoscrizione di contratti e moduli in formato elettronico con 
conseguenti risparmi di carta e riduzione dei rifiuti. Nel 2019 sono state risparmiate 587 tonnellate di 
carta, grazie ai 15,6 milioni di contratti firmati. 
 
 

Domanda 75: vorrei conoscere  
a. I BENEFICI NON MONETARI ED I BONUS ED INCENTIVI COME VENGONO CALCOLATI ? 
b. QUANTO SONO VARIATI MEDIAMENTE NELL’ULTIMO ANNO GLI STIPENDI DEI MANAGERS e 
degli a.d illuminati , rispetto a quello DEGLI IMPIEGATI E DEGLI OPERAI ? 
c. vorrei conoscere RAPPORTO FRA COSTO MEDIO DEI DIRIGENTI/E NON. 
d. vorrei conoscere NUMERO DEI DIPENDENTI SUDDIVISI PER CATEGORIA, CI SONO STATE 
CAUSE PER  MOBBING, PER ISTIGAZIONE AL SUICIDIO, INCIDENTI SUL LAVORO e con quali esiti  
? PERSONALMENTE NON POSSO ACCETTARE IL DOGMA DELLA RIDUZIONE ASSOLUTA DEL 
PERSONALE 
e. Quanti sono stati i dipendenti inviati in mobilità pre pensionamento e con quale età media 
 

a.I benefici non monetari sono previsti da specifiche policy e di essi - per i dirigenti con responsabilità 
strategiche - viene data informativa sulla base della normativa Consob, che prevede l'indicazione del loro 
valore fiscale. I bonus e gli incentivi vengono calcolati sulla base delle regole dei sistemi di 
incentivazione, descritti nella Relazione sulla Politica di Gruppo in materia di remunerazione all'interno 
della Relazione sulla Politica di Gruppo in materia di remunerazione e sui compensi corrisposti.  
b. Rispetto all'anno precedente la retribuzione fissa dell'Amministratore Delegato non ha subito alcuna 
variazione, mentre quella media degli executive del Gruppo è rimasta quasi invariata, aumentando dello 
0,3%. Nel 2019 la retribuzione media fissa dei dirigenti - la cui numerosità si è peraltro ridotta anno su 
anno - è cresciuta dell’1,3% rispetto l’anno precedente, quella degli altri dipendenti dello 0,2%. Sempre 
in Italia le retribuzioni complessive medie annue dei dirigenti sono cresciute dell’1,2%, per gli altri 
dipendenti la crescita risulta pari allo 0,2%. 
c. Il rapporto tra la retribuzione media dei dirigenti e quella degli altri dipendenti è pari a 4,2.  
d. Il numero di dipendenti per categoria è riportato alla pagina 232 del bilancio consolidato. A livello di 
Gruppo al 31/12/2019, su un totale di personale pari a 94.514 unità, 998 sono Senior Manager, 26.489 



Manager, 65.586 restante personale dipendente e 1.441 altro personale. Le vertenze in essere aventi ad 
oggetto rivendicazioni relative a mobbing sono 26, quelle relative a incidenti sul lavoro sono 3. Non ci 
sono vertenze o rivendicazioni relative a istigazione al suicidio.  
e. Con riferimento ai piani di incentivazione all'esodo in essere, nel corso del 2019 sono cessati in Italia 
circa 1.500 dipendenti (FTEs) con accesso diretto alla pensione o con fruizione del Fondo di Solidarietà 
del Credito. L'età media alla cessazione è risultata essere pari a 60 anni e 4 mesi. 
 
 

Domanda 76: vorrei conoscere se si sono comperate opere d’arte ? da chi e per quale ammontare ? 
 

Lo scorso anno UniCredit ha commissionato la realizzazione di opere d’arte a tre artisti rifugiati 
emergenti, Majid Adin, Rasha Deeb e Mohammed Keita, già protagonisti del progetto artistico “Rothko in 
Lampedusa” organizzato dall’UNHCR (l’Alto Commissariato delle Nazioni Unite per i Rifugiati) a cui 
UniCredit ha aderito come Main Partner. Il progetto “Rothko in Lampedusa” ha raccontato l’importanza 
dell’arte come strumento che permette ai rifugiati di esprimere il loro talento nel loro pieno potenziale di 
individui unici. Obiettivo dell’iniziativa è stato valorizzare il patrimonio di creatività che essi portano con 
sé nella fuga, contributo che, se libero di esprimersi, arricchisce enormemente le comunità che li 
accolgono. La spesa complessiva per l’acquisto delle opere è stata di €15.000. Le opere acquistate sono 
state esposte nella scorsa edizione di Artissima di Torino. 
 
 

Domanda 77: vorrei conoscere in quali settori si sono ridotti maggiormente i costi, esclusi i vs stipendi 
che sono in costante rapido aumento. 
 

I costi operativi dell’esercizio 2019 hanno registrato la seguente dinamica per Segmento di attività 
rispetto all’esercizio 2018: nel Commercial Banking Italy i costi sono diminuiti di 247m (-6,1%); nel 
Commercial Banking Germany il calo è stato pari a 14m (-0.9%); i costi del Commercial Banking Austria 
sono stati ridotti di 46m (-4.5%); nel Corporate & Investment Banking la riduzione è stata pari a 30m (-
2.0%); nel Group Corporate Centre il calo è stato pari a 49m (-14,1%); nel Non Core sono stati registrati 
costi in diminuzione di 26m (-12.5%); nella Central Eastern Europe, a causa della differente dinamica 
dell’inflazione, i costi hanno registrato un incremento pari a 35m (+2,3%). Complessivamente, a livello di 
Gruppo, il totale costi operativi ha registrato un calo di 378m rispetto al 2018 con un decremento del 
3,7%. Nell’ambito dei costi operativi, i soli costi del personale hanno registrato la seguente dinamica per 
segmento di attività: nel Commercial Banking Italy sono diminuiti di 131m (-5,7%); nel Commercial 
Banking Germany il calo è stato pari a 17m (-1,8%); nel Commercial Banking Austria la diminuzione è 
stata di 20m (-3,5%); nel Group Corporate Centre il calo è stato di 68m (-6,1%); nel Non Core sono state 
registrate spese per il personale in diminuzione di 3,6m (-10,3%); diversamente nel Corporate & 
Investment Banking si è registrato un incremento di 9m (+1,6%) e nella Central Eastern Europe di 40m 
(+5,3%). Complessivamente, a livello di Gruppo, le spese per il personale hanno registrato un calo di 
191m rispetto al 2018 con un decremento del 3,0%. 
 
 

Domanda 78: vorrei conoscere. VI SONO SOCIETA’ DI FATTO CONTROLLATE (SENSI C.C) MA NON 
INDICATE NEL BILANCIO CONSOLIDATO ? 
 

UniCredit detiene fra le partecipazioni il controllo di società ai sensi delle normative vigenti. Tali società 
controllate e consolidate integralmente sono riportate nelle sezioni dedicate del bilancio consolidato. 
 
 

Domanda 79: vorrei conoscere. CHI SONO I FORNITORI DI GAS DEL GRUPPO QUAL’E’ IL PREZZO 
MEDIO. 
 

La domanda non è attinente ad alcun punto all'ordine del giorno 
 
 

Domanda 80: vorrei conoscere se sono consulenti ed a quanto ammontano le consulenze pagate a 
società facenti capo al dr.Bragiotti, Erede, Trevisan e Berger ? 
 



UniCredit si avvale nella propria attività dell'apporto di consulenti in diversi settori. Nel corso del 2019 
sono stati intrattenuti rapporti con studi legali tra cui i seguenti soggetti: Bonelli Erede Pappalardo LLP, 
Bonelli Erede Pappalardo Studio Legale, Studio Legale Trevisan. 
 
 

Domanda 81: vorrei conoscere. A quanto ammonta la % di quota italiana degli investimenti in ricerca e 
sviluppo ? 
 

Le tecnologie informatiche e digitali sono un punto chiave della nostra trasformazione, supportando 
l’efficacia dei nostri processi e la crescita del nostro modello di servizio. Investire in queste misure è 
fondamentale per il nostro nuovo piano strategico Team 23, fortemente incentrato sulla migrazione verso 
canali diretti e digitali. Il piano prevede investimenti IT aumentati del 17% rispetto al precedente piano, 
fino a €900mln su base annua. Abbiamo parzialmente anticipato le esigenze di Team 23 in termini di 
investimenti, spendendo più di quanto inizialmente previsto negli ultimi tre anni. Nell’arco temporale del 
piano spenderemo un totale di €9,4mld in IT, ossia più di €2,3mld all’anno, di cui €900mln per la modifica 
dei progetti bancari. Questi investimenti comprendono sia le spese dedicate alla sicurezza informatica e 
alla protezione dei dati, sia tutti i principali sviluppi che devono consentire di incorporare la sicurezza fin 
dalla progettazione. Investimenti di questo tipo hanno consentito nel 2019 di mettere in atto diversi 
ottimizzazioni e soluzioni innovativi. Ad esempio, abbiamo unificato le applicazioni del nostro canale di 
mobile banking tedesche e italiane in un’unica app ottimizzata a disposizione per i clienti retail locali, 
mentre l’Austria seguirà nel primo semestre del 2020. All’interno del nostro programma Paperless Bank 
abbiamo invece completato la dematerializzazione delle operazioni di cassa nelle filiali italiane, dove 
adesso è possibile utilizzare la firma digitale per effettuare le stesse. Inoltre, quasi il 50% di altri 
documenti gestiti in filiale per i clienti individui sono stati firmati digitalmente. Il nostro impegno nel campo 
dell’innovazione, volto a sviluppare soluzioni all’avanguardia, è supportato dal Group Transformation 
Office e dal Transformation and Innovation Advisory Board, istituito nel 2019. Al contempo, promuoviamo 
le start up attraverso soluzioni su misura in diversi paesi, Italia compresa. Nello specifico, in Italia 
abbiamo un programma per fornire competenze, sostegno e finanziamenti a start-up e PMI innovative. 
Nel 2019 53 aziende sono state scelte tra 606 candidature in 4 settori: clean tech, digitale, ‘Innovative 
Made in Italy’ e scienze della vita. 
 
 

Domanda 82: VORREI CONOSCERE I COSTI per le ASSEMBLEE  e per cosa ? 
 

Il costo medio legato alle formalità di convocazione e di alcune prestazioni che vengono richieste a 
consulenti esterni per tenere l'assemblea (ad es. avvisi stampa, Notaio, Computershare, Rappesentante 
Designato, società di traduzione, ecc.) si aggira intorno ai 390 mila euro. Considerata la recente 
decisione in merito alla diversa modalità e luogo con cui si terrà l'assemblea del 9 aprile, allo stato non è 
possibile quantificare il dato. 
 
 

Domanda 83: VORREI CONOSCERE I COSTI per VALORI BOLLATI 
 

Il costo per l’imposta di bollo per l’anno 2019 è di circa 384 milioni di euro. 
 
 

Domanda 84: Vorrei conoscere la tracciabilità dei rifiuti tossici. 
 

Il tracciamento dei rifiuti pericolosi e speciali (principalmente batterie elettriche e tubi fluorescenti per 
illuminazione) avviene secondo quanto previsto dalla normativa, mediante la compilazione dello specifico 
formulario, compilazione del registro di carico e scarico e la verifica della corretta ricezione e gestione del 
rifiuto da parte di una discarica regolarmente autorizzata, in ultimo presentazione di specifico MUD ai 
Comuni residenti. UniCredit S.p.A. verifica altresì, mediante ispezioni a campione, la regolarità del 
processo di gestione dei rifiuti pericolosi e speciali quando prodotti dai suoi fornitori durante l’attività 
manutentiva. Va specificato che la tracciabilità di detti ritiri è garantita dalla corretta compilazione dei 
formulari e che gli smaltimenti sono avvenuti presso impianti autorizzati e nel rispetto delle normative 
vigenti. Inoltre tale processo è sottoposto, laddove la specifica entità legale ne sia dotata, a ulteriore 
verifica di parte terza nell'ambito della certificazione ambientale. 
 



 

Domanda 85: QUALI auto hanno il Presidente e l’ad e quanto ci costano come dettaglio dei benefits 
riportati nella relazione sulla remunerazione ? 
 

Né il Presidente, né l’Amministratore Delegato godono di benefit relativi alle autovetture. In particolare: Il 
Presidente non è assegnatario di un'autovettura aziendale ad uso promiscuo, ma utilizza 
prevalentemente un'autovettura di servizio attraverso il servizio di Noleggio Con Conducente (NCC). 
L'Amministratore Delegato nel 2018 ha rinunciato all'autovettura ad uso promiscuo di cui beneficiava in 
precedenza, usufruendo solo per motivi di servizio, di un'auto aziendale. Il valore dei benefit riportato 
nella relazione sulla remunerazione per Presidente e Amministratore Delegato non si riferisce quindi ad 
autovetture ma è relativo a polizze sanitarie / infortuni. 
 
 

Domanda 86: Dettaglio per utilizzatore dei costi per uso o noleggio di elicotteri ed aerei Quanti sono gli 
elicotteri utilizzati di che marca e con quale costo orario ed utilizzati da chi ? 
se le risposte sono “ Le altre domande non sono pertinenti rispetto ai punti all’ordine del giorno “ 
denuncio tale reticenza al collegio sindacale ai sensi dell’art.2408 cc. 
 

Non risulta nessun acquisto/noleggio di elicotteri nel 2019. 
 
 

Domanda 87: A quanto ammontano i crediti in sofferenza ? 
 

L’ammontare delle esposizioni in sofferenza nette al 31 dicembre 2019 (cfr pag. 256 del Bilancio 
Consolidato 2019) è pari a 3.024 milioni di euro. Tale importo si riferisce al valore contabile dei 
finanziamenti e titoli di debito di tutti i portafogli contabili. 
 
 

Domanda 88: CI SONO STATI CONTRIBUTI A SINDACATI E O SINDACALISTI SE SI A CHI A CHE 
TITOLO E DI QUANTO ? 
 

No, non vengono erogati contributi a sindacati/sindacalisti: si applicano esclusivamente le previsioni di 
legge e di contratto. 
 
 

Domanda 89: C’e’ e quanto costa l’anticipazione su cessione crediti % ? 
 

Nel confermare che la Banca prevede la possibilità di effettuare operazioni di anticipazione su crediti,per 
le condizioni standard si rimanda ai fogli informativi tempo per tempo vigenti e a disposizione della 
clientela presso le nostre Filiali. 
 
 

Domanda 90: C’e’ il preposto per il voto per delega e quanto costa? Se la risposta e’ : 
“Il relativo costo non è specificamente enucleabile in quanto rientra in un più ampio insieme di attività 
correlate all’assemblea degli azionisti.”  Oltre ad indicare gravi mancanze nel sistema di controllo , la 
denuncio al collegio sindacale ai sensi dell’art.2408 cc. 
 

Il Rappresentante designato dalla Società ai sensi dell’articolo 135-undecies del TUF è Computershare 
S.p.A.. Questa società svolge per UniCredit anche l’attività di gestione dell’assemblea con riferimento ad 
una serie di attività quali l’accredito degli azionisti o l’esercizio ed il conteggio del voto. Il corrispettivo 
concordato complessivamente per tutte queste attività a seguito della diversa modalità con cui si terrà 
l’assemblea – con la partecipazione cioé esclusiva dei soci tramite il rappresentante designato – è di 
circa euro 130.000. 
 
 

Domanda 91: A  quanto ammontano gli investimenti in titoli pubblici ? 
 

Per l’anno 2019 l’investimento in titoli emessi da amministrazioni pubbliche (governi e amministrazioni 
pubbliche centrali e locali) è stato pari a 113.947 Eur/mln. 
 



 

Domanda 92: Quanto e’ l’indebitamento INPS e con l’AGENZIA DELLE ENTRATE? 
 

Le passività fiscali correnti nel bilancio individuale 2019 ammontano a 1,3 milioni Euro circa. Le passività 
fiscali correnti nel bilancio consolidato 2019 ammontano a 685 milioni di Euro circa. Trattasi di passività 
non ancora scadute al momento di riferimento del bilancio che saranno pagate alle scadenze di legge. 
 
 

Domanda 93: Se si fa il consolidato fiscale e a quanto ammonta e per quali aliquote ? 
 

UniCredit S.p.A. ha effettuato l’opzione per il consolidato fiscale nazionale ai fini IRES insieme alle 
principali controllate italiane. L’opzione ha valenza triennale: l’ultimo rinnovo riguarda il triennio 2019-
2021 ed interessa la Capogruppo e 6 società. L’elenco delle società fiscalmente consolidate è riportato 
al punto 10.7 “altre informazioni” del fascicolo di bilancio individuale. Nell’esercizio 2019 l’imponibile è 
previsto negativo. L’aliquota fiscale di pertinenza è pari all’aliquota ordinaria IRES vigente del 24%. 
L’addizionale IRES del 3,5%, stabilita per le società bancarie e finanziarie, non riguarda il consolidato 
fiscale ma è liquidata e versata autonomamente dalle società dalle quali è dovuta. Anche l’IRAP, per la 
quale il consolidato fiscale nazionale non è previsto, è liquidata e versata autonomamente dalle singole 
società. 
 
 

Domanda 94: Quanto e’ il margine di contribuzione  dello scorso esercizio ? 
 

Per l’anno 2019 il margine di intermediazione è stato pari a 18.142 Eur/mln come da schema di conto 
economico consolidato. 

 
 
 
RE:COMMON 
 
 

Domanda 1: 1.in linea generale, intendiamo conoscere se Unicredit ha intenzione di presentare una 
strategia dettagliata su come la banca intenda allineare il proprio business con l’Accordo di Parigi e con 
l’obiettivo di limitare l’aumento della temperatura al di sotto di 1,5°C ed entro quando. 
 

Diverse strutture aziendali, come illustrato nel Bilancio Integrato di Gruppo, sono coinvolte nella 
definizione di una strategia coerente per combattere il cambiamento climatico e sviluppare indicatori 
appropriati che saranno monitorati nel tempo sotto la supervisione del Comitato Corporate Governance 
Nominations & Sustainability. Il processo è inoltre seguito da vicino dai senior manager responsabili di 
ciascuna funzione. Già da diversi anni UniCredit si occupa di tematiche ambientali, sociali e di 
governance (ESG) e ha investito molto in termini di attenzione manageriale su di esse, considerando in 
particolare il Cambiamento Climatico una problematica molto importante nell’ambito delle strategie di 
business della banca anche in ottica di sostenibilità. In questo contesto, stiamo collaborando con i nostri 
clienti per favorire una transizione verso un’economia a basse emissioni di carbonio e in grado di 
adattarsi al cambiamento climatico. In linea con le evoluzioni anche normative, anche le nostre strategie 
continueranno ad evolvere in futuro. UniCredit continuerà ad aggiornare tutti gli stakeholders sugli 
sviluppi del proprio approccio al tema sia attraverso comunicazioni dirette che con la pubblicazione del 
suo Integrated Report, in particolare nella sezione dedicata al TCFD reporting. 
 
 
Domanda 2: 2.Chiediamo al management della Banca di sapere se non considera che la decisione di 
Fortum-Uniper di completare l’impianto di Datteln 4 in Germania non pone la società in violazione della 
policy di UniCredit. 
 

Il Gruppo, in base ad una prassi consolidata, non fornisce informazioni sui rapporti con singoli clienti, 
garantendone la riservatezza. Riteniamo comunque importante sottolineare che la nostra policy è entrata 
in vigore a novembre del 2019: quanto previsto in essa relativamente alla riduzione della potenza 
installata derivante da carbone sarà monitorato e discusso con i singoli clienti nel corso dei rinnovi 
annuali delle linee di credito. 
 



 

Domanda 3: 3.Chiediamo al management della Banca di sapere quali passi UniCredit intende 
intraprendere nei confronti di Fortum-Uniper. 
 

Si veda la risposta alla domanda precedente. 
 
 

Domanda 4: 4. Chiediamo al management della Banca di sapere se UniCredit renderà pubblica la sua 
posizione e decisione su Fortum. 
 

Ci riserviamo di discutere delle nostre decisioni con i nostri clienti, senza violare il rapporto di 
confidenzialità che ad essi ci lega. 
 
 

Domanda 5: 5. Chiediamo al management della Banca di sapere se non considera i finanziamenti 
concessi ad EPH una violazione della policy adottata dalla Banca. 
 

Si veda la risposta alla domanda n. 2. 
 
 

Domanda 6: 6. Chiediamo al management della Banca di sapere se, alla luce di quanto sopra, porrà fine 
ai finanziamenti al gruppo EPH e da quando. 
 

Si veda la risposta alla domanda precedente. 
 
 

Domanda 7: 7. Vorremmo sapere se Unicredit ha intenzione di allinearsi con quanto chiesto dalle 
Nazioni Unite, ossia di: 
a. Cessare ogni finanziamento alle società che stanno espandendo il carbone, incluse quelle menzionate 
sopra; 
b. Implementare un obiettivo di phase-out totale dal carbone entro il 2030, così come fatto da altre 
banche europee. 
 

Lo scorso novembre 2019 UniCredit ha annunciato l’aggiornamento della Global Policy sul settore del 
carbone; tale policy prevede criteri specifici per effettuare una valutazione del rischio reputazionale, a 
seconda delle caratteristiche dell’operazione e sulla base delle valutazioni richieste con riferimento a 
specifiche soglie e standard ambientali. In particolare, con riferirmento alle domande del socio:  
 
a) UniCredit, attraverso la Policy fornisce linee guida restrittive con riferimento ai Progetti nel settore, 
determinando nello specifico che:  
1. non saranno finanziati nuovi progetti  
2. ai progetti già esistenti non saranno concessi ulteriori finanziamenti o la fornitura di nuovi servizi 
finanziari. Il Gruppo UniCredit abbandonerà (phase out) gradualmente i progetti esistenti sulla base della 
scadenza degli obblighi contrattuali in essere. Il completamento dell’abbandono è previsto entro il 2023.  
 
In merito ai finanziamenti generici, servizi di consulenza o altre forme di assistenza finanziaria alle 
società che producono energia elettrica da carbone (CFPG):  
1. il Gruppo può avviare rapporti con nuovi clienti solo se la loro capacità produttiva attuale collegata al 
carbone è inferiore al 30% e se gli stessi adottano una chiara strategia per ridurre la dipendenza da 
CFPG sotto la soglia del 5% entro il 2025  
2. proseguire i rapporti con i clienti già in portafoglio solo se la loro attuale produzione di energia 
derivante da carbone è inferiore al 30%, richiedendo un aggiornamento annuale in merito agli impegni 
per ridurre la percentuale negli anni successivi  
3. nel caso di società di estrazione del carbone per la produzione di energia, gli stessi criteri saranno 
applicati, con una soglia al 25%. Qualora i criteri di cui sopra relativi ai clienti esistenti non vengano 
soddisfatti, UniCredit abbandonerà gradualmente il rapporto. 
 
  



b) Come riferito precedentemente, UniCredit, si impegna ad uscire dai progetti nel settore del carbone e 
a non rinnovare qualsivoglia forma di finanziamento nel caso le restrittive soglie fissate non vengano 
rispettate. La policy riconosce che numerose aziende stanno intraprendendo un deciso percorso di 
riconversione delle proprie attività e del proprio business verso forme sostenibili e accettate dalla 
comunità internazionale. Il Gruppo è tuttavia consapevole che tale percorso richiede tempo e numerosi 
investimenti, come anche le diverse pianificazioni nazionali evidenziano e che la decisione di effettuare 
uno “strappo” verso tutto il settore potrebbe ostacolare o addirittura impedire questo processo di 
riconversione verso forme sostenibili. Per questo motivo la Banca ha deciso di supportare e 
accompagnare le aziende virtuose che stanno intraprendendo tale percorso di riconversione, fissando un 
primo obiettivo di discesa e monitorando costantemente il panorama internazionale, gli studi di settore e 
le evidenze che provengono dagli osservatori preposti, pronta a rivedere e modificare di conseguenza la 
propria disciplina del settore, inserendo, se necessario, misure progressivamente più restrittive. 
 
 

Domanda 8: 8. perché la policy della banca sulla regione artica non include anche il gas onshore, così 
come fatto dalla maggior parte delle altre banche? 
 

Le norme che disciplinano le attività estrattive nelle regioni artiche fanno parte di una più ampia policy a 
tutela dell’ambiente che analizza e vieta anche altre forme estrattive considerate a impatto non 
sostenibile. Tale policy è stata recentemente emessa ed estesa a tutto il Gruppo e ha segnato un netto 
punto di discontinuità nel supporto al settore Oil & Gas, vietando tassativamente ogni forma di 
finanziamento a progetti che prevedano estrazioni o trattamenti deprecati (es. tar sands, ultra deep 
water, shale oil&gas, liquified natural gas, …), nonché tutta l’estrazione petrolifera, on shore e off shore, 
nella regione artica e quella off shore per il gas. In aggiunta, tale policy ha introdotto un ulteriore divieto 
di qualsiasi supporto finanziario, anche di natura generica e non finalizzato ad attività estrattive 
deprecate, verso quelle aziende, pur clienti della Banca, che abbiano una percentuale non marginale del 
proprio business originato da attività estrattive deprecate e che, allo stesso tempo non abbiano 
sviluppato e stiano attuando un piano credibile e documentabile di riduzione di tali attività. Infine la policy 
esclude esplicitamente il supporto finanziario, anche generico, verso nuovi clienti che non abbiano già 
ridotto in modo significativo e sotto soglia la percentuale del loro business derivante da attività estrattive 
deprecate. Nelle esclusioni imposte dalla policy sono stati presi in considerazione anche altri fattori 
rilevanti: tra questi fattori, è stato riconosciuto che il gas costituisce oggi un elemento alternativo e meno 
inquinante rispetto all’utilizzo di derivati diretti del petrolio o del carbone. Per questo motivo, la policy ha 
cercato di impostare un corretto bilanciamento fra la necessità di favorire l’estrazione del gas, meno 
inquinante, e la riduzione dell’attività nella regione artica, mentre per l’estrazione di tipo petrolifero, è 
stato imposto il divieto assoluto sia on shore che off shore. 
 
 

Domanda 9: 9. oltre alla sua introduzione, perchè non prevedere un'estensione della policy riguardante il 
gas onshore estratto nella regione artica anche per clienti nuovi ed esistenti? 
 

Si veda la risposta alla domanda n.8. 
 
 

Domanda 10: 10. dal momento che la policy riconosce le attività estrattive nella regione artica tra quelle 
di maggior impatto sul cambiamento climatico, perchè continuare a identificare una soglia di esclusione 
così alta come quella del 25% dei ricavi totali tale da garantire l'acquisizione di nuovi clienti o la 
prosecuzione dei rapporti con quelli esistenti operanti nella regione artica? 
 

Come già detto, la policy riconosce che numerose aziende stanno intraprendendo un deciso percorso di 
riconversione delle proprie attività e del proprio business verso forme sostenibili e accettate dalla 
comunità internazionale, percorso che richiede tempo e numerosi investimenti. La decisione di effettuare 
uno “strappo” verso tutto il settore potrebbe ostacolare o addirittura impedire questo processo di 
riconversione. Per questo motivo la banca ha deciso di supportare e accompagnare le aziende virtuose 
che stanno intraprendendo tale percorso, fissando un primo obiettivo di discesa e monitorando 
costantemente il panorama internazionale, gli studi di settore e le evidenze che provengono dagli 
osservatori preposti, pronta a rivedere e modificare di conseguenza la propria disciplina del settore, 
inserendo, se necessario, misure progressivamente più restrittive. 
 



 

Domanda 11: 11. Se da un lato siamo lieti di vedere i progressi compiuti da UniCredit nell'introduzione di 
alcune forti politiche di esclusione energetica, dall'altro riconosciamo che il gruppo non ha ancora 
adottato misure per sistematizzare l'azione per il clima a tutti i livelli della banca. 
 
ShareAction, insieme a oltre 10 investitori istituzionali, ha depositato una delibera assembleare presso la 
banca Barclays nel gennaio 2020. Grazie a ciò, abbiamo visto un elevato volume di controlli da parte 
degli investitori e di impegno con la banca e abbiamo visto Barclays fare alcuni piccoli cambiamenti 
progressivi nel suo comportamento. 
 
Incoraggiamo UniCredit ad adottare un approccio più sistematico all'azione per il clima. In particolare, 
chiediamo alla banca di fissare obiettivi di decarbonizzazione a lungo termine in linea con gli obiettivi 
stabiliti nell'Accordo di Parigi e di legare il raggiungimento di tali obiettivi alla remunerazione del 
personale dirigente di tutta la banca. 
 
Si impegnerà UniCredit ad avere ulteriori colloqui con noi ed altre organizzazioni della società civile su 
questo argomento? 
 

UniCredit ha intenzione di continuare il proficuo confronto con la società civile in relazione ai propri 
impegni nel campo della sostenibilità ed in particolare per ciò che concerne gli aspetti legati al 
cambiamento climatico, in linea con quanto già fatto in occasione delle discussioni sulle nuove policy 
annunciate a novembre 2019. 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
MARINA KARAM 
 
 

Domanda 1: Richiede delucidazioni in merito all'azione risarcitoria che la vostra società intende eseguire 
nei confronti degli azionisti che hanno comprato successivamente alla delibera del cda del 5/2/2020 che 
proponeva di sottoporre all'assemblea la distribuzione di un dividendo in denaro pari a euro 0,63 per 
azione. 
 

La domanda non è chiara. 

 
 
TOMMASO MARINO 
 
 

Domanda 1: 1) E' possibile un minuto di silenzio per commemorare la prematura scomparsa del dott. 
Fabrizio Saccomanni? Di lui ho un buon ricordo, perché non si sottraeva ad ascoltare anche i soci ultimi 
per importanza, tra i quali il sottoscritto, ritenendo che buoni consigli per far crescere la Banca potessero 
provenire anche da noi. 
 

Il Consiglio di Amministrazione ha onorato il Presidente Saccomanni in diverse occasioni sia riservando 
momenti di silenzio all’inizio delle riunioni sia partecipando a messe commemorative della sua memoria. 
 
 
Domanda 2: 2) Unicredit ha pensato come sostenere le famiglie che abbiano subito la scomparsa di 
congiunti a causa della nota tragedia che da mesi attanaglia il nostro Paese (virus)? 
 

UniCredit ha stanziato un “Pacchetto emergenza” inclusivo di diverse misure a sostegno delle famiglie 
colpite dall’emergenza COVID-19. In particolare, è stata già messa a disposizione dei clienti, su iniziativa 
della Banca, la possibilità di sospendere il pagamento della quota capitale delle rate di mutui ipotecari 
fino a un massimo di 12 mesi. Tale iniziativa si affianca a quella connessa al Decreto “Cura Italia”, che 
prevede l’utilizzo del Fondo di Solidarietà (Fondo Gasparrini), in via di attivazione. 
 
 



Domanda 3: 3) Perché Unicredit ha stabilito solo di sospendere il dividendo, anziché rinunciarvi come 
espressamente richiesto dalla BCE? Considerato che Mustier ricaverebbe una cospicua cifra da circa 12 
milioni di azioni in suo personale possesso, vorrei chiedergli: non desidera neppure rinunciare ad 
incassare il dividendo di sua spettanza, finalizzandolo all'assistenza delle famiglie distrutte dalla 
scomparsa dei propri congiunti? 
 

UniCredit ha deliberato di ritirare la proposta di distribuzione del dividendo a seguito della 
raccomandazione della BCE del 27 marzo scorso. Tale delibera verrebbe risottoposta agli azionisti per la 
loro approvazione solo ove la BCE valutasse che ciò è possibile ed il Consiglio di Amministrazione 
ritenesse che sussistono le condizioni per riproporre l’argomento agli azionisti. 
 
 

Domanda 4: 4) Il Gruppo quanto ha fatturato a società nelle quali sono presenti famigliari di Mustier? 
Mustier é disposto ad autorizzare l'informazione? 
 

No, non risultano alla Banca neanche quest’anno operazioni con società riconducibili ai familiari del Sig. 
Mustier ai sensi delle previsioni Consob e Banca d'Italia rispettivamente in tema di parti correlate e 
soggetti collegati e disciplinate nell'ambito della Global Policy “Operazioni con parti correlate, soggetti 
collegati ed Esponenti Aziendali ex art. 136 TUB”. 
 
 

Domanda 5: 5) Il dott. Ghizzoni e il dott. Profumo sono stati rinviati a giudizio assieme ad altri 14 ex 
manager e funzionari Unicredit, in relazione al crac Divania. A una precisa domanda dell'anno scorso, la 
n. 6, la Banca si limitava a dire di non commentare i procedimenti penali (peccato che non si chiedano 
commenti ma informazioni) e che comunque la Banca non fosse parte del procedimento. Ma é proprio 
questo il punto: perché la Banca non si é costituita parte civile nel procedimento? Forse Mustier é 
convinto che ai soci non interessino i trascorsi degli ex manager Unicredit? O forse pensa che i soci non 
gradiscano che la Banca si costituisca parte civile, come avrebbe potuto fare davanti al GIP? Oppure la 
scelta di non costituirsi parte civile é ritenuta contraria ai propri doveri d'ufficio? Mustier ritiene di essere 
fedele alla società omettendo un'azione di responsabilità nei confronti degli ex amministratori e di 
costituirsi parte civile nei confronti di tutti gl'imputati, oppure tale scelta é conseguenza del fatto che egli 
creda fermamente nell'innocenza dei sedici ex? 
 

La Banca non commenta i procedimenti penali in corso. 
 
 

Domanda 6: 6) I due suddetti ex AD quanto hanno conseguito dal Gruppo Unicredit, a qualsiasi titolo, 
nel 2019? Per converso gli abbiamo chiesto il risarcimento dei danni? 
 

Nel 2019 il sig. Profumo non ha ricevuto alcun compenso da UniCredit. Il sig. Ghizzoni ha invece 
ricevuto alcune azioni relative a differimenti della severance e vecchi sistemi di incentivazione di Gruppo. 
La Banca non commenta procedimenti penali in corso. Quanto a presunte responsabilità degli ex 
amministratori, la Banca non ne ritiene, allo stato, sussistente alcun presupposto. 
 
 

Domanda 7: 7) E dunque da cosa trae Nielsen le seguenti e certamente positive considerazioni?: "Se i 
nove membri della zona euro che chiedono un eurobond iniziassero a minacciare di emetterne uno tra 
loro dando agli altri, per esempio, una settimana per aderire al progetto o essere lasciati fuori da "questa 
unione solidale", l'economista danese non avrebbe dubbi sul fatto che l'obbligazione "volerebbe 
finanziariamente e che avrebbe un prezzo interessante, anche con il sostegno della Bce in campo" 
(Milano Finanza, 1/04/2020). 
 

La domanda non riguarda un punto all'ordine del giorno dell'Assemblea. 
 
 

Domanda 8: 8) Secondo Unicredit quali banche italiane ed europee aderirebbero a tali iniziative, Oltre a 
Unicredit (vorrei sperare)? 
 

Non è pertinente agli argomenti all'ordine del giorno. 



 
 

Domanda 9: 9) Secondo Unicredit, l'eventuale rottura dell'asse Franco - Tedesco, potrebbe contribuire a 
una migliore intesa dei negoziati tra i 27? 
 

UniCredit non commenta tematiche di natura politica nè supposizioni ad esse associate. 
 
 

Domanda 10: 10) Unicredit ha condotto studi sulle conseguenze di Brexit per la Gran Bretagna e per 
l'Europa? Ci possono essere sintetizzati? 
 

Da qualche anno, il Gruppo gestisce gli impatti di Brexit attraverso una struttura di progetto dedicata con 
lo scopo di essere preparati, sia in caso di una cosiddetta “hard-Brexit” sia in caso di una separazione 
dalla Unione Europea con accordi bilaterali; obiettivo generale è garantire la continuità dei nostri servizi 
alla clientela, assicurando nel contempo il rispetto delle normative, prudenziali e non, da parte delle 
nostre entità a Londra nonché delle altre società del Gruppo che hanno attività con la Gran Bretagna. In 
questo contesto siamo anche chiamati a rispettare le indicazioni della Banca Centrale Europea che è 
regolarmente aggiornata circa lo stato di preparazione del Gruppo In merito alla Brexit l'incertezza 
rimane alta sulle future relazioni del Regno Unito con la comunità internazionale. Il Regno Unito ora è in 
un periodo di transizione fino alla fine del 2020 ed è trattato come se fosse uno stato membro dell'Unione 
Europea. La risoluzione degli accordi post-Brexit, compresi quelli con i suoi partner commerciali globali, è 
piuttosto incerta, con un’elevata probabilità di una Brexit senza accordo alla fine del 2020. 
 
 

Domanda 11: 11) Allo stato Unicredit é scalabile? 
 

La diffusione del Covid-19 ha provocato significativi ribassi nei corsi azionari della maggior parte delle 
società europee ed internazionali e quello bancario è uno dei settori che ha registrato le maggiori perdite. 
A partire dalla metà di febbraio, data di diffusione dei primi casi di contagio in Italia, le azioni UniCredit 
hanno subito un ribasso, sostanzialmente in linea con quello dell’indice bancario europeo nello stesso 
periodo. La riduzione della capitalizzazione di mercato nell’attuale congiuntura rappresenta pertanto un 
fenomeno generalizzato a livello europeo e internazionale, in particolar modo per il comparto bancario, e 
non specifico di UniCredit. 
 
 

Domanda 12: 12) Com'é noto, Le contestazioni anti-riciclaggio Usa, per cui il Gruppo ha pagato multe 
ingenti, si riferiscono a varie società della galassia Unicredit, tra cui società UniCredit S.p.A., UniCredit 
Bank AG e UniCredit Bank Austria AG, senza contestazioni specifiche a nessun individuo. E' però ovvio 
che le società abbiano dei responsabili. Possibile che in queste società nessuno sia stato sanzionato dal 
Gruppo e tutti siano rimasti al proprio posto, se non per un avanzamento di carriera o uscita 
pensionistica? Ci si rende conto che ciò possa ingenerare la convinzione che il Gruppo, di fatto, pur 
avendo regole scritte sembri disattenderle quando al suo interno ci sarebbe da giudicare chi ha violato 
regole internazionali? 
 

Con riferimento alla vicenda citata – relativa peraltro ad accuse di violazioni delle financial sanctions 
statunitensi e non di antiriclaggio – le verifiche effettuate all’interno delle società del Gruppo coinvolte 
hanno portato all’adozione di un numero adeguato di provvedimenti disciplinari, inclusi licenziamenti per 
giusta causa, nei confronti delle persone che avevano violato la normativa vigente e che erano ancora in 
servizio all’epoca dell’indagine. 
 
 

Domanda 13: 13) Quali sono i direttore Generali e gli AD rimasti al loro posto dopo le contestazioni Usa? 
 

Dato anche l’ampio periodo temporale coperto dalla vicenda – tra il 2002 ed il 2012 – vari soggetti si 
sono negli anni succeduti nelle posizioni apicali delle società coinvolte. Peraltro, nessuno degli 
amministratori delegati o dei direttori generali all’epoca in carica ha più ruoli esecutivi nel Gruppo 
UniCredit. 
 
 

Domanda 14: 14) Il trattamento tributario della vicenda diamanti è stato definito? 



 

Il trattamento tributario relativo alla vicenda diamanti è effettuato nel pieno rispetto della normativa fiscale 
italiana. 
 
 

Domanda 15: 15) A che punto é il progetto di spacchettamento del Gruppo, con la concentrazione delle 
società estere in Germania? Secondo Mustier, quali sarebbero i vantaggi e gli svantaggi di tale scelta? 
 

Il progetto relativo alla potenziale riorganizzazione del Gruppo, che prevedrebbe la creazione di una sub-
holding in Italia per le attività estere, è ancora in fase di studio ed è volto prevalentemente 
all’ottimizzazione del requisito minimo di fondi propri e altre passività soggette a bail-in (minimum 
requirement for own funds and eligible liabilities MREL) nel medio periodo. 
 
 

Domanda 16: 16)  Il Gruppo cerca di nascondere in quali Paesi abbia finanziato l'acquisto di armi 
convenzionali? Lo chiedo perché alla domanda pre-assembleare nr. 2 del 2019, Unicredit ha risposto 
tergiversando e senza fare il nome di un solo Paese, limitandosi a una descrizione delle modalità di 
finanziamento, modalità che peraltro io non avevo chiesto. 
 

No, il Gruppo opera secondo criteri perfettamente trasparenti in tutti i settori, ivi compreso quello del 
finanziamento al settore difesa, ma riconosce e rispetta le esigenze di riservatezza collegate alle diverse 
forniture, talvolta connesse anche a tematiche di sicurezza nazionale dei diversi paesi, e rispetta 
rigidamente il diritto alla riservatezza che garantisce a tutti i propri clienti, indipendentemente dal settore 
di attività. Per questo motivo non diffonde pubblicamente e direttamente informazioni su specifiche 
forniture o su specifici paesi. 
 
 

Domanda 17: 17) Quali sono le ragioni di business che ci fanno mantenere sedi nelle Isole Vergini e alle 
Bermuda? Quali introiti ci derivano dagli affari presso tali paradisi fiscali? 
 

Nel gruppo UniCredit risultano due partecipazioni e tre fondi di investimento nei Paesi in elenco: una 
società alle Isole Vergini ed una società e i tre fondi alle Bermuda. Tutte queste entità sono non 
operative ed in attesa di definitiva liquidazione. Si precisa che la presenza in detti Paesi non determina 
risparmi d’imposta in quanto rappresentata in modo trasparente alle Amministrazioni finanziarie 
competenti, in primis quelle italiane. 
 
 

Domanda 18: 18) HypoVereinsbank, Gruppo Unicredit, sarebbe stata indagata da investigatori tedeschi, 
unitamente ad altre banche. Ne ha scritto Zeit online, un periodico tedesco. Secondo il Sole 24Ore del 
18 ottobre 2018, Le rilevazioni arrivano dai Cumex Files, una nuova investigazione giornalistica che ha 
coinvolto 39 giornalisti di 16 giornali in 12 paesi diversi (per l'Italia La Repubblica) coordinati dal centro di 
giornalismo tedesco Correctiv. L'indagine si basa sull'analisi di 180 mila pagine di documenti". Qui di 
seguito descrivo il meccanismo citato dal Sole 24Ore: "Ma come funzionava concretamente lo schema 
sotto accusa? Alla base c'é un accordo tra tre "investitori". L'investitore A acquista, ad es., azioni di una 
società quotata per 20 milioni di euro. Un altro soggetto, l'investitore B, ordina anch'egli l'acquisto delle 
azioni della stessa società per la stessa cifra di 20 milioni poco prima del pagamento del dividendo (cum 
dividend). L'investitore B compra le azioni dall'investitore C, che però non possiede le azioni al momento 
della vendita. Ma non importa perché C non deve consegnare le azioni a B nello stesso istante della 
vendita. È quella che si chiama vendita allo scoperto. La società paga il dividendo di un milione di euro 
all'investitore A ma versa solo 750mila euro. Il resto della cifra (250mila euro, cioé il 25% del dividendo) 
la società lo versa allo Stato come imposta sui rendimenti del capitale. L'investitore A riceve per questa 
imposta un certificato con il quale, a determinate condizioni, può richiedere il rimborso allo Stato. A 
questo punto l'investitore A vende le sue azioni all'investitore C, che ne ha bisogno per consegnarle 
all'investitore B. 
C, però, paga ad A non 20 milioni di euro ma solo 19 perché le azioni valgono meno, in quanto hanno 
già staccato la cedola (”ex dividend”). L'investitore C consegna quindi le azioni all'investitore B ma poiché 
le azioni adesso valgono meno perché hanno staccato il dividendo, B apporta a C un'integrazione di 
750mila euro. Per gli altri 250mila euro, C riceve un certificato fiscale. Alla fine B rivende le azioni 
all'investitore A".   



Unicredit e l'AD sono a conoscenza di simili truffe? Quali sono stati gli esiti delle inchieste? Vi sono 
procedimenti penali in campo internazionale? A quanto ammontano le multe complessivamente pagate 
in relazione a tali episodi? Il Collegio Sindacale ha fatto verifiche in merito? Se si, con quali risultati? 
 

Informazioni relative a tali procedimenti sono incluse nel paragrafo “Procedimenti legati a crediti fiscali” 
nella parte E, Sezione 2.5, lettera B. della Nota integrativa consolidata del progetto di bilancio al 31 
dicembre 2019 pubblicato sul sito www.unicreditgroup.eu. Il Collegio Sindacale di UniCredit S.p.A. riceve 
aggiornamenti periodici sui procedimenti giudiziari pendenti e, in particolare, nel corso dell’esercizio ha 
approfondito con le Funzioni preposte della Banca la metodologia e il processo adottati nell’analisi del 
contenzioso e nella analisi e valutazione degli accantonamenti a fondi per rischi ed oneri e ha richiesto di 
essere periodicamente e tempestivamente aggiornato in merito all’evoluzione delle principali situazioni. 
Le verifiche ispettive presso le controllate sono invece di competenza dei rispettivi organi sociali. 
 
 

Domanda 19: 19) Da chi è composto il CDA di HypoVerinsbank? Chi ne sono gli amministratori? 
 

UniCredit Bank AG (Hypovereinsbank – HVB) adotta un sistema duale e non ha quindi un Consiglio di 
Amministrazione. La composizione del suo consiglio di sorveglianza (Supervisory Board) e consiglio di 
gestione (Management Board) sono riportati sul sito internet della società 
(https://www.hypovereinsbank.de/hvb/ueber-uns/das-unternehmen/management). Attualmente i due 
consigli sono così composti:  
- Supervisory Board: Gianpaolo Alessandro, Florian Schwarz, Wolfgang Sprißler, Paolo Cornetta, Olivier 
Khayat, Annette G. Köhler, Marita Kraemer, Klaus-Peter Prinz, Claudia Richter, Oliver Skrbot, Christian 
Staack, Gregor Völkl.  
- Management Board: Michael Diederich, Sandra Betocchi, Markus Beumer, Emanuele Buttà, Ljljana 
Cortan, Jan Kupfer, Guglielmo Zadra. 
 
 

Domanda 20: 20) Mustier ha intenzione di passare alla concorrente HSBC? Perché non ha smentito 
l'evenienza, dal momento che ciò ha già causato contraccolpi in Borsa? 
 

La domanda non riguarda un punto all'ordine del giorno dell'Assemblea. 
 
 

Domanda 21: 21) Quante sono state le segnalazioni di anti-riciclaggio di Gruppo nel 2018 e nel 2019? 
 

Nel 2018 sono state inviate all’Unità di Informazione Finanziaria 9.641 segnalazioni di operazioni 
sospette. Nel 2019 ne sono state inviate 11.532. 
 
 

Domanda 22: 22) Luca Canestrelli é il responsabile dell'Anti-riciclaggio ma sembra che non sia laureato. 
Secondo fonti giornalistiche Bankitalia avrebbe accertato una situazione anomala in Cordusio Sim, 
controllata del Gruppo. Di che si tratta esattamente? 
 

La domanda riguardante la persona che ricopre il ruolo di Responsabile Antiriciclaggio è già stata posta 
lo scorso anno e alla stessa è stata fornita puntuale risposta. Nel corso del 2019 la Banca d’Italia ha 
svolto, presso Cordusio SIM, un accertamento ispettivo che si inquadra nella normale attività di vigilanza 
svolta dal nostro Regolatore. 
 
 

Domanda 23: 23) E' corretto dire che il Gruppo nel 2019 ha subito 1,2 miliardi di sanzioni USA, a causa 
di  Hypovereinsbank, controllata tedesca di Unicredit?  E' emerso qualche responsabile all'interno della 
controllata tedesca ? UniCredit si é chiesta per causa di chi non abbiano funzionato i controlli anche in 
Italia, dal momento che anche la società italiana è stata multata per un importo di 158 milioni per 
"pratiche non sicure, legate a controlli inadeguati? Ci dite quali sarebbero stati i controlli inadeguati e 
quali pratiche non sicure sarebbero state poste in essere?  Il Collegio Sindacale si é mai occupato del 
caso? 
 



In base agli accordi con le Autorità USA, UniCredit S.p.A. ("UC"), UniCredit Bank AG ("UCB") e UniCredit 
Bank Austria AG ("UCBA") hanno concordato di pagare sanzioni per un totale di circa $ 1,3 miliardi. Tali 
sanzioni si articolano in: a) sanzione pecuniaria civile congiunta, rispettivamente di circa $ 157,8 milioni 
con il “Board of Governors of the Federal Reserve System” (la "FED") e di circa $ 405 milioni con il “New 
York State Department of Financial Services” (il "DFS"); b) sanzione pecuniaria civile per UCB di circa $ 
105,9 milioni con l'"Office of Foreign Assets Control" del Dipartimento del Tesoro degli Stati Uniti 
("OFAC"); c) sanzione di circa $ 633 milioni per UCB che ha accettato di dichiararsi colpevole presso la 
Corte Federale degli Stati Uniti d'America e la Corte di New York per violazione delle Sanzioni 
Finanziarie contro alcuni Paesi, incluso l'Iran. Dal momento in cui sono avvenuti i fatti, le Banche hanno 
messo in atto diverse misure correttive, procedure e controlli atti a prevenire il ripetersi di condotte simili. 
In particolare, a partire dal 2014, UniCredit Group ha implementato un Programma di Compliance, con 
focus specifico sulle Sanzioni Finanziarie, incentrato su:  
• attuazione di requisiti di conformità alle Sanzioni Finanziarie, utilizzando un approccio coerente a livello 
di gruppo, in linea sia con gli standard locali che con quelli internazionali; 
 • identificazione delle lacune locali rispetto ai requisiti emanati dal Gruppo; 
 • implementazione delle misure correttive, atte a colmare le lacune identificate.  
Il programma è stato condiviso con le Autorità americane e UniCredit è tutt’oggi impegnata 
nell’attuazione di azioni di miglioramento su base continuativa. In relazione all’accordo con le Autorità 
USA, tale Programma di Compliance con focus sulle Sanzioni Finanziarie sarà oggetto di verifica da 
parte di un soggetto terzo indipendente.  
Il Collegio Sindacale di UniCredit S.p.A. riceve informazioni periodiche e tempestive dalle funzioni 
preposte della Banca sui procedimenti giudiziari e amministrativi di rilievo riguardanti le società del 
Gruppo e, nel corso dell’esercizio, ha avuto occasione di occuparsi varie volte del caso di specie, 
seppure risalente nel tempo e, in particolare, delle azioni di natura organizzativa finalizzate a ridurre i 
rischi nell’area della compliance e delle sanzioni finanziarie. 
 
 

Domanda 24: 24) Consob quali tipi di rilievi ha formulato nel 2019, ammesso che ne abbia svolti? 
 

Informazioni dettagliate sui principali procedimenti connessi ad interventi delle Autorità nei confronti delle 
società del Gruppo UniCredit, in Italia e all’estero, sono disponibili nei Documenti di Registrazione e nei 
Prospetti Informativi pubblicati sul sito www.unicreditgroup.eu. 
 
 

Domanda 25: 25) La Banca Centrale Usa ha chiesto ad Unicredit di migliorare il suo programma 
Compliance, anche in relazione alle vulnerabilità individuate. Di che si tratta esattamente? Mustier se ne 
é occupato? Chi é il responsabile Compliance? 
 

Compliance ha già rafforzato il livello dei controlli interni mediante: a) aggiornamento della 
regolamentazione interna esistente, descrivendo in modo più dettagliato tutti i controlli necessari al fine 
di garantire standard minimi di conformità a livello di Gruppo; b) sostegno alla creazione di una diffusa 
cultura aziendale in materia di Sanzioni Finanziarie attraverso regolari campagne di comunicazione da 
parte del top management della Banca e l’istituzione di canali dedicati al whistleblowing; c) aumento del 
numero di controlli, sia manuali che automatizzati, per evitare qualsiasi rischio di violazione; d) 
rafforzamento della governance e dell’autorità della funzione di Compliance, facendo leva sui risultati di 
una valutazione del rischio periodica e di controlli standardizzati e sul monitoraggio e l’implementazione 
delle azioni correttive chiave. Compliance continuerà a rafforzare ulteriormente il livello dei controlli a 
seguito di un programma annuale di “Quality Assurance” eseguito su Entità controllate, selezionate per 
testare l'effettiva attuazione delle normative, delle procedure e dei controlli. 
 
 

Domanda 26: 26) Di che genere sono e a quando risalgano gli ultimi rapporti del Gruppo Unicredit con i 
seguenti Paesi: Myanmar, Cuba, Iran, Libia, Sudan e Siria? 
 

E’ consentito eseguire operatività in EURO che coinvolge Cuba e non ci sono grandi restrizioni 
nell’operatività con il Myanmar (ad eccezione di alcuni specifici beni) e con la Libia (restrizioni solo su 
alcuni soggetti). Per quel che riguarda Iran, Sudan e Siria, UniCredit non svolge nessuna nuova attività 
relativa a detti Paesi. 
 



 

Domanda 27: 27) A che punto sono le indagini Antitrust della Commissione Europea a carico di 
Unicredit? E' vero che la Commissione ci ha contestato di aver turbato la Concorrenza? 
 

Informazioni dettagliate sui principali procedimenti connessi ad interventi dell’Antitrust nei confronti delle 
società Gruppo UniCredit, in Italia e all’estero, sono disponibili nei Documenti di Registrazione e nei 
Prospetti Informativi pubblicati sul sito www.unicreditgroup.eu 

 
 

Domanda 28: 28) Quali sono i rapporti del Gruppo con i commissari europei? 
 

UniCredit intrattiene con i commissari europei così come con le strutture della commissione EU 
interazioni volte alla condivisione e allo scambio di considerazioni in merito alla legislazione in corso di 
adozione e alla attuazione delle politiche delle istituzioni europee di interesse per il Gruppo. Tali contatti 
avvengono nel rispetto del codice di condotta che il Gruppo si è impegnato a rispettare al momento 
dell’iscrizione nel registro di trasparenza istituito dalla commissione EU per rendere note al pubblico le 
organizzazioni che interagiscono con la commissione e gli interessi da queste perseguiti. 
 
 

Domanda 29: 29) Quali sono state le sanzioni nazionali e internazionali complessive 2019 addebitate al 
Gruppo? 
 
 
 

Informazioni dettagliate sui principali procedimenti connessi ad interventi delle Autorità nei confronti delle 
società del Gruppo UniCredit, in Italia e all’estero, sono disponibili nei Documenti di Registrazione e nei 
Prospetti Informativi pubblicati sul sito www.unicreditgroup.eu.  
Si veda inoltre la risposta alla sua domanda n. 23 e alla domanda n. 11 del socio Bava.  
Per la materia fiscale, si rinvia a quanto riportato a pag. 373 del Bilancio Consolidato. notra integrativa 
(parte E, informazione sui rischi e le politiche di copertura). 
 

Domanda 30: 30) Ritenete di dover mantenere riservato quali tipi di armi convenzionali il Gruppo abbia 
finanziato e finanzi? Ve lo chiedo perché l'anno scorso avete tergiversato sulla domanda 13, omettendo 
di precisare anche una sola arma. Invece è tempo di non parlare chiaro agli investitori e al mercato su un 
tema di tale delicatezza, non Vi pare? 
 

Vedasi risposta alla domanda n. 16. 
 
 

Domanda 31: 31) Il Ministero dell'economia nel 2017 ci ha sanzionato per omesse segnalazioni di 
operazioni sospette, per cui abbiamo dovuto pagare delle sanzioni. I ricorsi della Banca si sono conclusi 
negativamente, quindi abbiamo pagato le relative sanzioni. Sono stati avviati accertamenti su eventuali 
responsabili o questi hanno fatto carriera? 
 

La Banca gestisce con diligenza gli adempimenti antiriciclaggio e non fornisce informazioni che 
riguardano i procedimenti disciplinari relativi al personale. 
 
 

Domanda 32: 32) Chi ci rappresenta nel board dello IOR? Chi rappresenta lo IOR in Unicredit? 
 

UniCredit non ha rappresentanti nel board dello IOR né sono presenti esponenti di quest’ultimo nel board 
di UniCredit. 
 
 

Domanda 33: 33) Unicredit ha venduto in borsa le azioni Mediobanca? A che prezzo? I rappresentanti di 
Unicredit nel board di Mediobanca si sono dimessi? 
 

UniCredit ha ceduto l'intera partecipazione detenuta in Mediobanca attraverso una procedura di 
accelerated bookbuilding rivolta a investitori istituzionali. Il corrispettivo dell'operazione ammonta a circa 
€785 milioni, risultanti dalla vendita di circa no. 74,5 milioni di azioni ordinarie di Mediobanca ad un 



prezzo di €10,53 per azione. Nell’attuale Consiglio di Amministrazione di Mediobanca sono presenti ad 
oggi soggetti ricompresi nella lista dei candidati presentata a suo tempo da UniCredit SpA - in base 
all’accordo per la partecipazione al capitale di Mediobanca - e quindi nominati dall’assemblea di 
Mediobanca del 28 ottobre 2017. Il mandato dell’attuale Consiglio di Amministrazione scadrà 
all’approvazione del bilancio d’esercizio al 30 giugno 2020. 
 
 

Domanda 34: 34) Mustier e i suoi manager quest'anno avrebbero rinunciato, va detto, a oltre 8 milioni di 
euro. Ma vi spettavano comunque questi soldi, nonostante una perdita di bilancio pari ad oltre 555 
miliardi? In pratica rinunciate a quanto, a rigor di logica, non dovrebbe spettarvi? Piuttosto, perché l'AD 
non rinuncia al dividendo di circa 12 milioni di azioni personali in suo possesso, invece che confidare in 
un cambiamento di rotta della BCE, la quale ha di recente raccomandato di non elargire i dividendi, non 
già di sospenderli? 
 

Premesso che la perdita di bilancio indicata nella domanda non ha alcuna attinenza con le risultanze di 
bilancio, per l’anno 2020, in considerazione della situazione legata alla pandemia in corso e al fine di 
devolvere tali ammontari alla Fondazione UniCredit per sostenere iniziative sociali, il Top Management 
ha deciso di rinunciare all'intero bonus indipendentemente dai risultati di performance.  
Ad oggi, il signor Mustier ha un investimento in UniCredit pari a 545.648 azioni che conferma 
l'allineamento di interessi tra l'Amministratore Delegato e gli azionisti.  
Si rammenta che il Piano di Incentivazione a Lungo Termine rappresenta l’unica forma retributiva 
variabile dell’Amministratore Delegato ed è solamente in azioni e non in denaro.  
 
 

Domanda 35: 35) Perché Mustier, per anni, pur essendo primo azionista di Mediobanca, ha sempre dato 
indicazioni a favore circa la retribuzione dell'AD di Mediobanca, dott. Nagel, per circa 4 milioni di euro 
l'anno? Ho chiesto conto di ciò qui nel 2019 ma la risposta è stata che un singolo azionista non rileva. 
Ma che risposta é questa? Un singolo azionista può non rilevare ma un conto é dissentire da certe scelte 
e altro é avallarle. Per Mustier dunque non ci sono ragioni di principio? 
 

Si conferma che il processo che porta una società a determinare il compenso complessivo degli Organi 
collegiali o dei suoi singoli membri vede il coinvolgimento di vari attori (i.e. Assemblea dei Soci, Organo 
amministrativo ed Organo di controllo). Ne deriva che un singolo azionista, salvo detenga il controllo 
della società, non ha in ogni caso il potere di determinare autonomamente tali decisioni. 
 
 

Domanda 36: 36) Scusate ma perché all'ordine del giorno compaiono sistemi d'incentivazione da 
approvare, addirittura fino al 2023? Ma avete compreso che le perdite ammontano a oltre 555 miliardi di 
euro? Non sarebbe opportuno almeno attendere il ritorno all'utile prima di pensare a come incentivarvi? 
Ma se anche fossimo in utile, Vi rendete conto che in Italia e nel mondo in questo momento migliaia di 
medici, infermieri e volontari stanno lavorando alacremente, senza orario, con paga bassa e senza 
incentivi? 
 

Premesso che la perdita di bilancio indicata nella domanda non ha alcuna attinenza con le risultanze di 
bilancio, il piano di incentivazione a lungo termine 2020-2023 (Piano LTI 2020-2023) è stato lanciato per 
sostenere il raggiungimento degli obiettivi previsti nel Team 23, prevede l’assegnazione di azioni 
ordinarie UniCredit. L'utilizzo di piani di incentivazione a lungo termine permette un allineamento degli 
interessi tra management e azionisti. 
Gli obiettivi del Piano Strategico Team 23 sono stati definiti e approvati dal CdA del 2 dicembre 2019.  
In ogni caso, l’ammontare di LTI dipenderà dal raggiungimento degli obiettivi di performance legati al 
Piano Strategico Team 23 sulla base dei risultati del quadriennio 2020-2023.  
Per tutti i dettagli sul Piano LTI si può fare riferimento alla “Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in 
materia di remunerazione e sui compensi corrisposti” disponibile sul sito istituzionale. 
 

Domanda 37: 37) L'anno prossimo Mustier e la sua squadra rinunceranno  alla retribuzione variabile? 
 

Come specificato nel comunicato stampa del 31 marzo 2020, il Top Management di UniCredit ha 
rinunciato all'intero bonus per l'anno 2020. L'importo equivalente sarà devoluto a UniCredit Foundation 
per sostenere iniziative sociali. 



 
 

Domanda 38: 38) UniCredit quali parlamentari ha incontrato nel 2019? 
 

La domanda non ha alcuna pertinenza con i punti all'ordine del giorno dell'assemblea. 
 
 

Domanda 39: 39) Quanti sono gl'immobili residenziali sfitti nel Gruppo Unicredit? Quanti immobili sono 
affittati ad equo canone? Si é pensato di affittarne a equo canone a chi ne ha bisogno? Chi  gestisce 
gl'immobili residenziali di Gruppo? 
 

UniCredit S.p.A. è proprietaria in Italia di circa 100 unità residenziali non locate a terzi. Non vi sono 
immobili locati ad equo canone. Coerentemente con la strategia di Piano Industriale, il Gruppo ha scelto 
di focalizzarsi sulle attività “core” di business bancario, avviando la dismissione di tutto il patrimonio 
immobiliare non strumentale. La responsabilità delle attività di gestione degli immobili di proprietà di 
UniCredit S.p.A. è attribuita alla funzione interna di Group Real Estate. 
 
 

Domanda 40: 40) Unicredit lo scorso anno non ha chiarito quante fossero le coperture di categorie 
protette all'interno del Gruppo. E allora torno a ripetere il concetto. In pianta organica del Gruppo quante 
sono le scoperture di appartenenti a categorie protette? Quanti disabili e invalidi sono stati assunti nel 
2019? Quanti appartenenti a siffatte categorie sono stati incentivati all'esodo nel 2019? 
 

La copertura dell'aliquota d’obbligo è in linea con quella degli anni scorsi. Nel 2019, a fronte di 119 
cessazioni che hanno riguardato persone diversamente abili, sono stati effettuati 55 nuovi computi. Non 
esistono scoperture oggetto di possibili avviamenti d’ufficio: l’Azienda risulta pienamente ottemperante 
agli obblighi di cui alla L. 68/99. 
 
 

Domanda 41: 41) I dirigenti con responsabilità strategiche complessivamente per quali importi rientrano 
nelle parti correlate? Stessa richiesta farei all'AD. 
 

Ai sensi della Global Policy “Operazioni con parti correlate, soggetti collegati ed Esponenti Aziendali ex 
art. 136 TUB” tutte le operazioni con persone fisiche (Dirigenti con responsabilità strategica inclusi) 
rilevano se di importo superiore ad € 250.000. 
 
 

Domanda 42: 42) Il Collegio Sindacale lo scorso anno, quando ancora non c'era il Coronavirus, quante 
riunioni a distanza ha tenuto? Quali suoi membri hanno riguardato? 
 

Come indicato nella Relazione del Collegio Sindacale all’Assemblea degli Azionisti, nel corso del 2019 il 
Collegio si è riunito n. 57 volte, con una durata media di circa 4 ore. In taluni casi (pari in media al 9% 
circa del totale delle presenze individuali) la partecipazione è avvenuta mediante collegamento 
telematico coerentemente con l’art. 30 dello Statuto ma in ognuno di questi casi tutti i Sindaci si 
trovavano comunque presso sedi di UniCredit S.p.A.. 
 
 

Domanda 43: 43) Unicredit Foundation come pensa di aiutare le famiglie in stato di bisogno? Intende 
cambiare i propri regolamenti per dar modo di effettuare interventi direttamente sulle singole famiglie? 
 

A norma di statuto e sulla base delle previsioni contenute negli attuali regolamenti, la Fondazione può 
intervenire a sostegno delle famiglie in stato di bisogno così come a favore delle aree del sottosviluppo e 
di quelle colpite da eventi di calamità pubblica o da altri eventi straordinari, rivolgendo la propria 
attenzione alle sofferenze tipiche delle citate situazioni, al fabbisogno alimentare, alla cura delle malattie 
endemiche, al sostegno di malati, anziani, bambini ed in generale delle fasce più disagiate delle 
popolazioni. 
 
 

Domanda 44: 44) Come interviene la Fondazione nei confronti dei disabili? Quali interventi assicura? 
Quali cure garantisce nei loro confronti? 



 

Il Consiglio di Amministrazione delle Fondazione ha deciso, per il triennio 2019 – 2021, di concentrare la 
propria azione a favore dell’infanzia. All’interno di questo indirizzo, la Fondazione ha promosso iniziative 
tese a sostenere la disabilità nell’infanzia (es.: Dynamo Camp, il cui obiettivo è fornire ospitalità nei propri 
campi ricreativi a bambini e ragazzi con malattie gravi e croniche della fascia d’età 6-17 anni; AGPD, che 
con il progetto “Nessuno vuole essere Robin” sostiene scuole e enti informali che ogni giorno 
partecipano all’educazione di bambini e adolescenti con sindrome di Down e disabilità cognitiva; 
Associazione Genitori Arcobaleno che, attraverso il progetto “Nuoto anch’io” promuove l’acquaticità e 
l’avviamento al nuoto, destinato a bambini e adolescenti con gravi disabilità). 
 
 

Domanda 45: 45) Nel 2018 quanto ha speso complessivamente Unicredit Foundation? 
 

Nel 2019 la Fondazione ha destinato 3,3 mln di Euro ad iniziative di solidarietà e 2,1 mln ad iniziative di 
sostegno a studio e ricerca. 
 
 

Domanda 46: 46) Da mie verifiche relative alla Vostra risposta pre-asembleare n. 56 del 2019, ho 
riscontrato che il bilancio 2019 della Unicredit Foundation non é stato pubblicato. Ci avete ripensato? 
 

Il bilancio di UniCredit Foundation era in distribuzione, sia in formato cartaceo che elettronico, 
all’Assemblea dei soci 2019. In ogni caso, il bilancio 2018 è reperibile sul sito della fondazione 
all’indirizzo https://www.unicreditfoundation.org/content/dam/ucfoundation/documents/annual-
reports/FOUNDATION18_ITA.pdf. Il bilancio 2019 verrà pubblicato sullo stesso sito una volta terminata 
l’Assemblea dei Soci UniCredit. 
 
 

Domanda 47: 47) Qual é la mail del Segretario Generale della Fondazione, a cui i soci possano 
rivolgersi anche per devolverle offerte? 
 

La mail da utilizzare per contattare il Segretario Generale della Fondazione è: 
info@unicreditfoundation.org 

 
 

Domanda 48: 48) Ma perché la Fondazione in questione praticamente si occupa solo di iniziative 
sportive, come non esistessero altro genere di problematiche? 
 

Nel 2019 UniCredit Foundation non ha sostenuto alcuna iniziativa sportiva. 
 
 

Domanda 49: 49) A parte la Fondazione, quanto ha speso il Gruppo per atti di liberalità? Esattamente 
per cosa? Per i disabili il Gruppo ha fatto qualcosa? 
 

Il Gruppo ha corrisposto nel 2019 nei vari Paesi erogazioni liberali per un totale di circa 15,8 milioni di 
Euro per complessivi 283 interventi di carattere filantropico di varia entità, cui si aggiungono i progetti 
finanziati dalla Fondazione. UniCredit considera la diversità una ricchezza. Per questo si impegna, a 
livello di Gruppo e tramite la sua Fondazione, a sostegno della Comunità in cui opera con varie iniziative 
solidali, capaci di generare un impatto sociale positivo, rivolte ai soggetti più in difficoltà. 
 
 

Domanda 50: 50) Il Gruppo quanto ha erogato complessivamente alla Filarmonica della Scala? 
 

Nel 2019 UniCredit in qualità di Main Partner ha corrisposto alla Filarmonica della Scala un contributo di 
sponsorizzazione pari a circa a circa 2,9 mln (IVA incl.). 
 
 

Domanda 51: 51) Quanto é costato complessivamente il CDA della Filarmonica della Scala? 
 



Per questa informazione l'interlocutore cui rivolgersi è direttamente la Filarmonica della Scala 
(segreteria@filarmonica.it). 
 
 

Domanda 52: 52) Da chi è presieduto il CDA della Filarmonica? 
 

Dal 22 novembre 2019 ne è Presidente il Dott. Maurizio Beretta. 
 
 

Domanda 53: 53) Come funziona Uninsieme, in sostituzione del vecchio cral? Chi vi si può iscrivere? 
Chi ne é il responsabile? 
 

Uninsieme è un progetto che nasce nell’ambito del percorso sindacale per il riordino del Welfare, con 
l’obiettivo di conseguire un migliore coordinamento dei 27 CRAL presenti sul territorio nazionale al fine di 
garantire maggior uniformità operativa, trasparenza contabile/gestionale e il contenimento di rischi 
reputazionali per il Gruppo, oltre a promuovere anche iniziative di carattere nazionale. Il coordinamento è 
a cura della Funzione Group Human Capital - Labour Policies, Industrial Relations & Welfare. I CRAL 
offrono servizi a ca.55.000 persone (dipendenti, familiari e, seppure in minima parte, anche a esterni). 
 
 

Domanda 54: 54) Secondo il Vostro stesso sindacato, il personale preposto alla funzione anti-riciclaggio 
non farebbe corsi e anzi sarebbe costretto a cedere a pressioni finalizzate a far apparire come se li 
svolgesse:  https://www.fisacunicredit.eu/record.php?ID=100196. Mustier ha interesse a conoscere la 
reale situazione? Il Collegio Sindacale ha fatto delle indagine su almeno uno dei punti che suesposti? Se 
si, con quali risultati? 
 

A tutti i livelli aziendali si pone costantemente grande attenzione a che vengano effettuate da parte dei 
dipendenti del Gruppo le attività formative concernenti la tematica antiriciclaggio, stante il rilievo della 
stessa. Anche sul piano dell’interlocuzione con le Organizzazioni Sindacali esiste una particolare 
sensibilità, con specifico riferimento agli strumenti idonei a rendere maggiormente efficaci e fruibili gli 
interventi formativi. Il Collegio Sindacale ha, nel corso della propria attività, ricevuto informazioni e 
aggiornamenti dalle Funzioni preposte circa i corsi programmati e fruiti dal personale e periodicamente 
riceve informazione analitica, in particolare, circa l’annuale Piano di formazione Antiriciclaggio 
predisposto dalla competente Funzione. 
 
 

Domanda 55: 55) Riuscite a fornire una risposta alla controproposta di un accordo del bravo 
imprenditore dott. Ditaranto, il quale negli anni scorsi anni ha minacciato il suicidio in assemblea 
nell'indifferenza di tutti? Da quanto mi consta c'é stata una proposta transattiva di Unicredit e una 
controproposta del legale dell'imprenditore, la cui differenza é di qualche migliaia di euro. Ad oggi 
nessuna risposta all'interessato da parte dell'avv. Nello Fabbri, incaricato Unicredit, che evidentemente 
attende il Vostro placet. Oltre a una questione di sensibilità verso chi, insieme alla famiglia, sta 
attraversando un periodo particolare, non corriamo il rischio che per non corrispondere qualche migliaia 
di euro pagheremo molto più di spese legali? E' infatti ovvio che le spese di una causa siano 
proporzionate alla sua durata e che, nel qual caso, comunque questa si concludesse, tali spese 
rimarrebbero a carico di Unicredit, stante le difficoltà economiche in cui versa l'imprenditore, le spese del 
quale mi consta abbiano anticipate i suoi legali, essendo lui giuridicamente fallito o in via di fallimento. 
Può sembrare paradossale ma io parlo soprattutto nell'interesse di Unicredit più che del Ditaranto, il 
quale, a differenza del dott. Ghizzoni che di recente è stato rinviato a giudizio per il crac Divania, non ha 
mai subito procedimenti penali. Giova ricordare che il dott. Ditaranto nel 2012, nel corso di un'assemblea 
dei soci, entrò in rotta di collisione con il dott. Ghizzoni, minacciando il suicidio perché inascoltato, in 
quanto anni prima, probabilmente per un errore, Unicredit aveva ritirato d'imperio tutti gli affidamenti alle 
3 società facenti capo all'imprenditore e alla sua famiglia, nonostante nessuna delle persone giuridiche 
avesse sconfinato. Invece che rischiare una tragedia, se è vero che avete pagato oltre un miliardo di 
euro solo per multe Usa, perché non fare uno sforzo, sicuramente meno sovrumano, per chiudere 
definitivamente la vicenda? 
 

L'ipotesi di accordo transattivo è al vaglio dei difensori delle parti e sottoposta alla dovuta riservatezza. 



 
 
FRANCESCO SANTORO 
 
 

Domanda 1: 1)- Prima domanda. Chiedo al signor Mustier se ha ancora le azioni dell'Unicredit che ci ha 
detto di aver comprato e a quanto ammonta attualmente la sua partecipazione al capitale di rischio della 
nostra Banca. 
 

Il signor Mustier, nel corso del 2019, ha effettuato - con proprie disponibilità - un ulteriore acquisto di 
azioni UniCredit per un controvalore di € 3,6 milioni e ad oggi ne possiede 545.648, come riportato a 
pagina 15 dell’ “Allegato 1 alla Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di remunerazione e sui 
compensi corrisposti”, pubblicato tra i documenti assembleari relativi ai punti 8 e 9 dell’ordine del giorno. 
 
 

Domanda 2: 2)- Seconda domanda. Chiedo che i nostri amministratori ci spieghino la ragione per la 
quale alcuni avrebbero acquistato circa 40 miliardi di euro di nostri crediti che per noi erano inesigibili 
pagandoli per di più, come è stato assicurato nella scorsa assemblea, a “prezzi di mercato”. 
 

Chiaramente è possibile rispondere a questa domanda solo nei limiti delle decisioni e dei comportamenti 
assunti da UniCredit SpA e non con riferimento a decisioni o comportamenti assunti dalle controparti di 
UniCredit. La Banca negli ultimi anni è stata molto attiva sul mercato delle cessioni dei crediti non 
performing detenuti, ricorrendo alla vendita degli stessi ai fini di migliorare la qualità del proprio bilancio. 
Le vendite sono avvenute nel tempo, sempre tramite processi di vendita competitivi e trasparenti, 
portando alla cessione pro-soluto dei crediti al miglior prezzo ricevuto e sempre in linea ai prezzi rilevati 
sul mercato per operazioni comparabili. 
 
 

Domanda 3: 3)-Terza domanda. Chiedo di rendere noto quali siano i prezzi di mercato di crediti che si 
dichiarano inesigibili, ed in particolare quanto abbiamo realizzato per la cessione di detti circa 40 miliardi 
di euro e se , come nel passato, abbiamo noi stessi fornito opportuni crediti a coloro che figuravano 
come formali acquirenti di detti crediti asseritamente inesigibili. 
 

Come anticipato nella risposta precedente,le vendite sono avvenute nel tempo, sempre tramite processi 
competitivi e trasparenti, coinvolgendo un largo spettro di investitori e procedendo alla cessione pro-
soluto con la controparte che ha, volta per volta, offerto il prezzo più alto alle condizioni migliori e 
comunque sempre in linea con i prezzi rilevati sul mercato per operazioni comparabili (ad esempio 
evincibili da reports riportanti statistiche ufficiali di Banca d’Italia). Dal 2013, UniCredit Spa non ha mai 
finanziato gli acquirenti di detti crediti se non indirettamente, in un paio di operazioni, accettando un 
pagamento dilazionato del prezzo di cessione. 
 
 

Domanda 4: 4)- Quarta domanda. Chiedo 4.1)- l'esatto ammontare di nostri crediti che erano stati 
trasferiti alla nostra Unicredit Management Bank; 
4.2)- la ragione che ha indotto a trasformare la nostra Unicredit Management Bank dapprima in do Bank 
spa e poi Dovalue spa; 
4.3)- l'ammontare dei crediti che secondo il nostro avvocato Malizia sarebbero stati ceduti “in blocco” a 
due società a responsabilità limitata quali la Arena NPL One e la Ital Capital , e quanto si è in tal modo 
realizzato; 
4.4)- se fra i crediti ceduti “in blocco” vi sono anche quelli concessi a società facenti capo ad ex 
consiglieri di amministrazione di questa Banca e/o a partiti ed uomini politici:  
4.5)- mentre si dichiara che per risanare questa Banca sarà necessario chiudere 500 filiali, di cui 450 in 
Italia e licenziare 6 o 7 mila dipendenti, chiedo cosa si è fatto e cosa si sta facendo per recuperare 
almeno in parte i crediti dichiarati come inesigibili e/o “non performing loans”. 
 

UniCredit Management Bank è stata per anni la società del Gruppo deputata alla gestione del portafoglio 
non performing per il perimetro Italia. Nel 2015 il Gruppo ha proceduto alla cessione, tramite processo 
competitivo, di UniCredit Management Bank ad investitori terzi rispetto al Gruppo. Con la cessione della 
società solo parte del portafoglio di proprietà è stato ceduto agli investitori terzi (circa 2,5mld€), mentre la 



rimanente parte è rimasta sui libri del Gruppo tramite la cessione della stessa da UCCMB ad un veicolo 
di cartolarizzazione (Arena NPL) interamente detenuto da UC SpA. Il cambio di nome da UCCMB a 
doBank è quindi avvenuto a seguito della cessione della società stessa a soggetti terzi. 
Conseguentemente, l’intero portafoglio di crediti non performing di Arena NPL e delle altre società del 
Gruppo rientra nel totale del portafoglio non performing riportato in bilancio, ufficialmente comunicato al 
mercato e soggetto alle chiare e trasparenti politiche di riduzione e dismissione che la Banca ha 
dichiarato tempo per tempo e che ha sempre rispettato anche con risultati migliori rispetto ai target 
definiti. 
 
 

Domanda 5: 5)- Quinta domanda - Fino ad oggi ci è stato assicurato che il “premio alla carriera” elargito 
al nostro ex amministratore delegato signor Geronzi nella non modica cifra di 20 milioni di euro era più 
che legittimo come attestato da un asserito parere “pro veritate” che garantiva che fosse previsto dal 
“codice e dallo statuto”. Un parere “pro veritate” che tuttavia i nostri amministratori si sono sempre rifiutati 
di rendere noto. Atteso che detto “parere pro veritate”, finalmente acquisito dalla Procura della 
Repubblica di Roma non fa cenno alcuno al nostro codice e allo statuto e, soprattutto, non fa cenno 
alcuno al fatto che il signor Geronzi era stato sospeso per ben due volte dalla magistratura a causa della 
sua accertata “indole delinquenziale”, come si legge in dette sentenze, chiedo di voler giustificare dette 
clamorose menzogne e cosa si intende fare per ripristinare se non altro quella necessaria onorabilità dei 
nostri amministratori, come recentemente preteso anche dalla BCE. 
 

La Banca non fornisce informazioni nè commenta procedimenti in corso. 
 
 

Domanda 6: 6) Sesta domanda – Chiedo quanto abbiamo speso nel presente esercizio in pubblicità ed 
articoli redazionali e dove possiamo leggere in bilancio tale cifra. 
 

Le spese pubblicitarie di marketing e di comunicazione del Gruppo UniCredit risultano 
complessivamente pari a 155 milioni nell’esercizio 2019 e sono riportate nella voce 190 Spese 
amministrative del conto economico. Esse sono illustrate a pagina 233 del fascicolo Bilanci e Relazioni. 

 
 
MARCO SCAGLIOTTI 
 
 

Domanda 1: In coerenza con le prassi già  adottate da altri Istituti, è possibile che alla prossima 
assemblea, che speriamo per ovvi motivi in ottobre corrente, si proponga di modificare il citato art. 9 al 
punto 1 in “non superiore a cinque minuti”, e al punto 2 la dichiarazione di voto per "due minuti", trascorsi 
i quali l'intervento sarà  considerato terminato e il microfono, previo avviso acustico nei trenta secondi 
precedenti,  sarà disattivato ? 
 

La domanda esprime un'esigenza avvertita a fronte di un uso, talora improprio, del diritto di intervento. E' 
peraltro evidente che, al di là di possibili modifiche regolamentari, il buon funzionamento dell'assemblea 
dipende - anche e soprattutto - dalla correttezza dei soci. 
 
 

Domanda 2: Argomento punto 11 assemblea ordinaria (e punto 4 straordinaria): acquisto e 
annullamento di azioni proprie.  
La raccomandazione BCE del 27 marzo ha determinato il ritiro della proposta a causa del momento 
emergenziale. 
Gli accanimenti ribassisti delle valutazioni sul titolo azionario Unicredit di questi giorni, si potrebbe 
supporre siano anche dovuti ad un fatto oggettivo.   
Il fondo sovrano Mubadala ha disimpegnato del 3% la sua partecipazione e tale percentuale azionaria si 
è sparsa nel flottante. Sono rammaricato che dopo 10 anni di percorso condiviso sia stata fatta questa 
scelta, della quale ovviamente la Banca non può commentare. Sono certo che sia la Banca che i Soci 
coltivino un sincero affetto per Abu Dhabi (per l'Emirato), certamente per il suo fascino e ricchezze e per 
il suo moderato Islamismo tollerante: peccato che il Fondo non abbia più potuto attendere. Auspico si 
possano ricredere.  
E per par condicio, un altro affettuoso augurio porgo agli amici e Soci Musulmani e Cristiani della vicina 
Libia: che possano presto trovare serenità e stabilità.   



Tornando al disimpegno Mubadala, temo che la quota ceduta di poco meno di 70 milioni di azioni, sia 
finita in mano a feroci speculatori internazionali. Questo nuoce a tutti gli Azionisti.  Si rende necessario, 
non appena possibile reiterare il progetto di riacquisto. Nell'auspicato caso di futura distribuzione di utili, 
traendo opportunità dalle quotazioni azionarie, sarebbe utile, nell'interesse dei Soci, aumentare 
sensibilmente il limite dell'intervento, in modo da togliere dalle mani della speculazione un maggior 
numero di azioni ? 
 

UniCredit ha deciso di rinviare le delibere sul dividendo dell'esercizio 2019 e sull’acquisto di azioni 
proprie a seguito della raccomandazione della BCE. Subordinatamente ad una revisione della propria 
raccomandazione da parte dell’Autorità dopo il 1 ottobre 2020, il Consiglio di Amministrazione si è 
riservato di rivalutare la situazione nel momento in cui si avrà maggiore visibilità del contesto economico 
e della situazione sanitaria, convocando al caso una nuova assemblea per ripresentare agli azionisti le 
proposte ritirate. 
 
 

Domanda 3: Argomento punto 4: Eliminazione c.d. “riserve negative”. 
 
Dalla relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazione, non riesco ad evincere appieno la genesi di 
questo ammontare di 3 miliardi che verranno eliminati.  Suppongo molteplici componenti, tra i quali 
l'impatto dell'operazione di disimpegno dalla Turchia, della quale naturalmente plaudo il “coraggio”.  Le 
prospettive erano troppo esposte ai rischi nazionali e geopolitici, è stata una operazione necessaria (oltre 
che dolorosa o costosa).  È vero che non si possono ovviamente giudicare le scelte “dopo”, poiché 
troppo facile: il giudizio deve essere contestualizzato ai momenti nei quali furono fatte. Tuttavia, 
considerando che le slide di presentazione dell'operazione Yapi Kredi-Londra 2 dicembre 2010-,  
terminavano con la frase:    
"Posizione unica per beneficiare di una crescita significativa nel prossimo periodo",   
per pura curiosità accademica domando se si può sapere,  con la necessaria  ampia approssimazione,  
quanto è  costata,  (compresa la svalutazione della lira turca di  circa 1 m.do del precedente esercizio)  o 
quanto costerà  complessivamente a codesta Banca, e quindi ai suoi Soci, la non lungimirante scelta del 
Management del tempo. 
 

La Relazione Illustrativa relativa alla proposta di eliminare le riserve negative riporta nel dettaglio la 
genesi di tali componenti negative e tra queste non sono presenti componenti legate all’investimento in 
Turchia. Con riferimento a quest’ultimo, si precisa che l’investimento di UniCredit in KFS/Yapi ve Kredi 
Bankasi ha generato dall’investimento iniziale nel 2002 e fino a fine 2019 i seguenti risultati cumulati: (a) 
utili per circa €4,9 miliardi; (b) rettifiche di valore per circa -€1,2 miliardi e (c) riserva cambi negativa pari 
a circa -€2,9 miliardi (si ricorda che tale ammontare è dedotto dal capitale regolamentare). Si evidenzia 
che tali dati -determinati da ricostruzione di situazioni storiche - presentano elementi di approssimazione 
e non considerano il costo del capitale assorbito né gli impatti derivanti dagli accordi siglati in data 30 
novembre 2019, che in particolare hanno determinato al 31 dicembre 2019 la classificazione di una 
quota della partecipazione pari al 9% fra le attività in via di dismissione. 

 
 
BLOCKCHAIN 
 
 

Domanda 1: 1) Perche' la societa' ha deciso di non avvalersi della possibilita' di posticipare l'assemblea 
dei 
soci a data successiva prevista dall'art 106 
- Qualora la risposta fosse “Perche' consentito dall'art.106 del Decreto Legge 17 marzo 2020 n. 18 ‘Cura 
Italia’' si chiede inoltre 
• Perche' la societa' non ha previsto invece il rinvio ex art 106 Cura Italia comma 1 cosi' da 
consentire lo svolgimento di un'assemblea con completa partecipazione dei soci ? 
• Perche' la societa' non ha previsto il ricorso a strumenti di partecipazione a distanza ex art 
106 “Cura Italia” comma 2 ? 
 

UniCredit ha valutato un eventuale svolgimento dell’assemblea con partecipazione dei soci mediante 
mezzi di telecomunicazioni,confrontandosi anche con soggetti esterni (ad es.Autorità di Vigilanza e del 
mercato,notai e altri emittenti quotati). All’esito di tali approfondimenti è emerso come questa soluzione, 



per una società quotata delle dimensioni di UniCredit e con un azionariato molto diffuso, non sia 
percorribile, non solo per ragioni tecniche (ad es. predisposizione di Hub dedicati, distribuiti in una o più 
città, con presenza, in ognuno di questi siti, di almeno un delegato del notaio per l'identificazione gli 
azionisti e un rappresentante della società che gestisce il sistema di votazione, a garanzia dell'immediata 
e corretta registrazione del voto), ma prima ancora perché in contrasto con l'esigenza di tutela della 
salute individuale e collettiva. Infatti, è evidente come i collegamenti audio-video presso Hub dedicati 
avrebbe riproposto tutti i rischi sanitari di un’assemblea “ordinaria” ed è questo il motivo per cui 
UniCredit, e tutte le più grandi società quotate, hanno deciso di optare per la soluzione del 
Rappresentante Designato. L'eventuale rinvio dell’assemblea a fine giugno non sarebbe stata 
ragionevolmente percorribile in quanto la situazione di incertezza sugli sviluppi dell’epidemia – peraltro 
perdurante a tutt’oggi - non consente di fare previsioni affidabili sulla risoluzione dell’emergenza sanitaria 
a tale data. 
 
 

Domanda 2: 2) Tale decisione e' stata presa nell'ambito di una specifica discussione di Consiglio di 
Amministrazione? 
- Qualora la risposta fosse Si si chiede inoltre “VI sono stati consiglieri non favorevoli o astenuti” 
- Qualora la riposta fosse No si chiede inoltre “Perche'? E chi ha assunto la decisione?” 
 

Il Consiglio di Amministrazione di UniCredit ha discusso sul punto e ha assunto ad unanimità una 
decisione. 
 
 

Domanda 3: 3) Dalla lettura dell'avviso di convocazione sembrerebbe evidente che l'unica modalita' 
consentita ai soci di porre domande in relazione all'assemblea del 9 aprile 2020 e' tramite le 
domande “pre-assembleari”, e' cosi ? Oppure e' consentito chiedere al delegato a noi imposto – il 
Rappresentante Designato - di porre domande per nostro conto? 
- Qualora la risposta fosse “SI e' l'unica modalita'” si chiede inoltre: 
• Come ritiene la societa' di rispettare il diritto di intervento del socio non prevedendo la possibilita' che il 
socio invii domande tramite il rappresentante designato? Si ricorda 
all'uopo che l'art.106 del Decreto Legge 17 marzo 2020 n. 18 ‘Cura Italia’ indica 
chiaramente che al rappresentante designato “possono essere conferite anche deleghe 
o subdeleghe ai sensi dell'articolo 135-novies del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 
58, - i destinatari di tali deleghe sono autorizzati a porre domande per conto del delegante 
nel corso dell'assemblea.” 
• Come ritiene la societa' di poter rispettare il diritto di replica dei soci alle risposte ricevute 
tramite la modalita “domande pre assembleari” ? 
- Qualora la riposta fosse “No, e' consentito porre domande tramite il Rappresentante Designato” si 
chiede inoltre: 
◦ “Quali sono le modalita' per trasmettere le domande al Rappresentante Designato?” 
◦ Perche' il modulo disponibile sul sito internet della societa' non prevede una sezione per 
fornire istruzioni di intervento/ domande? 
 

Confermiamo che in questa particolare occasione l'unica modalità consentita ai soci di porre domande e' 
tramite le domande “pre-assembleari”. L'art. 135-undecies del TUF prevede che il rappresentante 
designato dalla società possa esclusivamente raccogliere attraverso il modulo di delega le istruzioni di 
voto su tutte o alcune delle proposte all'ordine del giorno. L'art.106 del Decreto‘Cura Italia’ n.18/2020 
prevede espressamente che al rappresentante designato “possono essere conferite anche deleghe o 
subdeleghe ai sensi dell'articolo 135-novies del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58,", ma non 
dispone che i destinatari di tali deleghe siano autorizzati a porre domande per conto del delegante nel 
corso dell'assemblea. Pertanto non è previsto che il rappresentante designato possa intervenire o 
proporre domande in assemblea. Nell'ambito del noto contesto di emergenza sanitaria che ha 
determinato l'adozione delle regole di cui all'art. 106 del richiamato Decreto, le disposizioni ivi contenute 
si pongono come norme eccezionali anche in deroga alle ordinarie disposizioni normative e 
regolamentari che regolano l'assemblea. 
 
 

Domanda 4: 4) La societa' ha comunicato che le risposte alle domande pre-assembleari verranno fornite 
entro la giornata del 7 aprile 2020, l'invio della delega di voto al Rappresentante Designato tuttavia deve 



essere inviato lo stesso giorno se si utilizza la procedura modulo scaricabile o entro le ore 12 del 8 aprile 
se si utilizza la procedura online guidate sul sito. Il Consiglio di Amministrazione ritiene che venga fornito 
tempo sufficiente per i soci di analizzare le riposte e formare una propria decisione in merito ai punti 
all'ordine del giorno? 
 

Premesso che la normativa vigente non prevede che gli emittenti pubblichino le risposte anticipatamente 
all’assemblea per consentire ai soci di prendere visione delle stesse prima dell’esercizio del voto, 
UniCredit ha volontariamente anticipato il termine di pubblicazione delle risposte alle domande pre-
assembleari al giorno 7 aprile proprio per consentire ai soci di esprimere il loro voto in modo più 
informato. 
 
 

Domanda 5: 5) Le deleghe degli investitori istituzionali, in assemblee passate in larga parte dati allo 
Studio Trevisan, con che modalita' sono state trasmesse – come subdelega – alla Computershare 
(Rappresentante Designato)? Sono intervenuti accordi tra lo Studio Trevisan e Computershare al fine di 
concordare le modalita' di trasmissione delle deleghe? 
 

Come da avviso di convocazione, il Rappresentante Designato riceve le deleghe con le istruzioni di voto 
trasmesse dai delegati (autorizzati a loro volta a sub-delegare). Non siamo a conoscenza di eventuali 
accordi intercorrenti tra il Rappresentante Designato ed i soggetti deleganti con riguardo alle modalità di 
trasmissione delle deleghe, che rientrano nella sfera di responsabilità del delegante e di Computershare. 
 
 

Domanda 6: 6) Con che modalita' partecipera' il rappresentante designato alla riunione assembleare? Di 
persona o collegamento a distanza? 
Se la risposta e' “A distanza”, si chiede inoltre quale sia la modalita' tecnica prescelta per verificare con 
certezza l'identita' del Rappresentante Designato e quali strumenti sono stati scelti per verificare la 
sicurezza dei dati trasmessi nel corso dell'assemblea? 
 

Il rappresentante designato interverrà di persona all'assemblea. L'avviso di convocazione non prevede 
infatti la partecipazione mediante mezzi di telecomunciazione. 
 
 

Domanda 7: 7) In questo periodo critico quanti dipendenti si sono potuti avvalere della modalita' 
smartworking? Che percentuale rispetto al totale? 
 

Vedasi risposta alle successive domande n. 18 e n.19. 
 
 

Domanda 8: 8) Che tipo di interventi di supporto ai dipendenti e' stato offerto per affrontare questa 
particolare fase di crisi sanitaria? 
 

UniCredit si è attivata fin dalla manifestazione dei primi casi di COVID-19 in Cina, per tutelare i propri 
dipendenti nelle filiali asiatiche o impegnati in trasferte da e verso quei paesi. L’impegno si è poi esteso, 
con l’esplosione dei contagi in Italia ed in Europa. In Italia sono state adottate misure di tutela volte a 
garantire l’operatività imposta dalla natura di servizio essenziale di pubblica utilità limitando, in 
particolare, le occasioni di contagio e la mobilità sul territorio, attraverso: • la riduzione della presenza 
fisica dei lavoratori nelle strutture centrali e nelle Filiali, favorendo in ogni modo l’attività in remoto (smart 
working) e anche riconoscendo permessi per far fronte a situazioni eccezionali di gestione famigliare (ad 
esempio connesse alla chiusura delle scuole); • l’adozione di specifiche procedure operative per ridurre il 
pericolo di trasmissione del virus nelle Filiali (contingentamento degli accessi, rispetto di distanze 
minime, utilizzo di mascherine, guanti e disinfettanti per la mani, intensificazione delle attività di pulizia e 
sanificazione dei locali, razionalizzazione delle giornate e degli orari di apertura) • l’introduzione di 
coperture assicurative aggiuntive a favore dei colleghi positivi a Covid-19 in quarantena obbligatoria 
presso il proprio domicilio, oppure ricoverati presso le strutture sanitarie pubbliche. Inoltre, si è attivato 
per i dipendenti un servizio telefonico che offre consulenza medica altamente specializzata per la 
prevenzione e il trattamento di sindromi influenzali riconducibili a Covid-19, oltre ad avere ampliato il 
servizio di supporto psicologico a distanza. 
 
 



Domanda 9: 9) La Banca prevede dei costi per l'uso della modalita' contactless con le carte di 
credito/debito? 
 

L’utilizzo della modalità contactless non prevede per il cliente alcun costo ulteriore rispetto all’importo 
della transazione stessa. 
 
 

Domanda 10: 10) E' prevista la possibilita' che le riunioni degli organi societari – consiglio di 
amministrazione e collegio sindacale – si svolgano da remoto – collegamento video e audio -? Qualora 
la risposta fosse SI si chiede anche 
1. Quante riunioni si sono svolte con collegamento da remoto nel 2019?” e “Quante 
riunioni si sono svolte con collegamento da remoto fino ad oggi nel 2020?” 
2. Come viene verificata da parte del Collegio Sindacale e del presidente l’effettiva 
presenza costante ed attiva dei partecipanti. Viene verbalizzata la caduta della 
connessione?c ome viene garantita la riservatezza dei lavori, in particolare 
l’impossibilita’ per terzi di intrusione (via Trojan ad es.) o per i partecipanti di consentire 
a terzi l’accesso , in remoto o registrato? 
Qualora la risposta fosse NO si chiede anche “Vi sono state riunioni degli organi societari 
nel periodo successivo all'inizio dell'emergenza COVID19 ed in particolare in presenza di 
restrizioni alla mobilita'? E se si, vi sono stati assenti giustificati? E perche' non ci si e' avvalsi di 
strumenti di partecipazione a distanza? 
 

I consiglieri di amministrazione ed i membri del collegio sindacale possono partecipare alle rispettive 
riunioni anche tramite mezzi di telecomunicazione, in coerenza con quanto previsto dallo Statuto e dal 
Regolamento degli Organi Aziendali. I dettagli circa le relative presenze e le modalità di partecipazione 
possono essere consultati sulla “Relazione sul Governo Societario e gli Assetti Proprietari ai sensi 
dell’art. 123 bis TUF”, presente sul sito istituzionale della Società. UniCredit si avvale di strumenti idonei 
a garantire l’identificazione dei partecipanti nel corso delle riunioni del Consiglio e del Collegio, ed è 
garantito che ciascuno dei partecipanti sia in grado di intervenire in tempo reale durante la trattazione 
degli argomenti esaminati nonché di ricevere, trasmettere e visionare documenti. Allo scopo di presidiare 
e garantire una corretta gestione interna della documentazione che viene trasmessa agli Amministratori 
e ai Sindaci in via preventiva rispetto alle riunioni consiliari è stato previsto che l’acquisizione della 
documentazione possa avvenire esclusivamente attraverso l’accesso ad una piattaforma informatica 
protetta da una doppia chiave d’accesso. In tal modo viene garantita, oltre ad una maggior velocità del 
processo di condivisione dei documenti e delle informazioni con conseguente abbreviazione dei tempi di 
invio e alla tracciabilità dei soggetti che intervengono nel processo di formazione della proposta di 
deliberazione sottoposta ai Consiglieri, la massima segretezza dell’invio, grazie ad un sistema di 
password protette riservate a ciascun consigliere e sindaco. La Società, anche per le riunioni del 
Consiglio di Amministrazione e del Collegio Sindacale, si attiene scrupolosamente alle prescrizioni 
normative e regolamentari emesse a seguito dell’emergenza COVID-19 da parte dell’Autorità. 
 
 

Domanda 11: 11) Quali sono le previsioni di impatto economico sul business della societa' dovute alla 
crisi sanitaria in corso (legata a COVID19)? 
 

La crisi sanitaria legata a CoVid19 ha generato una situazione di mercato caratterizzata da incertezze – 
con impatti anche nell’ambito del mercato finanziario – che rendono al momento di difficile valutazione 
ogni previsione circa gli impatti, ad oggi non quantifiicali, sulla profittabilità del Gruppo. 
 
 

Domanda 12: 12) Quale e' stato il costo del servizio prestato da Korn Ferry per l'assistenza sul processo 
di autovalutazione del Consiglio di Amministrazione ? A quanto ammontano i corrispettivi per altri 
incarichi professionali svolti da Korn Ferry nel 2019 a cui si fa riferimento nella Relazione sul 
governo societario? 
 

Il contratto per l’assistenza al processo di autovalutazione periodica del Consiglio di Amministrazione è 
stato affidato alla società Korn Ferry su base triennale e a seguito di un beauty contest con altri advisor 
volto a indentificare l’offerta più conveniente in termini di qualità del servizio e costo dello stesso, peraltro 



di valore non significativo. Per ragioni di riservatezza commerciale nei confronti anche delle altre società 
che forniscono questo tipo di servizi, UniCredit non fornisce informazioni sui corrispettivi pattuiti. 
 
 

Domanda 13: 13) Nel corso del 2019 quante volte sono stati invitati a partecipare managers/direttori 
esterni al consiglio di amminstrazione? 
 

Come evidenziato nella Relazione sul governo societario disponibile sul sito internet della Società, nel 
corso del 2019, sono stati invitati a partecipare per riferire su particolari argomenti e coadiuvare, tra 
l’altro, l’Amministratore Delegato nelle presentazioni al Consiglio stesso, membri dell’Executive 
Management Committee, il responsabile dell'Internal Audit, il Dirigente preposto alla redazione dei 
documenti contabili societari, nonché altri appartenenti al personale direttivo della Società e del Gruppo 

 
 

Domanda 14: 14) Vi sono consiglieri indipendenti nel CdA che hanno ricorperto questa carica per piu' di 
9 anni? 
 

No, nessun Consigliere indipendente ricopre la carica da più di nove anni. Lo Statuto di UniCredit ai fini 
della definizione di indipendenza richiama infatti il Codice di Autodisciplina tra i cui criteri è previsto 
anche il limite dei 9 anni. 
 
 

Domanda 15: 15) Quando si e' svolto l'ultimo aggriornamento dei piani di successione ? Ci si e' avvalsi 
di una valutazione da parte di soggesto esterno o interno ? Chi si occupa delle regolari attivita di 
scouting interne ed esterne per l'identificazione dei potenziali successori dell'Amministratore delegato a 
cui si fa riferimento nella relazione sul governo societario? 
 

I piani di successione vengono aggiornati annualmente nell’ambito del Executive Development Plan 
(EDP), un processo strutturato finalizzato alla gestione e allo sviluppo di tutti gli Executive, inclusa la 
posizione dell’Amministratore Delegato. Il processo è principalmente interno e vede anche il 
coinvolgimento del Consiglio di Amministrazione e del suo comitato specificamente dedicato alla 
corporate governance (Comitato Corporate Governance, Nomination and Sustainability) che analizza i 
piani di successione del Management Team, ovvero le posizioni manageriali strategiche a livello di 
Gruppo. Nell’ambito di tali attività, oltre alla verifica delle candidature interne, viene periodicamente 
condotto anche un processo di scouting esterno, affidato ad una società di executive search, al fine di 
identificare potenziali candidati esterni in caso di un’eventuale successione del CEO. 
 
 

Domanda 16: 16) Nel 2019 sono stati erogati bonus ad hoc/ una tantum agli amministratori esecutivi non 
legati a criteri e parametri predeterminati o predeterminabili ex ante? 
 

Nel 2019 non sono stati erogati bonus della specie. L’Amministratore Delegato è il solo amministratore 
esecutivo in UniCredit SpA. Per il periodo 2017 / 2019, e prospetticamente per il periodo 2020 / 2023, la 
sua unica forma di remunerazione variabile è costituta dal Piano di Incentivazione Azionario di Lungo 
Termine, i cui indicatori di performance sono strettamente legati agli obiettivi del Piano Strategico. 
 
 

Domanda 17: 17) Quale e' stato l'incremento percentuale rispetto al 2018 della presenza femminile nelle 
posizioni apicali del management? 
 

La presenza femminile nelle posizioni apicali è aumentata circa del 20% dalla fine del 2018 al dicembre 
2019, passando dal 10% al 12%. Per il 2020, il Gruppo si aspetta un ulteriore incremento del 25% circa 
che porterebbe la percentuale di presenza femminile al 15%. Questo dimostra che UniCredit sta 
mettendo in essere diverse azioni atte al raggiungimento, nel 2022, del target del 20% come stabilito nel 
Women in Finance Charter. 
 
 

Domanda 18: 18) Nel corso del 2019 quanti dipendenti si sono potuti avvalere della modalita' 
smartworking? Che percentuale rispetto al totale? 
 



Nel corso del 2019 i dipendenti che, in Italia, si sono avvalsi dello smartworking sono stati 7.860, ossia il 
71% del bacino potenziale di 11.000 persone per le quali questa modalità di lavoro è compatibile con 
l’attività normalmente svolta. Rispetto al totale organico Italia al 31 dicembre 2019 la percentuale è pari 
al 20% circa. Nel corso del primo trimestre del 2020, in relazione alla crisi epidemica in corso, l’utilizzo 
del lavoro agile è stato ancor più rilevante (anche quale misura per contenere la mobilità territoriale e le 
possibili occasioni di contagio) interessando circa il 55% dei nostri dipendenti in Italia. 
 
 

Domanda 19: 19) In questo periodo critico quanti dipendenti si sono potuti avvalere della modalita' 
smartworking? Che percentuale rispetto al totale? 
 

Si veda la risposta n. 18. 
 
 
Domanda 20: 20) Nel corso dell'esercizio quanti e quali incontri con i soci (di riferimento o rilevanti ) 
sono stati organizzati, con che modalita , e quale tipo di informazione specifica è stata fornita? hanno 
partecipato amministratori o il solo investor relator? 
 

Nel 2019 sono state organizzate più di 450 riunioni e 37 giorni di roadshow con investitori istituzionali, 
retail e socialmente responsabili. Gli incontri con il top management e Group Investor Relations sono 
definiti sulla base delle richieste che pervengono alla struttura Group Investor Relations compatibilmente 
con la disponibilità del management. Le modalità principali degli incontri sono riunioni fisiche o 
conferenze telefoniche attraverso le quali si illustra l’andamento delle principali voci di conto economico, 
stato patrimoniale e struttura del capitale del Gruppo. 
 
 

Domanda 21: 21) Quante richieste di informazioni ex art. 115 D.Lgs 58/1998 da parte di Consob sono 
state ricevute dalla Societá nel corso dell'esercizio? Quale e' stato l'oggetto della richiesta? 
 

Esiste un processo formalizzato di gestione delle richieste di informazioni che consente di fornire 
riscontro a quanto richiesto entro le tempistiche richieste dall’Autorità. La domanda attiene a rapporti tra 
Banca e Autorità e di conseguenza, come d’uso, non vengono fornite informazioni di dettaglio. 
 
 

Domanda 22: 22) In particolare, ai fini dell’approvazione da parte del CdA, del presente bilancio gli 
amministratori quanto tempo hanno avuto a disposizione? quanto tempo hanno concretamente 
dedicato allo studio dello stesso? 
 

Il processo che conduce alla formazione del bilancio è articolato e prevede il più ampio coinvolgimento 
del Consiglio di Amministrazione, anche tramite il Comitato per i Controlli Interni & Rischi. Il tempo che il 
Consiglio di Amministrazione ha complessivamente dedicato al Bilancio è stato adeguato all’approfondito 
esame della documentazione. 
 
 

Domanda 23: 23) Le decisioni degli amministratori, nel corso dell'esercizio 2019, sono state assunte 
sempre all’unanimita’? 
 

No. 
 
 

Domanda 24: 24) Quali sono stati i risultati in termini di benefici ottenuti da Unicredit e finanziari in 
merito all’operazione che ha portato alla cessione di Fineco? 
 

Nel 2019 UniCredit ha ceduto l'intera partecipazione detenuta in FinecoBank attraverso due procedure di 
c.d. “accelerated bookbuilding” rivolte a investitori istituzionali: (i) a maggio 2019 è stata eseguita la 
vendita di circa no. 103,5 milioni di azioni , corrispondenti al 17 per cento del capitale azionario, per un 
corrispettivo pari a circa €1.014 milioni; (ii) a luglio 2019 è stata eseguita una ulteriore vendita di circa no. 
111,6 milioni di azioni, corrispondenti a circa il 18,3 per cento del capitale azionario, per un corrispettivo 
pari a circa €1.099 milioni. L’operazione ha generato complessivamente un impatto positivo di circa 55 



punti base nel CET1 capital ratio del Gruppo UniCredit e un impatto positivo a Conto Economico di circa 
€1,2 miliardi, equivalente a 18 volte il dividendo distribuito da FinecoBank a favore di UniCredit nel 2019. 
 
 

Domanda 25: 25) Nel corso del 2019 sono avvenuti attacchi informatici ai sistemi di comunicazione? E 
se si, che tipo e con che effetti? 
 

Le banche del Gruppo, come del resto tutti gli operatori finanziari, sono pressoché quotidianamente 
oggetto di attività volte a compromettere la riservatezza, la disponibilità o l’integrità dei dati e più in 
generale del sistema informativo. L’insieme delle misure preventive di sicurezza informatica poste in atto 
a difesa di UniCredit permette di controllare tale fenomeno rendendo di fatto inefficaci tali attacchi. Nel 
Luglio 2019 l’ FBI - Federal Bureau of Investigation USA ha arrestato un criminale informatico che ha 
avuto accesso a dati posti sul cloud di Amazon, compromettendo un numero considerevole di 
informazioni della banca USA Capital One. Tale soggetto ha pubblicato una lista di informazioni 
illecitamente acquisite durante gli attacchi, tra cui una “cartella” denominata UniCredit. La sicurezza di 
UniCredit, in collaborazione con FBI, ha rilevato che l’attaccante potrebbe aver avuto accesso ai dati 
(contenenti foto, prive di indicazioni personali) di 600 dipendenti (non dati di clienti o altre informazioni 
personali) memorizzati su una piattaforma in cloud Amazon utilizzata da un partner di UniCredit per 
l’erogazione di corsi di formazione online dei dipendenti. Nell’ottobre 2019, la Sicurezza di UniCredit ha 
individuato un accesso non autorizzato ad un filerelativo a informazioni generate nel 2015 e contenenti 
alcuni dati personali (nomi, cognomi, città, numeri di telefono ed email) riguardanti 3 milioni di record 
peraltro privi di dati in grado di consentire l’accesso ai conti dei clienti o l’effettuazione di transazioni non 
autorizzate. Le analisi fino a qui condotte, con l’ausilio di partner esterni e certificati, non hanno 
evidenziato nessun attacco informatico ai nostri sistemi. Tutti gli incidenti rilevanti sono comunque 
riportati alle autorità come richiesto dalla normativa vigente. 
 
 

Domanda 26: 26) Come mai solo in data 28 ottobre 2019 Unicredit è venuta a conoscenza di un attacco 
informatico risalente al 2015? 
 

Vedi risposta n. 25. 
 
 

Domanda 27: 27) Se la societa' ne era precedentemente a conoscenza come mai nell’assemblea di 
aprile2019, a domanda specifica, la societa non ne ha fatto alcuna menzione? 
 

UniCredit non ne era a conoscenza, ne è venuta a conoscenza solo nell’ottobre 2019. 
 
 

Domanda 28: 28) In merito agli attacchi informatici come mai non sono stati menzionati e soprattutto 
come si pensa di procedere in riferimento al processo sanzionatorio avviato dal Garante per la 
protezione dei dati personali relativo all’attacco informatico subito nel 2018? 
 

Anche il Gruppo UniCredit è stato oggetto, negli ultimi anni, di alcuni attacchi informatici che hanno 
comportato, in alcuni limitati casi, la possibile sottrazione di dati esclusivamente anagrafici. In 
quest’ambito lo scorso febbraio il Garante per la protezione dei dati personali ha notificato, ad UniCredit 
SpA, l’avvio di un procedimento sanzionatorio relativo ad un Data Breach verificatosi nell’ottobre 2018. 
UniCredit ha provveduto a depositare la propria memoria difensiva e ha richiesto una audizione per 
rappresentare le proprie valutazioni in merito all’incidente. Allo stato non è possibile prevedere le 
tempistiche e risultati del procedimento. Per maggiori dettagli si rimanda al Bilancio Consolidato - Nota 
integrativa consolidata - Parte E – Informazioni sui rischi e sulle politiche di copertura – Sezione 2 – 
Rischi del consolidato prudenziale – 2.6 Altri rischi – Rischi principali ed emergenti – 3. Minacce 
Sistemiche - 3.1 Minacce Sistemiche associate al crimine informatico. 
 
 

Domanda 29: 29) È vero che anche nel 2016 e nel 2017 UniCredit ha subito altri attacchi informatici? E 
se sì,che dati sono stati violati? 
 



Nel Luglio 2017 sono stati rilevati accessi (nell’arco temporale aprile 2016 - luglio 2017) da parte di ignoti 
che hanno fatto uso di credenziali di accesso di dipendenti di un partner commerciale esterno, 
accedendo a dati anagrafici e di contatto commerciale dei clienti, senza peraltro generare alcun impatto 
finanziario per gli stessi. 
 
 

Domanda 30: 30) Potete quantificare l'impatto degli attacchi informatici degli ultimi 4 anni, non solo come 
“gravi, maggiori o minori”, il loro danno economico e provvedimenti assunti? 
 

Gli impatti economici non sono stati significativi e sono stati fatti gli adeguati accantonamenti a bilancio. 
A seguito degli attacchi informatici UniCredit ha ulteriormente rafforzato le misure di sicurezza, volte sia a 
prevenire che a gestire eventi della specie , avviando programmi orientati al continuo miglioramento della 
tutela e della sicurezza dei dati dei clienti e dell’efficacia dei sistemi informatici. 
 
 

Domanda 31: 31) Quanti dirigenti sono stati sanzionati per gli errori commessi nella gestione del back 
office informatico relativamente gli attacchi informatici subiti? 
 

Group Operations non registra al momento sanzioni relative a dirigenti per la casistica in oggetto. 
 
 

Domanda 32: 32) Quali sono le societa fornitrici dei sistemi di sicurezza informatica, a quanto ammonta 
il budget stanziato per questa funzione aziendale? 
 

I principali fornitori sono IBM, Splunk, Computer Associates. Nel triennio 2017-19 la spesa complessiva 
del Gruppo in cybersecurity è stata pari al 5.9% del totale speso sui costi ICT di Gruppo ed è previsto un 
ulteriore rafforzamento di investimenti nell’orizzonte del nuovo piano 2020-23, che porterà lo spending 
medio al 6.8%. 
 
 

Domanda 33: 33) Sono stati avviati procedimenti di richiesta danni nei confronti di fornitori di servizi di 
sicurezza informatica? 
 

La Banca si è attivata prontamente ed ha denunciato i fatti alle autorità con riserva di azione laddove 
dovessero emergere, all’esito delle indagini, responsabilità di terzi soggetti. 
 
 

Domanda 34: 34) Nel campo della sicurezza informatica con quali universita o centri di ricerca italiani ed 
europei collabora la societa? 
 

Politecnico Milano; MIP - School of Management del Politecnico di Milano; CETIF - Centro di ricerca su 
Tecnologie, Innovazione e servizi Finanziari; Cefriel - Consorzio per la Formazione e la Ricerca in 
Ingegneria dell’Informazione del Politecnico di Milano (Master Alto Apprendistato). 
 
 

Domanda 35: 35) Chi e' resposabile della sicurezza informatica ? A chi risponde? 
 

Il Sig. Karl Stefan Vogt, a capo del Chief Security Office di Gruppo, che risponde organizzativamente ai 
co-responsabili del Chief Operating Office, Carlo Vivaldi e Ranieri de Marchis. 
 
 

Domanda 36: 36) Quante sono le risorse destinate dalla societa all’implementazione di sistemi basati su 
blockchain? 
 

Abbiamo al momento due iniziative, la cui gestione coinvolge globalmente 4 risorse interne. Lo sviluppo 
della parte blockchain è in entrambi i casi gestita da terze parti e non direttamente dal team interno. 
 
 



Domanda 37: 37) Relativamente ai danni subiti dalla disastrosa gestione della sicurezza informatica e 
della privacy della clientela il collegio sindacale ha richiesto l’azione di responsabilita degli amministratori 
responsabili? E se non lo ha fatto, questo tema e' stato oggetto di analisi in una riunione del collegio? 
 

Il Collegio Sindacale, come indicato nella Relazione agli Azionisti, è stato aggiornato circa gli incidenti 
occorsi nel 2019 in tema di ICT security, le relative cause e le azioni conseguenti e ha dedicato diversi 
approfondimenti in tema, anche con gli esperti della Società di Revisione. Il Collegio Sindacale ha 
ritenuto di fondamentale importanza che venga assicurato il rispetto degli impegni e investimenti previsti, 
in particolare nelle aree ICT e Security, stante la specifica rilevanza dei rischi connessi ad IT security e 
Cyber Risk. Il Collegio Sindacale non ha ritenuto e non ritiene vi siano gli estremi per esperire azione di 
responsabilità nei confronti degli Amministratori. 
 
 

Domanda 38: 38) Dove si trova il back office informatico della societa? Qualora la risposta fosse “in un 
paese diverso dall’Italia” si chiede inoltre, perché è stata presa questa decisione considerando che per le 
altre banche concorrenti è situato in Italia? 
 

Il back office è localizzato in Italia così come in diversi paesi fuori dall’Italia (Germania, Austria, Romania 
e Polonia); la localizzazione “distribuita” è adottata dalla quasi totalità dei gruppi bancari internazionali. 
 
 

Domanda 39: 39) Relativamente al piano industriale 2020-2023 come pensate di raggiungere gli obiettivi 
di redditivita se è stata prevista la riduzione di 8000 uinta di personale e la chiusura di 500 filiali? 
 

UniCredit è impegnata a raggiungere gli obiettivi prefissati di redditività massimizzando la propria 
produttività attraverso una continua ottimizzazione dei costi e dei processi operativi. Per raggiungere tali 
obiettivi, la banca adotta infatti nuove modalità di lavoro basate sul costante miglioramento dei propri 
processi e volte a migliorare il livello di servizio per la propria clientela su tutti i principali prodotti 
commerciali In questo contesto, la riprogettazione dell’offerta di prodotti e servizi per i privati attraverso 
miglioramenti dei modelli di servizio e distribuzione, prosegue con la migrazione delle operazioni 
bancarie sui canali cosiddetti diretti / digitali, il cui impiego da parte della clientela è previsto in costante 
aumento. L’esperienza del cliente legata all’utilizzo di tali canali digitali – oltre a rappresentare un 
miglioramento del servizio complessivamente erogato dalla Banca – permetterà altresì una progressiva 
ottimizzazione della rete di filiali. 
 
 

Domanda 40: 40) Il fondo pari a 465,5 milioni di euro accantonati dalla capogruppo Unicredit è 
sufficiente a fronteggiare i procedimenti giudiziari in cui la Società e' tutt’ora coinvolta? 
◦ Nel bilancio si riporta alla pagina 367 “gli eventuali accantonamenti potrebbero risultare 
insufficienti a far fronte interamente agli oneri, alle spese, alle sanzioni ed alle richieste 
risarcitorie e restitutorie connesse alle cause pendenti.” , se la societa' e' consapevole che 
potrebbero non essere sufficienti perche' non e' stato incrementato il fondo? 
◦ Perche' nella descrizione dei principali procedimenti pendenti considerati rilevanti alle 
pagine 368 e seguenti del Bilancio non sono indicati per tutti i riferimenti economici richiesti 
e/o il valore stimato ai fini della valutazione del fondo? Si possono ottenere questi valori? 
 

Gli accantonamenti sono ritenuti congrui e idonei a coprire i rischi derivanti dai procedimenti in corso in 
conformità con i principi contabili internazionali vigenti. 
 
 

Domanda 41: 41) In merito alla violazione della normativa antitrust in relazione ai titoli di Stato Europei 
quale è la posizione assunta da Unicredit dopo l’udienza svoltasi tra il 22-24 ottobre 2019 davanti la 
Commissione Europea? 
 

Informazioni dettagliate sui principali procedimenti connessi ad interventi dell’Antitrust nei confronti delle 
società Gruppo UniCredit, in Italia e all’estero, sono disponibili nei Documenti di Registrazione e nei 
Prospetti Informativi pubblicati sul sito www.unicreditgroup.eu. 
 
 



Domanda 42: 42) Ad oggi sussiste il reale rischio di dover incorrere nella sanzione massima, pari al 10% 
del fatturato annuo mondiale della Societa, in merito alla violazione della normativa Antitrust sui titoli di 
Stato Europei? 
 

Vedi risposta alla domanda n. 41. 
 
 

Domanda 43: 43) A quanto ammontano ad oggi i rimborsi effettuati dalla Societa in riferimento a tutti gli 
11.313 clienti che hanno trasmesso la richiesta a seguito dell’investimento in diamanti? 
 

Informazioni dettagliate sulla vicenda “diamanti” sono riportate in Bilancio. Aggiungiamo che le richieste 
di adesione alla nostra campagna di customer care continuano ad essere accolte. 
 
 

Domanda 44: 44) Sono stati sanzionati i dirigenti coinvolti in queste operazioni? 
 

La Banca non commenta procedimenti penali in corso. 
 
 

Domanda 45: 45) Quale iniziative ha intrapreso il collegio sindacale a tutela dell’integrita del patrimonio 
aziendale messo a rischio dai poco commendevoli comportamenti messi in atto dalla dirigenza 
della banca in merito alla vendita truffaldina di diamanti al pubblico? 
 

Il Collegio Sindacale ha proseguito nel proprio esame della tematica, seguendo l’evoluzione della 
vicenda sotto tutti i profili i (inclusi i relativi accantonamenti in bilancio, la gestione delle azioni di 
“customer care” e i rimborsi alla clientela). Inoltre ha richiesto al Management informazioni circa le azioni 
intraprese, monitorandone l’esecuzione. Si ricorda che già a partire dal 2017 UniCredit S.p.A. ha avviato 
un’iniziativa di “customer care” che prevede, al ricorrere di determinate condizioni, la disponibilità della 
Banca ad intervenire per il riconoscimento alla clientela dell’originario costo sostenuto. Al fine di 
fronteggiare i probabili rischi di perdita connessi ai riacquisti dei diamanti, anche sulla base dei risultati di 
uno studio peritale indipendente è stato costituito un apposito Fondo per rischi ed oneri. 
 
 

Domanda 46: 46) Nel corso di precedenti assemblee alcuni soci avevano sollevato il tema “diamanti”. 
Quali risposte erano state fornite? Le ritenete adeguate ? 
 

I verbali delle precedenti assemblee, pubblicati e disponibili sul sito internet della società, riportano le 
domande formulate dai soci e le risposte fornite dalla Società nel corso dei lavori assembleari. UniCredit 
valuta adeguate le risposte fornite nel corso delle sue precedenti assemblee. 
 
 

Domanda 47: 47) La possibilita' che, qualora la capogruppo UniCredit S.p.A. e/o le altre societa del 
gruppo UniCredit ovvero loro esponenti (anche cessati), vengano condannati in merito a diverse 
fattispecie legate all’operativita bancaria, tra cui, in particolare, in Italia, l’ipotesi di reato di cui all’art.644 
(usura), quali impatti può determinare dal punto di vista reputazionale? Si sta avviando qualche iniziativa 
a tal proposito? 
 

La domanda non è pertinente ad alcun punto all'ordine del giorno e non verte su fatti specifici ma 
richiede che UniCredit si esprima su mere possibilità. 
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 09/04/2020 in unica convocazione.
Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.

PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega Per delegaIn proprio

310 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF

0 75.711.810

100 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF

0 63.314.435

2.2610 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)

0 1.197.070.138

0 1.336.096.3830 2.302 Apertura Assemblea

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Approvazione Bilancio 2019 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Destinazione del risultato di esercizio 2019 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Eliminazione di c.d. `riserve negative` per le componenti non soggette a variazioni mediante copertura delle 

stesse in via definitiva 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Determinazione del numero degli Amministratori 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Nomina del consigliere Beatriz Lara Bartolomé 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Nomina del consigliere Diego De Giorgi 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Conferimento dell’incarico di revisione legale dei conti di UniCredit S.p.A. per gli esercizi 2022-2030 e 

determinazione del compenso 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Sistema Incentivante 2020 di Gruppo 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di remunerazione 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Legenda:
 (i) Voto percepito tramite procedura Internet
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 09/04/2020 in unica convocazione.
Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.

PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega Per delegaIn proprio
Intervenuti/allontanatisi successivamente:

0 1.336.096.3830 2.302 Relazione sui compensi corrisposti 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Piano di incentivazione a lungo termine 2020-2023 (Piano LTI 2020-2023) 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Legenda:
 (i) Voto percepito tramite procedura Internet



UniCredit S.p.A.

Assemblea Ordinaria
in unica convocazione

* ELENCO DELEGANTI *

Deleganti di 1Tessera n°1 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF

Azioni

10.591BABO S.P.A.

16.849FINBO S.P.A.

218.347ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI

1.999.781RICHIEDENTE:GAROFALO LUIGI/FONDAZIONE CASSAMARCA

36.757.449RICHIEDENTE:QUAGLIA GIOVANNI/FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO

11.339.003FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI MODENA

1D`ATRI STELLA

87FIORENTINI GIANLUCA

43.000GENERALI INVESTMENTS SICAV

3.000MENEGON CLAUDIO

846.322GENERALI VIE

27.481GENERTELLIFE SPA

19.153FAGIOLI MARCELLO

43.864GID-FONDS GVMET

1.602.709GENERALI ITALIA S.P.A.

22.240.131ALLIANZ FINANCE II LUXEMBOURG S.A.R.L.

1.500RODOLFI MARCO

93.744GID FONDS AVAOT

63.318GENERALI SMART FUNDS SICAV

8.212GID FONDS AVAOT 3

80.606GENERTEL S.P.A.

54.752GID FONDS AVAOT 2

6.465GIP ALTO INTL AZ

1.937GID F GPRET MULTIFLEX II

14.623FPA GENERALI GLOBAL GENERALI ITALIA SPA

30.960ALLEANZA ASSICURAZIONI SPA

4.254EUROPE ASSISTANCE ITALIA SPA

15.084GEN AKTIV DYN PROTECT C O BNP PAR SEC SE

52.000GENERALI EURO ACTIONS

99.455GENERALI ESPANA SA DE SEGUROS Y REASEGUR

17.132GENERALI REVENUS

__________

31 75.711.810Numero di deleghe rappresentate dal badge: 

Deleganti di 3Tessera n°2 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF

Subdelega: delegato di TELESCA FRANCESCO SAVERIO
Azioni

197SARI ANGELO

10D&C GOVERNANCE S.R.L.

18.214.222CENTRAL BANK OF LIBYA

1TELESCA FRANCESCO SAVERIO

45.100.000AABAR LUXEMBOURG SARL

1SONNESSA ALFREDO

1RICHIEDENTE:D`ATRI STELLA/BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL

1C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS

1LIBERIAMO LA BASILICATA

1ROSANIA ELMAN

__________

10 63.314.435Numero di deleghe rappresentate dal badge: 

Deleganti di 2Tessera n°3 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)

Azioni

19.540RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/BANK OF BOTSWANA

1.897.824AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/COMMON TRUST ITALY FUND

1.298.400RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL EUROPEAN INDEX TRUST
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* ELENCO DELEGANTI *

291.246RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE PLC

64.407.488RICHIEDENTE:CBNY SA GOVERNMENT OF NORWAY/GOVERNMENT OF NORWAY

2.533RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/SAMFORD UNIVERSITY

22.851CORNELL UNIVERSITY

1.480THE COMMONWEALTH FUND

60.868AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRUNEI INVESTMENT AGENCY

353.393AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS

293.200AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GENERAL ELECTRIC PENSION TRUST

87.513REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN

15.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/PATRIMOINE PARTENAIRE

3.117AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BRUNEI SHELL RETIREMENT BENEFIT FUND

58.099AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN

13.110.018AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND

6.806.926AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ARTISAN INTERNATIONAL FUND

219.596AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF AMERICA

336.523MERRILL LYNCH INTERNATIONAL

845.203AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND

470.526AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS

86.412RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/ILLINOIS MUNICIPAL RETIREMENT FUND

363.154AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/STICHTING SHELL PENSIOENFONDS

1.919.901RICHIEDENTE:NT NT0 INTERNATIONAL ORGANISAT/THE PUBLIC INSTITUTION FOR SOCIAL SECURITY

61.150RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA VSVGGE VICSUPER FUND/VICTORIAN SUPERANNUATION 
FUND

64.188FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM

31.635AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST

1.097.329TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT SYSTEM

10.106AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/IBM RETIREMENT PLAN

54.758ENERGY INSURANCE MUTUAL LIMITED

28.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BDF-FONDS E ACT. EUROP.

11.077AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICOSNAY

117.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 6

869.838NEW HAMPSHIRE RETIREMENT SYSTEM

55.480STICHTING BEDRIJFSPENSIOENFONDS VOOR

4.026.645IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL

15.844STICHTING SPOORWEGPENSIOENFONDS

225.435AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TELSTRA SUPERANNUATION SCHEME

1.557.255AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC

270.294AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD

1.397.360AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW YORK STATE COMMON RETIREMENT FUND

1.176.276AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM

155.811AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ZURICH INVESTMENTS LIFE S.P.A.

668.811AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PRUDENTIAL ASSURANCE COMPANY LTD

3.387AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD

1.242.572RICHIEDENTE:NT NT1 TREATY/NON TREATY TAX L/PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD

35.235AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE UNIVERSITY OF HONG KONG

108.860AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC LIFE (INTERNATIONAL) LIMITED

781.419RICHIEDENTE:CBNY SA NORGES BANK/NORGES BANK

55.271RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/NORTHWESTERN UNIVERSITY

26.078AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/UNIVERSITE DE GENEVE

72.585RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS

556.247KANSAS PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

1.446.149AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MANAGED PENSION FUNDS LIMITED

262.228AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS

4.173.415AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS

95ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD

76.633RICHIEDENTE:CBLDN-STAP RE PK D RE EQ/STICHTING ALGEMEEN PENSIOENFONDS

239.529RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/ZURICH FINANCIAL SERVICES UK PENSION 
SCHEME

68.955AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT PLAN FOR EMPLOYEES OF AETNA INC

669.625AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND

201.754AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/WITAN INVESTMENT TRUST PLC

287.529BELL ATLANTIC MASTER TRUST

290.830TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA

6.004RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/OMEGA FFIP LIMITED PARTNERSHIP
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327.959EAFE EQUITY FUND

1.224.976RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OKLAHOMA

31.484AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WALT DISNEY COMPANY RETIREMENT PLAN MASTER 
TRUST

212.365RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/GLOBAL EQUITY FUND

7.500AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BORGHESE FINANCE

689.708AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST

165.048AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PARTNERS HEALTHCARE SYSTEM INC

450.815AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD

1.500.246AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA

2.125.967AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER EUROPEAN FUND

38.511RICHIEDENTE:NT STATE UNIVERSITIES RETIREME/STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM

2.400.000RICHIEDENTE:NT UNITED NATIONS JOINT STAFF/UNITED NATIONS JOINT STAFF PENSION FUND

89.256DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND

282.604AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FEDERIS IRC ACTIONS

527.114AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FCE INVEST EURO

277.678ONTARIO POWER GENERATION INC

84.782RICHIEDENTE:NT COLONIAL FIRST STATE INVEST/COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED 
GLOBAL SHARE FUND

917.368RICHIEDENTE:NT STATE TEACHERS RETIREMENT S/STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OHIO

17.157AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/UNISUPER

43.976THE OPEC FUND FOR INTERNATIONAL DEVELOPMENT

48.708AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON GROUP PENSION SCHEME

132.777AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST

26.225RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/WYOMING RETIREMENT SYSTEM

161.000CONTI DIVERSIFIE

114.394AGENTE:PICTET & CIE/SWISS LIFE (LUXEMBOURG) S.A.

66.455.164AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EUROPACIFIC GROWTH FUND

538.571UNISYS MASTER TRUST

340.042CAPITAL INTERNATIONAL FUND

11.551.766CITY OF NEW YORK GROUP TRUST

4.077.790VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND

318.928AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FOLKSAM OMSESIDIG LIVFORSAKRING

45.689RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE HEALTH FOUNDATION

27.798AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP COLLEGIALE SAINT PIERRE

47.604RICHIEDENTE:NT IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUI/IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND

1.226.501AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE OF MINNESOTA

65.499AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND

96.349RAYTHEON MASTER PENSION TRUST

140.860AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM EUROPE ACTIONS

149.568AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE ACTIONS

24.842AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE DIVERSIFIE

48.973AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM VALEURS ETHIQUES

33.122AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP UNI 1

5.668.363THE NEW ECONOMY FUND

34.594FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO

462.404AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP UNION EUROPE

1.129.054UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST

728.614AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN INDEX FUND

5.431AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/ACM ACTIONS

6.161AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/ACM ACTIONS PLUS

4.367AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/MARITIME AND PORT AUTHORITY OF SINGAPORE

14.122RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CITY OF AUSTIN EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

96.475RICHIEDENTE:NT STICHTING PENSIOENFONDS ING/STICHTING PENSIOENFONDS ING

85.835AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MARSHFIELD CLINIC MASTER TRUST

206.429IMPERIAL OVERSEAS EQUITY POOL

10.097RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SENTINEL INTERNATIONAL FUND

248.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MML FOREIGN FUND

35.432AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AXA ROSENBERG EQUITY ALPHA TRUST

10.030AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND

51.075LAZARD EUROPEAN ALPHA FUND

2.700.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCE VIE

8.757AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/VERDIPAPIRFONDET NORDEA GLOBAL
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9.529AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/EMERGENCY SERVICES SUPERANNUATION SCHEME

4.368AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CHRISTIAN SUPER

400.916AGENTE:HSBC BANK PLC/WESLEYAN ASSURANCE SOCIETY

47.328AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GMAM GROUP PENSION TRUST II

181.279AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND

2.332RICHIEDENTE:NT NEW ZEALAND SUPERANNUATION/NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND

1.091.226AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE OF NEW JERSEY COMMON PENSION FUND D

376.271STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD

421.650IPROFILE INTERNATIONAL EQUITY POOL

10.028AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SELINGA INVEST.

107.696AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HARBOR CAPITAL GROUP TRUST FOR DEFINED BENEFIT PLANS

16.314ARKWRIGHT, LLC

3.780.022AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN BEACON INTERNATIONAL EQUITY FUND

122.258AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI ACWI EX-US ETF

169.728AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UNIVERSITY OF MANCHESTER

2.518.676AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ZURICH ASSURANCE LTD

54.391SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST

19.420RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/WHEELS COMMON INVESTMENT FUND

410.499AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED

21.100METROPOLE FRONTIERE EUROPE

1.089.459METROPOLE SELECTION

109.028AAE MG

1.039.608AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BOTSWANA INSURANCE FUND MANAGEMENT LIMITED

5.618.208AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

3.142.319AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM

301.369AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST

28.833SEI GLOBAL MASTER FUND PLC

86.289ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED

17.600FRANCISCAN SISTERS OF THE POOR INC

52.586AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KONSUMENTKOOPERATIONENS PENSIONSSTIFTELSE

413.567RICHIEDENTE:NT NT0 CHINA MALAYSIAN SINGAPO/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SEC FUND

185.215AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MGI FUNDS PLC

51.433ICARE

79.315AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SAEV MASTERFONDS INKA

325.982RICHIEDENTE:NT UNIVEST/UNIVEST

34.854AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FOLKSAM OMSESIDIG SAKFORSAKRING

1.245.166RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT LEND/GENERAL ORGANISATION FOR SOCIAL INSURANCE

28.354RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/CHEVRON UK PENSION PLAN

2.014.671AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER 
FUND

376.959AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

592.628AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC

392.454AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC

143.528AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BANK OF KOREA

55.673GOLDMAN SACHS PROFIT SHARING MASTER TRUST

1.212.711AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES INTERNATIONAL FUND

440.895AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO

714.619HARTFORD INTERNATIONAL OPPORTUNITIES HLS FUND

2.461.918THE HARTFORD INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND

86.411METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY

709.992RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/HALLIBURTON COMPANY EMPLOYEE BENEFIT 
MASTER TRUST

206.638AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND

65.000ING RENDEMENT EUROPE

165.686LBPAM ACTIONS EUROPE

612.022VIVACCIO ACTIONS

155.000LBPAM ACTIONS MONDE

18.805.516CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE FUND

1.456.878FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS

1.183.391AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JP MORGAN CHASE RETIREMENT PLAN

1.043.729AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD

325.013RICHIEDENTE:NT NTC - WEST YORKSHIRE PENSIO/WEST YORKSHIRE PENSION FUND

95.887.662DODGE & COX INTERNATIONAL STOCK FUND

2.646.343CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE GROUP TRUST
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1.527.582AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DB X-TRACKERS

1.494.336AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN AIRLINES INC., MASTER FIXED BENEFIT PENSION 
TRUST

175.407RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/FRESNO COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT 
ASSOCIATION

4.300.835AGENTE:HSBC BANK PLC/THE ORANGE PARTNERS FUND

2.906AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1515 FCP GERARD PERRIER

1.379AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP EUROP ASSISTANCE DIVERSIFIE

348.073ROCKWELL AUTOMATION MASTER TRUST

14.074RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/PLEIADES TRUST

375.782RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/DANAHER CORPORATION RETIREMENT PLAN 
MASTER TRUST

186.087AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SODIUM 1

10.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEAM-FONDS ATZM

54.934PACIFIC LIFE FUNDS PL INTERNATIONAL VALUE FUND

193.692NEW YORK STATE DEFERRED COMPENSATION PLAN

18.866THE BANK OF KOREA

18.453AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO

530.454AGENTE:HSBC BANK PLC/HENDERSON EURO TRUST PLC

654.366AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL EQUITY INCOME FUND

3.947MFS MERIDIAN FUNDS

188.644AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC

755.745ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND

10.112AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT S.A. FOR DWS ETOILE

19.680BLACKROCK STRATEGIC FUNDS

120.442AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST

104.974MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) PLAN

98.137AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION FUND

155.680AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUNDS PLC

778.287RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CENTRAL PENNSYLVANIA TEAMSTERS PENSION 
FUND

55.000LBPAM ACTIONS FINANCE

77.726AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CIC SOCIALEMENT RESPONSABLE

15.229RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/IBM PENSION PLAN

305.675RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/MS FUND LP

10.000AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES TEMPERE

93.301AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES GESTION EQUILIBRE

229.328CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN

6.924R.K. MELLON INTERNATIONAL FUND.

474.009LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND

2.645.879INVESTORS EUROPEAN EQUITY FUND.

11.673AREVA DIVERSIFIE OBLIGATAIRE

127.658AVIVA INVESTORS

2.288.270AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY FUNDS SICAV

638.588AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG SICAV

3.977.430VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND

169.227VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND

816.092VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND

38.760AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL PENSIONS LIMITED

103.457RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK JANA PASSIVE GLOBAL SHARE TRUST/JANA PASSIVE GLOBAL 
SHARE TRUST

553.516AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED

2.270.034AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES

6.491.934BLACKROCK GLOBAL FUNDS

69.275AMERICAN ELECTRIC POWER MASTER RETIREMENT TRUST

225.663FLORIDA RETIREMENT SYSTEM

9.989AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FREESCALE DIVERSIFIE

2.234.553AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FLOURISH INVESTMENT CORPORATION

2.138.372AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BEST INVESTMENT CORPORATION

366.644AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN GROWTH TRUST

2.676STRUCTURA

651.756AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SUNSUPER SUPERANNUATION FUND

82.000ETOILE GESTION

7.030.464AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DODGE + COX WORLDWIDE FUNDS PLC
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316.320ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION

229.709TUCSON SUPPLEMENTAL RETIREMENT SYSTEM

1.142.128HYDRO ONE PENSION PLAN .

16.368MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS

3JPMORGAN INVESTMENT FUNDS

785.480AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) 
OF JPMORGAN CHASE BANK

12.519AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JEFFREY LLC

157.995AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN EUROPEAN INVESTMENT TRUST PLC

68.812ALASKA COMMON TRUST FUND

2.796.577AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF

1.037.308AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ABN AMRO MULTI-MANAGER FUNDS

1.234.303AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PACIFIC SELECT FUND INTERNATIONAL VALUE PORTFOLIO

83.922RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/CARPENTERS RETIREMENT PLAN OF WESTERN 
WASHINGTON

83.015RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CHEVRON MASTER PENSION TRUST

5.275AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NORTHROP GRUMMAN CORPORATION VEBA MASTER TRUST I

310.773AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KAISER FOUNDATION HOSPITALS

85.214AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PACIFIC SELECT FUND -PD INTERNATIONAL LARGE-CAP 
PORTFOLIO

107.507JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE COMPANY

142.884AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VALIC COMPANY I - INTERNATIONAL EQUITIES FUND

15.688AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK CDN MSCI EAFE INDEX PLUS FUND

47.726STICHTING PENSIOENFONDS WONEN

91.764AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA

23.612AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SIVE

12.155AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPI GLOBAL INVESTMENT FUND

184.531RICHIEDENTE:CBLUX SA THREADNEEDLE (LUX)/THREADNEEDLE (LUX)

118.127RICHIEDENTE:CBHK S/A NMTB/NIK KOKUSAI-H 935034/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD

1.570.462AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN GROWTH FUND

40.566AGF EUROPEAN EQUITY FUND

4.682.377INVESCO FUNDS

185.589AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND

91.232AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ALLIANZGI-FONDS DSPT

1.038.040AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AUSTRALIANSUPER

10.138CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEXFUND

230.019OFI AM

114.475AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES DYNAMIQUE

11.186.436SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND

48.834AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NVIT MULTI-MANAGER INTERNATIONAL VALUE F

8.161AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KUWAIT FUND FOR ARAB ECONOMIC DEVELOPMEN

91.031AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN

39.057.798AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX

334.685RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS

12.483AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SUPERANNUATION FUNDS MANAGEMENT CORPORAT

204.863AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INCOME BUILDER FUND

43.041AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/SCHRODER GAIA

261.584AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND

1.814.361BLACKROCK INDEX SELECTION FUND

1.185.140AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR 
MUTB400045792

3.168.048RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR 
EMPLOYEE BENEFIT PLANS

5.942RICHIEDENTE:NT NT0 US PARTNERSHIPS CLIENTS/THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT 
TRUST I

9.670.318RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEGAL AND GENERAL/LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS 
MANAGEMENT LIMITED

52.634AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI FOREIGN EQ 
INDEX MF

16.810AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CALVERT VP EAFE INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO

118.668FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION TRUST

701.976CAUSEWAY INTERNATIONAL OPPORTUNITIES GROUP TRUST

83.231AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GOV OF HM THE SULTAN AND YANG DI-PERTUAN OF BRUNEI 
DARUSSALAM

40.438SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING DAILY TRUST

1.933.120AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND
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46.656AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR STOXX EUROPE 50 ETF

837.168AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY

1.534.661AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY

164.787AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY

7.798ALAMOSA LLC .

231.786AZL INTERNATIONAL INDEX FUND

46.366AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIDELITY GLOBAL FINANCIAL SERVICES FUND

11.376STG PFDS CORP EXPRESS MANDAAT ALLIANCE CAPITA

163.413RICHIEDENTE:NT GS0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR 
HET LEVENSMIDDELENBEDRIJF

1.212MARANIC II LLC .

1.309.132PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND

445.221GOVERNORS OF THE UNIVERSITY OF ALBERTA

92.209MATMUT ACTIONS EURO

43.998AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT 
FUND

108.285AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HSBC INKA INVESTMENT AG TGV FOR TGV LH STRATEGY

207.167AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY

159.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ARCHITAS MULTI-MANAGER GLOBAL FUNDS UNIT TRUST

142.573AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CAMGEST VALEURS EURO

1.762.236AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/CARMIGNAC PORTFOLIO

4.109AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/GA FUND L

1.569.345NORDEA 1 SICAV

5.611AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KPA LIVFORSAKRING AB (PUBL)

33.711RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/QIC INTERNATIONAL EQUITIES FUND

66.616RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/QUEENSLAND INVESTMENT TRUST NO 2

54.573RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA SSF-ACE-CF92/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY 
FUND

13.381AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/DUNHAM INTERNATIONAL STOCK FUND

895.651AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE BENEFIT FUNDS 
TRUST

14.310AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE MASTER TRUST BK OF JP RE F RUSSELL INV (JP) INTL 
EQUITY F

203.078AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION PORTFOLIO

110.186RICHIEDENTE:NT HP INVEST COMMON CONTRACTUA/HP INVEST COMMON CONTRACTUAL FUND

33.369AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 21

23.477AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/C&J CLARK PENSION FUND

122.929AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOVERNMENT SUPERANNUATION FUND

13.723.875AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW WORLD FUND, INC

12.655RICHIEDENTE:NT NT BRITISH COLUMBIA INVESTM/BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT 
CORPORATION

841.336RICHIEDENTE:NT NORTHERN TRUST UCITS COMMON/NORTHERN TRUST UCITS COMMON 
CONTRACTUAL FUND

66.871GROUPAMA ASSET MANAGEMENT

168.251AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY ALLOCATION 
FUND

32.054AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCK CAPITAL ASSET MANAGEMENT LIMITED

37.584AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS (IRL) ETF PLC

1.167.671AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM

17.214AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONEL-ACTIONS ETRANGERES PIB

989AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/SHINKO GLOBAL EQUITY INDEX MOTHER FUND

38.503ADEPT INVESTMENT MANAGEMENT PLC

26.795AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/YOUNG MENS CHRISTIAN ASSOCIATION RETIREM

30.943AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/REYNOLDS AMERICAN DEFINED BENEFIT MASTER

1.890.702AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND

148.729AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX

107.070AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NATIONAL FARMERS UNION MUTUAL INSURANCE

82.121RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT LENDING/COMMONWEALTH SUPERANNUATION 
CORPORATION AS TRUSTEE FOR ARIA INVESTMENTS TRUST

1.431.811RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/NATIONAL RAILROAD RETIREMENT INVESTMENT 
TRUST

82.921RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LTW GROUP HOLDINGS, LLC

9.361RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02

7.013RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 1 UAD 9/19/02

11.029RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 4 UAD 9/19/02
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8.989RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 2 UAD 9/19/02

205.822RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON 
LENDING

15.380RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 3

13.405RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 1

17.903RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 11

14.719RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 6

7.886RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 4

9.451RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 2

9.768RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 5

17.439RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 12

1.626.990RICHIEDENTE:CBLDN-SPD PGGM (DMAE2TR)/STICHTING PGGM DEPOSITARY

208.050CPR EUROLAND

41.877VILLIERS ALTO

148.154FCP CARPIMKO EUROPE

1.642.261AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FUNDS PLC

45.539AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND

9.552AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/STAUBLI 80 20 CREDIT MUTUEL FCPE

7.529AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/STAUBLI 50 50 CREDIT MUTUEL FCPE

4.022AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LEXMARK DYNAMIQUE

3.814AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GROUPE FORD FRANCE

5.176AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1584 FCP FERTILSODEBO

35.374AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ESSO DIVERSIFIE

1.998AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CH RIVER LABORATOIRES FRANCE

134AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1262 FCP BEHR FRANCE

6.851AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV-SIF

206.250AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SINGLE SELECT PLATFORM

286.075AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST

760AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PROVEDA GLOBAL EQUITY, LP

29.809RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND

4.458RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TRUST NO 1 UAD 01/17/03

2.389RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CHESS INTERNATIONAL PROPERTIES, LTD.

1.085RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/THYSSEN GLOBAL INVESTMENTS CORP

4.000RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/DYNASTY INVEST, LTD

65.187RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/LTW INVESTMENTS LLC

6.458AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND

5.529AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY STRATEGIC ASSET ALL, INC. STRAT ALL 
CONS F

9.588AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI INDEX MOTHER 
F

241.250AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DELUXE CORPORATION MASTER TRUST

31.165AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND

429JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC

4.993ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES

20.831INTEL CORPORATION RETIREE MEDICAL PLAN TRUST

1.143ROMAN CATHOLIC BISHOP OF SPRINGFIELD A CORPORATION SOLE

40.080AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT C TR F TR, OPPORT EQ 
PTF

134.795BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS

8.944.856ISHARES CORE MSCI EAFE ETF

1.553.300ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF

370.944AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/IBM 401K PLUS PLAN

6.612.267AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY FUND

400.725AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCER NON-US CORE EQUITY FUND

46.888AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR GLOBAL DOW ETF

8.182AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - GLOBAL 
STRATEGIST PTF

31.116AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY

4.748CANSO CATALINA FUND

10.905CANSO RECONNAISSANCE FUND

12.124CANSO SALVAGE FUND

1.071.087AON HEWITT GROUP TRUST

318.924AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MASSMUTUAL SELECT BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION 
FUND

1.206RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) SICAV 1

8pag. 



* ELENCO DELEGANTI *

1.079AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANCEBERNSTEIN GLOBAL RISK ALLOCATION FUND INC

1.018.638AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCER QIF CCF

483.467RICHIEDENTE:CBLDN SA ESLACOILL/ZURICH LIFE ASSURANCE PLC

5.635RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/DFI LP EQUITY (PASSIVE)

106.432AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BORDE-UI-FONDS

36.783AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK G2 FONDS

1.181.496AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/EXANE FUNDS 2

14RELIANCE TRUST COMPANY

20.110RICHIEDENTE:CBNY-ELRGEP NAB ACF ENERGY SUPER/ENERGY SUPER

333.389UPS GROUP TRUST

5.756AMUNDI SIF GLOBAL ETHICAL EQUITIES

39.321LCL ACTIONS EURO CORE+

124.931BOURBON 7

58.536DUGUAY ACTIONS EUROPE

857.688ERISA ACTIONS GRANDES VALEURS

48.604RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/TT INTERNATIONAL FUNDS PLC

95.200RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/DOMINION RESOURCES INC. MASTER TRUST

3.181RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE

476RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CHCP GLOBAL SECURITIES LP

1.010.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA VALEURS EURO

350.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE TOTAL ACTIONS EUROPEENNES

37.972AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS APNIESA

81.459AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEKA MASTER HAEK I

44.824AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/IPAC SPEC INV STR INT SHARE STR NO 9

497.433AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/UNION EUROPE VALUE

5.840.643AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTERNATIONAL GROWTH AND INCOME FUND

415.775AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KPA PENSIONSFORSAKRING AB (PUBL)

73.775AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MISSOURI EDUCATION PENSION TRUST

237.696AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND

212.821AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL 
CONTRIBUTORY PENSION FUND

1.689.235THE HARTFORD INTERNATIONAL VALUE FUND

326.735AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN GROWTH FUND

2.004AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED GROWTH FUND

7.615AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GUARANTEED FUND

1.098AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED BALANCED FUND

25.058AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/GUIDEMARK WORLD EX - US FUND

8.505POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC

110.405RAILWAYS PENSION TRUSTEE COMPANY LIMITED.

6.691RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT LENDING/MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND

3.722ADVANCED SERIES TRUST - AST FI PYRAMIS QUANTITATIVE PORTFOLIO

883.029AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KAISER PERMANENTE GROUP TRUST

14.145AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JOHN HANCOCK HEDGED EQUITY AND INCOME FUND

13.303AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY STRAT ASSET ALL, INC. STRATEGIC ALL 
AGGR F

14.823AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY STRAT ASSET ALL, INC. STRAT ALL 
MODERATE F

129.427AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY RETIREMENT DATE TRUST

4.702AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/OPENWORLD PUBLIC LIMITED COMPANY

147.779KP INTERNATIONAL EQUITY FUND

452.066ISHARES MSCI ACWI ETF

325.663ISHARES MSCI ACWI EX US ETF

381.461ISHARES EUROPE ETF

8.365.279ISHARES MSCI EAFE ETF

83.592ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF

6.701ISHARES MSCI KOKUSAI ETF

862.944ISHARES MSCI EUROPE FINANCIALS ETF

43.020ISHARES MSCI WORLD ETF

35.768ISHARES MSCI EUROPE IMI INDEX ETF

6.889.748AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THRIFT SAVINGS PLAN

101.160AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK CDN WORLD INDEX FUND

2.087.447AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY

2.078.603AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES VII PLC

585.383AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)
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1.534.175AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS 
ETF (DE)

5.538CANSO CORPORATE SECURITIES FUND

51.809AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK A4 FONDS

49.189AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV DAN INV SEL GLOB EQUITY SOL AKK KL

7.940RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/MALACHITE 35 TRUST

9RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CARROLL AVENUE PARTNERS LLC

71.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 2

91.860AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 4

5.857AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DBI FONDS EBB

50.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/LHCO FONDS

7.200AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GDP

73.612AGENTE:BP2S-FRANKFURT/UNIVERSAL-CAV

31.704THE HARTFORD GLOBAL REAL ASSET FUND

1.014.333AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS

824.874AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MTB FOR GOVERNMENT PENSION FD45828

215.624RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM QUANT/CANDRIAM INVESTORS GROUP

50.000UF 6 A ACT

114.450CASSETTE DIVERSIFIE

7.509SG ACTIONS EUROPE MULTIGESTION

95.198ETOILE BANQUE EUROPE

15.200ANTARIUS ROTATION SECTORIELLE

317.937VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO

53.799AUTORIDADE MONETARIA DE MACAU

14.413.099VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND

96.664AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AFE

97.864AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF2

164.795AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PTV2

23.055AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF1

48.050AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/MERCER UNHEDGED OVERSEAS SHARES TRUST

423AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PROVENCE DIVERSIFIE

100.000AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CIC TECHNO COM

12.070AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FONCIL

8.429AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP OFFENSIF AIR LIQUIDE EXPANS

133.933AGENTE:PICTET & CIE/PAM / PICTET INSTITUTIONAL - WORLD EX-SWISS EQUITIES TRACKER EX SL

22.154AGENTE:PICTET & CIE/PICTET CH-GLOBAL EQUITIES

370.228AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/PICTET-EUROPE INDEX

21.557AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND

50.113AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL ALLOCATION FUND

222.626AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED

2.690AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA ROSENBERG EUROPEAN FUND

50.053RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/NBIMC EAFE EQUITY INDEX FUND

142.024AGENTE:HSBC BANK PLC/FTSE ALL WORLD INDEX FUND

53.583RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE INTL EQUITY

324.989ARRCO LONG TERME D ACTIONS

215.000I.2.C. ACTIONS

25.662PUBLIC SCHOOL TEACHERS` PENSIONAND RETIREMENT FUND OF CHICAGO

25.559PUBLIC SERVICE PENSION PLAN FUND

12.430CIBC EUROPEAN INDEX FUND

87.032STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK

362.548HEINZ 1975 PENSION PLAN

11.600IBM H

159.000R PHARMA DVSF

227.170RICHIEDENTE:NT GS1 15% TREATY ACCOUNT LEND/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1

101.377RICHIEDENTE:NT GS1 15% TREATY ACCOUNT LEND/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1

375.971RICHIEDENTE:NT GS0 NLDU UCITS 1.2%PCT TREA/NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND

516AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/LAZARD ASSET MANAGEMENT LLC

3.074RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST

885.502AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION VP

743INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED INDEX FUND LLC

51.048RICHIEDENTE:CBLDN ABERDEEN EUR EQ ENH INDEX FD/ABERDEEN INVESTMENT FUNDS UK ICVC 
II-ABERDEEN EUROPEAN EQUITY ENHANCED INDEX FUND

2.341AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF

122.660AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BIMCOR GLOBAL EQUITY POOLED FUND
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138.839AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WORKERS` COMPENSATION BOARD

1.371.448AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY

6.119AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SIR DAVID TRENCH FUND FOR RECREATION

4.769AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF

1.573AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF

7.233AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF

312.585AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND

1.602.028ISHARES MSCI EAFE VALUE ETF

336.264ISHARES CORE MSCI EAFE IMI INDEX ETF

20.000ISHARES MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF

5.223.805AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 30-15 UCITS 
ETF (DE)

76.587RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR 
PENSIONS

18.046RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CSAA INSURANCE EXCHANGE

317.509RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER 
TRUST

7.906RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE MASTER 
PENSION TRUST

710.578RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY 
INDEX FUND

14.625RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/PRESBYTERIAN CHURCH (USA) FOUNDATION

4.127.321RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS 
COLLECTIVE FUNDS TRUST

12.098RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/TRINITY COLLEGE CAMBRIDGE

193.528RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/LOS ANGELES CITY EMPLOYEES RETIREMENT 
SYSTEM

11.618RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION 
PLAN

2.639.450RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER 
RETIREMENT TRUST

163.396RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - 
LENDING

1.011.630RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO 
(PME)

2.643RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT CLIE/BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION

2.590.525RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT CLIE/HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND

300.000RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/K INVESTMENTS SH LIMITED

40.564RICHIEDENTE:NT INTERNATIONAL MONETARY FUND/INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF 
RETIREMENT PLAN

8.280RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/ASCENSION ALPHA FUND, LLC

153.418RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CINDY SPRINGS, LLC

1.362.286RICHIEDENTE:NT NT0 US PARTNERSHIPS CLIENTS/THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL 
INVESTMENT TRUST I

6.601RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/FCM INTERNATIONAL LLC

107.720RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND

38.762RICHIEDENTE:NT NT1 TREATY/NON TREATY TAX L/HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST

28.235RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT LEND/OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND

78.495RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER 
TRUST

789.402RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/HERMES INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED 
COMPANY

43.343RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY

10.909RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED 
PENSION TRUST

141.410RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS

574.939RICHIEDENTE:NT PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION 
OF COLORADO

886.160AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/NN (L)

5.097AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN ALLIANZGI-FONDS DSW-DREFO

7.338AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/GENERALI INVESTMENTS EUROPE SPA SGR

2.828RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/RBC QUANT EAFE EQUITY LEADERS ETF

1.500AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE NESTLE FRANCE ACTIO

41.710AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE EPARGNE SOL DYN THA

185.153AGENTE:PICTET & CIE/BANQUE PICTET & CIE SA

4.150.735MAINFIRST SICAV

337.317AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNAT.RESEARCH ENHANCED EQUI

621.914AGENTE:HSBC BANK PLC/REASSURE LIMITED
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18.462RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/MERRION CAPITAL INVESTMENT FUNDS PUBLIC 
LIMITED COMPANY

40.816RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX TRUST

105.053CANDRIAM SUSTAINABLE S A

1.387RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CFSIL-CFS GAM MULTI TST 1/CFSIL - COLONIAL FIRST 
STATE GLOBAL ASSET MANAGEMENT MULTI SECTOR TRUST 1

58.351RICHIEDENTE:CBHK-CFSIL RE CFS INVEST FD 10/CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 
10

33.754MAIF CROISSANCE DURABLE

29.105MACIF CROISSANCE DURABLE ET SO

750.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ VALEURS DURABLES

55.184SG ACTIONS EUROPE

21.848AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/AMERICAN HEART ASSOCIATION, INC

791.294FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SAI INTERNATIONAL INDEX FUND

1.950.000RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/LANSDOWNE PRINCAY MASTER FUND LTD

14.927AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/OTIS EP DIVERSIFIE

1.115AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF

8.465AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GRANDES MURAILLES

10.657AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICAV URAEUS

7.471AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MIVI

6.367AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LENVAL

28.786AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SJP INVEST

10.809AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BLUE MOUNTAIN (UBS)

4.721AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MANON SCP

7.365AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA THEBAIDE

14.771AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LUNDY

24.556AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARLEQUIN

15.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DIN

10.097AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AREVA ISR SOLIDAIRE

305.337AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP S ACTIVE SOLIDAIRE

135.595AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS (US) GROUP TRUST

101.492AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/KAPIT PENSAM INVEST PSI 10 GLOBAL AKTIER

79.411AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF WYOMING

100.522AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED 
VOLATILITY PORTFOLIO

1.613AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KATHERINE C. MOORE CHARITABLE LEAD ANNUITY TRUST II

31.514AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND

1.293.944AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC POOLED INVESTMENT FUND, HSBC POOLED EUROPEAN 
EQUITY FUND

33.600AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/LA FRANCAISE LUX

853.711AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL RECOVERY FUND

32.115ATOUT EUROLAND RESTRUCTURATION

560.144RICHIEDENTE:CBNY-USAA INTERNATIONAL FUND/USAA INTERNATIONAL FUND

741.331AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN BEACON ADVISORS COLLECTIVE INVESTMENT 
TRUST

187.833AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP FUND

127.766AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GAM STAR FUND P.L.C.

116.088AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL TAX-MANAGED 
INTL EQ FUND

124.323HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND

6.393HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST

4.351AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA JPMORGAN TACTICAL ALLOCATION VP

4.316AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TANGERINE BALANCED INCOME PORTFOLIO

29.369AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TANGERINE BALANCED PORTFOLIO

29.366AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO

34.484AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO

221.109AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET IRELAND UNIT TRUST

32.545VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF

143.164VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF

20.458AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED INTRNL EQUITY 
FUND

65.494AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WISDOMTREE INTERNATIONAL EQUITY FUND

2.148.842ISHARES MSCI EUROZONE ETF

30.421ISHARES INTERNATIONAL FUNDAMENTAL INDEX ETF

351.796AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND

12pag. 



* ELENCO DELEGANTI *

72.962AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF

35.071AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN

801RICHIEDENTE:NT NT0 CHINA MALAYSIAN SINGAPO/NGEE ANN POLYTECHNIC

2.365RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/SAMFORD UNIVERSITY PENSION PLAN TRUST

78.791RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/MA 94 B SHARES, LP

82.740RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC

25.261RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/82A HOLDINGS, LLC

3.168LYSANDER TDV FUND

120SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST

7.059TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF

198.145AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV PROCAPTURE EUROPE INDEX FUND ACC KL

56.990RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HSBC GLOBAL EQUITY FUND.

51.608HP INC. MASTER TRUST

17.942AGENTE:PICTET & CIE/WORLD TRADE ORGANIZATION PENSION PLAN

350.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP AG2R LA MONDIALE ACT EUROPE ISR

124.561AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PLC

5.712.759AXA WORLD FUNDS

2.507.634AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY

770.715ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF

7.066AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ZURICH INSURANCE COMPANY LTD

64.254AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/MUTACTION 11

21.802AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/JPMORGAN EUROPE STRATEGIC DIVIDEND FUND

80.309PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO

625.069AMUNDI PATRIMOINE

846.917BROWN BROTHERS HARRIMAN TRUSTE

44.138KOKUSAI EQUITY INDEX FUND

55.518FONDS PALLADIO

30.400COLISEE IFC 1

31.607AZ AIR FRANCE POCHE ACT EUR

11.447SG ACTIONS EUROPE LARGE CAP

17.109EMG EUROPE LAZARD AM

15.928AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND

9.897DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG

69.838BOK MCM DM PEQ

98.505NNIP BM I NNIP INI DIV AANDLIN FD

25.206SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN

536.842NN PP1NV NN HOOG DIV AAND FONDS

949HRCD RPMT HAP RHUMBLINE EAFE

13.71755005 UP GLOBALE AKTIER II

6.050.154CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY

107.500CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD

221.463EIR EIE WELLINGTON INT

92.02656053 IP GLOBAL EQUITIES I

616.400AST PRU GRWTH ALL PTF QMA EAFE PDFF

3.437PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL

6.968PSF CONSERVATIVE BAL PORTF QMA

11.544PSF FLEXIBLE MANAGED PORTF QMA

141.968GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND

155.015PFI INTL EQUITY INDEX FUND

21.766BNYMTCIL LAZARD EUROPEAN EQUITY FUN

138.224PFI OVERSEAS FD PMC

26.557CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB

5.906CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING

73.145ALLSTATE INSURANCE CO BLACKROCK

47.449IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE INTL ETF

2.206IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF

13.480DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1

12.818DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2

10.817DEP QF SSGA NONUS EQUITY B1

11.759DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2

163.490GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF

2.359GS ACTIVEBETA EUROPE ETF

9.467DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF
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4.430CC COL EAFE Q UN 2

3.780CC COL EAFE Q UN 1

4.430GNPF COL EAFE GINNA Q

9.660NMPF COL EAFE NMP Q

1.933DAEC NQ SSGA TAX

3.304DAEC Q SSGA INTL TC

212.011NEXTERA DB ARTISAN NON US

161.542PS6F STATE STREET INTL EQ

78.061AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II

1.670.059BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY

434.814BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND

603.929BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED

11.929APL RB EQ DEV MIRA

123.032DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG

3.883ARC RB EQ DEV KAITOS

7.356USMIA GLOBAL EQUITY

212.731SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY

645.444DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG

3.533PGTF DR NON US EQUITY GT

8.350ASV RB EQ DEV MENKAR

41.324SAEF SCE PANAGORA QUAL

33.334SCEF MARATHON LONDON

35.900ANG0 DEL MOD ALLOCATION

3.835.475SPARTAN INTL INDEX

26.011BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST

9.720MNVF SSGA INTL EQUITY

221.586NHTF ARTISAN PARTNERS

17.700ALICNY BLACKROCK GBL EQUITY

7.170C9W CITW FD PARAMETRIC

45.367AT AND T SAVINGS GROUP INVESTMENT TRUST

913.747WELLINGTON DIVERSIFIED INTL

642.390BLACKROCK ACWI USIMI

24.947UFJF MCM MSCI WORLD FD

424.232VANGUARD INTL HIGH DIV YLD INDEX FD

11.955HGHF HGHLD PBINF WLNGTN

5.875HIGF HGHLD PBINF WLGTN CF

192.813RWSF CIT ACWIEXUS

517.415RWSF CIT EAFE

28.494OICF OICL OCICL MARATHN

66.951PGEF PG E QUALIFIED PANAGORA EAFE

1.393PGVF SSGA

19.979CZ AANDELEN SSGA

118.401NON US EQ MGR PT 4 OFFSR MT ARTISAN

951.331BGF EUROPEAN VALUE FD

145.600BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND

2.091DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF

114.587BNYMTCIL FT EURO ALPHADEX UCITS ETF

75.888QSBF ARTISAN INTL GROWTH

1.951CASEY FP HOSKING GLOBAL

70.211LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC 
DEFINED BENEFIT BENEFIT PLANGROUP TRUST

72.445ATFF ARTISAN PARTNERS

42.211IIIF III MARATHON INTERNATIONAL

2.059.386AP7 EQUITY FUND

93.2783M ERIP RAFI EAFE

1.958CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD

5.896MIDDLETOWN WORKS HOURLY AND SALARIED UNION RETIREES HEALTH CARE FUND

459.223AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST

192.185CPA COP PSERS MARATHON

205.867CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX

14.127IN8 COP TREAS PWP RHUMBLINE MSCI

210.598ENSIGN PEAK ARTISAN INTL LCG

251.266LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX
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581.021NV PERS MELLON CAPITAL INDEX

18.420NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ

457.504TEA BLACKROCK INC INTL

34.828UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT

36.813POOL RE JPM REI EQUITY

65.123MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE

79.802POOL RE L AND G MSCI EQ

142.406BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD

14.564PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND

395.446PHC SSGA EQ

51.160BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND

1.570.595BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV

385.161BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS

1.251.184ARTISAN PARTNERSAN FLORIDA RET SYS FLORIDA RETIREMENT SYSTEM

334.090INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM

13.837RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/MERCY INVESTMENT SERVICES INC

625.040PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI

91.293SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTME OF OHIO

7.441PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND

663.462RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK WM POOL EQUITIES TRUST NO. 20/MLC INVESTMENTS, MLC 
LIMITED

106.603RICHIEDENTE:CBNY-JHF II INTL SEA FD/JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC EQUITY 
ALLOCATION FUND

56.446RICHIEDENTE:CBHK-MIMAL RE MC MULTI-FCTR FD/MACQUARIE MULTI FACTOR FUND

8.672RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIPI ILIM FUNDS PLC/BERESFORD FUNDS PLC

30.377RICHIEDENTE:CBHK SA CBOSC ATF CBSG-WGSS08/CBOSC ATF CW BK GRP SUP WGSS08

24.108RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CBOSC ATF OSF-WGSS07/CBOSC-CBGS-WGSS07

70.137TESLA POCHE ACTIONS

940.721AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ARTISAN INTERNATIONAL GROWTH TRS

188.747AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROPE ALPHADEX FUND

2.578.618AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC

22.636AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC

25.392AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROZONE ALPHADEX ETF

352.961AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/M TR FOR DEF CONTR PLNS OF AIRLINES

28.001AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM DIVERSIFIE FOCUS OBLIG 3 5

1.994.262AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS VALUE EURO

27.966AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP CAP UNHEDGED GL SHS MULTI MAN FUND

6.454AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PYRENEES GLOBAL

12.012AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE GROUPE SAMSE

39.627AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS ETRANGERES

5.027AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST

2.896AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND

18.308AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH

276.648AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ENTERGY CORP.RETIREMENT PLANS MASTER TR.

198.701AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DUKE ENERGY RETIREMENT SAVINGS PLAN

9.265AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HOBART FAMILY INVESTMENTS LLC

384.430MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP

1.110.436AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP TOCQUEVILLE VALUE EUROPE

44.453LYSANDER-CANSO BALANCED FUND

6.582LYSANDER-CANSO EQUITY FUND

353.162AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BMO MSCI EAFE INDEX ETF

96.482WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG.

3.500.000RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/COLTRANE MASTER FUND L.P.

6.104HC CAPITAL TRUST - THE ESG GROWTH PORTFOLIO

2.943HC CAPITAL TRUST- THE CATHOLIC SRI GROWTH PORTFOLIO

962AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX FUND

122.174AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ARTISAN GLOBAL EQUITY FUND

25.486AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CALVERT RESP INX SRS, INC.-CLVRT DVD MRKTS EX-U.S. RSP 
INX FD

928.505AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES NEW WORLD FUND

130.322FIRST ASSET MORNINGSTAR INTERNATIONAL VALUE INDEX ETF

6.867VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF

24.068WELLS FARGO DIVERSIFIED INTERNATIONAL FUND

11.808AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (IRELAND) PLC

15pag. 



* ELENCO DELEGANTI *

4.054AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF GOLDMAN SACHS UK RETIREMENT PLAN

20.196AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP 
IND FUND

68.376AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX TRUST

324.716AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME

16.032RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/UBS FINANCIAL SERVICES INC PENSION PLAN 
TRUST

13.750RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/BATTELLE MEMORIAL INSTITUTE

199.880RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CATERPILLAR INVESTMENT TRUST

69.129RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CENTURYLINK, INC. DEFINED CONTRIBUTION PLAN 
MASTER TRUST

145.982RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/MORGAN STANLEY DEFINED CONTRIBUTION 
MASTER TRUST

100.976RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/UBS 401 (K) PLAN TRUST

75.051RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CENTURYLINK, INC. DEFINED BENEFIT MASTER 
TRUST

1.223.190RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/1199 SEIU HEALTH CARE EMPLOYEES PENSION 
FUND

70.926RICHIEDENTE:NT POLICEMEN`S ANNUITY AND BEN/POLICEMEN`S ANNUITY AND BENEFIT FUND OF 
CHICAGO

85.627RICHIEDENTE:NT MARATON UCITS COMMON CONTRA/MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL 
FUND

73.627AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ARTISAN GLOBAL EQUITY TRUST

57.274AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/FONDAZIONE ROMA SIF

4.341.229RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/ANTIPODES GLOBAL FUND

9.938RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY/NON TREATY TAX C/MAPLE-BROWN ABBOTT INTERNATIONAL EQUITY 
TRUST

20.056AGENTE:HSBC BANK PLC/WESLEYAN INTERNATIONAL GROWTH FUND

4.181.850AGENTE:HSBC BANK PLC/THE RUBRUM FUND

9.569.836AGENTE:HSBC BANK PLC/PARVUS EURO ABSLT OPPR MS

18.659.070AGENTE:HSBC BANK PLC/PARVUS EURO OPP MASTER FU

4.499.608AGENTE:HSBC BANK PLC/CRESCENT III L.P

94.592AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS EUROPEAN EQ

4.486.080AGENTE:HSBC BANK PLC/CAERULEUS FUND THE

18.038AMUNDI FUNDS EQUITY EURO RISK PARITY

474.906ARRCO LONG TERME F

221.343OFI MARKET NEUTRAL EQUITY

63.185ETOILE ACTIONS INTERNATIONALES

80.000OFI FUND - EURO LARGE CAP

410.780AA ALLIANZ DIVERSIFIE

661.683RICHIEDENTE:CBNY-CRROGE NAB ACF CARE SUPER/CARE SUPER.

7.646RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA M1HKGE MLCI WMP EQ 72/WM POOL - EQUITIES TRUST 
NO.72

1.183COUNSEL DEFENSIVE GLOBAL EQUITY

1.345RENAISSANCE GLOBAL EQUITY PRIVATE POOL

17.938TELUS PENSIONS MASTER TRUST

37.921THE WAWANESA MUTUAL INSURANCE COMPANY

16.180RENAISSANCE GLOBAL VALUE FUND

315.281AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F

25.071AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AUXIF AVENIR

1.000.081AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ALM ACTIONS EURO

29.172AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RAVGDT DIVERSIFIE II LBPAM

1.620.737AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD

378.320AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTRUST SUPER FUND

6.234AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COINVEST LIMITED

120.213RICHIEDENTE:RBC IST NON TREATY CLIENT/WINNIPEG POLICE PP-CAUSEWAY

405.613RICHIEDENTE:RBC IST NON TREATY CLIENT/THE WCEPP - CAUSEWAY

8.901AGENTE:HSBC BANK PLC/CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH

4.713AGENTE:SCOTIA CAPITAL INC/BIG ROCK AMERICAS HIGH YIELD FUND LP

12.936AGENTE:SCOTIA CAPITAL INC/CANSO HURRICANE FUND

2.836RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/NBIMC EAFE EQUITY INDEX FUND - CLASS N

872.310RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/ESSEX EQUITY JOINT INVESTMENT VEHICLE LLC

78.343RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 
INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST

322.690RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/RICHMOND HILL CAPITAL PARTNERS LP

3.000.535AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PARVATRIUM PARTNERS FUND
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6.121.334AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PARVUS ARMADILLO FUND

2.234.889AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PAM 1740 FUND

220.157RICHIEDENTE:NT GS0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/SKAGEN FOCUS VERDIPAPIRFOND

932.356AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GOLDMAN SACHS TRUST II - MULTI-MANAGER INTERNL 
EQUITY FUND

171.866AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ANIMA FUNDS PLC

394.071ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY ACWI EX US TRUST FUND

22.733THE GENERAL MOTORS CANADA HOURLY PLAN TRUST

5.138.000AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GROWTH INCOME FUND

171.027ROCHE U.S. RETIREMENT PLANS MASTER TRUST

4.513.150AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JNL/CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE SELECT FUND

66.052SUNAMERICA SERIES TRUST - SA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO

69.868AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY V PLC

36.113AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INV MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND

4.376ASHWOOD INVESTMENTS LIMITED

225.327ISHARES EDGE MSCI INTL VALUE FACTOR ETF

1.162ISHARES EDGE MSCI INTL SIZE FACTOR ETF

79.706AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR CO, NAT ASS MULT COMM TR F TR, INT 
RES EQ F

3.337AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COMM TR F TR GLB 
RES EQ PTF

292.465AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE ARROWSTREET COMMON CONTRACTUAL FUND

296.221RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED 
COLLECTIVE FUNDS TRUST

9.609RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/EXELON FITZPATRICK QUALIFIED FUND

1.365.155RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/NTCC COLLECTIVE FUNDS FOR EMPLOYEE 
BENEFIT TRUSTS

7.999RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/RDM LIQUID LLC

5.584RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/PZENA VALUE TRUST

1.995.195RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT LENDING/ARIA CO PTY LTD AS TRUSTEE FOR COMBINED 
INVESTMENTS FUND

466.965RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CATERPILLAR INC MASTER RETIREMENT TRUST

17.097RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CATERPILLAR INC. GROUP INSURANCE PLAN TRUST

21.383RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SUTTER HEALTH MASTER RETIREMENT TRUST

46.376RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/AMERICAN HONDA MASTER RETIREMENT TRUST

614.365RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/BANNER HEALTH

5.987RICHIEDENTE:NT BNC NCNL DE PNMA ACT AS TRS/BANCO NACIONAL DE PANAMA, ACTING AS 
TRUSTEE OF THE FIDEICOMISO DE FONDO DE AHORRO DE PANAMA

153.812PRO 1307 GENERAL PARTNERSHIP

382.880ONCOR RETIREMENT PLAN TRUST

62.584BOK KIC GAEQ6

546.134CAUSEWAY INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND

192.728GOLDMAN SACHS GMS ERISA GROUP TRUST

219.538CAUSEWAY GLOBAL VALUE FUND

55.322MAJEDIE ASSET TORTOISE FUND

956.747MAJEDIE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL INVESTMENT COMPANY PLC

3.783.137PRINCIPAL FUNDS INC OVERSEAS FUND

647.700RELIABLITY LLC

711.205FIRE AND POLICE EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF BALTIMORE

127.879PZENA INVESTMENT MGT

631.830RBS PZENA

36.573WHTF WCTC PZENA

76.809NLF TR IV MOERUS WORLDWIDE VALUE FD

91.802TT INTERNATIONAL

20.902NSNF PARA EAFE MONTI

10.399NSNF PARA EAFE PI 1

12.437NSNF PARA EAFE PI 2

239.515IHC HEALTH SERVICES INC

17.394WILM MULTI MGR ALT FD ANALYTIC INV

164.027OICF OICL OCICL PZENA

1.255.491CBZ CUIT INTERNATIONAL CAUSEWAY CATHOLIC UNITED INVESTMENT TRUST

334.556OSF HEALTHCARE SYSTEM

241.601THE SISTERS OF THE THIRD ORDER OF ST FRANCIS EMPLOYEE PENSION PLAN

38.136UTC WELLINGTON GLOBAL

41.997BOARD OF PENSIONS OF THE EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH IN AMERICA
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40.538SIEMENS BALANCED SPK

121.400RICHIEDENTE:CBNY-TNRBPZ NAB ACF TASPLAN SUPER/TASPLAN SUPERANNUATION FUND

1.289AOHIT HAI RHUMBLINE EAFE THE ARCHDIOCESE OF HARTFORD INVESTMENT TRUST

49.976CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ ARR USD

1.000.000AXA MPS FINANCIAL DAC

8.698VOYA BALANCED PORT INTL VALUE

4.540THE AMERICAN UNIVERSITY IN CAIRO

349POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO

91.532MI FONDS K12 SPK

815.527ROWF GT ACWI EX US

48.398MULTI ADVISOR FUNDS INTERNATIONAL EQUITY VALUE FUND

89.649ECBSEG

5.380MAN FUNDS PLC

101.363THE EUROPEAN CENTRAL BANK

2.639DIOCESE OF VENICE PENSION PLAN AND TRUST

22.601CASEY FP ARROWSTREET

1.190B4305 FRB S LUND RES TR FBO B LUND

1.751B4306 FRB M LUND REV TR

80.470LAY EMPLOYEES RETIREMENT PLAN OF THE ARCHDIOCESE OF PHILADELPHIA

2.163LOUISIANA STATE ERS TERROR FREE INT

625.205NV PERS SSGA EAFE INDEX PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF NEVADA

3.864PHILADELPHIA GAS WORKS PENSION PLAN

928FIRST STATE INVESTMENTS ICVC FIRST STATE DIVERSIFIED GROWTH FUND

2.546CADENCE GLOBAL EQUITY FUND LP

26.711THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW

5.600IVY PROSHARES MSCI ACWI INDEX FUND

456.606ULLICO DIVERSIFIED INTERNATIONAL EQUITY FUND LP

5.897AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/RRMAS 2016 BUSINESS HOLDINGS LP

87.521ARRCO LONG TERME B

268.210CONSULTING GROUP CAPITAL MARKE

221.878ARRCO QUANT 2

178.290CIPAV METROPOLE DIVERSIFIE

8.780RICHIEDENTE:CBHK S/A CBOSC OSF WGSS02/CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW

11.166RICHIEDENTE:CBHK-CTL AS TST OF BPF-BWEIF-C/CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK 
PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND

16.068RICHIEDENTE:CBHK SA MIML MACQUARIE INT EQ FD/INTERNATIONAL EQUITIES FUND

75.550RICHIEDENTE:CBHK NEWBURG NLIWGE (INDEX) T/NEWBURG NOMINEES LIMITED INVESTORS 
WHOLESALE GLOBAL EQUITY (INDEX) TRUST

1.145.779RICHIEDENTE:CBLDN SA CIP-DEP-TIF-EUROPEAN FUND/THREADNEEDLE INVESTMENT FUNDS ICVCA

1.182JPMORGAN FUNDS (IRELAND) ICAV

261.831AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA I3D

1.003.295AGENTE:HSBC BANK PLC/KAMVUS FUND

578.161AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GROUP EMPLOYEE BENEFIT INV.TRUST

20.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS FIB

27.720AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DBI FONDS EKIBB

935.147AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS EASY

21.674AGENTE:BP2S JERSEY BRANCH/ADIFM: INTERNATIONAL EUROPE FUND

197.182AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/IPAC SPEC INV STR INT SHARESTRATEGY NO 1

68.616AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/KIWI INVEST MAN WHOLESALE CORE GLOBAL FD

101.833AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LA FRANCAISE INFLECTION POINT ACTION EUR

90.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GF EURO CONVICTIONS

1.266.554AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AGIPI ACTIONS EUROPE

117.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ROSENBERG EUROBLOC

92.988AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SAKKARAH 7

57.981ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FRANCE

214.858AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP IRCOM RETRAITE DIVERSIFIE

2.420.600AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM

1.800.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ERAFP ACTION EURO III

4.369AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST BERMUDA LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL OVERSEAS 
CONTRIBUTORY PENSION FUND

5.831AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ANZ WHOLESALE INTERN.SHARE NO. 1 FUND

149.912AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR-LESTE (BCTL)

22.745AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QANTAS SUPERANN. LTD ATF QANTAS SUP.PLAN

104.610AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VGV POOLFONDS PA1
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78.942AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TR FUN INT OPPORTUNIT

7.270FCP GROUPAMA GRAND EST

1.900.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ALM ACT ZONE EUR ISR

1.866AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AG2R REUNICA ARRCO

47.119RICHIEDENTE:NT NTGS LONDON-ROBECO INSTITUT/ROBECO INSTITUTIONAL UMBRELLA FUND

3.129RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 5 UAD 9/19/02

650.818RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/SPARTAN GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT 
PLANS

86.489RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/HSBC - NORTH AMERICA (U.S.) PENSION TRUST

52.826RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/ZCA GLOBAL EQUITY STRATEGY, LP

1.818RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SHIMODA HOLDINGS, LLC

710.884RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/ACTIVE M INTERNATIONAL EQUITY FUND

64.494RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/SALT RIVER PIMA-MARICOPA INDIAN COMMUNITY

5.393RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST

166.370ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY EAFE TRUST FUND

22.301AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PACE ALTERNATIVE STRATEGIES INVESTMENTS

179.907AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL GLOBAL EQUITY 
FUND

218.452AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BARON INTERNATIONAL GROWTH FUND

20.805FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF

46.630AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PARTNERS HEALTHCARE MASTER TRUST FOR ERISA ASSETS

6.807AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY INDEX VP

16.126AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JNL/MELLON CAPITAL MSCI WORLD INDEX FUND

1.402.216COUNTY OF LOS ANGELES DEFERRED COMPENSATION AND THRIFT PLAN

33.986AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI EAFE STRATEGICFACTORS ETF

91.724AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MDPIM INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOL

611.283CLEARBRIDGE INTERNATIONAL VALUE FUND

42.641ARROWSTREET (CANADA) GLOBAL ALL-COUNTRY FUND II

104.097AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS GLOBAL EQUITY POOL

104.166AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY POOL

51.959AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY FUND

3.153AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF

80.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/METZLER ASSET MANAGEMENT GMBH FOR MI-FONDS 415

52.840INDEXIQ

329.728ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF

664BLACKROCK STRATEGIC GLOBAL BOND FUND, INC.

38.551AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON DIVERSIFIED INFLATION HEDGES FUND

106.731AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF STAGECOACH GROUP PENSION SCHEME

23.317AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS LOW CARBON GLOBAL SHARES FUND

55.990INDOSUEZ ALLOCATION PEA

454.000INDOSUEZ EUROPE PATRIMOINE

81.975NEUFLIZE VIE OPPORTUNITES

143.643FCP NATIO-FONDS PHARMA ACTIONS

165.051CNP MONTPARNASSE ACTIONS

21.767ROTONDE

4.780AB CFAO

10.315IUOE LOCAL 793 MEMBERS PENSION BENEFIT TRUST OF ONTARIO

2.390AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BMO MSCI EAFE VALUE INDEX ETF

1.639RICHIEDENTE:CBSG-EDB4/ECONOMIC DEVELOPMENT BOARD

15.542RICHIEDENTE:CBHK SA CFSIL-ATF CMLA INTL SHS/CFSIL ATF CMLA INTERNATIONAL SHARE FUND

32.683RICHIEDENTE:CBNY SA CIPI-JANUS CAPITAL FUND PLC/JANUS HENDERSON CAPITAL FUNDS PLC

1.603.981JOHNSON AND JOHNSON PENSION + SAVINGS PLANS MASTER TRUST

4.117.737AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY, N.A. INVESTMENT 
FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS

24.047RICHIEDENTE:NT NTC - QSUPER/QSUPER

17.212AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PUBLIC AUTHORITY FOR SOCIAL INSURANCE

56.319AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GLOBAL GROWTH AND INCOME FUND

7.072BEAR CREEK, INC.

82.200HAMELIN DIVERSIFIE FLEX I

45.190HAMELIN ACTIONS EUROPE

183.517AA LA FRANCAISE ISR

101.486FDRN AMUNDI

30.073CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE

16.672PORT ROYAL EQUILIBRE
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11.597CHRISMAR 2 UBS

89.600FAGUS

28.748VILLIERS DIAPASON

28.804CONTI PLACEMENTS

34.265CPR EUROPE NOUVELLE

140.008SEEYOND ACTIONS EUROPEENNES

95.000MEDI ACTIONS EURO

54.912BBM V-FLEX

2.101AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP THELIA

30.851AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/STRATEGIC INTERNATIONAL EQUITY FUND

200.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SYCOMORE LS OPPORTUNITIES

1.626.534AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PACKPAR FUND

89.455RICHIEDENTE:RBC DANSKE/DANSKE INVEST SICAV - GLOBAL INDEX

6.114.159AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW PERSPECTIVE FUND

850RICHIEDENTE:BARCLAYS BANK PLC SA A/C PB CAYMAN CLIENTS/GLG EUROPEAN LONG SHORT FUND 
MAPLES CORPORATE SERVICES LIMITED

62.220NKB SII EUROPE VALUE

76.489NN PP1NV NN PREMIUM DIVIDEND FUND

64.426CTJ RE SFL STANLIB EUROPEAN EQTY FD

275.817INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH ON BEHALF OF BAY2

50.000ZVK DEAM SPK

74.749COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY

122.387PMPT INKA FONDS

1.649INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH ACTING FOR ACCOUNT OF INKA PBEAKK

1.516.237IVY ASSET STRAT

414.427IVY VIP AST STRAT

2.773.151IVY INTL CORE EQUITY

508.173IVY VIP INTL CORE EQUITY

62.650SRP AQR

2.481.207THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER

1.030.795INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT

47.780DESERET MUTUAL EMPLOYEE PENSION PLAN TRUST

74.432THE GOVERNMENT EMPLOYEES PENSION FUND GEPF

709.333WILLIS TOWERS WATSON GROUP TRUST

33.194THE HARTFORD RETIREMENT PLAN TRUST FOR US EMPLOYEES

56.131GS TACS MARKET CONTINUOUS INTERNATIONAL

117.715DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND

44.947DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND DPF

141.317DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND A

106.011UNIVERSITY OF NEWCASTLE UPON TYNE RETIREMENTS BENEFIT PLAN 1971 FOR NON ACADEMIC 
STAFF

1.430.946RCB AVOIRS OPCVM

181.368RCB AVOIRS FIA

614.809SAN FRANCISCO CITY AND COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

20.052SAN DIEGO COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION

24.704RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DYNAMIC (USD)

50.744AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/ROBECO UMBRELLA FUND I NV

11.703FCPE MACIF CROISSANCE DURABLE

56.368MUL - LYXOR ITALIA EQUITY PIR

104.476ATOUT EUROLAND CORE

4.842LCL ACTIONS EUROPE CORE EURO

202.215COLLEGES OF APPLIED ARTS AND TECHNOLOGY PENSION P

12.333MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF

4.295MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF

3.169MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF

188.291ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN

335.187ST BDFDS VD LANDBOUW MANDAAT BLACKROCK

387.832AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SIEMENS-FONDS SIEMENS-RENTE

18.703AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HC RENTE

429.250AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH

512.554AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SAL ST FIDELITY GLOBAL EX US IN

338.012AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SALEM STR T FID TOTAL INT IND F

703.152AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA ANIMA CRESCITA ITALIA

100.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ GI FONDS RANW II
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20.032AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND

54.452AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/COMPT EUROPE

9.995AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXIVA ACTION 1

118.349AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA AA DIVERSFIE INDICIEL 1

711.062AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS CROISSANCE EURO

6.340.065AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CARMIGNAC INVESTISSEMENT

11.077.449AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CARMIGNAC PATRIMOINE

58.177AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK

183.454AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ONEPATH GLOB SHARES LARGE CAP UNHED IN P

140.541AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SOUTHERN COMPANY SYSTEM MASTER RETIREMEN

155.718AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK LIMITED

3.764AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INSURANCE TRUST GLOBAL ALLOC PO

1.675AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CGMPV, LLC

35.499AGENTE:HSBC BANK PLC/NORFOLK PENSION FUND

942.288AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND

13.624AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES WHOLESALE SCREENED INT EQ IND F

131.775AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES WHOLESALE INTERN EQ INDEX FUND

7.690AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND

1.875.806AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MULTI-ASSET INC.PORTF.OF BLACK

288.824AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED

8.759AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY UCITS II ICAV

145.000RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/CI CORPORATE CLASS LIMITED

2.445AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AI DIVERSIFIE

4.369AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1504 FCP THALES AVIONICS

2.659AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PIPE LINE SUD EUROPEEN

15.329RICHIEDENTE:NT GS1 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR 
HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG

13.257RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TRUST NO 4 UAD 01/17/03

2.752RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/AVALON PORTFOLIO II, LLC

358.145RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/ENERGY INVESTMENT FUND

1.543RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/LORD MAYORS CHARITABLE FUND

716.767RICHIEDENTE:NT COLONIAL FIRST STATE INVEST/COMMONWEALTH GLOBAL SHARES FUND 1

29.529RICHIEDENTE:NT COLONIAL FIRST STATE INVEST/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 50

140.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONALE KAPITAL MBH FOR 
LH-PRIVATRENTE-AKTIEN

9.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR ELK-COFONDS

378.266INVESTEC GLOBAL SELECT LLC- INVESTEC INTERNATIONAL DYNAMIC EQUITY FUND

17.339CAYMAN ISLANDS CHAMBER OF COMMERCE PENSION FUND

9.177AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GTAA PANTHER FUND L.P

4.842AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/LM FUND LP

3.507.938INVESTEC GLOBAL STRATEGY FUND

437.113AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INVESTEC FUNDS SERIES III GLOBAL DYNAMIC FUND

402.846AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- EUROPEAN (EX UK) 
EQ FD

20.526AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- EUROPEAN FUND

24.026AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DORSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND

261.984AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GAM FUNDS - GAM GLOBAL DIVERSIFIED

2.603.478STARFUND (ING IM)

51.455AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EPS

19.245SEATTLE CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

204.795AL TRUST FONDS SP 7 SPK

451.061DIVERSIFIED TRUST COMPANY INTERNATIONAL EQUITY COMMON TRUST FUND

34.260RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/SUTTER HEALTH

45.331RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/ALFRED I.DUPONT TESTAMENTARY TRUST

12.086AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND II: INTERNATIONAL INDEX 
PORTFOLIO

9.946AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV. DANSKE INV.SELECT FLEXIN AKTIER

91.286AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV. DANSKE INVEST EUROPA INDEKS KL

6.312AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV DANSKE INVEST GLOBAL INDEKS KL

67.000AGENTE:BNPPSS MADRID BRANCH/MAPFRE JUBILACION ACTIVAFP

360AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/CAIXABANK GLOBAL SICAV

150.443AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FRANCE INVEST. INTER

57.041AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/MONCEAU DUMAS

114.004AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP HP ACTIONS LAZARD
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83.551AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP H40347 HGA ACTION SOLIDAIRE EMPLOI SANTE

153.226AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/CAISSE INTER ENTREP DE PREV PROFES CIEPP

17.349SHELL CANADA 2007 PENSION PLAN

31.071AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LUCRF PTY LTD FOR THE LABOUR UNION CO-OPERATIVE 
RETIREMENT FUND

3.765AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK - PB - UNITED STATES TRUSTS

20.873AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TCORPIM INTERNATIONAL SHARE (UNHEDGED) F

992.705AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF GEORGIA

15.251AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SUEBIA FONDS

297.451AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVESTMENT FUNDS 
TRUST

89.382AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INV.FUNDS-FIDELITY INDEX WORLD

108.023AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INV. FIDELITY INDEX EUROPE EX U

14.314.202AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKR INS T COMP NA INV F FOR EMP BEN T

408.739AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL RESEARCH ENHANCED IND FU

128.766AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ORACLE CORPORATION 401(K) SAV AND INV PL

16.142AGENTE:SMBC NIKKO BANK/NWT-GRAVITY EUROPEAN EQUITY FUND

1.363.062AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2

636.101AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1

300.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DEUTSCHE AM MULTI ASSET PIR FUND

132.682AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MSCI ACWI EX-U.S. IMI INDEX FUND B2

142.434AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST II - METLIFE MSCI EAFE INDEX 
PTF

436.767AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/XTRACKER (IE) PUBLIC LIMITED COMPANY

178.369AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ZURICH INVEST ICAV

64.593TJ-NONQUALIFIED, LLC

7.412INVESTERINGSFORENINGEN LAEGERNES INVEST,

136.827AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/PUBLIC SCHOOL RETIREMENT SYSTEM OF THE C

8.458AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/AQUARIUS INTERNATIONAL FUND

35.952AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/J&J PENSION FUND OFP

36.062RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JOHN T WALTON FAMILY TRUST

5.992RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/PRO-GEN INVESTMENTS LLC

13.422RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/THOMAS WHITE INTERNATIONAL EQUITY FUND, LLC

3.904RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/USAA MASTER TRUST (PENSION AND RSP)

5.267MACKENZIE MAXIMUM DIVERS.ALL WORLD DEVELOPED EX NORTH AMERICA IE

292.052RICHIEDENTE:BRUNI FRANCO/AMUNDI SGR SPA AZIONARIO EUROPA

436.908AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA ANIMA INIZIATIVA ITALIA

300.000MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR - FLESSIBILE SVILUPPO ITALIA

1.300.000ALLIANZ AZIONI ITALIA ALL STARS

40.000ALLIANZ ITALIA 50 SPECIAL

1.017.281M&G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1

960.810STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- MSCI EUROPE EQUITY PASSIVE

100.615STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY

283.975STICHTING J.E. ASR ES G INDEXPLUS INST. FONDSEN INZAKE EUROPA

122.727RENAISSANCE INTERNATIONAL EQUITY PRIVATE POOL

2.900.000MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR - FLESSIBILE FUTURO ITALIA

156.499RICHIEDENTE:CBNY-UAANOE NAB ACF AUT NAT U/AUSTRALIAN NATIONAL UNIVERSITY

3.117RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MGT (CH) AG CH0538 UBSCHIF2 EGXS II

20.867RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MGT (CH) AG CH0467/UBSCHIF2-EQ GLOB

68.421RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUNDMANAGEMENT

17.398RICHIEDENTE:CBLDN- ABRDN EUROP EQ TRACKER FUND/ABERDEEN INVESTMENT FUNDS UK ICVC II - 
ABERDEEN EUROPEN EQUITY TRACKER FUND

676.862RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLACK DIAMOND OFFSHORE LTD. C.O. UBS (CAYMAN 
ISLANDS) LTD

138.399RICHIEDENTE:CBHK-CFSIL RE CFS INV FD 55/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND

2.336.151RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/DOUBLE BLACK DIAMOND OFFSHORE LTD. UBS 
(CAYMAN ISLANDS) LTD.

12.593RICHIEDENTE:CBHK-BCTCLAC-HUTCHIS PROVID FD/HUTCHISON PROVIDENT FUND.

24.668RICHIEDENTE:CITIBANK NA LONDON SA LATVIJAS BANKA/LATVIJAS BANKA

397.434RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/POINT72 ASSOCIATES LLC - FSEU C/O THE 
CORPORATION TRUST COMPANY

4.812RICHIEDENTE:CBNY-SOCIALLY RESP DVLP MKTS/SOCIALLY RESPONSIBLE DEVELOPED MARKETS 
FUNDAMENTAL INDEX CTF

3.189RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TUDOR SYSTEMATIC TACTICAL TRADING LTD - SERGEY 
C/O TUDOR INVESTMENT CORPORATION

749.500CGCM INTERNATIONAL EQUITY INVE
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7.323ALLIANCEBERNSTEIN FUND DYNAMIC

197TRUST AND CUSTODY SERVICES BAN

12.598.133BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FU

361.031SILVER INVESCO EURO EQUITY

364.196LYXOR MSCI EUROPE UCITS ETF

42.1302 NUMERIC INVESTORS LLC

232.987LYXOR EURO STOXX 300

175AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY POC VALUE UNCONSTRAINED

332AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY POC VALUE OPTIMIZED FACTOR

46.938AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNITIES FUND

110.934AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SEI INSTITUT.INV.TRUST WORLD SEL.EQU.FUN

48.487AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JPMORGAN ETFS (IRELAND) ICAV

165.425AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SIX CIRCLES INTERNAT UNCONSTRAIN EQ FUND

17.062AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY CONCORD STREET TRUST: FIDELITY SERIES 
INTERNATIONAL INDEX FUND

3.926AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GANO 2

2.140AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS TOB

4.350AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DUNHILL

3.060AGENTE:BP2S-FRANKFURT/KREBSHILFE 2 FONDS

5.830AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS CAESAR

2.970AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SDK K3 FONDS

789.774AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPSS LUX/HENDERSON HHF SICAV

227.363AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND HEDG

12.331AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRU MSCI GLOB IND SHAR FU

10.192AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/BPSS SYDNEY/DEE STREET GLOBAL EQUITY FUND

34.562AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP LIFE INTERNATIONAL EQUITIES FUND

6.972AGENTE:BP2S SINGAPORE/INFO COMMUNI MEDIA DEVELOPMENT AUTHORITY

1.207.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ORANO CYCLE

30.057AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CALCIUM QUANT

14.330AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LFP MULTI TRENDS

431.366AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ACTIAM RESPONSIBLE INDEX FUND EQUITY EUR

109.716AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/PICTET-EUROLAND INDEX

132.664AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/DL INTERNATIONAL RESEARCH OPEN MOTHER FD

17.040AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS MSCI WORLD MINIMUM VOLATILITY IND FD

61.250AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - ATM INTERNATIONAL MA

157.855AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE

109.216AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD ESG INTERNATIONAL STOCK ETF

256.936AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTERNATIONALE KAPITALSANLAGEGESELLSCHAF

26.495AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BBP INKA

684.935AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER EUROPEAN RECOVERY FUND

5.698AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MANAG.VOL.V.I. F.OF BLACK.VAR.

593.772AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN BETABUILDERS EUROPE ETF

22AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/D. E. SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION

1.670AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM CIC FRANCE EMPLOI

13.409AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/INVESTERINGSF NOR INV GLOB AKTIER INDEKS

50.642AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/INVESTERINGSF NORDEA INVEST EUROPA

77.539AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/NORDEA EUROPEAN PASSIVE FUND

74.476AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/NORDEA GLOBAL PASSIVE FUND

36.306AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GROUP GLOBAL EQUITY FUND

2.209.376AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MULTI MANAGER INTERNAT EQUITY STRAT FUND

299.701AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MULTI-MANAGER INTERNATIONAL EQUITY STRATEGIES FUND

177.661AGENTE:HSBC BANK PLC/AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND

13.328AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/SCHRODER IN.P.F.ADV.GL.EQUITY.FU

10.819AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/THE KOWLOON MOTOR BUS COMPANY (1933) LIMITED DAILY 
RATED EMPLOYEES RETIREMENT FUND SCHEME

1.627AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/VITASOY INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED DEFINED BENEFIT 
SCHEME

65.831AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC P IN F HSBC POOLED GLOBAL EQUITY FD

611.679AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED PIXHAM END

8.419AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/THE RONALD MCAULAY 2003 CAPITAL TRUST

9.896AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/OAK PORTFOLIO HOLDINGS LIMITED

13.876AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/THE OAK SENEFORD TRUST

8.206AGENTE:HSBC BANK PLC/PUTM EUROPEAN UNIT TRUST

287.125AGENTE:HSBC BANK PLC/PUTM BOTHWELL EUROPE FUND
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28.803AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS

359.468AGENTE:HSBC BANK PLC/AI GLOBAL EQUITY FUND

221.773AGENTE:HSBC BANK PLC/PUTM ACS EUROPEAN EX UK FUND

382.750AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP TOCQUEVILLE DIVIDENDE

30.144AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON MUTUAL INSURANCE SOCIET LTD

13.117ARCONIC RETIREMENT PLANS MASTER TRUST

16.696KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER III

15.259AMERICAN ELECTRIC POWER SYSTEM RETIREE MEDICALTRUST FOR CERTAIN UNION EMPLOYEES

6.529GREAT WEST CORE STRATEGIES INTERNATIONAL EQUITY FUND

4.093RCKFLR BROS RHMBLN ACWI EXUS 290611 ROCKEFELLER BROTHERS FUND INC

1.731BNYMTCIL WINTON GLOBAL EQUITY FD TR

8.860DBS BK AC PTE BK NON US SEC CLIENT

69.753LEGAL AND GENERAL UCITS ETF PLC

10.521WESPATH FUNDS TRUST

831INVESCO S AND P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF

142.610THE CONSOLIDATED EDISON PENSION PLAN MASTER TRUST

19.656MINISTERS AND MISSNRES BENEFIT BRD OF AMERICAN BPTST CHURCHES

21.504IQ 500 INTERNATIONAL ETF

3.542TEXAS UTILITIES QUAL NDT PARTNERSHIP

1.469.291THE BANK OF NEW YORK MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN

81.122CF DV INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND

18.647BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES SMARTEUROPEAN EQUITY FUND

12.702RICHARD KING MELLON FDN

663.877FRK MUT FIN SRVC FD

120.327RICHIEDENTE:NT GS1 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS 
ZORGVERZEKERAARS

598.045RICHIEDENTE:NT NTGS-STICHTING BEDRIJFSTAKP/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOEN FONDS VOOR DE 
DETAILHANDEL

21.922NKB PRO SI VERDENS INDEKS ETISK

147.816IVY PZENA INTERNATIONAL VALUE FUND

18.132BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD

13.063INTERNATIONALE KAPITALANLANGEGESELLS CHAFT MBH

3.758INVESTERINGSFORENINGEN LAEGERNES INVEST LI AKTIER GLOBALE II AKK

4.532INVESTERINGSFORENINGEN LAEGERNES INVEST LI AKTIER GLOBALE II

106.767AIF 21104 LPI AKT EUROPA II

192.628BLL AQUILA LIFE GLOBAL MINIMUM

81.119DREYFUS INDEX FUNDS INC DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND

2.221.742FRK MUT EURO FD

67.116RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/TRUST FOR THE PENSION PLAN OF THE CHUBB 
CORPORATION

64.675RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CYSTIC FIBROSIS FOUNDATION

17.205RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/ROOSEVELT UNIVERSITY

5.404RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/S.ROBSON WALTON 1999 CHILDRENS TRUST

7.583RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/S. ROBSON WALTON 2010 TRUST

1.011.015RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT LEND/PUBLIC PENSION AGENCY

156RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/ARGA EUROPEAN EQUITY FUND LP

2.166RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/801 INVESTMENTS LLC

57.196RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/PZENA GLOBAL VALUE FUND 2 DST

224.313RICHIEDENTE:NT BLUE SKY GROUP/STICHTING BLUE SKY LIQUID ASSET FUNDS

66.954RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/AUSTRALIAN CAPITAL TERRITORY

36.810RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/RIVER AND MERCANTILE GLOBAL HIGH ALPHA 
FUND

2.137.324RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/OHIO POLICE AND FIRE PENSION FUND

202RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/SKYLINE UMBRELLA FUND ICAV

300.000RICHIEDENTE:NT NTC-LGPS CENTRAL AUTHORISED/LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL 
SCHEME

10.761RICHIEDENTE:NT NTC-UBS COMMON CONTRACTUAL/UBS COMMON CONTRACTUAL FUND

631.000RICHIEDENTE:NT NTC BORDER TO COAST AUTHORI/BORDER TO COAST AUTHORISED CONTRACTUAL 
SCHEME

63.397AMUNDI INDEX MSCI EUROPE

474.633AMUNDI INDEX MSCI EMU

34.431AMUNDI INDEX MSCI WORLD

49.758ERSEL GESTION INTERNATIONALE SA

95.127PRIVILEDGE AMBER EVENT EUROPE

496.994MIROVA EUROPE SUSTAINABLE EQUITY
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6.772AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCPMG VEBA TRUST FOR COLLECTIVELY BARGAINED 
RETIREES

10.980AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR DBI-FONDS SFT 4

235.146AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENT WORLD MUT FDS,INC-NT NON-U.S.INTRINSIC 
VALUE FD

3.544CITY UNIVERSITY OF NEW YORK

295.541AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NEI GLOBAL EQUITY RS FUND

31.312FRANKLIN FTSE EUROPE EX U.K. INDEX ETF

15.100AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCER GE INTERNATIONAL EQUITY FUND

45.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ EPARGNE ACTIONS ISR SOLIDAIRE

785.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ ACTIONS EURO CONVICTIONS

19.302HEALTHONE

10.372FIRST CHURCH OF CHRIST SCIENTIST

16.920AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL RESERVES FREE ETF

995AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI WORLD STRATEGICFACTORS ETF

8.375.117LVS II SPE XXXI LLC

110.598AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STICHTING PENSIOENFONDS WERK- EN (RE)INTEGRATIE

1.156AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE INCUBATION FUND, LTD

457.648INTEL RETIREMENT PLANS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST

56.554TJ-QUALIFIED, LLC

12.842AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR ALLIANZGI-FONDS 
VDB

1.273.053ISHARES MSCI ITALY ETF

1.269ISHARES ESG MSCI EAFE INDEX ETF

190.907ISHARES ESG MSCI EAFE ETF

854.051ISHARES MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND

1.679.501AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HARBOR INTERNATIONAL FUND

687AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MORGAN STANLEY VAR INS FUND, INC. GLOBAL STRATEGIST 
PORTFOLIO

29.776AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/EUROPE INVESTMENT FUND

1.694.324AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL GR EURO 
PROG UT TR

1.036.076AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TRU+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL CONT EURO 
UN TR

268.621AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TRU+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL GL EQ UN 
TR

1.349.004AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MAN GRO UN 
TR

5.186LA BANQUE POSTALE PREVOYANCE

42.446IBM FRANCE F

380.432ROPS EURO P

57.353ORANO DIVERSIFIE EQUILIBRE

42.697GROUPE CEA CROISSANCE (CEA2)

58.468FONDATION EUROPE

76.974ROPS-SMART INDEX EURO

33.308ERISA ACTIONS EUROPE N2

103.668TONI ACTIONS 100

35.147LBPAM ACTIONS 80

23.397LBPAM ACTIONS EUROPE MONDE

200.000ECUREUIL RETRAITE EURO ACTIONS 4

8.500UECM ALSACE

19.682AGRICA TACTIQUE G

115.505AMUNDI RENDEMENT PLUS

142.877HSBC MULTI ASSET DYNAMIC EURO

604.933HSBC ACTIONS EUROPE

546.161HSBC EURO ACTIONS

65.512CPR EUROLAND PREMIUM

10.956LCL ACTIONS EURO RESTRUCTURATION

114.844CNP ASSUR EUROPE NEUFLIZE OBC

30.000GROUPAMA AVENIR ALL CAP EURO

134.069METROPOLE EURO SRI

19.906CENTRAL BANK OF IRELAND

57.464AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALGEMEEN PENSIOENFONDS VAN CURACAO

137.660AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY ZERO INTERNATIONAL 
INDEX FUND

10.974AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPSS LUXEMBOURG BPI GLOBAL INVESTMENT FUND BPI EUROPA
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2.333AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPSS LUXEMBOURG EXANE FUNDS 1 CERES FUND

334.935AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP HUMANIS RETRAITE ACTIONS

135.925AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/STICHTING AHOLD DELHAIZE PENSIOEN

61.247AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ACTIAM BELEGGINGSFONDSEN NV

3.611.743JANUS HENDERSON INTERNATIONAL OPPORTUNIT

7.497AURION GLOBAL EQUITY FUND

63.095AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UI E

59.404AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINE SUPERANNUATION FUND

95.062AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD FIDUCIARY TRUST COMPANY EUROPEAN STOCK INDEX 
TRUST

74.557AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/OB 2

1.046.674AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD FIDUCIARY TRUST COMPANY INSTITUTIONAL TOTAL 
INTERNATIONAL STOCK MARKET INDEX TRUST

1.616AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MSCI EMU IMI INDEX FD B (EMUIM

1.046AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNATIONAL HEDGED EQUITY FUN

488.170CNP ASSUR EDRAM ACTIONS EUROPE

17.970ACTIONS PLANETE M

61.273AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/PRAXIS INTERNATIONAL INDEX FUND

6.210INVESCO MARKETS II PLC

517.000EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS

151RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/PANAGORA ASSET MANAGEMENT INC.

779RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/PLURIBUS LABS GLOBAL CORE EQUITY MASTER FUND LP

38.864GROUPAMA EUROPE EQUITIES

6.574SEEYOND EQUITY FACTOR INVESTING EURO

53.321ALLOCATION INVEST INDIANAPOLIS

106.624AP ACTIONS 1 EURO

3.632AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR OP- FONDS WFF

5.071AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAWM-FONDS BW GERMANY

25.060AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS GSK 1

44.149AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS PG EQ

15.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS CPT

2.530AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS PPC GEQ

6.131AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR STIFTUNGSFONDS SVC 1

1.251.025AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY 
INDEX ETF

4.565SMEAD INTERNATIONAL VALUE FUND LP

390.097HC CAPITAL TRUST - THE INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO

45.325AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT S.A. FOR ARERO - DER WELTFONDS

16.001AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR MULTI-INDEX EQUITY FUND

34.805AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DWS QI EUROPEAN EQUITY

85.161AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DWS QI EUROZONE EQUITY

12.122AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DYNAMIC EUROPE BALANCE

298.657AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCY HEALTH

12.514WILMINGTON TRUST COLLECTIVE INVESTMENT TRUST

46.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM FONDS PMF 1

135.482AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCY HEALTH RETIREMENT TRUST

1.000.000RICHIEDENTE:RBC PRAMERICA SICAV/PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY

100BELFIUS EQUITIES B

369.166BELFIUS PENSIONFUNDS

150.000TOTAL ACTIONS EUROPEENNES

10.837CPR INVEST-EUROPE SPECIAL SITUATIONS

23.362AMUNDI INDEX EQUITY GLOBAL LOW CARBON

14.581AMUNDI INDEX EQUITY EUROPE LOW CARBON

24.399AMUNDI INDEX EQUITY GLOBAL MULTI SMART ALLOCATION SCIENTIFIC BETA

2.393AMUNDI MSCI EUROPE EX UK

4.265AMUNDI PRIME EUROPE - UCITS ETF DR

37.929AMUNDI PRIME EUROZONE

4.482AMUNDI PRIME GLOBAL - UCITS ETF DR

124.442AMUNDI FDS GLOBAL MULTI-ASSET TARGET INC

23.167AMUNDI FUNDS PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNIT

37.726AMUNDI FUNDS GLOBAL MULTI-ASSET

70.545AMUNDI FDS GLOB MULTI-ASSET CONSERVATIVE

527.183AMUNDI FUNDS EURO MULTI-ASSET TARGET INC

94.937AMUNDI FUNDS MULTI-ASSET SUSTAINABLE FUTURE
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59.414AMUNDI FUNDS MULTI ASSET CONSERVATIVE

23.266AMUNDI FUNDS GLOBAL PERSPECTIVES

6.696AMUNDI FUNDS EQUITY EUROPE RISK PARITY

186.528AMUNDI FUNDS DYNAMIC MULTI FACTORS EURO

33.678AMUNDI FUNDS DYNAMIC MULTI FACT EUROPE EQU

21.100RCO LUX MONTJOLY INVEST POOL RCG

111.845PRIVILEDGE - JP MORGAN PAN EUROPEAN FLEXIBLE EQUITY

23.664LOMBARD ODIER FUNDS EUROPE RESPONSIBLE EQUITY ENHANCED

65.959OSTRUM EURO VALUE EQUITY

70.411MIROVA EUROPE SUSTAINABLE ECONOMY FUND

640.192MIROVA EURO SUSTAINABLE EQUITY

16.438MIROVA GLOBAL CARBON NEUTRAL EQUITY FUND

280.410EDR FUND-EUROPE SYNERGY

360.000EUROPA

4.264LO INSTITUTIONAL STRATEGIES (CH)

5.200POLLUX

163.165EDMOND DE ROTHSCHILD EQUITY EUROPE SOLVE

4.271APSA-SRI ABSOL RETURN MULTI-ASSETS N1

531APSA-SRI ABSOL RETURN MULTI-ASSETS N2

3.635.142CNP ASSURANCES

115.000REGARD ACTIONS CROISSANCE

573.918CNP TOCQUEVILLE VALUE EUROPE ISR

12.108LBPAM ACTIONS EUROPE 50

4.333LBPAM STRATEGIE PEA 1

42.703LBPAM STRATEGIE PEA 2

313.093CARP - INDO

31.744JUNON ACTIONS OBLIGATIONS

1.208SOLIDARITE

16.446AMUNDI HORIZON

24.964SG AMUNDI ASSET MANAGEMENT

10.504OFI ASSET MANAGEMENT

73.504UMR SELECT EUROPE R1

4.108HSBC GLOBAL ASSET MANAGEMENT

289.000RSI ACTIONS EUROPENNES 2

20.376TOTAL DIVERSIFIE EQUILIBRE & SOLIDAIRE

40.000ALZ DIVERSIFIE CAUMARTIN (POCHE EURO)

32.250CAVEC LA FRANCAISE DES PLACEMENTS DIVERSIF

274.000BOURBON 1 ROTHSCHILD ET CIE GESTION

136.000UFF CAP DIVERSIFIE

39.333MGEN ACTION

23.610NATEXIS PERFORMANCE 09

22.000IBM FRANCE

51.685GROUPAMA CR GENOVA 1

44.190ASTORG CROISSANCE

18.084GROUPAMA PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO

41.285WALLON

15.859GROUPAMA NORD EST ACTIONS

7.438GROUPAMA CR ACTIONS EURO

982AMUNDI STRATEGIES ACTIONS EUROPE RISK PARITY

91.366AMUNDI PARTRIMOINE PEA

13.491AMUNDI STRATEGIES ACTIONS EUROPE CORE + EURO

143.706LCL ACTIONS MONDE HORS EUROPE EURO

2.043HYMNOS

36.493AMUNDI ACTIONS EURO ISR

45.245AMUNDI ACTIONS RESTRUCTURATIONS

45.537AMUNDI ACTIONS EUROPE ISR

39.923AMUNDI EUROPE MONDE

36.210ASSURDIX

600.000MEDI ACTIONS

16.842EGAMO ALLOCATION FLEXIBLE

9.761NATIXIS MIROVA EUROPE CLIMATE AMBITION HEDGED

4.139RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/GLG EUROPEAN LONG-SHORTFUND C/O GLG 
PARTNERS LP
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11.281RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN GLG TOPAZ LIMITED C/O GLG 
PARTNERS LP

2.440RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN MULTI-STRATEGY MASTER FUND C/O 
MAN SOLUTION LIMITED

17.293RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN QUALIFYING INVESTOR FUNDS 
PLC-MAN GLG ELS MASTER QIF C/O GLG PARTNERS LP

2.063.052RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN NUMERIC ALTERNATIVE RISK PREMIA 
VALUE

3.100RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN NUMERIC INTL ALPHA

6.088RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

7.894RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

7.680RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

6.463RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

5.382RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

227.937RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

26.290RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

41.113RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

28.717RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV-SYSTEMATIC - ALLOCATION PF 
DEFENSIVE (USD)

73.068RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV-SYSTEMATIC - ALLOCATION PF 
MEDIUM (USD)

16.202RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) KEY SELECTION SICAV - SYSTEMATIC ALLOCAT PTF 
EQUITY (USD)

54.881RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/STRATEGY SICAV

546.483RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.

22.046RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.

11.060RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MGT (CH) AG CH1250

111.171RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.

20.503RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS ASSET MANAGEMENT (U.K.) LTD FUND 
MANAGEMENT SWITZERLAND

943.090RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.

4.609RICHIEDENTE:BARCLAYS BANK PLC SA A/C PB CAYMAN CLIENTS/MAN QUALIFYING INVESTOR FUNDS 
PLC MAN GLG ELS MASTER QIF

385RICHIEDENTE:BARCLAYS BANK PLC SA A/C PB CAYMAN CLIENTS/MAN MULTI-STRATEGY MASTER 
FUND.

14.353RICHIEDENTE:JP MORGAN CLEARING CORP./BASSWOOD OPPORTUNITY FUND INC

19.867DEUTSCHE ASSET MANAGEMENT INVESTMENT GMBH ON BEHALF OF DEUTSCHE DCG EQ

105.033STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS

598.014CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE EQUITY CIT

4.561RCB OMNIBUS

53.132MOTHER CABRINI HEALTH FOUNDATION INC

6.175VOLUNTARY EMPLOYEES BENEFICIARY ASSOCIATION SOUTHERN CALIFORNIA EDISON COMPANY

18.702SHELL CANADA 2007 PENSION PLAN 400

42.356CENTRAL PENSION FUND OF THE INT UNION OF OPERATING ENGINEERS AND PARTICIPATING 
EMPLOYERS

6.214MANULIFE MULTIFACTOR DEVELOPED INTERNATIONAL INDEX

1.613CANDENCE GLOBAL EQUITY FUND LP

271.664CAUSEWAY GLOBAL VALUE EQUITY CIT

50.943KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER II

6.452UMC BENEFIT BOARD INC

5.283FEDERATED HERMES INTERNATIONAL EQ FUND

5.453WADDELL AND REED FINANCIAL INC

16.003UNEMPLOYMENT PENSION FUND

27.368ARCONIC CORP PENSION PLANS MASTER TRUST

4.759GEORGIA TECH FOUNDATION

7.166THE NATURE CONSERVANCY WORLDWIDE OFFICE

112.418AST QMA INTL CORE EQUITY PORT PDMP

206.7061895 FONDS FGR

3.498FRANKLIN ADVISERS INC

26.341FIRST TRUST GLOBAL FUNDS PLC FIRST TRUST INDXX INNOVATIVE TRANSACTION AND PROCESS 
UCITS ETF

6.006THE CARL VICTOR PAGE MEMORIAL FNDN

204.921BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES DYNAMIC EUROPEAN EQUITY FUND

754.804STICHTING DEPOSITARY APG DEVELOPED

2.799INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED INCOME FUND

293.559CEP DEP IP GLOBAL TARGETED RE FUND

574.534CEP DEP IP EUROPEAN EQTY INCOME
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9.141UNITED CHURCH FUNDS QMA BFF

131.663DUKE ENERGY QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING

104.399VOYA MULTI MANAGER INTERNATIONAL EQUITY FUND

6.140VERIZON MASTER SAVINGS TRUST

2.906AST GS MULTI ASSET PORT LIQ PDHB

87.600ATFF TS W

37.800COUNTY AND MUNICIPAL GOVERNMENT CAPITAL IMPROVEMENT TRUST FUND

3.587KOOKMIN BANK ACTING AS TRUSTEE OF KIM PRIVATE PRIME GLOBAL MULTI FACTOR EQUITY 
MASTER

291.354VIRGINIA RETIREMENT SYSTEM

9.314AL TRUST AKTIEN EUROPA SPK

93.657UMC BENEFIT BOARD INC

56.943ALLSTATE LIFE INSURANCE COMPANY

29.258THE STATE OF CONNECTICUT

408.693PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX US PORT

4.289FEDERATED HERMES GLOBAL EQUITY FUND

213.998BOK KIC GEEQ2 0

164.436BOK KIC GPEQ0

116.226SIEMENS FONDS INVEST GMBH

4.120KAPITALFORENINGEN INVESTIN PRO

2.387IQ CANDRIAM ESG INTERNATIONAL EQUITY ETF

34.710NON US EQUITY MANAGERS PORTFOLIO 1 SERIES

215.000LIONTRUST INVESTMENT FUNDS I LIONTRUST EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND

39.912SHELL PENSION TRUST

65.759SHELL PENSION TRUST

630.600TS AND W COLLECTIVE INVESTMENT TRUST TS AND W INTERNATIONAL LARGE CAP EQUITY TRUST

12.405LUCENT TECHNOLOGIES INC

171.400TS AND W INTERNATIONAL LARGE CAP EQUITY FUND

151.393MSV LIFE P L C

7.375EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF BALTIMORE

105.370AL TRUST H3 FONDS SPK

107.340PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO

37.000DWS INVESTMENT GMBH ON BEHALF OF DEAM FONDS ZDV

2.448MINISTER FOR FINANCE AND IRELAND STRATEGIC INVESTMENT FUND ISIF

258.443STICHTING PENSIOENFONDS UWV

21.160SIEMENS EUROINVEST AKTIEN SPK

7.278VIRTUS MULTI STRATEGY TARGET RETURN FUND

356.000RICHIEDENTE:CBLDN S/A AEGON RE MM EUROP EQ FND/AEGON CUSTODY B.V

100.576RICHIEDENTE:CBLDN SA AEGON CUST BV - MM W EQ IN/AEGON CUSTODY B.V

65.000RICHIEDENTE:CBNY SA AEGON GLOBAL FUNDS/AEGON GLOBAL FUNDS

3.496RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/ALICE A PROIETTI FAMILY TRUST UAD 09/27/13

91.052RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/ALW 2010 FAMILY TRUST ALICE WALTONC/O 
WALTON ENTERPRISES LLC

1.162.582RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/ANTIPODES GLOBAL FUND - LONG

27.198RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/ANTIPODES GLOBAL SHARES (QUOTED MANAGED FUND)

1.130RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/ARVEST FOUNDATION

5.911RICHIEDENTE:NT ASSET MNGT EXCHANGE UCITS C/ASSET MANAGEMENT EXCHANGE UCITS CCF

80.080RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/BAE SYSTEMS 2000 PENSION PLAN

2.165RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/BETTER BE GOOD LLC

1.731.639RICHIEDENTE:NT BLACKROCK AUTHORISED CONTRA/BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL 
SCHEME I

21.970RICHIEDENTE:NT NTC - BLACKROCK COMMON CON/BLACKROCK UCITS CCF. BLACKROCK ASSET 
MANAGEMENT IRELAND LIMITED

14.715RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLOOM TREE PONDEROSA MASTER FUND LTD

78.792RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BOSTON PATRIOT LANSDOWNE ST LLC

77RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM EQUITIES L/CANDRIAM EQUITIES L EUROPE CONVICTION

356.475RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM EQUITIES L/CANDRIAM EQUITIES L GLOBAL DEMOGRAPHY

318.416RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM SRI/CANDRIAM SRI EQUITY EMU

764.208RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM SRI/CANDRIAM SRI EQUITY EUROPE

483.209RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC - INTERNATIONAL VALUE 
INSTITUTIONAL SERIES C

365.611RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC - INTERNATIONAL VALUE 
INSTITUTIONAL SERIES B

747.379RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC - INTERNATIONAL VALUE 
INSTITUTIONAL SERIES
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273.849RICHIEDENTE:CBHK S/A CFSIL COMMONWEALTH GL SF 22/CFSIL - COMMONWEALTH GLOBAL SHARE 
FUND 22

77.796RICHIEDENTE:CBHK S/A CFSIL COMMONWEALTH GL SF 23/CFSIL - COMMONWEALTH GLOBAL SHARE 
FUND 23

163.719RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE EUROPEAN EQUITY MGR

1.020.000RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE ITALIAN EQUITY

2.759.752RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE PROVIDENT FUND 1

68.264RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE PROVIDENT FUND 2

59.800RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/CITY OF CLEARWATER EMPLOYEE`S PENSION FUND

69.169RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CITY OF TALLAHASSEE

4.668RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CLINTON NUCLEAR POWER PLANT QUALIFIED 
FUND CLINTON NUCLEAR POWER PLANT QUALIFIED FUND

3.053RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/COMBUSTION ENGINEERING 524(G) ASBESTOS PI 
TTRUST PI TRUST

6.215RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CONGREGATION OF DOMINICAN SISTERS

1.863RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CONGREGATION OF DOMINICAN SISTERS

47.250RICHIEDENTE:RBC DANSKE/DANSKE INVEST SICAV SRI GLOBAL

257.875RICHIEDENTE:RBC QUAESTIO SOLUTIONS FUNDS/EEPA-QCF-EUROPEAN EQUITIES POOL A

1.966RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/EXELON CORPORATION NUCLEAR DECOMMISSION 
TRUST - NON TAX QUALIFIED

1.315.296RICHIEDENTE:NT FIDELITY FUNDS/FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY SERIES GLOBAL EX U.S. 
INDEX FUND

42.446RICHIEDENTE:NT FIDELITY FUNDS/FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY FLEX INTERNATIONAL 
INDEX FUND

20.602RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/FUNDO DE PENSOES ALAMEDA DE CARLOS D` 
ASSUMPCAO

1.235.839RICHIEDENTE:NT FUTURE FUND CLIENTS ACCOUNT/FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND 
ON BEHALF OF FUTURE FUND

17.515RICHIEDENTE:NT FUTURE FUND CLIENTS ACCOUNT/FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND 
ON BEHALF OF THE MEDICAL RESEARCH FUTURE FUND

78.603RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/GANNETT RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 
GANNETT RETIREMENT PLAN MASTER TRUST

76.677RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/GENERAL PENSION AND SOCIAL SECURITY 
AUTHORITY GPSSA

74.421RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION 
BOARD

3.321.999RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION 
BOARD

99.177RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/GUIDESTONE FUNDS INTERNATIONAL EQUITY 
INDEX FUND

50.462RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/HACKENSACK MERIDIAN HEALTH MASTER 
RETIREMENT TRUST

17.575RICHIEDENTE:NT NT1 NON TREATY ACCOUNT CLIE/HAGFORS LIMITEDT HE R AND H TRUST COMPANY 
LTD

626RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/HASLAM FAMILY INVESTMENT PARTNERSHI

63.089RICHIEDENTE:NT NT0 IEDP 15% TREATY DOCS CL/HOSKING GLOBAL FUND PLC

4.755RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC C/O 
CORPORATION SERVICE COMPANY

174.285RICHIEDENTE:CBHK-HPPL-HP PST IFM IDX GE/HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST

31.105RICHIEDENTE:NT NT1 NON TREATY ACCOUNT CLIE/HSBC U.S. EQUITY FUND

17.203RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/ILA-LA WORLD ESG SCREENED FUND

9.394RICHIEDENTE:NT NTC-INTL BK FOR RECN AND DE/INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND 
DEVELOPMENT ON BEHALF OF THE WORLD BANK GROUP TRUST FUNDS

30.414RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/INTERNATIONAL EQUITY FUND

93.223RICHIEDENTE:NT INTERNATIONAL MONETARY FUND/INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF 
RETIREMENT PLAN 700

198.364RICHIEDENTE:CBHK SA BCT INVESCO PIF EF/INVESCO POOLED INVESTMENT FUND - EUROPE FUND

14.622RICHIEDENTE:CBHK-BCTCL ATO IPIF-GSE FUND/INVESCO POOLED INVESTMENT FUND-GLOBAL 
STRATEGIC EQUITY FUND

199.900RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/INVESTMENT MASTER TRUST OF EXELIS INC

726.011RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE.

133.400RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT LEND/IWA - FOREST INDUSTRY PENSION PLAN 2100

376.209RICHIEDENTE:RBC JO HAMBRO CAPITAL MANAGEMENT/J O HAMBRO CAPITAL MANAGEMENT 
CONTINENTAL EUROPEAN FUND

776RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JCW 1987 ARTICLE II DESC TRUST FBOJMW DTD 
1/1/2012

686RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JCW 1987 ARTICLE II DESC TRUST FBOSLW

690RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JCW 1987 ARTICLE II DESC TRUST FBOAAP C/O 
WALTON ENTERPRISES LLC

776RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JCW 1987 ARTICLE II DESC TRUST FBOTLW

16.626RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JOSHUA GREEN CORPORATION 1425
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33.942RICHIEDENTE:NT LEGAL AND GENERAL AUTHORISE/LEGAL AND GENERAL AUTHORISED 
CONTRACTUAL SCHEME

7.051RICHIEDENTE:NT LEGAL AND GENERAL CCF/LEGAL AND GENERAL CCF

19.839RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 
TRUST..

2.344RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 
TRUST..

444.248RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 
TRUST.

623RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL FUTURE WORLD EQUITY 
FACTORS INDEX FUND

2.699RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL FUTURE WORLD ESG 
DEVELOPED INDEX FUND

8.326RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND

51.894RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/LEGAL AND GENERAL ICAV

143.208RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL INTERNATIONAL INDEX TRUST

86.685RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LEGAL AND GENERAL MSCI EAFE FUND LLC

110.870RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/LEGAL AND GENERAL MSCI EAFE SL FUND LLC

159RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LEHMAN-STAMM FAMILY PARTNERS LLC 
LEHMAN-STAMM FAMILY PARTNERS LLC

555.418RICHIEDENTE:NT NTC-LF WALES PENSION PTNRSH/LF WALES PENSION PARTNERSHIP (WALES PP) 
ASSET POOLING ACS UMBRELLA

91.880RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/LOCKHEED MARTIN CORPORATION BENEFIT TRUST 
FOR COLLECTIVELY BARGAINED EMPLOYEES VEBA II

300.866RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LONGVIEW INTERNATIONAL VALUE EQUITY COLLECTIVE 
FUND LONGVIEW INTERNATIONAL VALUE EQUITY COLLECTIVE FUND

148.404RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/MASTER TRUST AGREEMENT BETWEEN PFIZER INC 
AND THE NORTHERN TRUST COMPANY

71.255RICHIEDENTE:RBC MEDIOLANUM BEST BRANDS/MEDIO M STANLEY GLBL SLTN 1 -CASH

129.445RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/MEMPHIS LIGHT GAS AND WATER DIVISION 
RETIREMENT AND PENSION SYSTEM

402.370RICHIEDENTE:NT NT0 IEDP 15% TREATY DOCS CL/MERRION INVESTMENT TRUST HERITAGE HOUSE

450.162RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND

39.256RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 
SYSTEM

29.980RICHIEDENTE:NT MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUIT/MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT 
FUND OF CHICAGO

4.463RICHIEDENTE:NT MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUIT/MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT 
FUND OF CHICAGO

88.428RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/MUNICIPAL EMPLOYEES PENSION PLAN C/O ISS

11.131RICHIEDENTE:NT NT0 1.2% TREATY ACCOUNT CLI/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF 
KES STRATEGIC INVESTMENT F UND THE BROADSTONE

115.542RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/NTCC COLLECTIVE FUNDS FOR GRANTOR TRUST

21.990RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/NTCC WELLINGTON EUROPE CONTRARIAN VALUE 
FUND

109.667RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/NTGI - QM COMMON DAILY ALL COUNTRY WORLD 
EX-US EQUITY INDEX FUND - LENDING

58.657RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNTRY WORLD EX-US 
INVESTABLE MARKET INDEX FUND - NON LENDING

329.154RICHIEDENTE:RBC PINNACLE ICAV/PINNACLE ICAV

489.803RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/PM MANAGER FUND SPC.-SEGREGATED PORTFOLIO 48

6.693RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/PRESCIENT GLOBAL FUNDS PLC

303.412RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/PUBLIC EMPLOYEES PENSION PLAN C/O ISS

2.487RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY/NON TREATY TAX C/PZENA GLOBAL FOCUSED VALUE FUND

55.079RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/PZENA INTERNATIONAL EX-US FOCUSED VALUE 
FUND DST A SERIES OF PZENA VALUE TRUST

93.024RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/PZENA VALUE FUNDS PLC C/O SANNE

83.315RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/RBC CANADIAN MASTER TRUST RBC CENTRE

150.571RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/RBC EUROPEAN EQUITY INCOME FUND

2.817RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/RBC QUANT EUROPEAN DIVIDEND LEADERS ETF

45.076RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/RELIANCE TRUST INSTITUTIONAL RETIREMENT 
TRUST SERIES SEVENTEEN

5.178RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/S. ROBSON WALTON 2009 GRAT NO. 4 ARTICLE II 
TRUST

52.251RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA SDA INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND/SDA INTL 
EQUITY INDEX FD-WORLD

10.692RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SHY LLC

15.863RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SLW PORTFOLIO LLC

6.614RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/ST JOSEPH`S SOCIETY FOR FOREIGN MISSIONS (MILL 
HILL MISSIONARIES)
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52.459RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/STATE STREET GLOBAL ADVISORS GROSS ROLL UP 
UNIT TRUST

7.569RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/STEUART L. WALTON FAMILY TRUST UAD 3/19/13

60.110RICHIEDENTE:NT GS1 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR 
HET SCHOONMAAK EN GLAZENWASSER SBEDRIJF

8.997RICHIEDENTE:NT DELA DEPO & ASSET MGMT B.V./STICHTING DELA DEPOSITARY AND MANAGEMENT 
OUDE STADSGRACHT

1.347.327RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING MN SERVICES

189.548RICHIEDENTE:CBLDN S/A MNSERVICES AANDELENFONDS EUROPA/STICHTING MN SERVICES 
AANDELENFONDS EUROPA.

369.344RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOOENFONDS METAAL EN TECHNIEK MN SERVICES

3.199RICHIEDENTE:NT GS1 LUDU UCITS TREATY/NON T/STOREBRAND SICAV

157.396RICHIEDENTE:NT NTC-TMBC AS THE ADMIN AUTH/TAMESIDE METROPOLITAN BOROUGH COUNCIL AS 
THE ADMINISTERING AUTHORITY OF THE GREATER MANCHESTER PENSION FUND

4.622RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT CLIE/THE BOARD OF MANAGEMENT OF THE CHINESE 
PERMANENT CEMETERIES

100.696RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/THE BOARD OF THE PENSION PROTECTION FUND 
RENAISSANCE

3.293.997RICHIEDENTE:CBNY SA DFA-INTL VALUE SERIES/THE DFA INTERNATIONAL VALUE SERIESA

5.688RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/THE ENDEAVOUR II FUND

6.181RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/THE JBUT MASTER INVESTMENT PARTNERS HIP LLP C/O 
JACOBUS WEALTH MANAGEMENT

25.526RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE MARATHON-LONDON POOLED TRUST THE 
MARATHON-LONDON POOLED TRUST

3.685RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/THOMAS L. WALTON FAMILY TRUST UAD 03/19/13

109.900RICHIEDENTE:NT TORONTO TRANSIT COMMISSION/TORONTO TRANSIT COMMISION PENSION FUND 
SOCIETY

13.386RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/TYCO ELECTRONICS CORPORATION RETIREMENT 
SAVINGS AND INVESTMENT PLAN

6.485RICHIEDENTE:CBLDN-NAT BANK OF KAZ-JSC UAPF/UNIFIED ACCUMULATIVE PENSION FUND JOINT 
STOCK COMPANY

197.359RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/UNITED CORPORATIONS LIMITED

11.081RICHIEDENTE:NT UNITED NATIONS RELIEF AND W/UNITED NATIONS RELIEF AND WORKS AGENCY FOR 
PALESTINE REFUGEES IN THE NEAR EAST UNRWA HEADQUARTERS BAYADER WADI AL-SEER A

205.310RICHIEDENTE:RBC UNIVERSE THE CMI GLOBAL NETWORK/UNIVERSE THE CMI CONTINEN. 
EUROPEANEQUITY

74.976RICHIEDENTE:CBNY-VICSH USAA MSCI INTL VM/VICTORYSHARES USAA MSCI INTERNATIONAL VALUE 
MOMENTUM ETF

1RICHIEDENTE:RBC VONTOBEL PENS INVEST YIELD CH/VONTOBEL FUND (CH) - PENSION INVEST 
BALANCED ATTN: OLIVIER SCHALBETTER VONTOBEL FONDS SERVICES AG

1RICHIEDENTE:RBC VONTOBEL PENS INVEST YIELD CH/VONTOBEL FUND (CH) - PENSION INVEST YIELD 
ATTN: OLIVIER SCHALBETTER VONTOBEL FONDS SERVICES AG

5.722RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/WAM INVESTMENTS, LLC

29.555RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY/NON TREATY TAX C/WILLIS TOWERS WATSON AUSTRALIA - GLOBAL 
EQUITY FOCUS FUND

70.447RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/WORKPLACE HEALTH SAFETY AND COMPENSATION 
COMMISSION OF NEW BRUNSWICK

30.600RICHIEDENTE:UBS SECURITIES LLC-CLIENT SEGREGATED/HTCHKS AND WILEY CAP MGMT LLC HW 
HEDGE VALUE LP

29.496RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/SCHLUMBERGE COMMON INVESTMENT FUND

97.915BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION P.

43.100HOTCHKIS AND WILEY GLOBAL VALU

170.989PALM TREE FUND OF AMERICAN

54.417AXA INVESTMENT MANAGERS PARIS

4.900HOTCHKIS AND WILEY INTERNATION

28.110NUMERIC EUROPEAN EQUITY FUND A

5.633BLACKROCK GA ENHANCED EQUITY

606.629BRIDGE BUILDER INTERNATIONAL

559.029MARATHON UCITS FUNDS - INTERN.

107.631SOGECAP AP LOW CARBON

5.423MARATHON UCITS FUNDS - EUROPEA

13.439MARATHON UCITS FUNDS - GLOBAL

4.304.291BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION VI

6.026THE GREEN TREE F. OF THE AMERI

111.925INVESCO ASSET MANAGEMENT LIMIT

551.214LYXOR STOXX EUROPE 600

93.678LIF - LYXOR MSCI EMU VALUE

109.396LYXOR CORE MSCI EMU (DR) UCITS

27.399LYXOR CORE MSCI WORLD (DR) UCI
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3.149.733MU LUX - LYXOR EURO STOXX BANK

10.340AM SOL IT-PROGETTO CED 04 20

66.790PIONEER INVESTMENTS TOTAL RETU

95.119AMUNDI SOLUZ.IT-PROG CED 05 20

63.271AMUND SOLUZ IT- PROG CED 06 20

77.041AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 08 20

69.492AMUNDISOLZ IT-PROG CED 09 20

8.089AMUNDI SF-DIVERSIFIED T.I.1121

31.137AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 12 20

55.144AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 11 20

26.984AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 02 21

34.722AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 03 21

34.269AMUNDI SOLZ IT-PROG CED 05 21

26.906AMUNDI SOLZ IT-PROG CED 06 21

15.740AMUNDI SOLZ IT-PROG CED 08 21

24.529AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 09 21

6.823AMUNDI SF DIV TGT INC 11 22

21.949AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 11 21

18.192AMUNDI SOLU IT-PROG CED 12 21

43.465AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 02 22

34.144AMUNDI SOUZ IT-PROG CED 03 22

19.251AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 04 22

21.308AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 06 22

339.892ERSTE-SPARINVEST

21.545AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 05 22

22.410AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 10 22

31.719AM SOL IT-PROG CED 12 2022

12.763ASI-PROGETTO CEDOLA 04 23 MAN

13.219AM SOL IT-PROG CED 05 2023

10.825AM SOL IT-PROG CED 06 2023

9.673ASI-PROGETTO CEDOLA 07 2023

22.854CASTLEFIELD BEST SUSTAIN.EUR.F

12.583ASI-PROGETTO CEDOLA 09 2023

13.278ASI-PROGETTO CEDOLA 10 2023

12.356ASI-PROGETTO CEDOLA 12 2023

10.339AMUNDI S.F.- EQ PLAN 60

139.845PI IF -EMU EQUITY

155.578PI IF -EUROPEAN EQUITY

14.334AMUNDI SOLUZ IT-PROGETTO AZION

40.897AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 09 22

17.509AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 07 22

360.288JPMORGAN FUNDS

1JPMORGAN FUNDS

1JPMORGAN FUNDS

306.245AVIVA INVESTORS INVESTMENT SOLUTIONS

26.201ARTEMIS FUNDS LUX

125.315GERANA SICAV-SIF, S.A.

123.237GERANA SICAV-SIF, S.A.

1.992T. ROWE PRICE FUNDS SICAV

36T. ROWE PRICE FUNDS SICAV

179.893ARTISAN PARTNERS GLOB FUNDS PUBLIC LI CO

12.530AGENTE:DEUTSCHE BANK AG/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY ACWI EX US ALPHA

430.015AGENTE:BANQUE ET CAISSE D`EPARGNE DE L`ETA/SPARINVEST SICAV-SIF

3.208AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ACTIVE STOCK MASTER PORTFOLIO OF MASTER INVESTMENT 
PORTFOLIO

1.197.906AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 BS UCITS 
ETF

27.109AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE LARGE 200 
UCITS ETF

122.119AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS

5.165.046AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIDELITY RUTLAND SQUARETRUST II: STRATEGIC ADVISERS 
INT

3.816AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH FOR 
ANP
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417.853AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC EQUITY 
ALLOCATION

167.653AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONAL PAPER CO COMMINGLED INVESTMENT 
GROUP

164.976AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONAL KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH FOR

143.186AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS MULTI-MNGR 
GLOBAL

8.568AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GOLDMAN SACHS TRUST- GOLDMAN SACHS GLOBAL

17.422AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANCEBERNST VAR PROD SER F INC.ALLIANCEB DYN 
ASSET

12.561AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST

5.681AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY ETF TRUST - AMERICAN CENT QUALITY 
DIV INT

2.436AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AXA INVESTMENT MANAGERS DEUTSCHLAND GMBH

173.898AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST I - AB GLOBAL DYNAMIC 
ALLOCATION

3.080AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST I - SCHRODERS GLOBAL 
MULTI-ASSET

9.956AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST I - JPMORGAN GBL ACTIVE ALL

103.381AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIDUCIE GLOB DES REGIMES DE RETR DE LA SOC TRANSPORT

63.613AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FUNDO DE SEGURANCA SOC GOV. DA REGIAO ADM. ESPECIAL 
DE

83.030AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY MULTIFACTOR 
INTERNATIONAL EQUITY

3.848.600AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY

159.789AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JNL/MELLON CAPITAL EUROPEAN 30 FUND

10.652AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS PLC

67.985AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC

182.773AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET GLOBAL ALL CAP EQUITY EX-US INDEX 
PORTFOLIO

498.769AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY

1.962AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND

448.590AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/LOS ANGELES COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 
ASSOCIATION

253.910AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH FOR 
DC

7.002AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR PORTFOLIO MSCI GLOBAL STOCK MARKET ETF

250.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR NUERNBERGER

21.850AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PRUDENTIAL TRUST CO MASTER COMMINGLED INV F FOR TAX 
EXEMPT

98.941AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCER UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND

756.017AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST I - BRIGHTHOUSE/ARTISAN

1.023AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PGIM FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY

2.500AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM FONDS PMB 1

9.060AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR STIFTUNGSFONDS SVOP

108.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM FONDS RHEIN

17.984AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS CANADIAN DIVIDEND POOL

7.079AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS MULTI-FACTOR INTERNATIONAL 
EQUITY

263.955AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION 
GOVERNMENT-

5.725AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AXA INV MAN SCHWEIZ AG OBO AXA (CH) STRAT FD - GLOBAL 
EQ CHF

15.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS MASP

246.488AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INVESTMENTS II COMMON

271.368AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT COLLECT INV 
F

796.603AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COLLECTIVE INV F 
TRUST

255.338AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON TST CO NAT ASS MUL COM TST FD TST CON 
VALUE INF

421.971AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON TST CO, NAT ASS MULT COMM T F T - INT OPP 
PORT

737.046AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON TST CO, NAT ASS MULT COMM T F T - INT CON 
VA PORT

242.288AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED FUND TRUST

45.787AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WISDOMTREE INTERNATIONAL LARGECAP DIVIDEND

662.935AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE AND ANNUITY 
COMPANY

79.978AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL EQUITY
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8.413.714AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT

52.164AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON 
TRUST

59.624AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING 
COMMON

8.648AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX NON-LENDING 
COMMON

190.022AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX NON-LENDING 
COMMON

34.945AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON 
TR

727.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DB PRIVATMANDAT COMFORT

794.799AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

118.788AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

61.846AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

65.564AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

85.840AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

71.243AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

333.729AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS

143.589AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TIAA-CREF LIFE FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY FUND

698.968AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL INTERN 
DEVELOPED MKT

123.315AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT FUNDS INTERNATIONAL DEVELOPED 
MARKETS

168.400AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA TS+W INTERNATIONAL EQUITY VP

623.231AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR PORTFOLIO DEVELOPED WORLD EX-US ETF

67.964AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TR AND DEP SERV LTD AS TRUSTEE O LF PRUD 
EURO QIS FD

436.667AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NGS SUPER

2.621AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONAL EQUITIES SECTOR TRUST

47.304AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD EX SWITZ EQ

10.091AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIRSTRAND BANK LIMITED ATF THE INVESTEC WORLDWIDE

21.758AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT

78.819AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MULTI ASS 
UN TR

31.818AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK GROUP 
RETIREMENT

8.875AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS 1994 PENSION

33.960AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS LTD

186.058AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HBOS SPECIALISED INVESTMENT FUNDS ICVC - ETHICAL FUND

37.475AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BMO INVESTMENT FUNDS (UK) ICVC IV BMO GLOBAL EQUITY 
FUND

32.378AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN INDEX

46.277AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/M+G INVESTMENT FUNDS (11)- M+G GLOBAL TARGET RETURN

542.508AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MULTI-MANAGER ICVC - MULTI-MANGER INTERNATIONAL 
EQUITY

236.883AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/M+G INVESTMENT FUNDS (4)- M+G EPISODE ALLOCATION

514.007AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK 
EQT IND

938.646AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK 
EQ INDEX

624.262AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- FUNDAMENTAL INDEX

53.913AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F ICVC - EURO 
GROWTH

381.068AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F ICVC-EUROP 
SEL GROW

413.573THINK CAPITAL ETF`S INZAKE ETF F

46.960AGF ALL WORLD TAX ADVANTAGE GROUP LIMITED

50.076THE CANADIAN MEDICAL PROTECTIVEASSOCIATION

987.456HEALTHCARE EMPLOYEES` PENSION PLAN - MANITOBAOBA

41.823IG MACKENZIE EUROPEAN EQUITY CLASS

1.177.240SASKATCHEWAN HEALTHCARE EMPLOYEES` PENSION PLAN

427.188TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND

91.649TD INTERNATIONAL INDEX FUND

13.434TD EUROPEAN INDEX FUND .

55.563CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND

152.477AZ EURO INVESTMENTS S.A.

31.407WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (LUXEMBOURG)
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50.888WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (LUXEMBOURG) II SICAV

5.148CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY

90.038TOTAL INTERNATIONAL EX U.S. INDEX MASTER PORTFOLIO OF MASTER INV

29.190AMERICAN CENTURY ETF TRUST-AVANTIS INTERNATIONAL EQUITY ETF

219.347UNITED TECHNOLOGIES CORPORATIONEMPLOYEE SAVINGS PLAN MASTER TRU

1.070COMMONFUND SCREENED GLOBAL EQUITY LLC

135.712XTRACKERS (IE) PUBLIC LIMITED COMPANY

73.562FEG SELECT

37.213PARKER FOUNDATION INC

27.888FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF

1.144FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF

630.000AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIESINTL GROWTH AND INCOME FUND

741CAPITAL GROUP GLOBAL GROWTH COMMON TRUST (US)

1.413CAPITAL GROUP INTERNATIONAL GROWTH COMMON TRUST (US)

17.754TPMG, INC. MEDICAL BENEFITS PLAN FOR RETIRED NON-PHYSICIAN EMPLO

37.685KAISER FOUNDATION HEALTH PLAN INC RETIREE HEALTH AND WELFARE PLA

8.503INVESCO MULTI SERIES FUNDS-INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND

6.821SUNAMERICA SERIES TRUST-SA LEGGMASON TACTICAL OPPORTUNITIES PO

4.617SUNAMERICA SERIES TRUST SA JPM DIVERSIFIED BALANCED PORTFOLIO

15.818SEASONS SERIES TRUST SA MULTI-MANAGED INTERNATIONAL EQUITY PORTF

3.518SUNAMERICA SERIES TRUST SA BLACKROCK VCP GLOBAL MULTI ASSET PORT

723SUNAMERICA SERIES TRUST- SA SCHRODERS VCP GLOBAL ALLOCATION PORT

210.184SUNAMERICA SERIES TRUST SA PUTNAM INT GROWTH AND INCOME PORTOFOL

492.233LVIP BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND

6.933COUNTY OF LOS ANGELES SAVINGS PLAND THRIFT PLAN

1.374.482LOCKHEED MARTIN CORPORATION DEFINED CONTRIBUTION PLANS MASTER TR

15.991TALCOTT RESOLUTION LIFE INSURANCE COMPANY

1.480CLEARBRIDGE INVESTMENTS, LLC.

8.307FIDELITY COVINGTON TRUST: FIDELITY INTL VALUE FACTOR ETF

176.831PIMCO RAE INTERNATIONAL FUND LLC

252.913PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE INTERNATIONAL FUND

36.435ARROWSTREET (CANADA) INTERNATIONAL DEVELOPED MARKET EX US FUND I

922PES:PIMCO RAFI DYNAMIC MULTI-FACTOR INTERNATIONAL EQUITY ETF

147.012RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS, LLC INTERNATIONAL EQUIT

2.369SERVICES GROUP OF AMERICA INC

328.226INVESTEC GLOBAL DYNAMIC EQUITY FUND LLC

12.168VANGUARD DEVELOPED ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQUITY INDEX POOLED

4.564VANGUARD FTSE DEVELOPED EX NORTH AMERICA HIGH DIVIDEND YIELD IND

140.270WELLS FARGO INTERNATIONAL GROWTH PORTFOLIO

1.705.823WELLS FARGO BK DECL OF TRUST ESTABL INVEST FUNDS EMPLOYEE BEN TR

2.621RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS, LLC GLOBAL EQUITY PLUS

83.986INTERNATIONAL PUBLIC EQUITY, LLC

9.794WELLINGTON COMPOUND GROWTH, L.P.

67.570LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER SERP TRUST

913.939HC CAPITAL TRUST- THE INSTITUTIONAL INTERNATIONAL EQUITY PORTFOL

22.779INTERNATIONAL MONETARY FUND

21.580INTERNATIONAL MONETARY FUND

100.360PUTNAM FUNDS TRUST - PUTNAM INTERNATIONAL VALUE FUND

55.843PUTNAM VT INTERNATIONAL VALUE FUND

41.360INTERNATIONAL MONETARY FUND

40.292INTERNATIONAL MONETARY FUND

16.362.680DODGE & COX GLOBAL STOCK FUND

11.527AGENTE:BNP PARIBAS SECURITI/BASSWOOD PARTNERS LLC

7.110AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/UBS LA MAISON DE GESTION

13.652AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SIX CIRCLES MANAGED EQUITY POR

197.202AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SIX CIRCLES MANAGED EQUITY POR

458.375AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA GEO ITALIA

150.000AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES OB EUR

305.100AGENTE:NOMURA BK SA LUXEMB/NOMURA WORLD EX JAPAN EQUITY FUND

6.600AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

2.253.251AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SEI INSTITUT INTE TRUST INTERNAT EQTY FU

3.414AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD

30.050AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD
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69.197AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FAST GLOBAL FUND 2A RUE ALBERT BORS

29.471AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD

7.439AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

115.872AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/IVY INTERNATIONAL CORE EQUITY CIT

271.882AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/DEUTSCHE CROCI INTERNATIONAL FUND

37.770AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/DEUTSCHE CROCI INTERNATIONAL VIP

7.952AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

30.525AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST INDXX INNOVAT TRAN & PRO ETF

841.864AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FID SAL STR TRU: FID SAI INT VAL IND FUN

148.791AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBHBOS/FID CONT FUN II-FI

3.239AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

2.500AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS TSF

52.383AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI S AKTIEN

281.614AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS FUND

14.000AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/ALMA CAPITAL INVESTMENT FUNDS

561.283AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/THE BANKERS INVESTMENT TRUST PLC

24.050AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/FP CARMIGNAC PATRIMOINE

2.812AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/CATHOLIC COMMUNITY FOUNDATION OF MINNESO

19.350AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/LKCM FUNDS LKCM INTERNATIONALEQUITY FUND

71.230AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/WILSHIRE MUTUAL FUNDS INC WILSHIRE INCOME OPPORTUNITIES 
FUND

1.441AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/CONSERVATION INTERNATIONAL FOUNDATION IN

585.358AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/INSURANCE COMMISSION OF WESTERN AUSTRALI

28.090AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/BNZ WHOLESALE INTERN EQUITIES INDEX FUND

102.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ROTHSCHILD AND CO ASSET MANAGEMENT

29.776AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA FRANCAISE AMLEAGUE EURO 45

21.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCES RISQUES DIVERS

335.305AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ECHIQUIER VALUE EURO

37.598AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LMDG OPPORTUNITIES MONDE 100 EUR

45.735AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LMDG OPPORTUNITES MONDE 50 EUR

50.700AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ROTHSCHILD AND CO ASSET MANAGEMENT EUROPE

132.750AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP HUMANIS RETRAITE ACTIONS EMPLOI SANT

7.200AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP KLESIA K ACTIONS EURO

39.813AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/UBS LA MAISON DE GESTION

59.642AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BNP PARIBAS EQUITY - FOCUS ITALIA

50.540AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FRANCE INVESTISSEMENT CAPITALISATIONS MOYENNES

159.255AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP HUMANIS RETRAITE ACTION BAS CARBONE

300.095AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HUMANIS RETRAITE DIVERSIFIE

516.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP KLESIA K RETRAITE EURO

181.773AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LFAML INDEXALPHA

689.711AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FPE ESG PLUS

27.082AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FPI ESG

399.962AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FPE ESG

212.525AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FPI ESG PLUS

195.932AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM

617.179AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ERAFP ACTIONS EURO V

46.470AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE SYST AGI

525.349AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND

190.228AGENTE:PICTET & CIE/TURICUM AKTIEN UND IMMOBILIENWERTSCHRIFT

11.156AGENTE:PICTET & CIE/PICTET CH INSTITUTIONAL EUROPEAN

32.897AGENTE:PICTET & CIE/RP FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS MAR EMER

1.147AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INTERNATIONAL DEVELOPED 
COUNTRIES INDEX MOTHER FUN

61.656AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/FOREIGN STOCK INDEX MOTHER FUND ONAL DEVELOPED 
COUNTRIES INDEX MOTHER FUNDD

159.808AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/KAPAN PENSIONER FORSAKRINGSFORENING

871.567AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/INVESTERINGSFORENINGEN BANKINVEST EUROPA SMALL CAP 
AKTIER KL

305.312AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED TRAFALGAR COURT ADMIRAL PARK ST. PETER PORT

110.834AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION SCHEME

112.890AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LGIA SUPER TRUSTEE AS TRUSTEE FOR LGIA

37.413AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD ETHICALLY CONSCIOUS INTERN

94.580AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPER F

140.497AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NRMA SUPERANNUATION PLAN
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91.553AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WESTPAC WHOLESALE UNHEDGED INT SHARE TRU

10.990AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY

319.785AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CTIVP DFA INTERNATIONAL VALUE FUND

9.929AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK - PB - UNITED STATES PARTNERSHIP

12.650AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MANAGED PORTFOLIO SERIES INTL SH FUND 1

39.406AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WA LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION PLAN

528AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK - PB - UNITED STATES INDIVIDUALS

5.510AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN LIFE LIMITED

160.738AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN SAR EUROPEAN FUND 50/F

37.295AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND

91.271AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION

4.848AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN FUND III ICVC-JPM DIVERSIFIED GROWTH FUND

44.495AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN OIL COMPANY

8.298AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES STOXX GLOBAL ESG IMPACT INDEX

216.518AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFI

48.239AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST 208

97.988AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHAR.MORN.DEV.MARK.EX-US FAC.TILT IN

7.406.901AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MTB GOVERNMENT PENSION INVESTMENT FUND 400045794

2.325.534AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

9.223AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM FUND ICVC-JPM MULTI-ASSET INCOME FD

33.338AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM FUND ICVC JPM GLBL RSR ENHCD EQTY F

35.968AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN FUND ICVC - JPM EUROPE FUND

17.329AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND

40.992AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PRUDENTIAL LEGACY INSURANCE COMPANY NJ

3.821.042AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

20.393AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BMW AG

44.992AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UKA-FONDS

35.566AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE NATIONAL FARMERS UNION MUTUAL INS LINK PEN

70.044AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

150.606AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

26.193AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

12.635AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

7.000AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

1.749.601AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ARTEMIS GLOBAL EQUITY INCOME FUND

805.639AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV

391.006AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVESTORS FUNDS ICVC-AVIVA INAVIVA INVESTORS FUNDS 
ICVC-AVIVA INCOME FUND

887.026AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

14.354AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK, LTD. AS TRUSTEE FOR 
MHTB AS TRUSTEE FOR MHAM INTERNATIONAL EQUITY INDEX MOTHER FUND

131.182AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNATIONAL VALUE FUND

1.340AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INSURANCE TRUST INCOME BUILD PO

6.990AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN BETABUILDERS INTERNATIONAL

104.276AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE SAUDI SECOND INVESTMENT COMPANY

36.043AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS IC

7.331AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN DIVERSIFIED FUND

101.000AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AQR FUNDS - AQR INTERNATIONAL MULTI STYL

3.977AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/OPPENHEIMER GLOBAL MULTI-ASSET GROWTH FUND

26.823AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVESTORS FUND LLC

2.882AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/U S STEEL CORPO REPRES RETIREES BENEF TR

6.056AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW YORK LIFE INSURANCE AND ANNUITY CO

270AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/D. E. SHAW ALL COUNTRY GLOBAL

33.595AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/MOERUS GLOBAL VALUE FUND MASTER CAYMAN L

1.282.336AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SIX CIRCLES INTERNATIONAL

202.022AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA - ANIMA VISCONTEO PLUS

444.135AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA ITALIA ANIMA SGR

1.097.451AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA VISCONTEO ANIMA SGR SPA

494.768AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SFORZESCO ANIMA SGR SPA

100.000AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES OB ITA

200.000AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES MT EUR

187.067AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR ATTN

12.180AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI VOLT AB RE

267.804AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES ABS RE

27.685AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES ABS RE DE
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26.000AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES C MT IV

421.546AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES C MT V

25.190AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPSS LUXEMBOURG/EXANE FUNDS 2 EXANE ZEPHYR FUND

227.931AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CM-CIC EURO ACTIONS

4.894AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE ACCOR DIVERSIFIE

1.955AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FLEURY MICHON DIVERFISIE

10.915AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FCP OCP

26.003AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/OFI INVEST

554.600AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/NORDEA EUROPEAN STARS FUND

552.294AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/INVESTERINGSFORENINGEN NORDEA INVEST POR

1.987AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK FUNDS I ICAV

88.229AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SAS TRUSTEE CORPORATION POOLED FUND

25.003AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY

3.096AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SUPERANNUATION FUNDS MANAGEMENT CORP

13.712AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK FISSION INDEXED INTL EQUITY FD

79.637AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST EQ-GLOBAL EQUITY MANAG

282.729AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - EQ/INTERNATIONAL MAN

81.322AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - EQ/AB DYNAMIC MODERA

18.625AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TR EQ TEMPLE GLOB EQ M VO P

22.443AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

22.998AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

25.445AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK INTERNATIONAL INDEX V.I.FUND OF BLACKROCK 
VARIABLE SERIES FUNDS INC.

22.644AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK TACTICAL OPP FD OF BLACK FDS

183.999AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

495.505AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE FUND

14.514AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DEVELOPED EX-FOSSIL FUEL INDEX FUND

136.557AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EUROPE EQUITY INDEX ESG SCREENED FU

1.652.766AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B (EU

1.784AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MSCI EUROPE EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B

244.309AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MSCI WORLD EQUITY ESG SCREENED INDE

422.408AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK CDN MSCI EAFE EQUITY INDEX FUN

104.449AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF NEW MEXICO STATE INVEST COUNCIL

82.327AGENTE:DANSKE BANK S/A/KAPITALFOR DANSKE INVEST INSTITUT DANICA PENSIONS - AKTIER

6.599AGENTE:DANSKE BANK S/A/AFDELING DANICA LINK - INDEKS GLOBALE AKTIER

42.630AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/ALLIANZ CHOICE BEST STYLES EUROPE FUND

29.034AGENTE:DANSKE BANK S/A/DANICA PENSION LIVSFORSIKRINGSAKTIESELSKAB

14.966AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV DANSKE INVEST GLOBAL STOCKPIC 2

6.823AGENTE:DANSKE BANK S/A/DANSKE INVEST SELECT GLOBAL EQUITY

38.118AGENTE:DANSKE BANK S/A/GLOBAL AC INDEX FUND - ACCUMULATING KL

71.302AGENTE:DANSKE BANK S/A/PROFIL INVEST DANICA PENSJON NORGE AKSJE UA DB ASSET 
MANAGEMENT PARALLELVEJ 17, LYNGBY, 2800 DENMARK

3.979AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/JPMORGAN MULTI BALANCED FUND

6.565AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/CIVIL SERVICES EMPLOYEES PENSION FUND

58.286AGENTE:DANSKE BANK S/A/DANSKE BANK PULJER

8.820AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/AMUNDI HK PORT GROWTH FUND

29.253AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/JPMORGAN MULTI INCOME FUND

1.795AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL FUND ICAV

284.668AGENTE:HSBC BANK PLC/BF AND M LIFE INSURANCE COMPANY LTD

164.424AGENTE:HSBC BANK PLC/THE LAW DEBENTURE CORPORATION PLC

99.466AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/EB520-LI-INKA

11.680AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN INKA TERTIUS

172.676AGENTE:NOMURA BK SA LUXEMB/WIF-EUROPE CORE EQUITY FD

46.929AGENTE:NOMURA BK SA LUXEMB/WIF-EUROPE OPPORTUNITIES FUND

1.819AGENTE:CS AG DUBLIN BRANCH/MAN GLG TOPAZ LIMITED C/O MAPLES CORPORATE SERVICES 
LIMITED

169.230AGENTE:BQUE DEGROOF PET LUX/DPAM CAPITAL B

79.555AGENTE:BQUE DEGROOF PET LUX/DPAM DBI-RDT B

364.025AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/CSIF (CH) EQUITY EMU CREDIT SUISSE FUNDS AG

9.125AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/FINREON WORLD EQUITY ISOPRO (PENSION) CREDIT SUISSE FUNDS AG

34.251AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/BALOISE FUND INVEST 2 (CH)-IF AKTIEN WELT EX SCHWEIZ CREDIT 
SUISSE FUNDS AG

5.200AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/BALOISE FUND INVEST (CH)-AKTIEN WELT EX SCHWEIZ PASSIV CREDIT 
SUISSE FUNDS AG
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25.085AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/CSIF (CH) III EQUITY WORLD EX CH VALUE WEIGHTED - PENSION FUND 
CREDIT SUISSE FUNDS AG

67.714AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/PK CSG WORLD EQUITY CREDIT SUISSE FUNDS AG

23.445AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/AXA VORSORGE FONDS - EQUITIES GLOBAL MARKETS III CREDIT SUISSE 
FUNDS AG

43.356AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/CREDIT SUISSE FUNDS AG DIVAS SK ENHANCED FUND SK ENHANCED 
FUND EQUITIES

561.976AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/AXA VORSORGE FONDS II - EQUITIES GLOBAL MARKETS CREDIT SUISSE 
FUNDS AG

187.629AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/AXA VORSORGE FONDS II - EQUITIES GLOBAL MARKETS PASSIVE 
CREDIT SUISSE FUNDS AG

28.764AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CS INVESTMENT FUNDS 2 LUX EUROZONE ACTIVE OPPORTUNITIES EQ

49.975AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CS PORTFOLIO FUND (LUX) POOL EQUITY EMU

86.004AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

183.010AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

8.436AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE INTERNATIONAL CORE EQUITIES

10.670AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LBPAM ISR AVENIR EURO

246.672AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LBPAM ACTIONS EURO LARGE CAP

56.432AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GUARDIAN GLOBAL EQUITY FUND

772.006AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CREDIT SUISSE INDEX FUND LUX CSIF LUX EQTY EMU SMALL CAP 
BLUE

2.886AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CS INDEX FUND (LUX) - CSIF (LUX) EQUITY WORLD FACTOR MIX

699.141AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CREDIT SUISSE INDEX FUND (LUX) - CSIF (LUX) EQUITY EMU BLUE

11.213AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CREDIT SUISSE INDEX FUND (LUX) - CSIF (LUX) EQUITY EURO STOXX 
MULTI PREMIA

74.000PIR EQUITY AXA ASSICURAZIONI

500.000ANIMA ALTO POTENZIALE ITALIA ANIMA SGR

17.080RICHIEDENTE:NT NT0 INTERNATIONAL ORGANISAT/THE PUBLIC INSTITUTION FOR SOCIAL SECURITY

34.735STICHTING SPOORWEGPENSIOENFONDS

399.540CAPITAL INTERNATIONAL FUND

125.550RICHIEDENTE:NT NT0 CHINA MALAYSIAN SINGAPO/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SEC FUND

102.989AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BANK OF KOREA

65.806THE BANK OF KOREA

111.174AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES

127.986AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FLOURISH INVESTMENT CORPORATION

43.669AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BEST INVESTMENT CORPORATION

26.016RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA SSF-ACE-CF92/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY 
FUND

128.766AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST

9.926AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND

45.068RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER 
TRUST

160.134RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION 
PLAN

112.663INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM

69.111AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME

9.591AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/FONDAZIONE ROMA SIF

19.756RICHIEDENTE:CBNY-CRROGE NAB ACF CARE SUPER/CARE SUPER.

50.588CONSULTING GROUP CAPITAL MARKE

74.706AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GROUP EMPLOYEE BENEFIT INV.TRUST

152.268AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR-LESTE (BCTL)

62.280AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH

690AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CGMPV, LLC

947AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CGMPV, LLC

95.416AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TCORPIM INTERNATIONAL SHARE (UNHEDGED) F

144.485AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - ATM INTERNATIONAL MA

3.173AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE

24.662AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE

1.065.017AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE

63.861RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT LEND/PUBLIC PENSION AGENCY

94.397BRIDGE BUILDER INTERNATIONAL

24.154AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED TRAFALGAR COURT ADMIRAL PARK ST. PETER PORT

35.840AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED TRAFALGAR COURT ADMIRAL PARK ST. PETER PORT

186.956AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF NEW MEXICO STATE INVEST COUNCIL

__________

2.261 1.197.070.138Numero di deleghe rappresentate dal badge: 
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 09/04/2020 in unica convocazione.
Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.

PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega Per delegaIn proprio

310 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF

0 75.711.810

100 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF

0 63.314.435

2.2610 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)

0 1.197.070.138

0 1.336.096.3830 2.302 Apertura Assemblea

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 18.779.138 al fine di 

completare l’esecuzione del Sistema Incentivante 2019 di Gruppo 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 123.146.209 al fine 

di eseguire il Sistema Incentivante 2020 di Gruppo 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 1.336.096.3830 2.302 Modifica dell’art. 6 dello Statuto Sociale 

TOTALE COMPLESSIVO: 1.336.096.383

Legenda:
 (i) Voto percepito tramite procedura Internet



UniCredit S.p.A.

Assemblea Straordinaria
in unica convocazione

* ELENCO DELEGANTI *

Deleganti di 1Tessera n°1 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF

Azioni

10.591BABO S.P.A.

16.849FINBO S.P.A.

218.347ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI

1.999.781RICHIEDENTE:GAROFALO LUIGI/FONDAZIONE CASSAMARCA

36.757.449RICHIEDENTE:QUAGLIA GIOVANNI/FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO

11.339.003FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI MODENA

1D`ATRI STELLA

87FIORENTINI GIANLUCA

43.000GENERALI INVESTMENTS SICAV

3.000MENEGON CLAUDIO

846.322GENERALI VIE

27.481GENERTELLIFE SPA

19.153FAGIOLI MARCELLO

43.864GID-FONDS GVMET

1.602.709GENERALI ITALIA S.P.A.

22.240.131ALLIANZ FINANCE II LUXEMBOURG S.A.R.L.

1.500RODOLFI MARCO

93.744GID FONDS AVAOT

63.318GENERALI SMART FUNDS SICAV

8.212GID FONDS AVAOT 3

80.606GENERTEL S.P.A.

54.752GID FONDS AVAOT 2

6.465GIP ALTO INTL AZ

1.937GID F GPRET MULTIFLEX II

14.623FPA GENERALI GLOBAL GENERALI ITALIA SPA

30.960ALLEANZA ASSICURAZIONI SPA

4.254EUROPE ASSISTANCE ITALIA SPA

15.084GEN AKTIV DYN PROTECT C O BNP PAR SEC SE

52.000GENERALI EURO ACTIONS

99.455GENERALI ESPANA SA DE SEGUROS Y REASEGUR

17.132GENERALI REVENUS

__________

31 75.711.810Numero di deleghe rappresentate dal badge: 

Deleganti di 3Tessera n°2 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF

Subdelega: delegato di TELESCA FRANCESCO SAVERIO
Azioni

197SARI ANGELO

10D&C GOVERNANCE S.R.L.

18.214.222CENTRAL BANK OF LIBYA

1TELESCA FRANCESCO SAVERIO

45.100.000AABAR LUXEMBOURG SARL

1SONNESSA ALFREDO

1RICHIEDENTE:D`ATRI STELLA/BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL

1C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS

1LIBERIAMO LA BASILICATA

1ROSANIA ELMAN

__________

10 63.314.435Numero di deleghe rappresentate dal badge: 

Deleganti di 2Tessera n°3 COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN 
QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)

Azioni

19.540RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/BANK OF BOTSWANA

1.897.824AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/COMMON TRUST ITALY FUND

1.298.400RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL EUROPEAN INDEX TRUST
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291.246RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE PLC

64.407.488RICHIEDENTE:CBNY SA GOVERNMENT OF NORWAY/GOVERNMENT OF NORWAY

2.533RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/SAMFORD UNIVERSITY

22.851CORNELL UNIVERSITY

1.480THE COMMONWEALTH FUND

60.868AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRUNEI INVESTMENT AGENCY

353.393AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS

293.200AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GENERAL ELECTRIC PENSION TRUST

87.513REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN

15.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/PATRIMOINE PARTENAIRE

3.117AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BRUNEI SHELL RETIREMENT BENEFIT FUND

58.099AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN

13.110.018AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND

6.806.926AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ARTISAN INTERNATIONAL FUND

219.596AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF AMERICA

336.523MERRILL LYNCH INTERNATIONAL

845.203AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND

470.526AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS

86.412RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/ILLINOIS MUNICIPAL RETIREMENT FUND

363.154AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/STICHTING SHELL PENSIOENFONDS

1.919.901RICHIEDENTE:NT NT0 INTERNATIONAL ORGANISAT/THE PUBLIC INSTITUTION FOR SOCIAL SECURITY

61.150RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA VSVGGE VICSUPER FUND/VICTORIAN SUPERANNUATION 
FUND

64.188FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM

31.635AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST

1.097.329TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT SYSTEM

10.106AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/IBM RETIREMENT PLAN

54.758ENERGY INSURANCE MUTUAL LIMITED

28.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BDF-FONDS E ACT. EUROP.

11.077AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICOSNAY

117.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 6

869.838NEW HAMPSHIRE RETIREMENT SYSTEM

55.480STICHTING BEDRIJFSPENSIOENFONDS VOOR

4.026.645IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL

15.844STICHTING SPOORWEGPENSIOENFONDS

225.435AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TELSTRA SUPERANNUATION SCHEME

1.557.255AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC

270.294AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD

1.397.360AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW YORK STATE COMMON RETIREMENT FUND

1.176.276AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM

155.811AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ZURICH INVESTMENTS LIFE S.P.A.

668.811AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PRUDENTIAL ASSURANCE COMPANY LTD

3.387AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD

1.242.572RICHIEDENTE:NT NT1 TREATY/NON TREATY TAX L/PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD

35.235AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE UNIVERSITY OF HONG KONG

108.860AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC LIFE (INTERNATIONAL) LIMITED

781.419RICHIEDENTE:CBNY SA NORGES BANK/NORGES BANK

55.271RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/NORTHWESTERN UNIVERSITY

26.078AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/UNIVERSITE DE GENEVE

72.585RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS

556.247KANSAS PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

1.446.149AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MANAGED PENSION FUNDS LIMITED

262.228AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS

4.173.415AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS

95ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD

76.633RICHIEDENTE:CBLDN-STAP RE PK D RE EQ/STICHTING ALGEMEEN PENSIOENFONDS

239.529RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/ZURICH FINANCIAL SERVICES UK PENSION 
SCHEME

68.955AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT PLAN FOR EMPLOYEES OF AETNA INC

669.625AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND

201.754AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/WITAN INVESTMENT TRUST PLC

287.529BELL ATLANTIC MASTER TRUST

290.830TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA

6.004RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/OMEGA FFIP LIMITED PARTNERSHIP
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327.959EAFE EQUITY FUND

1.224.976RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OKLAHOMA

31.484AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WALT DISNEY COMPANY RETIREMENT PLAN MASTER 
TRUST

212.365RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/GLOBAL EQUITY FUND

7.500AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BORGHESE FINANCE

689.708AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST

165.048AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PARTNERS HEALTHCARE SYSTEM INC

450.815AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD

1.500.246AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA

2.125.967AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER EUROPEAN FUND

38.511RICHIEDENTE:NT STATE UNIVERSITIES RETIREME/STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM

2.400.000RICHIEDENTE:NT UNITED NATIONS JOINT STAFF/UNITED NATIONS JOINT STAFF PENSION FUND

89.256DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND

282.604AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FEDERIS IRC ACTIONS

527.114AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FCE INVEST EURO

277.678ONTARIO POWER GENERATION INC

84.782RICHIEDENTE:NT COLONIAL FIRST STATE INVEST/COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED 
GLOBAL SHARE FUND

917.368RICHIEDENTE:NT STATE TEACHERS RETIREMENT S/STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OHIO

17.157AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/UNISUPER

43.976THE OPEC FUND FOR INTERNATIONAL DEVELOPMENT

48.708AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON GROUP PENSION SCHEME

132.777AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST

26.225RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/WYOMING RETIREMENT SYSTEM

161.000CONTI DIVERSIFIE

114.394AGENTE:PICTET & CIE/SWISS LIFE (LUXEMBOURG) S.A.

66.455.164AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EUROPACIFIC GROWTH FUND

538.571UNISYS MASTER TRUST

340.042CAPITAL INTERNATIONAL FUND

11.551.766CITY OF NEW YORK GROUP TRUST

4.077.790VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND

318.928AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FOLKSAM OMSESIDIG LIVFORSAKRING

45.689RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE HEALTH FOUNDATION

27.798AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP COLLEGIALE SAINT PIERRE

47.604RICHIEDENTE:NT IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUI/IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND

1.226.501AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE OF MINNESOTA

65.499AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND

96.349RAYTHEON MASTER PENSION TRUST

140.860AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM EUROPE ACTIONS

149.568AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE ACTIONS

24.842AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE DIVERSIFIE

48.973AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM VALEURS ETHIQUES

33.122AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP UNI 1

5.668.363THE NEW ECONOMY FUND

34.594FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO

462.404AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP UNION EUROPE

1.129.054UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST

728.614AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN INDEX FUND

5.431AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/ACM ACTIONS

6.161AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/ACM ACTIONS PLUS

4.367AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/MARITIME AND PORT AUTHORITY OF SINGAPORE

14.122RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CITY OF AUSTIN EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

96.475RICHIEDENTE:NT STICHTING PENSIOENFONDS ING/STICHTING PENSIOENFONDS ING

85.835AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MARSHFIELD CLINIC MASTER TRUST

206.429IMPERIAL OVERSEAS EQUITY POOL

10.097RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SENTINEL INTERNATIONAL FUND

248.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MML FOREIGN FUND

35.432AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AXA ROSENBERG EQUITY ALPHA TRUST

10.030AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND

51.075LAZARD EUROPEAN ALPHA FUND

2.700.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCE VIE

8.757AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/VERDIPAPIRFONDET NORDEA GLOBAL
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9.529AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/EMERGENCY SERVICES SUPERANNUATION SCHEME

4.368AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CHRISTIAN SUPER

400.916AGENTE:HSBC BANK PLC/WESLEYAN ASSURANCE SOCIETY

47.328AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GMAM GROUP PENSION TRUST II

181.279AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND

2.332RICHIEDENTE:NT NEW ZEALAND SUPERANNUATION/NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND

1.091.226AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE OF NEW JERSEY COMMON PENSION FUND D

376.271STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD

421.650IPROFILE INTERNATIONAL EQUITY POOL

10.028AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SELINGA INVEST.

107.696AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HARBOR CAPITAL GROUP TRUST FOR DEFINED BENEFIT PLANS

16.314ARKWRIGHT, LLC

3.780.022AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN BEACON INTERNATIONAL EQUITY FUND

122.258AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI ACWI EX-US ETF

169.728AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UNIVERSITY OF MANCHESTER

2.518.676AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ZURICH ASSURANCE LTD

54.391SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST

19.420RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/WHEELS COMMON INVESTMENT FUND

410.499AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED

21.100METROPOLE FRONTIERE EUROPE

1.089.459METROPOLE SELECTION

109.028AAE MG

1.039.608AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BOTSWANA INSURANCE FUND MANAGEMENT LIMITED

5.618.208AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

3.142.319AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM

301.369AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST

28.833SEI GLOBAL MASTER FUND PLC

86.289ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED

17.600FRANCISCAN SISTERS OF THE POOR INC

52.586AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KONSUMENTKOOPERATIONENS PENSIONSSTIFTELSE

413.567RICHIEDENTE:NT NT0 CHINA MALAYSIAN SINGAPO/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SEC FUND

185.215AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MGI FUNDS PLC

51.433ICARE

79.315AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SAEV MASTERFONDS INKA

325.982RICHIEDENTE:NT UNIVEST/UNIVEST

34.854AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FOLKSAM OMSESIDIG SAKFORSAKRING

1.245.166RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT LEND/GENERAL ORGANISATION FOR SOCIAL INSURANCE

28.354RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/CHEVRON UK PENSION PLAN

2.014.671AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER 
FUND

376.959AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

592.628AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC

392.454AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC

143.528AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BANK OF KOREA

55.673GOLDMAN SACHS PROFIT SHARING MASTER TRUST

1.212.711AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES INTERNATIONAL FUND

440.895AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO

714.619HARTFORD INTERNATIONAL OPPORTUNITIES HLS FUND

2.461.918THE HARTFORD INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND

86.411METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY

709.992RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/HALLIBURTON COMPANY EMPLOYEE BENEFIT 
MASTER TRUST

206.638AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND

65.000ING RENDEMENT EUROPE

165.686LBPAM ACTIONS EUROPE

612.022VIVACCIO ACTIONS

155.000LBPAM ACTIONS MONDE

18.805.516CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE FUND

1.456.878FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS

1.183.391AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JP MORGAN CHASE RETIREMENT PLAN

1.043.729AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD

325.013RICHIEDENTE:NT NTC - WEST YORKSHIRE PENSIO/WEST YORKSHIRE PENSION FUND

95.887.662DODGE & COX INTERNATIONAL STOCK FUND

2.646.343CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE GROUP TRUST
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1.527.582AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DB X-TRACKERS

1.494.336AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN AIRLINES INC., MASTER FIXED BENEFIT PENSION 
TRUST

175.407RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/FRESNO COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT 
ASSOCIATION

4.300.835AGENTE:HSBC BANK PLC/THE ORANGE PARTNERS FUND

2.906AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1515 FCP GERARD PERRIER

1.379AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP EUROP ASSISTANCE DIVERSIFIE

348.073ROCKWELL AUTOMATION MASTER TRUST

14.074RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/PLEIADES TRUST

375.782RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/DANAHER CORPORATION RETIREMENT PLAN 
MASTER TRUST

186.087AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SODIUM 1

10.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEAM-FONDS ATZM

54.934PACIFIC LIFE FUNDS PL INTERNATIONAL VALUE FUND

193.692NEW YORK STATE DEFERRED COMPENSATION PLAN

18.866THE BANK OF KOREA

18.453AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO

530.454AGENTE:HSBC BANK PLC/HENDERSON EURO TRUST PLC

654.366AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL EQUITY INCOME FUND

3.947MFS MERIDIAN FUNDS

188.644AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC

755.745ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND

10.112AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT S.A. FOR DWS ETOILE

19.680BLACKROCK STRATEGIC FUNDS

120.442AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST

104.974MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) PLAN

98.137AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION FUND

155.680AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUNDS PLC

778.287RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CENTRAL PENNSYLVANIA TEAMSTERS PENSION 
FUND

55.000LBPAM ACTIONS FINANCE

77.726AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CIC SOCIALEMENT RESPONSABLE

15.229RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/IBM PENSION PLAN

305.675RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/MS FUND LP

10.000AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES TEMPERE

93.301AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES GESTION EQUILIBRE

229.328CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN

6.924R.K. MELLON INTERNATIONAL FUND.

474.009LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND

2.645.879INVESTORS EUROPEAN EQUITY FUND.

11.673AREVA DIVERSIFIE OBLIGATAIRE

127.658AVIVA INVESTORS

2.288.270AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY FUNDS SICAV

638.588AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG SICAV

3.977.430VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND

169.227VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND

816.092VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND

38.760AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL PENSIONS LIMITED

103.457RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK JANA PASSIVE GLOBAL SHARE TRUST/JANA PASSIVE GLOBAL 
SHARE TRUST

553.516AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED

2.270.034AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES

6.491.934BLACKROCK GLOBAL FUNDS

69.275AMERICAN ELECTRIC POWER MASTER RETIREMENT TRUST

225.663FLORIDA RETIREMENT SYSTEM

9.989AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FREESCALE DIVERSIFIE

2.234.553AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FLOURISH INVESTMENT CORPORATION

2.138.372AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BEST INVESTMENT CORPORATION

366.644AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN GROWTH TRUST

2.676STRUCTURA

651.756AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SUNSUPER SUPERANNUATION FUND

82.000ETOILE GESTION

7.030.464AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DODGE + COX WORLDWIDE FUNDS PLC
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316.320ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION

229.709TUCSON SUPPLEMENTAL RETIREMENT SYSTEM

1.142.128HYDRO ONE PENSION PLAN .

16.368MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS

3JPMORGAN INVESTMENT FUNDS

785.480AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) 
OF JPMORGAN CHASE BANK

12.519AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JEFFREY LLC

157.995AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN EUROPEAN INVESTMENT TRUST PLC

68.812ALASKA COMMON TRUST FUND

2.796.577AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF

1.037.308AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ABN AMRO MULTI-MANAGER FUNDS

1.234.303AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PACIFIC SELECT FUND INTERNATIONAL VALUE PORTFOLIO

83.922RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/CARPENTERS RETIREMENT PLAN OF WESTERN 
WASHINGTON

83.015RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CHEVRON MASTER PENSION TRUST

5.275AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NORTHROP GRUMMAN CORPORATION VEBA MASTER TRUST I

310.773AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KAISER FOUNDATION HOSPITALS

85.214AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PACIFIC SELECT FUND -PD INTERNATIONAL LARGE-CAP 
PORTFOLIO

107.507JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE COMPANY

142.884AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VALIC COMPANY I - INTERNATIONAL EQUITIES FUND

15.688AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK CDN MSCI EAFE INDEX PLUS FUND

47.726STICHTING PENSIOENFONDS WONEN

91.764AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA

23.612AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SIVE

12.155AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPI GLOBAL INVESTMENT FUND

184.531RICHIEDENTE:CBLUX SA THREADNEEDLE (LUX)/THREADNEEDLE (LUX)

118.127RICHIEDENTE:CBHK S/A NMTB/NIK KOKUSAI-H 935034/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD

1.570.462AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN GROWTH FUND

40.566AGF EUROPEAN EQUITY FUND

4.682.377INVESCO FUNDS

185.589AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND

91.232AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ALLIANZGI-FONDS DSPT

1.038.040AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AUSTRALIANSUPER

10.138CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEXFUND

230.019OFI AM

114.475AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES DYNAMIQUE

11.186.436SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND

48.834AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NVIT MULTI-MANAGER INTERNATIONAL VALUE F

8.161AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KUWAIT FUND FOR ARAB ECONOMIC DEVELOPMEN

91.031AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN

39.057.798AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX

334.685RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS

12.483AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SUPERANNUATION FUNDS MANAGEMENT CORPORAT

204.863AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INCOME BUILDER FUND

43.041AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/SCHRODER GAIA

261.584AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND

1.814.361BLACKROCK INDEX SELECTION FUND

1.185.140AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR 
MUTB400045792

3.168.048RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR 
EMPLOYEE BENEFIT PLANS

5.942RICHIEDENTE:NT NT0 US PARTNERSHIPS CLIENTS/THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT 
TRUST I

9.670.318RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEGAL AND GENERAL/LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS 
MANAGEMENT LIMITED

52.634AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI FOREIGN EQ 
INDEX MF

16.810AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CALVERT VP EAFE INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO

118.668FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION TRUST

701.976CAUSEWAY INTERNATIONAL OPPORTUNITIES GROUP TRUST

83.231AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GOV OF HM THE SULTAN AND YANG DI-PERTUAN OF BRUNEI 
DARUSSALAM

40.438SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING DAILY TRUST

1.933.120AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND
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46.656AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR STOXX EUROPE 50 ETF

837.168AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY

1.534.661AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY

164.787AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY

7.798ALAMOSA LLC .

231.786AZL INTERNATIONAL INDEX FUND

46.366AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIDELITY GLOBAL FINANCIAL SERVICES FUND

11.376STG PFDS CORP EXPRESS MANDAAT ALLIANCE CAPITA

163.413RICHIEDENTE:NT GS0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR 
HET LEVENSMIDDELENBEDRIJF

1.212MARANIC II LLC .

1.309.132PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND

445.221GOVERNORS OF THE UNIVERSITY OF ALBERTA

92.209MATMUT ACTIONS EURO

43.998AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT 
FUND

108.285AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HSBC INKA INVESTMENT AG TGV FOR TGV LH STRATEGY

207.167AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY

159.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ARCHITAS MULTI-MANAGER GLOBAL FUNDS UNIT TRUST

142.573AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CAMGEST VALEURS EURO

1.762.236AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/CARMIGNAC PORTFOLIO

4.109AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/GA FUND L

1.569.345NORDEA 1 SICAV

5.611AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KPA LIVFORSAKRING AB (PUBL)

33.711RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/QIC INTERNATIONAL EQUITIES FUND

66.616RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/QUEENSLAND INVESTMENT TRUST NO 2

54.573RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA SSF-ACE-CF92/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY 
FUND

13.381AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/DUNHAM INTERNATIONAL STOCK FUND

895.651AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE BENEFIT FUNDS 
TRUST

14.310AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE MASTER TRUST BK OF JP RE F RUSSELL INV (JP) INTL 
EQUITY F

203.078AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION PORTFOLIO

110.186RICHIEDENTE:NT HP INVEST COMMON CONTRACTUA/HP INVEST COMMON CONTRACTUAL FUND

33.369AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 21

23.477AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/C&J CLARK PENSION FUND

122.929AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOVERNMENT SUPERANNUATION FUND

13.723.875AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW WORLD FUND, INC

12.655RICHIEDENTE:NT NT BRITISH COLUMBIA INVESTM/BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT 
CORPORATION

841.336RICHIEDENTE:NT NORTHERN TRUST UCITS COMMON/NORTHERN TRUST UCITS COMMON 
CONTRACTUAL FUND

66.871GROUPAMA ASSET MANAGEMENT

168.251AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY ALLOCATION 
FUND

32.054AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCK CAPITAL ASSET MANAGEMENT LIMITED

37.584AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS (IRL) ETF PLC

1.167.671AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM

17.214AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONEL-ACTIONS ETRANGERES PIB

989AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/SHINKO GLOBAL EQUITY INDEX MOTHER FUND

38.503ADEPT INVESTMENT MANAGEMENT PLC

26.795AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/YOUNG MENS CHRISTIAN ASSOCIATION RETIREM

30.943AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/REYNOLDS AMERICAN DEFINED BENEFIT MASTER

1.890.702AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND

148.729AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX

107.070AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NATIONAL FARMERS UNION MUTUAL INSURANCE

82.121RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT LENDING/COMMONWEALTH SUPERANNUATION 
CORPORATION AS TRUSTEE FOR ARIA INVESTMENTS TRUST

1.431.811RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/NATIONAL RAILROAD RETIREMENT INVESTMENT 
TRUST

82.921RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LTW GROUP HOLDINGS, LLC

9.361RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02

7.013RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 1 UAD 9/19/02

11.029RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 4 UAD 9/19/02
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8.989RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 2 UAD 9/19/02

205.822RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON 
LENDING

15.380RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 3

13.405RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 1

17.903RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 11

14.719RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 6

7.886RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 4

9.451RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 2

9.768RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 5

17.439RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 12

1.626.990RICHIEDENTE:CBLDN-SPD PGGM (DMAE2TR)/STICHTING PGGM DEPOSITARY

208.050CPR EUROLAND

41.877VILLIERS ALTO

148.154FCP CARPIMKO EUROPE

1.642.261AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FUNDS PLC

45.539AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND

9.552AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/STAUBLI 80 20 CREDIT MUTUEL FCPE

7.529AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/STAUBLI 50 50 CREDIT MUTUEL FCPE

4.022AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LEXMARK DYNAMIQUE

3.814AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GROUPE FORD FRANCE

5.176AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1584 FCP FERTILSODEBO

35.374AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ESSO DIVERSIFIE

1.998AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CH RIVER LABORATOIRES FRANCE

134AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1262 FCP BEHR FRANCE

6.851AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV-SIF

206.250AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SINGLE SELECT PLATFORM

286.075AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST

760AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PROVEDA GLOBAL EQUITY, LP

29.809RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND

4.458RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TRUST NO 1 UAD 01/17/03

2.389RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CHESS INTERNATIONAL PROPERTIES, LTD.

1.085RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/THYSSEN GLOBAL INVESTMENTS CORP

4.000RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/DYNASTY INVEST, LTD

65.187RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/LTW INVESTMENTS LLC

6.458AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND

5.529AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY STRATEGIC ASSET ALL, INC. STRAT ALL 
CONS F

9.588AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI INDEX MOTHER 
F

241.250AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DELUXE CORPORATION MASTER TRUST

31.165AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND

429JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC

4.993ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES

20.831INTEL CORPORATION RETIREE MEDICAL PLAN TRUST

1.143ROMAN CATHOLIC BISHOP OF SPRINGFIELD A CORPORATION SOLE

40.080AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT C TR F TR, OPPORT EQ 
PTF

134.795BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS

8.944.856ISHARES CORE MSCI EAFE ETF

1.553.300ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF

370.944AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/IBM 401K PLUS PLAN

6.612.267AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY FUND

400.725AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCER NON-US CORE EQUITY FUND

46.888AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR GLOBAL DOW ETF

8.182AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - GLOBAL 
STRATEGIST PTF

31.116AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY

4.748CANSO CATALINA FUND

10.905CANSO RECONNAISSANCE FUND

12.124CANSO SALVAGE FUND

1.071.087AON HEWITT GROUP TRUST

318.924AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MASSMUTUAL SELECT BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION 
FUND

1.206RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) SICAV 1
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* ELENCO DELEGANTI *

1.079AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANCEBERNSTEIN GLOBAL RISK ALLOCATION FUND INC

1.018.638AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCER QIF CCF

483.467RICHIEDENTE:CBLDN SA ESLACOILL/ZURICH LIFE ASSURANCE PLC

5.635RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/DFI LP EQUITY (PASSIVE)

106.432AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BORDE-UI-FONDS

36.783AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK G2 FONDS

1.181.496AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/EXANE FUNDS 2

14RELIANCE TRUST COMPANY

20.110RICHIEDENTE:CBNY-ELRGEP NAB ACF ENERGY SUPER/ENERGY SUPER

333.389UPS GROUP TRUST

5.756AMUNDI SIF GLOBAL ETHICAL EQUITIES

39.321LCL ACTIONS EURO CORE+

124.931BOURBON 7

58.536DUGUAY ACTIONS EUROPE

857.688ERISA ACTIONS GRANDES VALEURS

48.604RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/TT INTERNATIONAL FUNDS PLC

95.200RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/DOMINION RESOURCES INC. MASTER TRUST

3.181RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE

476RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CHCP GLOBAL SECURITIES LP

1.010.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA VALEURS EURO

350.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE TOTAL ACTIONS EUROPEENNES

37.972AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS APNIESA

81.459AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEKA MASTER HAEK I

44.824AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/IPAC SPEC INV STR INT SHARE STR NO 9

497.433AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/UNION EUROPE VALUE

5.840.643AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTERNATIONAL GROWTH AND INCOME FUND

415.775AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KPA PENSIONSFORSAKRING AB (PUBL)

73.775AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MISSOURI EDUCATION PENSION TRUST

237.696AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND

212.821AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL 
CONTRIBUTORY PENSION FUND

1.689.235THE HARTFORD INTERNATIONAL VALUE FUND

326.735AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN GROWTH FUND

2.004AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED GROWTH FUND

7.615AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GUARANTEED FUND

1.098AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED BALANCED FUND

25.058AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/GUIDEMARK WORLD EX - US FUND

8.505POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC

110.405RAILWAYS PENSION TRUSTEE COMPANY LIMITED.

6.691RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT LENDING/MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND

3.722ADVANCED SERIES TRUST - AST FI PYRAMIS QUANTITATIVE PORTFOLIO

883.029AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/KAISER PERMANENTE GROUP TRUST

14.145AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JOHN HANCOCK HEDGED EQUITY AND INCOME FUND

13.303AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY STRAT ASSET ALL, INC. STRATEGIC ALL 
AGGR F

14.823AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY STRAT ASSET ALL, INC. STRAT ALL 
MODERATE F

129.427AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY RETIREMENT DATE TRUST

4.702AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/OPENWORLD PUBLIC LIMITED COMPANY

147.779KP INTERNATIONAL EQUITY FUND

452.066ISHARES MSCI ACWI ETF

325.663ISHARES MSCI ACWI EX US ETF

381.461ISHARES EUROPE ETF

8.365.279ISHARES MSCI EAFE ETF

83.592ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF

6.701ISHARES MSCI KOKUSAI ETF

862.944ISHARES MSCI EUROPE FINANCIALS ETF

43.020ISHARES MSCI WORLD ETF

35.768ISHARES MSCI EUROPE IMI INDEX ETF

6.889.748AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THRIFT SAVINGS PLAN

101.160AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK CDN WORLD INDEX FUND

2.087.447AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY

2.078.603AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES VII PLC

585.383AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)
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1.534.175AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS 
ETF (DE)

5.538CANSO CORPORATE SECURITIES FUND

51.809AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK A4 FONDS

49.189AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV DAN INV SEL GLOB EQUITY SOL AKK KL

7.940RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/MALACHITE 35 TRUST

9RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CARROLL AVENUE PARTNERS LLC

71.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 2

91.860AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 4

5.857AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DBI FONDS EBB

50.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/LHCO FONDS

7.200AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GDP

73.612AGENTE:BP2S-FRANKFURT/UNIVERSAL-CAV

31.704THE HARTFORD GLOBAL REAL ASSET FUND

1.014.333AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS

824.874AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MTB FOR GOVERNMENT PENSION FD45828

215.624RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM QUANT/CANDRIAM INVESTORS GROUP

50.000UF 6 A ACT

114.450CASSETTE DIVERSIFIE

7.509SG ACTIONS EUROPE MULTIGESTION

95.198ETOILE BANQUE EUROPE

15.200ANTARIUS ROTATION SECTORIELLE

317.937VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO

53.799AUTORIDADE MONETARIA DE MACAU

14.413.099VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND

96.664AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AFE

97.864AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF2

164.795AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PTV2

23.055AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF1

48.050AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/MERCER UNHEDGED OVERSEAS SHARES TRUST

423AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PROVENCE DIVERSIFIE

100.000AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CIC TECHNO COM

12.070AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FONCIL

8.429AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP OFFENSIF AIR LIQUIDE EXPANS

133.933AGENTE:PICTET & CIE/PAM / PICTET INSTITUTIONAL - WORLD EX-SWISS EQUITIES TRACKER EX SL

22.154AGENTE:PICTET & CIE/PICTET CH-GLOBAL EQUITIES

370.228AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/PICTET-EUROPE INDEX

21.557AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND

50.113AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL ALLOCATION FUND

222.626AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED

2.690AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA ROSENBERG EUROPEAN FUND

50.053RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/NBIMC EAFE EQUITY INDEX FUND

142.024AGENTE:HSBC BANK PLC/FTSE ALL WORLD INDEX FUND

53.583RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE INTL EQUITY

324.989ARRCO LONG TERME D ACTIONS

215.000I.2.C. ACTIONS

25.662PUBLIC SCHOOL TEACHERS` PENSIONAND RETIREMENT FUND OF CHICAGO

25.559PUBLIC SERVICE PENSION PLAN FUND

12.430CIBC EUROPEAN INDEX FUND

87.032STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK

362.548HEINZ 1975 PENSION PLAN

11.600IBM H

159.000R PHARMA DVSF

227.170RICHIEDENTE:NT GS1 15% TREATY ACCOUNT LEND/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1

101.377RICHIEDENTE:NT GS1 15% TREATY ACCOUNT LEND/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1

375.971RICHIEDENTE:NT GS0 NLDU UCITS 1.2%PCT TREA/NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND

516AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/LAZARD ASSET MANAGEMENT LLC

3.074RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST

885.502AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION VP

743INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED INDEX FUND LLC

51.048RICHIEDENTE:CBLDN ABERDEEN EUR EQ ENH INDEX FD/ABERDEEN INVESTMENT FUNDS UK ICVC 
II-ABERDEEN EUROPEAN EQUITY ENHANCED INDEX FUND

2.341AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF

122.660AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BIMCOR GLOBAL EQUITY POOLED FUND
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138.839AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WORKERS` COMPENSATION BOARD

1.371.448AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY

6.119AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SIR DAVID TRENCH FUND FOR RECREATION

4.769AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF

1.573AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF

7.233AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF

312.585AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND

1.602.028ISHARES MSCI EAFE VALUE ETF

336.264ISHARES CORE MSCI EAFE IMI INDEX ETF

20.000ISHARES MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF

5.223.805AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 30-15 UCITS 
ETF (DE)

76.587RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR 
PENSIONS

18.046RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CSAA INSURANCE EXCHANGE

317.509RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER 
TRUST

7.906RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE MASTER 
PENSION TRUST

710.578RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY 
INDEX FUND

14.625RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/PRESBYTERIAN CHURCH (USA) FOUNDATION

4.127.321RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS 
COLLECTIVE FUNDS TRUST

12.098RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/TRINITY COLLEGE CAMBRIDGE

193.528RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/LOS ANGELES CITY EMPLOYEES RETIREMENT 
SYSTEM

11.618RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION 
PLAN

2.639.450RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER 
RETIREMENT TRUST

163.396RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - 
LENDING

1.011.630RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO 
(PME)

2.643RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT CLIE/BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION

2.590.525RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT CLIE/HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND

300.000RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/K INVESTMENTS SH LIMITED

40.564RICHIEDENTE:NT INTERNATIONAL MONETARY FUND/INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF 
RETIREMENT PLAN

8.280RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/ASCENSION ALPHA FUND, LLC

153.418RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CINDY SPRINGS, LLC

1.362.286RICHIEDENTE:NT NT0 US PARTNERSHIPS CLIENTS/THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL 
INVESTMENT TRUST I

6.601RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/FCM INTERNATIONAL LLC

107.720RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND

38.762RICHIEDENTE:NT NT1 TREATY/NON TREATY TAX L/HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST

28.235RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT LEND/OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND

78.495RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER 
TRUST

789.402RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/HERMES INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED 
COMPANY

43.343RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY

10.909RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED 
PENSION TRUST

141.410RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS

574.939RICHIEDENTE:NT PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION 
OF COLORADO

886.160AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/NN (L)

5.097AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN ALLIANZGI-FONDS DSW-DREFO

7.338AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/GENERALI INVESTMENTS EUROPE SPA SGR

2.828RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/RBC QUANT EAFE EQUITY LEADERS ETF

1.500AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE NESTLE FRANCE ACTIO

41.710AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE EPARGNE SOL DYN THA

185.153AGENTE:PICTET & CIE/BANQUE PICTET & CIE SA

4.150.735MAINFIRST SICAV

337.317AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNAT.RESEARCH ENHANCED EQUI

621.914AGENTE:HSBC BANK PLC/REASSURE LIMITED
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18.462RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/MERRION CAPITAL INVESTMENT FUNDS PUBLIC 
LIMITED COMPANY

40.816RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX TRUST

105.053CANDRIAM SUSTAINABLE S A

1.387RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CFSIL-CFS GAM MULTI TST 1/CFSIL - COLONIAL FIRST 
STATE GLOBAL ASSET MANAGEMENT MULTI SECTOR TRUST 1

58.351RICHIEDENTE:CBHK-CFSIL RE CFS INVEST FD 10/CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 
10

33.754MAIF CROISSANCE DURABLE

29.105MACIF CROISSANCE DURABLE ET SO

750.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ VALEURS DURABLES

55.184SG ACTIONS EUROPE

21.848AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/AMERICAN HEART ASSOCIATION, INC

791.294FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SAI INTERNATIONAL INDEX FUND

1.950.000RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/LANSDOWNE PRINCAY MASTER FUND LTD

14.927AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/OTIS EP DIVERSIFIE

1.115AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF

8.465AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GRANDES MURAILLES

10.657AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICAV URAEUS

7.471AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MIVI

6.367AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LENVAL

28.786AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SJP INVEST

10.809AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BLUE MOUNTAIN (UBS)

4.721AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MANON SCP

7.365AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA THEBAIDE

14.771AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LUNDY

24.556AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARLEQUIN

15.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DIN

10.097AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AREVA ISR SOLIDAIRE

305.337AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP S ACTIVE SOLIDAIRE

135.595AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS (US) GROUP TRUST

101.492AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/KAPIT PENSAM INVEST PSI 10 GLOBAL AKTIER

79.411AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF WYOMING

100.522AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED 
VOLATILITY PORTFOLIO

1.613AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KATHERINE C. MOORE CHARITABLE LEAD ANNUITY TRUST II

31.514AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND

1.293.944AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC POOLED INVESTMENT FUND, HSBC POOLED EUROPEAN 
EQUITY FUND

33.600AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/LA FRANCAISE LUX

853.711AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL RECOVERY FUND

32.115ATOUT EUROLAND RESTRUCTURATION

560.144RICHIEDENTE:CBNY-USAA INTERNATIONAL FUND/USAA INTERNATIONAL FUND

741.331AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN BEACON ADVISORS COLLECTIVE INVESTMENT 
TRUST

187.833AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP FUND

127.766AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GAM STAR FUND P.L.C.

116.088AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL TAX-MANAGED 
INTL EQ FUND

124.323HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND

6.393HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST

4.351AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA JPMORGAN TACTICAL ALLOCATION VP

4.316AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TANGERINE BALANCED INCOME PORTFOLIO

29.369AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TANGERINE BALANCED PORTFOLIO

29.366AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO

34.484AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO

221.109AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET IRELAND UNIT TRUST

32.545VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF

143.164VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF

20.458AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED INTRNL EQUITY 
FUND

65.494AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WISDOMTREE INTERNATIONAL EQUITY FUND

2.148.842ISHARES MSCI EUROZONE ETF

30.421ISHARES INTERNATIONAL FUNDAMENTAL INDEX ETF

351.796AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND
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72.962AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF

35.071AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN

801RICHIEDENTE:NT NT0 CHINA MALAYSIAN SINGAPO/NGEE ANN POLYTECHNIC

2.365RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/SAMFORD UNIVERSITY PENSION PLAN TRUST

78.791RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/MA 94 B SHARES, LP

82.740RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC

25.261RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/82A HOLDINGS, LLC

3.168LYSANDER TDV FUND

120SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST

7.059TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF

198.145AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV PROCAPTURE EUROPE INDEX FUND ACC KL

56.990RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HSBC GLOBAL EQUITY FUND.

51.608HP INC. MASTER TRUST

17.942AGENTE:PICTET & CIE/WORLD TRADE ORGANIZATION PENSION PLAN

350.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP AG2R LA MONDIALE ACT EUROPE ISR

124.561AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PLC

5.712.759AXA WORLD FUNDS

2.507.634AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY

770.715ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF

7.066AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ZURICH INSURANCE COMPANY LTD

64.254AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/MUTACTION 11

21.802AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/JPMORGAN EUROPE STRATEGIC DIVIDEND FUND

80.309PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO

625.069AMUNDI PATRIMOINE

846.917BROWN BROTHERS HARRIMAN TRUSTE

44.138KOKUSAI EQUITY INDEX FUND

55.518FONDS PALLADIO

30.400COLISEE IFC 1

31.607AZ AIR FRANCE POCHE ACT EUR

11.447SG ACTIONS EUROPE LARGE CAP

17.109EMG EUROPE LAZARD AM

15.928AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND

9.897DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG

69.838BOK MCM DM PEQ

98.505NNIP BM I NNIP INI DIV AANDLIN FD

25.206SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN

536.842NN PP1NV NN HOOG DIV AAND FONDS

949HRCD RPMT HAP RHUMBLINE EAFE

13.71755005 UP GLOBALE AKTIER II

6.050.154CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY

107.500CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD

221.463EIR EIE WELLINGTON INT

92.02656053 IP GLOBAL EQUITIES I

616.400AST PRU GRWTH ALL PTF QMA EAFE PDFF

3.437PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL

6.968PSF CONSERVATIVE BAL PORTF QMA

11.544PSF FLEXIBLE MANAGED PORTF QMA

141.968GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND

155.015PFI INTL EQUITY INDEX FUND

21.766BNYMTCIL LAZARD EUROPEAN EQUITY FUN

138.224PFI OVERSEAS FD PMC

26.557CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB

5.906CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING

73.145ALLSTATE INSURANCE CO BLACKROCK

47.449IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE INTL ETF

2.206IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF

13.480DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1

12.818DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2

10.817DEP QF SSGA NONUS EQUITY B1

11.759DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2

163.490GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF

2.359GS ACTIVEBETA EUROPE ETF

9.467DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF
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* ELENCO DELEGANTI *

4.430CC COL EAFE Q UN 2

3.780CC COL EAFE Q UN 1

4.430GNPF COL EAFE GINNA Q

9.660NMPF COL EAFE NMP Q

1.933DAEC NQ SSGA TAX

3.304DAEC Q SSGA INTL TC

212.011NEXTERA DB ARTISAN NON US

161.542PS6F STATE STREET INTL EQ

78.061AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II

1.670.059BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY

434.814BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND

603.929BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED

11.929APL RB EQ DEV MIRA

123.032DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG

3.883ARC RB EQ DEV KAITOS

7.356USMIA GLOBAL EQUITY

212.731SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY

645.444DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG

3.533PGTF DR NON US EQUITY GT

8.350ASV RB EQ DEV MENKAR

41.324SAEF SCE PANAGORA QUAL

33.334SCEF MARATHON LONDON

35.900ANG0 DEL MOD ALLOCATION

3.835.475SPARTAN INTL INDEX

26.011BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST

9.720MNVF SSGA INTL EQUITY

221.586NHTF ARTISAN PARTNERS

17.700ALICNY BLACKROCK GBL EQUITY

7.170C9W CITW FD PARAMETRIC

45.367AT AND T SAVINGS GROUP INVESTMENT TRUST

913.747WELLINGTON DIVERSIFIED INTL

642.390BLACKROCK ACWI USIMI

24.947UFJF MCM MSCI WORLD FD

424.232VANGUARD INTL HIGH DIV YLD INDEX FD

11.955HGHF HGHLD PBINF WLNGTN

5.875HIGF HGHLD PBINF WLGTN CF

192.813RWSF CIT ACWIEXUS

517.415RWSF CIT EAFE

28.494OICF OICL OCICL MARATHN

66.951PGEF PG E QUALIFIED PANAGORA EAFE

1.393PGVF SSGA

19.979CZ AANDELEN SSGA

118.401NON US EQ MGR PT 4 OFFSR MT ARTISAN

951.331BGF EUROPEAN VALUE FD

145.600BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND

2.091DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF

114.587BNYMTCIL FT EURO ALPHADEX UCITS ETF

75.888QSBF ARTISAN INTL GROWTH

1.951CASEY FP HOSKING GLOBAL

70.211LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC 
DEFINED BENEFIT BENEFIT PLANGROUP TRUST

72.445ATFF ARTISAN PARTNERS

42.211IIIF III MARATHON INTERNATIONAL

2.059.386AP7 EQUITY FUND

93.2783M ERIP RAFI EAFE

1.958CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD

5.896MIDDLETOWN WORKS HOURLY AND SALARIED UNION RETIREES HEALTH CARE FUND

459.223AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST

192.185CPA COP PSERS MARATHON

205.867CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX

14.127IN8 COP TREAS PWP RHUMBLINE MSCI

210.598ENSIGN PEAK ARTISAN INTL LCG

251.266LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX
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* ELENCO DELEGANTI *

581.021NV PERS MELLON CAPITAL INDEX

18.420NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ

457.504TEA BLACKROCK INC INTL

34.828UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT

36.813POOL RE JPM REI EQUITY

65.123MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE

79.802POOL RE L AND G MSCI EQ

142.406BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD

14.564PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND

395.446PHC SSGA EQ

51.160BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND

1.570.595BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV

385.161BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS

1.251.184ARTISAN PARTNERSAN FLORIDA RET SYS FLORIDA RETIREMENT SYSTEM

334.090INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM

13.837RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/MERCY INVESTMENT SERVICES INC

625.040PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI

91.293SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTME OF OHIO

7.441PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND

663.462RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK WM POOL EQUITIES TRUST NO. 20/MLC INVESTMENTS, MLC 
LIMITED

106.603RICHIEDENTE:CBNY-JHF II INTL SEA FD/JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC EQUITY 
ALLOCATION FUND

56.446RICHIEDENTE:CBHK-MIMAL RE MC MULTI-FCTR FD/MACQUARIE MULTI FACTOR FUND

8.672RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIPI ILIM FUNDS PLC/BERESFORD FUNDS PLC

30.377RICHIEDENTE:CBHK SA CBOSC ATF CBSG-WGSS08/CBOSC ATF CW BK GRP SUP WGSS08

24.108RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CBOSC ATF OSF-WGSS07/CBOSC-CBGS-WGSS07

70.137TESLA POCHE ACTIONS

940.721AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ARTISAN INTERNATIONAL GROWTH TRS

188.747AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROPE ALPHADEX FUND

2.578.618AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC

22.636AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC

25.392AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROZONE ALPHADEX ETF

352.961AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/M TR FOR DEF CONTR PLNS OF AIRLINES

28.001AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM DIVERSIFIE FOCUS OBLIG 3 5

1.994.262AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS VALUE EURO

27.966AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP CAP UNHEDGED GL SHS MULTI MAN FUND

6.454AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PYRENEES GLOBAL

12.012AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE GROUPE SAMSE

39.627AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS ETRANGERES

5.027AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST

2.896AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND

18.308AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH

276.648AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ENTERGY CORP.RETIREMENT PLANS MASTER TR.

198.701AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DUKE ENERGY RETIREMENT SAVINGS PLAN

9.265AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HOBART FAMILY INVESTMENTS LLC

384.430MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP

1.110.436AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP TOCQUEVILLE VALUE EUROPE

44.453LYSANDER-CANSO BALANCED FUND

6.582LYSANDER-CANSO EQUITY FUND

353.162AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BMO MSCI EAFE INDEX ETF

96.482WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG.

3.500.000RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/COLTRANE MASTER FUND L.P.

6.104HC CAPITAL TRUST - THE ESG GROWTH PORTFOLIO

2.943HC CAPITAL TRUST- THE CATHOLIC SRI GROWTH PORTFOLIO

962AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX FUND

122.174AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ARTISAN GLOBAL EQUITY FUND

25.486AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/CALVERT RESP INX SRS, INC.-CLVRT DVD MRKTS EX-U.S. RSP 
INX FD

928.505AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES NEW WORLD FUND

130.322FIRST ASSET MORNINGSTAR INTERNATIONAL VALUE INDEX ETF

6.867VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF

24.068WELLS FARGO DIVERSIFIED INTERNATIONAL FUND

11.808AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (IRELAND) PLC
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4.054AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF GOLDMAN SACHS UK RETIREMENT PLAN

20.196AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP 
IND FUND

68.376AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX TRUST

324.716AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME

16.032RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/UBS FINANCIAL SERVICES INC PENSION PLAN 
TRUST

13.750RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/BATTELLE MEMORIAL INSTITUTE

199.880RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CATERPILLAR INVESTMENT TRUST

69.129RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CENTURYLINK, INC. DEFINED CONTRIBUTION PLAN 
MASTER TRUST

145.982RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/MORGAN STANLEY DEFINED CONTRIBUTION 
MASTER TRUST

100.976RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/UBS 401 (K) PLAN TRUST

75.051RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CENTURYLINK, INC. DEFINED BENEFIT MASTER 
TRUST

1.223.190RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/1199 SEIU HEALTH CARE EMPLOYEES PENSION 
FUND

70.926RICHIEDENTE:NT POLICEMEN`S ANNUITY AND BEN/POLICEMEN`S ANNUITY AND BENEFIT FUND OF 
CHICAGO

85.627RICHIEDENTE:NT MARATON UCITS COMMON CONTRA/MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL 
FUND

73.627AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ARTISAN GLOBAL EQUITY TRUST

57.274AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/FONDAZIONE ROMA SIF

4.341.229RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/ANTIPODES GLOBAL FUND

9.938RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY/NON TREATY TAX C/MAPLE-BROWN ABBOTT INTERNATIONAL EQUITY 
TRUST

20.056AGENTE:HSBC BANK PLC/WESLEYAN INTERNATIONAL GROWTH FUND

4.181.850AGENTE:HSBC BANK PLC/THE RUBRUM FUND

9.569.836AGENTE:HSBC BANK PLC/PARVUS EURO ABSLT OPPR MS

18.659.070AGENTE:HSBC BANK PLC/PARVUS EURO OPP MASTER FU

4.499.608AGENTE:HSBC BANK PLC/CRESCENT III L.P

94.592AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS EUROPEAN EQ

4.486.080AGENTE:HSBC BANK PLC/CAERULEUS FUND THE

18.038AMUNDI FUNDS EQUITY EURO RISK PARITY

474.906ARRCO LONG TERME F

221.343OFI MARKET NEUTRAL EQUITY

63.185ETOILE ACTIONS INTERNATIONALES

80.000OFI FUND - EURO LARGE CAP

410.780AA ALLIANZ DIVERSIFIE

661.683RICHIEDENTE:CBNY-CRROGE NAB ACF CARE SUPER/CARE SUPER.

7.646RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA M1HKGE MLCI WMP EQ 72/WM POOL - EQUITIES TRUST 
NO.72

1.183COUNSEL DEFENSIVE GLOBAL EQUITY

1.345RENAISSANCE GLOBAL EQUITY PRIVATE POOL

17.938TELUS PENSIONS MASTER TRUST

37.921THE WAWANESA MUTUAL INSURANCE COMPANY

16.180RENAISSANCE GLOBAL VALUE FUND

315.281AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F

25.071AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AUXIF AVENIR

1.000.081AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ALM ACTIONS EURO

29.172AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RAVGDT DIVERSIFIE II LBPAM

1.620.737AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD

378.320AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTRUST SUPER FUND

6.234AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COINVEST LIMITED

120.213RICHIEDENTE:RBC IST NON TREATY CLIENT/WINNIPEG POLICE PP-CAUSEWAY

405.613RICHIEDENTE:RBC IST NON TREATY CLIENT/THE WCEPP - CAUSEWAY

8.901AGENTE:HSBC BANK PLC/CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH

4.713AGENTE:SCOTIA CAPITAL INC/BIG ROCK AMERICAS HIGH YIELD FUND LP

12.936AGENTE:SCOTIA CAPITAL INC/CANSO HURRICANE FUND

2.836RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/NBIMC EAFE EQUITY INDEX FUND - CLASS N

872.310RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/ESSEX EQUITY JOINT INVESTMENT VEHICLE LLC

78.343RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 
INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST

322.690RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/RICHMOND HILL CAPITAL PARTNERS LP

3.000.535AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PARVATRIUM PARTNERS FUND
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6.121.334AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PARVUS ARMADILLO FUND

2.234.889AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PAM 1740 FUND

220.157RICHIEDENTE:NT GS0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/SKAGEN FOCUS VERDIPAPIRFOND

932.356AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GOLDMAN SACHS TRUST II - MULTI-MANAGER INTERNL 
EQUITY FUND

171.866AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ANIMA FUNDS PLC

394.071ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY ACWI EX US TRUST FUND

22.733THE GENERAL MOTORS CANADA HOURLY PLAN TRUST

5.138.000AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GROWTH INCOME FUND

171.027ROCHE U.S. RETIREMENT PLANS MASTER TRUST

4.513.150AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JNL/CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE SELECT FUND

66.052SUNAMERICA SERIES TRUST - SA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO

69.868AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY V PLC

36.113AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INV MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND

4.376ASHWOOD INVESTMENTS LIMITED

225.327ISHARES EDGE MSCI INTL VALUE FACTOR ETF

1.162ISHARES EDGE MSCI INTL SIZE FACTOR ETF

79.706AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR CO, NAT ASS MULT COMM TR F TR, INT 
RES EQ F

3.337AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COMM TR F TR GLB 
RES EQ PTF

292.465AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE ARROWSTREET COMMON CONTRACTUAL FUND

296.221RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED 
COLLECTIVE FUNDS TRUST

9.609RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/EXELON FITZPATRICK QUALIFIED FUND

1.365.155RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/NTCC COLLECTIVE FUNDS FOR EMPLOYEE 
BENEFIT TRUSTS

7.999RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/RDM LIQUID LLC

5.584RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/PZENA VALUE TRUST

1.995.195RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT LENDING/ARIA CO PTY LTD AS TRUSTEE FOR COMBINED 
INVESTMENTS FUND

466.965RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CATERPILLAR INC MASTER RETIREMENT TRUST

17.097RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CATERPILLAR INC. GROUP INSURANCE PLAN TRUST

21.383RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SUTTER HEALTH MASTER RETIREMENT TRUST

46.376RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/AMERICAN HONDA MASTER RETIREMENT TRUST

614.365RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/BANNER HEALTH

5.987RICHIEDENTE:NT BNC NCNL DE PNMA ACT AS TRS/BANCO NACIONAL DE PANAMA, ACTING AS 
TRUSTEE OF THE FIDEICOMISO DE FONDO DE AHORRO DE PANAMA

153.812PRO 1307 GENERAL PARTNERSHIP

382.880ONCOR RETIREMENT PLAN TRUST

62.584BOK KIC GAEQ6

546.134CAUSEWAY INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND

192.728GOLDMAN SACHS GMS ERISA GROUP TRUST

219.538CAUSEWAY GLOBAL VALUE FUND

55.322MAJEDIE ASSET TORTOISE FUND

956.747MAJEDIE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL INVESTMENT COMPANY PLC

3.783.137PRINCIPAL FUNDS INC OVERSEAS FUND

647.700RELIABLITY LLC

711.205FIRE AND POLICE EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF BALTIMORE

127.879PZENA INVESTMENT MGT

631.830RBS PZENA

36.573WHTF WCTC PZENA

76.809NLF TR IV MOERUS WORLDWIDE VALUE FD

91.802TT INTERNATIONAL

20.902NSNF PARA EAFE MONTI

10.399NSNF PARA EAFE PI 1

12.437NSNF PARA EAFE PI 2

239.515IHC HEALTH SERVICES INC

17.394WILM MULTI MGR ALT FD ANALYTIC INV

164.027OICF OICL OCICL PZENA

1.255.491CBZ CUIT INTERNATIONAL CAUSEWAY CATHOLIC UNITED INVESTMENT TRUST

334.556OSF HEALTHCARE SYSTEM

241.601THE SISTERS OF THE THIRD ORDER OF ST FRANCIS EMPLOYEE PENSION PLAN

38.136UTC WELLINGTON GLOBAL

41.997BOARD OF PENSIONS OF THE EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH IN AMERICA
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40.538SIEMENS BALANCED SPK

121.400RICHIEDENTE:CBNY-TNRBPZ NAB ACF TASPLAN SUPER/TASPLAN SUPERANNUATION FUND

1.289AOHIT HAI RHUMBLINE EAFE THE ARCHDIOCESE OF HARTFORD INVESTMENT TRUST

49.976CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ ARR USD

1.000.000AXA MPS FINANCIAL DAC

8.698VOYA BALANCED PORT INTL VALUE

4.540THE AMERICAN UNIVERSITY IN CAIRO

349POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO

91.532MI FONDS K12 SPK

815.527ROWF GT ACWI EX US

48.398MULTI ADVISOR FUNDS INTERNATIONAL EQUITY VALUE FUND

89.649ECBSEG

5.380MAN FUNDS PLC

101.363THE EUROPEAN CENTRAL BANK

2.639DIOCESE OF VENICE PENSION PLAN AND TRUST

22.601CASEY FP ARROWSTREET

1.190B4305 FRB S LUND RES TR FBO B LUND

1.751B4306 FRB M LUND REV TR

80.470LAY EMPLOYEES RETIREMENT PLAN OF THE ARCHDIOCESE OF PHILADELPHIA

2.163LOUISIANA STATE ERS TERROR FREE INT

625.205NV PERS SSGA EAFE INDEX PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF NEVADA

3.864PHILADELPHIA GAS WORKS PENSION PLAN

928FIRST STATE INVESTMENTS ICVC FIRST STATE DIVERSIFIED GROWTH FUND

2.546CADENCE GLOBAL EQUITY FUND LP

26.711THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW

5.600IVY PROSHARES MSCI ACWI INDEX FUND

456.606ULLICO DIVERSIFIED INTERNATIONAL EQUITY FUND LP

5.897AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/RRMAS 2016 BUSINESS HOLDINGS LP

87.521ARRCO LONG TERME B

268.210CONSULTING GROUP CAPITAL MARKE

221.878ARRCO QUANT 2

178.290CIPAV METROPOLE DIVERSIFIE

8.780RICHIEDENTE:CBHK S/A CBOSC OSF WGSS02/CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW

11.166RICHIEDENTE:CBHK-CTL AS TST OF BPF-BWEIF-C/CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK 
PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND

16.068RICHIEDENTE:CBHK SA MIML MACQUARIE INT EQ FD/INTERNATIONAL EQUITIES FUND

75.550RICHIEDENTE:CBHK NEWBURG NLIWGE (INDEX) T/NEWBURG NOMINEES LIMITED INVESTORS 
WHOLESALE GLOBAL EQUITY (INDEX) TRUST

1.145.779RICHIEDENTE:CBLDN SA CIP-DEP-TIF-EUROPEAN FUND/THREADNEEDLE INVESTMENT FUNDS ICVCA

1.182JPMORGAN FUNDS (IRELAND) ICAV

261.831AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA I3D

1.003.295AGENTE:HSBC BANK PLC/KAMVUS FUND

578.161AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GROUP EMPLOYEE BENEFIT INV.TRUST

20.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS FIB

27.720AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DBI FONDS EKIBB

935.147AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS EASY

21.674AGENTE:BP2S JERSEY BRANCH/ADIFM: INTERNATIONAL EUROPE FUND

197.182AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/IPAC SPEC INV STR INT SHARESTRATEGY NO 1

68.616AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/KIWI INVEST MAN WHOLESALE CORE GLOBAL FD

101.833AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LA FRANCAISE INFLECTION POINT ACTION EUR

90.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GF EURO CONVICTIONS

1.266.554AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AGIPI ACTIONS EUROPE

117.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ROSENBERG EUROBLOC

92.988AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SAKKARAH 7

57.981ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FRANCE

214.858AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP IRCOM RETRAITE DIVERSIFIE

2.420.600AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM

1.800.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ERAFP ACTION EURO III

4.369AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST BERMUDA LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL OVERSEAS 
CONTRIBUTORY PENSION FUND

5.831AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ANZ WHOLESALE INTERN.SHARE NO. 1 FUND

149.912AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR-LESTE (BCTL)

22.745AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QANTAS SUPERANN. LTD ATF QANTAS SUP.PLAN

104.610AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VGV POOLFONDS PA1
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78.942AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TR FUN INT OPPORTUNIT

7.270FCP GROUPAMA GRAND EST

1.900.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ALM ACT ZONE EUR ISR

1.866AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AG2R REUNICA ARRCO

47.119RICHIEDENTE:NT NTGS LONDON-ROBECO INSTITUT/ROBECO INSTITUTIONAL UMBRELLA FUND

3.129RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JTW TRUST NO. 5 UAD 9/19/02

650.818RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/SPARTAN GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT 
PLANS

86.489RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/HSBC - NORTH AMERICA (U.S.) PENSION TRUST

52.826RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/ZCA GLOBAL EQUITY STRATEGY, LP

1.818RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SHIMODA HOLDINGS, LLC

710.884RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/ACTIVE M INTERNATIONAL EQUITY FUND

64.494RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/SALT RIVER PIMA-MARICOPA INDIAN COMMUNITY

5.393RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST

166.370ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY EAFE TRUST FUND

22.301AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PACE ALTERNATIVE STRATEGIES INVESTMENTS

179.907AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL GLOBAL EQUITY 
FUND

218.452AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BARON INTERNATIONAL GROWTH FUND

20.805FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF

46.630AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PARTNERS HEALTHCARE MASTER TRUST FOR ERISA ASSETS

6.807AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY INDEX VP

16.126AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JNL/MELLON CAPITAL MSCI WORLD INDEX FUND

1.402.216COUNTY OF LOS ANGELES DEFERRED COMPENSATION AND THRIFT PLAN

33.986AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI EAFE STRATEGICFACTORS ETF

91.724AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MDPIM INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOL

611.283CLEARBRIDGE INTERNATIONAL VALUE FUND

42.641ARROWSTREET (CANADA) GLOBAL ALL-COUNTRY FUND II

104.097AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS GLOBAL EQUITY POOL

104.166AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY POOL

51.959AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY FUND

3.153AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF

80.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/METZLER ASSET MANAGEMENT GMBH FOR MI-FONDS 415

52.840INDEXIQ

329.728ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF

664BLACKROCK STRATEGIC GLOBAL BOND FUND, INC.

38.551AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON DIVERSIFIED INFLATION HEDGES FUND

106.731AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF STAGECOACH GROUP PENSION SCHEME

23.317AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS LOW CARBON GLOBAL SHARES FUND

55.990INDOSUEZ ALLOCATION PEA

454.000INDOSUEZ EUROPE PATRIMOINE

81.975NEUFLIZE VIE OPPORTUNITES

143.643FCP NATIO-FONDS PHARMA ACTIONS

165.051CNP MONTPARNASSE ACTIONS

21.767ROTONDE

4.780AB CFAO

10.315IUOE LOCAL 793 MEMBERS PENSION BENEFIT TRUST OF ONTARIO

2.390AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BMO MSCI EAFE VALUE INDEX ETF

1.639RICHIEDENTE:CBSG-EDB4/ECONOMIC DEVELOPMENT BOARD

15.542RICHIEDENTE:CBHK SA CFSIL-ATF CMLA INTL SHS/CFSIL ATF CMLA INTERNATIONAL SHARE FUND

32.683RICHIEDENTE:CBNY SA CIPI-JANUS CAPITAL FUND PLC/JANUS HENDERSON CAPITAL FUNDS PLC

1.603.981JOHNSON AND JOHNSON PENSION + SAVINGS PLANS MASTER TRUST

4.117.737AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY, N.A. INVESTMENT 
FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS

24.047RICHIEDENTE:NT NTC - QSUPER/QSUPER

17.212AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PUBLIC AUTHORITY FOR SOCIAL INSURANCE

56.319AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GLOBAL GROWTH AND INCOME FUND

7.072BEAR CREEK, INC.

82.200HAMELIN DIVERSIFIE FLEX I

45.190HAMELIN ACTIONS EUROPE

183.517AA LA FRANCAISE ISR

101.486FDRN AMUNDI

30.073CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE

16.672PORT ROYAL EQUILIBRE
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11.597CHRISMAR 2 UBS

89.600FAGUS

28.748VILLIERS DIAPASON

28.804CONTI PLACEMENTS

34.265CPR EUROPE NOUVELLE

140.008SEEYOND ACTIONS EUROPEENNES

95.000MEDI ACTIONS EURO

54.912BBM V-FLEX

2.101AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP THELIA

30.851AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/STRATEGIC INTERNATIONAL EQUITY FUND

200.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SYCOMORE LS OPPORTUNITIES

1.626.534AGENTE:HSBC BANK PLC/THE PACKPAR FUND

89.455RICHIEDENTE:RBC DANSKE/DANSKE INVEST SICAV - GLOBAL INDEX

6.114.159AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW PERSPECTIVE FUND

850RICHIEDENTE:BARCLAYS BANK PLC SA A/C PB CAYMAN CLIENTS/GLG EUROPEAN LONG SHORT FUND 
MAPLES CORPORATE SERVICES LIMITED

62.220NKB SII EUROPE VALUE

76.489NN PP1NV NN PREMIUM DIVIDEND FUND

64.426CTJ RE SFL STANLIB EUROPEAN EQTY FD

275.817INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH ON BEHALF OF BAY2

50.000ZVK DEAM SPK

74.749COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY

122.387PMPT INKA FONDS

1.649INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH ACTING FOR ACCOUNT OF INKA PBEAKK

1.516.237IVY ASSET STRAT

414.427IVY VIP AST STRAT

2.773.151IVY INTL CORE EQUITY

508.173IVY VIP INTL CORE EQUITY

62.650SRP AQR

2.481.207THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER

1.030.795INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT

47.780DESERET MUTUAL EMPLOYEE PENSION PLAN TRUST

74.432THE GOVERNMENT EMPLOYEES PENSION FUND GEPF

709.333WILLIS TOWERS WATSON GROUP TRUST

33.194THE HARTFORD RETIREMENT PLAN TRUST FOR US EMPLOYEES

56.131GS TACS MARKET CONTINUOUS INTERNATIONAL

117.715DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND

44.947DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND DPF

141.317DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND A

106.011UNIVERSITY OF NEWCASTLE UPON TYNE RETIREMENTS BENEFIT PLAN 1971 FOR NON ACADEMIC 
STAFF

1.430.946RCB AVOIRS OPCVM

181.368RCB AVOIRS FIA

614.809SAN FRANCISCO CITY AND COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

20.052SAN DIEGO COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION

24.704RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DYNAMIC (USD)

50.744AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/ROBECO UMBRELLA FUND I NV

11.703FCPE MACIF CROISSANCE DURABLE

56.368MUL - LYXOR ITALIA EQUITY PIR

104.476ATOUT EUROLAND CORE

4.842LCL ACTIONS EUROPE CORE EURO

202.215COLLEGES OF APPLIED ARTS AND TECHNOLOGY PENSION P

12.333MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF

4.295MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF

3.169MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF

188.291ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN

335.187ST BDFDS VD LANDBOUW MANDAAT BLACKROCK

387.832AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SIEMENS-FONDS SIEMENS-RENTE

18.703AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HC RENTE

429.250AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH

512.554AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SAL ST FIDELITY GLOBAL EX US IN

338.012AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SALEM STR T FID TOTAL INT IND F

703.152AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA ANIMA CRESCITA ITALIA

100.000AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ GI FONDS RANW II
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20.032AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND

54.452AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/COMPT EUROPE

9.995AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXIVA ACTION 1

118.349AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA AA DIVERSFIE INDICIEL 1

711.062AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS CROISSANCE EURO

6.340.065AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CARMIGNAC INVESTISSEMENT

11.077.449AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CARMIGNAC PATRIMOINE

58.177AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK

183.454AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ONEPATH GLOB SHARES LARGE CAP UNHED IN P

140.541AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SOUTHERN COMPANY SYSTEM MASTER RETIREMEN

155.718AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK LIMITED

3.764AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INSURANCE TRUST GLOBAL ALLOC PO

1.675AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CGMPV, LLC

35.499AGENTE:HSBC BANK PLC/NORFOLK PENSION FUND

942.288AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND

13.624AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES WHOLESALE SCREENED INT EQ IND F

131.775AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES WHOLESALE INTERN EQ INDEX FUND

7.690AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND

1.875.806AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MULTI-ASSET INC.PORTF.OF BLACK

288.824AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED

8.759AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY UCITS II ICAV

145.000RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/CI CORPORATE CLASS LIMITED

2.445AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AI DIVERSIFIE

4.369AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1504 FCP THALES AVIONICS

2.659AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PIPE LINE SUD EUROPEEN

15.329RICHIEDENTE:NT GS1 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR 
HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG

13.257RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/HRW TRUST NO 4 UAD 01/17/03

2.752RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/AVALON PORTFOLIO II, LLC

358.145RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/ENERGY INVESTMENT FUND

1.543RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/LORD MAYORS CHARITABLE FUND

716.767RICHIEDENTE:NT COLONIAL FIRST STATE INVEST/COMMONWEALTH GLOBAL SHARES FUND 1

29.529RICHIEDENTE:NT COLONIAL FIRST STATE INVEST/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 50

140.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONALE KAPITAL MBH FOR 
LH-PRIVATRENTE-AKTIEN

9.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR ELK-COFONDS

378.266INVESTEC GLOBAL SELECT LLC- INVESTEC INTERNATIONAL DYNAMIC EQUITY FUND

17.339CAYMAN ISLANDS CHAMBER OF COMMERCE PENSION FUND

9.177AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GTAA PANTHER FUND L.P

4.842AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/LM FUND LP

3.507.938INVESTEC GLOBAL STRATEGY FUND

437.113AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INVESTEC FUNDS SERIES III GLOBAL DYNAMIC FUND

402.846AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- EUROPEAN (EX UK) 
EQ FD

20.526AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- EUROPEAN FUND

24.026AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DORSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND

261.984AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GAM FUNDS - GAM GLOBAL DIVERSIFIED

2.603.478STARFUND (ING IM)

51.455AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EPS

19.245SEATTLE CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM

204.795AL TRUST FONDS SP 7 SPK

451.061DIVERSIFIED TRUST COMPANY INTERNATIONAL EQUITY COMMON TRUST FUND

34.260RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/SUTTER HEALTH

45.331RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/ALFRED I.DUPONT TESTAMENTARY TRUST

12.086AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND II: INTERNATIONAL INDEX 
PORTFOLIO

9.946AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV. DANSKE INV.SELECT FLEXIN AKTIER

91.286AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV. DANSKE INVEST EUROPA INDEKS KL

6.312AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV DANSKE INVEST GLOBAL INDEKS KL

67.000AGENTE:BNPPSS MADRID BRANCH/MAPFRE JUBILACION ACTIVAFP

360AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/CAIXABANK GLOBAL SICAV

150.443AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FRANCE INVEST. INTER

57.041AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/MONCEAU DUMAS

114.004AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP HP ACTIONS LAZARD
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83.551AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP H40347 HGA ACTION SOLIDAIRE EMPLOI SANTE

153.226AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/CAISSE INTER ENTREP DE PREV PROFES CIEPP

17.349SHELL CANADA 2007 PENSION PLAN

31.071AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LUCRF PTY LTD FOR THE LABOUR UNION CO-OPERATIVE 
RETIREMENT FUND

3.765AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK - PB - UNITED STATES TRUSTS

20.873AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TCORPIM INTERNATIONAL SHARE (UNHEDGED) F

992.705AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF GEORGIA

15.251AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SUEBIA FONDS

297.451AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVESTMENT FUNDS 
TRUST

89.382AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INV.FUNDS-FIDELITY INDEX WORLD

108.023AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INV. FIDELITY INDEX EUROPE EX U

14.314.202AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKR INS T COMP NA INV F FOR EMP BEN T

408.739AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL RESEARCH ENHANCED IND FU

128.766AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ORACLE CORPORATION 401(K) SAV AND INV PL

16.142AGENTE:SMBC NIKKO BANK/NWT-GRAVITY EUROPEAN EQUITY FUND

1.363.062AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2

636.101AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1

300.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DEUTSCHE AM MULTI ASSET PIR FUND

132.682AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MSCI ACWI EX-U.S. IMI INDEX FUND B2

142.434AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST II - METLIFE MSCI EAFE INDEX 
PTF

436.767AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/XTRACKER (IE) PUBLIC LIMITED COMPANY

178.369AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ZURICH INVEST ICAV

64.593TJ-NONQUALIFIED, LLC

7.412INVESTERINGSFORENINGEN LAEGERNES INVEST,

136.827AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/PUBLIC SCHOOL RETIREMENT SYSTEM OF THE C

8.458AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/AQUARIUS INTERNATIONAL FUND

35.952AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/J&J PENSION FUND OFP

36.062RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/JOHN T WALTON FAMILY TRUST

5.992RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/PRO-GEN INVESTMENTS LLC

13.422RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/THOMAS WHITE INTERNATIONAL EQUITY FUND, LLC

3.904RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/USAA MASTER TRUST (PENSION AND RSP)

5.267MACKENZIE MAXIMUM DIVERS.ALL WORLD DEVELOPED EX NORTH AMERICA IE

292.052RICHIEDENTE:BRUNI FRANCO/AMUNDI SGR SPA AZIONARIO EUROPA

436.908AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA ANIMA INIZIATIVA ITALIA

300.000MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR - FLESSIBILE SVILUPPO ITALIA

1.300.000ALLIANZ AZIONI ITALIA ALL STARS

40.000ALLIANZ ITALIA 50 SPECIAL

1.017.281M&G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1

960.810STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- MSCI EUROPE EQUITY PASSIVE

100.615STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY

283.975STICHTING J.E. ASR ES G INDEXPLUS INST. FONDSEN INZAKE EUROPA

122.727RENAISSANCE INTERNATIONAL EQUITY PRIVATE POOL

2.900.000MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR - FLESSIBILE FUTURO ITALIA

156.499RICHIEDENTE:CBNY-UAANOE NAB ACF AUT NAT U/AUSTRALIAN NATIONAL UNIVERSITY

3.117RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MGT (CH) AG CH0538 UBSCHIF2 EGXS II

20.867RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MGT (CH) AG CH0467/UBSCHIF2-EQ GLOB

68.421RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUNDMANAGEMENT

17.398RICHIEDENTE:CBLDN- ABRDN EUROP EQ TRACKER FUND/ABERDEEN INVESTMENT FUNDS UK ICVC II - 
ABERDEEN EUROPEN EQUITY TRACKER FUND

676.862RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLACK DIAMOND OFFSHORE LTD. C.O. UBS (CAYMAN 
ISLANDS) LTD

138.399RICHIEDENTE:CBHK-CFSIL RE CFS INV FD 55/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND

2.336.151RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/DOUBLE BLACK DIAMOND OFFSHORE LTD. UBS 
(CAYMAN ISLANDS) LTD.

12.593RICHIEDENTE:CBHK-BCTCLAC-HUTCHIS PROVID FD/HUTCHISON PROVIDENT FUND.

24.668RICHIEDENTE:CITIBANK NA LONDON SA LATVIJAS BANKA/LATVIJAS BANKA

397.434RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/POINT72 ASSOCIATES LLC - FSEU C/O THE 
CORPORATION TRUST COMPANY

4.812RICHIEDENTE:CBNY-SOCIALLY RESP DVLP MKTS/SOCIALLY RESPONSIBLE DEVELOPED MARKETS 
FUNDAMENTAL INDEX CTF

3.189RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TUDOR SYSTEMATIC TACTICAL TRADING LTD - SERGEY 
C/O TUDOR INVESTMENT CORPORATION

749.500CGCM INTERNATIONAL EQUITY INVE
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7.323ALLIANCEBERNSTEIN FUND DYNAMIC

197TRUST AND CUSTODY SERVICES BAN

12.598.133BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FU

361.031SILVER INVESCO EURO EQUITY

364.196LYXOR MSCI EUROPE UCITS ETF

42.1302 NUMERIC INVESTORS LLC

232.987LYXOR EURO STOXX 300

175AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY POC VALUE UNCONSTRAINED

332AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY POC VALUE OPTIMIZED FACTOR

46.938AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNITIES FUND

110.934AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SEI INSTITUT.INV.TRUST WORLD SEL.EQU.FUN

48.487AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JPMORGAN ETFS (IRELAND) ICAV

165.425AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SIX CIRCLES INTERNAT UNCONSTRAIN EQ FUND

17.062AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY CONCORD STREET TRUST: FIDELITY SERIES 
INTERNATIONAL INDEX FUND

3.926AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GANO 2

2.140AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS TOB

4.350AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DUNHILL

3.060AGENTE:BP2S-FRANKFURT/KREBSHILFE 2 FONDS

5.830AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS CAESAR

2.970AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SDK K3 FONDS

789.774AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPSS LUX/HENDERSON HHF SICAV

227.363AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND HEDG

12.331AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRU MSCI GLOB IND SHAR FU

10.192AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/BPSS SYDNEY/DEE STREET GLOBAL EQUITY FUND

34.562AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP LIFE INTERNATIONAL EQUITIES FUND

6.972AGENTE:BP2S SINGAPORE/INFO COMMUNI MEDIA DEVELOPMENT AUTHORITY

1.207.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ORANO CYCLE

30.057AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CALCIUM QUANT

14.330AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LFP MULTI TRENDS

431.366AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ACTIAM RESPONSIBLE INDEX FUND EQUITY EUR

109.716AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/PICTET-EUROLAND INDEX

132.664AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/DL INTERNATIONAL RESEARCH OPEN MOTHER FD

17.040AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS MSCI WORLD MINIMUM VOLATILITY IND FD

61.250AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - ATM INTERNATIONAL MA

157.855AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE

109.216AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD ESG INTERNATIONAL STOCK ETF

256.936AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTERNATIONALE KAPITALSANLAGEGESELLSCHAF

26.495AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BBP INKA

684.935AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER EUROPEAN RECOVERY FUND

5.698AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MANAG.VOL.V.I. F.OF BLACK.VAR.

593.772AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN BETABUILDERS EUROPE ETF

22AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/D. E. SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION

1.670AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM CIC FRANCE EMPLOI

13.409AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/INVESTERINGSF NOR INV GLOB AKTIER INDEKS

50.642AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/INVESTERINGSF NORDEA INVEST EUROPA

77.539AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/NORDEA EUROPEAN PASSIVE FUND

74.476AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/NORDEA GLOBAL PASSIVE FUND

36.306AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GROUP GLOBAL EQUITY FUND

2.209.376AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MULTI MANAGER INTERNAT EQUITY STRAT FUND

299.701AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MULTI-MANAGER INTERNATIONAL EQUITY STRATEGIES FUND

177.661AGENTE:HSBC BANK PLC/AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND

13.328AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/SCHRODER IN.P.F.ADV.GL.EQUITY.FU

10.819AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/THE KOWLOON MOTOR BUS COMPANY (1933) LIMITED DAILY 
RATED EMPLOYEES RETIREMENT FUND SCHEME

1.627AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/VITASOY INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED DEFINED BENEFIT 
SCHEME

65.831AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC P IN F HSBC POOLED GLOBAL EQUITY FD

611.679AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED PIXHAM END

8.419AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/THE RONALD MCAULAY 2003 CAPITAL TRUST

9.896AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/OAK PORTFOLIO HOLDINGS LIMITED

13.876AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/THE OAK SENEFORD TRUST

8.206AGENTE:HSBC BANK PLC/PUTM EUROPEAN UNIT TRUST

287.125AGENTE:HSBC BANK PLC/PUTM BOTHWELL EUROPE FUND
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28.803AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS

359.468AGENTE:HSBC BANK PLC/AI GLOBAL EQUITY FUND

221.773AGENTE:HSBC BANK PLC/PUTM ACS EUROPEAN EX UK FUND

382.750AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP TOCQUEVILLE DIVIDENDE

30.144AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON MUTUAL INSURANCE SOCIET LTD

13.117ARCONIC RETIREMENT PLANS MASTER TRUST

16.696KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER III

15.259AMERICAN ELECTRIC POWER SYSTEM RETIREE MEDICALTRUST FOR CERTAIN UNION EMPLOYEES

6.529GREAT WEST CORE STRATEGIES INTERNATIONAL EQUITY FUND

4.093RCKFLR BROS RHMBLN ACWI EXUS 290611 ROCKEFELLER BROTHERS FUND INC

1.731BNYMTCIL WINTON GLOBAL EQUITY FD TR

8.860DBS BK AC PTE BK NON US SEC CLIENT

69.753LEGAL AND GENERAL UCITS ETF PLC

10.521WESPATH FUNDS TRUST

831INVESCO S AND P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF

142.610THE CONSOLIDATED EDISON PENSION PLAN MASTER TRUST

19.656MINISTERS AND MISSNRES BENEFIT BRD OF AMERICAN BPTST CHURCHES

21.504IQ 500 INTERNATIONAL ETF

3.542TEXAS UTILITIES QUAL NDT PARTNERSHIP

1.469.291THE BANK OF NEW YORK MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN

81.122CF DV INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND

18.647BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES SMARTEUROPEAN EQUITY FUND

12.702RICHARD KING MELLON FDN

663.877FRK MUT FIN SRVC FD

120.327RICHIEDENTE:NT GS1 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS 
ZORGVERZEKERAARS

598.045RICHIEDENTE:NT NTGS-STICHTING BEDRIJFSTAKP/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOEN FONDS VOOR DE 
DETAILHANDEL

21.922NKB PRO SI VERDENS INDEKS ETISK

147.816IVY PZENA INTERNATIONAL VALUE FUND

18.132BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD

13.063INTERNATIONALE KAPITALANLANGEGESELLS CHAFT MBH

3.758INVESTERINGSFORENINGEN LAEGERNES INVEST LI AKTIER GLOBALE II AKK

4.532INVESTERINGSFORENINGEN LAEGERNES INVEST LI AKTIER GLOBALE II

106.767AIF 21104 LPI AKT EUROPA II

192.628BLL AQUILA LIFE GLOBAL MINIMUM

81.119DREYFUS INDEX FUNDS INC DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND

2.221.742FRK MUT EURO FD

67.116RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/TRUST FOR THE PENSION PLAN OF THE CHUBB 
CORPORATION

64.675RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CYSTIC FIBROSIS FOUNDATION

17.205RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/ROOSEVELT UNIVERSITY

5.404RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/S.ROBSON WALTON 1999 CHILDRENS TRUST

7.583RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/S. ROBSON WALTON 2010 TRUST

1.011.015RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT LEND/PUBLIC PENSION AGENCY

156RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/ARGA EUROPEAN EQUITY FUND LP

2.166RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/801 INVESTMENTS LLC

57.196RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/PZENA GLOBAL VALUE FUND 2 DST

224.313RICHIEDENTE:NT BLUE SKY GROUP/STICHTING BLUE SKY LIQUID ASSET FUNDS

66.954RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/AUSTRALIAN CAPITAL TERRITORY

36.810RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/RIVER AND MERCANTILE GLOBAL HIGH ALPHA 
FUND

2.137.324RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/OHIO POLICE AND FIRE PENSION FUND

202RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/SKYLINE UMBRELLA FUND ICAV

300.000RICHIEDENTE:NT NTC-LGPS CENTRAL AUTHORISED/LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL 
SCHEME

10.761RICHIEDENTE:NT NTC-UBS COMMON CONTRACTUAL/UBS COMMON CONTRACTUAL FUND

631.000RICHIEDENTE:NT NTC BORDER TO COAST AUTHORI/BORDER TO COAST AUTHORISED CONTRACTUAL 
SCHEME

63.397AMUNDI INDEX MSCI EUROPE

474.633AMUNDI INDEX MSCI EMU

34.431AMUNDI INDEX MSCI WORLD

49.758ERSEL GESTION INTERNATIONALE SA

95.127PRIVILEDGE AMBER EVENT EUROPE

496.994MIROVA EUROPE SUSTAINABLE EQUITY
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6.772AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCPMG VEBA TRUST FOR COLLECTIVELY BARGAINED 
RETIREES

10.980AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR DBI-FONDS SFT 4

235.146AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENT WORLD MUT FDS,INC-NT NON-U.S.INTRINSIC 
VALUE FD

3.544CITY UNIVERSITY OF NEW YORK

295.541AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NEI GLOBAL EQUITY RS FUND

31.312FRANKLIN FTSE EUROPE EX U.K. INDEX ETF

15.100AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCER GE INTERNATIONAL EQUITY FUND

45.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ EPARGNE ACTIONS ISR SOLIDAIRE

785.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ ACTIONS EURO CONVICTIONS

19.302HEALTHONE

10.372FIRST CHURCH OF CHRIST SCIENTIST

16.920AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL RESERVES FREE ETF

995AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR MSCI WORLD STRATEGICFACTORS ETF

8.375.117LVS II SPE XXXI LLC

110.598AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STICHTING PENSIOENFONDS WERK- EN (RE)INTEGRATIE

1.156AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE INCUBATION FUND, LTD

457.648INTEL RETIREMENT PLANS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST

56.554TJ-QUALIFIED, LLC

12.842AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR ALLIANZGI-FONDS 
VDB

1.273.053ISHARES MSCI ITALY ETF

1.269ISHARES ESG MSCI EAFE INDEX ETF

190.907ISHARES ESG MSCI EAFE ETF

854.051ISHARES MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND

1.679.501AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HARBOR INTERNATIONAL FUND

687AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MORGAN STANLEY VAR INS FUND, INC. GLOBAL STRATEGIST 
PORTFOLIO

29.776AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/EUROPE INVESTMENT FUND

1.694.324AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL GR EURO 
PROG UT TR

1.036.076AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TRU+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL CONT EURO 
UN TR

268.621AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TRU+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL GL EQ UN 
TR

1.349.004AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MAN GRO UN 
TR

5.186LA BANQUE POSTALE PREVOYANCE

42.446IBM FRANCE F

380.432ROPS EURO P

57.353ORANO DIVERSIFIE EQUILIBRE

42.697GROUPE CEA CROISSANCE (CEA2)

58.468FONDATION EUROPE

76.974ROPS-SMART INDEX EURO

33.308ERISA ACTIONS EUROPE N2

103.668TONI ACTIONS 100

35.147LBPAM ACTIONS 80

23.397LBPAM ACTIONS EUROPE MONDE

200.000ECUREUIL RETRAITE EURO ACTIONS 4

8.500UECM ALSACE

19.682AGRICA TACTIQUE G

115.505AMUNDI RENDEMENT PLUS

142.877HSBC MULTI ASSET DYNAMIC EURO

604.933HSBC ACTIONS EUROPE

546.161HSBC EURO ACTIONS

65.512CPR EUROLAND PREMIUM

10.956LCL ACTIONS EURO RESTRUCTURATION

114.844CNP ASSUR EUROPE NEUFLIZE OBC

30.000GROUPAMA AVENIR ALL CAP EURO

134.069METROPOLE EURO SRI

19.906CENTRAL BANK OF IRELAND

57.464AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALGEMEEN PENSIOENFONDS VAN CURACAO

137.660AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY ZERO INTERNATIONAL 
INDEX FUND

10.974AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPSS LUXEMBOURG BPI GLOBAL INVESTMENT FUND BPI EUROPA
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2.333AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPSS LUXEMBOURG EXANE FUNDS 1 CERES FUND

334.935AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP HUMANIS RETRAITE ACTIONS

135.925AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/STICHTING AHOLD DELHAIZE PENSIOEN

61.247AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ACTIAM BELEGGINGSFONDSEN NV

3.611.743JANUS HENDERSON INTERNATIONAL OPPORTUNIT

7.497AURION GLOBAL EQUITY FUND

63.095AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UI E

59.404AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINE SUPERANNUATION FUND

95.062AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD FIDUCIARY TRUST COMPANY EUROPEAN STOCK INDEX 
TRUST

74.557AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/OB 2

1.046.674AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD FIDUCIARY TRUST COMPANY INSTITUTIONAL TOTAL 
INTERNATIONAL STOCK MARKET INDEX TRUST

1.616AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MSCI EMU IMI INDEX FD B (EMUIM

1.046AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNATIONAL HEDGED EQUITY FUN

488.170CNP ASSUR EDRAM ACTIONS EUROPE

17.970ACTIONS PLANETE M

61.273AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/PRAXIS INTERNATIONAL INDEX FUND

6.210INVESCO MARKETS II PLC

517.000EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS

151RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/PANAGORA ASSET MANAGEMENT INC.

779RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/PLURIBUS LABS GLOBAL CORE EQUITY MASTER FUND LP

38.864GROUPAMA EUROPE EQUITIES

6.574SEEYOND EQUITY FACTOR INVESTING EURO

53.321ALLOCATION INVEST INDIANAPOLIS

106.624AP ACTIONS 1 EURO

3.632AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR OP- FONDS WFF

5.071AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAWM-FONDS BW GERMANY

25.060AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS GSK 1

44.149AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS PG EQ

15.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS CPT

2.530AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS PPC GEQ

6.131AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR STIFTUNGSFONDS SVC 1

1.251.025AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY 
INDEX ETF

4.565SMEAD INTERNATIONAL VALUE FUND LP

390.097HC CAPITAL TRUST - THE INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO

45.325AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT S.A. FOR ARERO - DER WELTFONDS

16.001AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR MULTI-INDEX EQUITY FUND

34.805AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DWS QI EUROPEAN EQUITY

85.161AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DWS QI EUROZONE EQUITY

12.122AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DYNAMIC EUROPE BALANCE

298.657AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCY HEALTH

12.514WILMINGTON TRUST COLLECTIVE INVESTMENT TRUST

46.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM FONDS PMF 1

135.482AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCY HEALTH RETIREMENT TRUST

1.000.000RICHIEDENTE:RBC PRAMERICA SICAV/PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY

100BELFIUS EQUITIES B

369.166BELFIUS PENSIONFUNDS

150.000TOTAL ACTIONS EUROPEENNES

10.837CPR INVEST-EUROPE SPECIAL SITUATIONS

23.362AMUNDI INDEX EQUITY GLOBAL LOW CARBON

14.581AMUNDI INDEX EQUITY EUROPE LOW CARBON

24.399AMUNDI INDEX EQUITY GLOBAL MULTI SMART ALLOCATION SCIENTIFIC BETA

2.393AMUNDI MSCI EUROPE EX UK

4.265AMUNDI PRIME EUROPE - UCITS ETF DR

37.929AMUNDI PRIME EUROZONE

4.482AMUNDI PRIME GLOBAL - UCITS ETF DR

124.442AMUNDI FDS GLOBAL MULTI-ASSET TARGET INC

23.167AMUNDI FUNDS PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNIT

37.726AMUNDI FUNDS GLOBAL MULTI-ASSET

70.545AMUNDI FDS GLOB MULTI-ASSET CONSERVATIVE

527.183AMUNDI FUNDS EURO MULTI-ASSET TARGET INC

94.937AMUNDI FUNDS MULTI-ASSET SUSTAINABLE FUTURE
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59.414AMUNDI FUNDS MULTI ASSET CONSERVATIVE

23.266AMUNDI FUNDS GLOBAL PERSPECTIVES

6.696AMUNDI FUNDS EQUITY EUROPE RISK PARITY

186.528AMUNDI FUNDS DYNAMIC MULTI FACTORS EURO

33.678AMUNDI FUNDS DYNAMIC MULTI FACT EUROPE EQU

21.100RCO LUX MONTJOLY INVEST POOL RCG

111.845PRIVILEDGE - JP MORGAN PAN EUROPEAN FLEXIBLE EQUITY

23.664LOMBARD ODIER FUNDS EUROPE RESPONSIBLE EQUITY ENHANCED

65.959OSTRUM EURO VALUE EQUITY

70.411MIROVA EUROPE SUSTAINABLE ECONOMY FUND

640.192MIROVA EURO SUSTAINABLE EQUITY

16.438MIROVA GLOBAL CARBON NEUTRAL EQUITY FUND

280.410EDR FUND-EUROPE SYNERGY

360.000EUROPA

4.264LO INSTITUTIONAL STRATEGIES (CH)

5.200POLLUX

163.165EDMOND DE ROTHSCHILD EQUITY EUROPE SOLVE

4.271APSA-SRI ABSOL RETURN MULTI-ASSETS N1

531APSA-SRI ABSOL RETURN MULTI-ASSETS N2

3.635.142CNP ASSURANCES

115.000REGARD ACTIONS CROISSANCE

573.918CNP TOCQUEVILLE VALUE EUROPE ISR

12.108LBPAM ACTIONS EUROPE 50

4.333LBPAM STRATEGIE PEA 1

42.703LBPAM STRATEGIE PEA 2

313.093CARP - INDO

31.744JUNON ACTIONS OBLIGATIONS

1.208SOLIDARITE

16.446AMUNDI HORIZON

24.964SG AMUNDI ASSET MANAGEMENT

10.504OFI ASSET MANAGEMENT

73.504UMR SELECT EUROPE R1

4.108HSBC GLOBAL ASSET MANAGEMENT

289.000RSI ACTIONS EUROPENNES 2

20.376TOTAL DIVERSIFIE EQUILIBRE & SOLIDAIRE

40.000ALZ DIVERSIFIE CAUMARTIN (POCHE EURO)

32.250CAVEC LA FRANCAISE DES PLACEMENTS DIVERSIF

274.000BOURBON 1 ROTHSCHILD ET CIE GESTION

136.000UFF CAP DIVERSIFIE

39.333MGEN ACTION

23.610NATEXIS PERFORMANCE 09

22.000IBM FRANCE

51.685GROUPAMA CR GENOVA 1

44.190ASTORG CROISSANCE

18.084GROUPAMA PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO

41.285WALLON

15.859GROUPAMA NORD EST ACTIONS

7.438GROUPAMA CR ACTIONS EURO

982AMUNDI STRATEGIES ACTIONS EUROPE RISK PARITY

91.366AMUNDI PARTRIMOINE PEA

13.491AMUNDI STRATEGIES ACTIONS EUROPE CORE + EURO

143.706LCL ACTIONS MONDE HORS EUROPE EURO

2.043HYMNOS

36.493AMUNDI ACTIONS EURO ISR

45.245AMUNDI ACTIONS RESTRUCTURATIONS

45.537AMUNDI ACTIONS EUROPE ISR

39.923AMUNDI EUROPE MONDE

36.210ASSURDIX

600.000MEDI ACTIONS

16.842EGAMO ALLOCATION FLEXIBLE

9.761NATIXIS MIROVA EUROPE CLIMATE AMBITION HEDGED

4.139RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/GLG EUROPEAN LONG-SHORTFUND C/O GLG 
PARTNERS LP
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11.281RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN GLG TOPAZ LIMITED C/O GLG 
PARTNERS LP

2.440RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN MULTI-STRATEGY MASTER FUND C/O 
MAN SOLUTION LIMITED

17.293RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN QUALIFYING INVESTOR FUNDS 
PLC-MAN GLG ELS MASTER QIF C/O GLG PARTNERS LP

2.063.052RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN NUMERIC ALTERNATIVE RISK PREMIA 
VALUE

3.100RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/MAN NUMERIC INTL ALPHA

6.088RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

7.894RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

7.680RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

6.463RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

5.382RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

227.937RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

26.290RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

41.113RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA

28.717RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV-SYSTEMATIC - ALLOCATION PF 
DEFENSIVE (USD)

73.068RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV-SYSTEMATIC - ALLOCATION PF 
MEDIUM (USD)

16.202RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) KEY SELECTION SICAV - SYSTEMATIC ALLOCAT PTF 
EQUITY (USD)

54.881RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/STRATEGY SICAV

546.483RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.

22.046RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.

11.060RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MGT (CH) AG CH1250

111.171RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.

20.503RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS ASSET MANAGEMENT (U.K.) LTD FUND 
MANAGEMENT SWITZERLAND

943.090RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.

4.609RICHIEDENTE:BARCLAYS BANK PLC SA A/C PB CAYMAN CLIENTS/MAN QUALIFYING INVESTOR FUNDS 
PLC MAN GLG ELS MASTER QIF

385RICHIEDENTE:BARCLAYS BANK PLC SA A/C PB CAYMAN CLIENTS/MAN MULTI-STRATEGY MASTER 
FUND.

14.353RICHIEDENTE:JP MORGAN CLEARING CORP./BASSWOOD OPPORTUNITY FUND INC

19.867DEUTSCHE ASSET MANAGEMENT INVESTMENT GMBH ON BEHALF OF DEUTSCHE DCG EQ

105.033STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS

598.014CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE EQUITY CIT

4.561RCB OMNIBUS

53.132MOTHER CABRINI HEALTH FOUNDATION INC

6.175VOLUNTARY EMPLOYEES BENEFICIARY ASSOCIATION SOUTHERN CALIFORNIA EDISON COMPANY

18.702SHELL CANADA 2007 PENSION PLAN 400

42.356CENTRAL PENSION FUND OF THE INT UNION OF OPERATING ENGINEERS AND PARTICIPATING 
EMPLOYERS

6.214MANULIFE MULTIFACTOR DEVELOPED INTERNATIONAL INDEX

1.613CANDENCE GLOBAL EQUITY FUND LP

271.664CAUSEWAY GLOBAL VALUE EQUITY CIT

50.943KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER II

6.452UMC BENEFIT BOARD INC

5.283FEDERATED HERMES INTERNATIONAL EQ FUND

5.453WADDELL AND REED FINANCIAL INC

16.003UNEMPLOYMENT PENSION FUND

27.368ARCONIC CORP PENSION PLANS MASTER TRUST

4.759GEORGIA TECH FOUNDATION

7.166THE NATURE CONSERVANCY WORLDWIDE OFFICE

112.418AST QMA INTL CORE EQUITY PORT PDMP

206.7061895 FONDS FGR

3.498FRANKLIN ADVISERS INC

26.341FIRST TRUST GLOBAL FUNDS PLC FIRST TRUST INDXX INNOVATIVE TRANSACTION AND PROCESS 
UCITS ETF

6.006THE CARL VICTOR PAGE MEMORIAL FNDN

204.921BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES DYNAMIC EUROPEAN EQUITY FUND

754.804STICHTING DEPOSITARY APG DEVELOPED

2.799INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED INCOME FUND

293.559CEP DEP IP GLOBAL TARGETED RE FUND

574.534CEP DEP IP EUROPEAN EQTY INCOME
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9.141UNITED CHURCH FUNDS QMA BFF

131.663DUKE ENERGY QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING

104.399VOYA MULTI MANAGER INTERNATIONAL EQUITY FUND

6.140VERIZON MASTER SAVINGS TRUST

2.906AST GS MULTI ASSET PORT LIQ PDHB

87.600ATFF TS W

37.800COUNTY AND MUNICIPAL GOVERNMENT CAPITAL IMPROVEMENT TRUST FUND

3.587KOOKMIN BANK ACTING AS TRUSTEE OF KIM PRIVATE PRIME GLOBAL MULTI FACTOR EQUITY 
MASTER

291.354VIRGINIA RETIREMENT SYSTEM

9.314AL TRUST AKTIEN EUROPA SPK

93.657UMC BENEFIT BOARD INC

56.943ALLSTATE LIFE INSURANCE COMPANY

29.258THE STATE OF CONNECTICUT

408.693PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX US PORT

4.289FEDERATED HERMES GLOBAL EQUITY FUND

213.998BOK KIC GEEQ2 0

164.436BOK KIC GPEQ0

116.226SIEMENS FONDS INVEST GMBH

4.120KAPITALFORENINGEN INVESTIN PRO

2.387IQ CANDRIAM ESG INTERNATIONAL EQUITY ETF

34.710NON US EQUITY MANAGERS PORTFOLIO 1 SERIES

215.000LIONTRUST INVESTMENT FUNDS I LIONTRUST EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND

39.912SHELL PENSION TRUST

65.759SHELL PENSION TRUST

630.600TS AND W COLLECTIVE INVESTMENT TRUST TS AND W INTERNATIONAL LARGE CAP EQUITY TRUST

12.405LUCENT TECHNOLOGIES INC

171.400TS AND W INTERNATIONAL LARGE CAP EQUITY FUND

151.393MSV LIFE P L C

7.375EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF BALTIMORE

105.370AL TRUST H3 FONDS SPK

107.340PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO

37.000DWS INVESTMENT GMBH ON BEHALF OF DEAM FONDS ZDV

2.448MINISTER FOR FINANCE AND IRELAND STRATEGIC INVESTMENT FUND ISIF

258.443STICHTING PENSIOENFONDS UWV

21.160SIEMENS EUROINVEST AKTIEN SPK

7.278VIRTUS MULTI STRATEGY TARGET RETURN FUND

356.000RICHIEDENTE:CBLDN S/A AEGON RE MM EUROP EQ FND/AEGON CUSTODY B.V

100.576RICHIEDENTE:CBLDN SA AEGON CUST BV - MM W EQ IN/AEGON CUSTODY B.V

65.000RICHIEDENTE:CBNY SA AEGON GLOBAL FUNDS/AEGON GLOBAL FUNDS

3.496RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/ALICE A PROIETTI FAMILY TRUST UAD 09/27/13

91.052RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/ALW 2010 FAMILY TRUST ALICE WALTONC/O 
WALTON ENTERPRISES LLC

1.162.582RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/ANTIPODES GLOBAL FUND - LONG

27.198RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/ANTIPODES GLOBAL SHARES (QUOTED MANAGED FUND)

1.130RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/ARVEST FOUNDATION

5.911RICHIEDENTE:NT ASSET MNGT EXCHANGE UCITS C/ASSET MANAGEMENT EXCHANGE UCITS CCF

80.080RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/BAE SYSTEMS 2000 PENSION PLAN

2.165RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/BETTER BE GOOD LLC

1.731.639RICHIEDENTE:NT BLACKROCK AUTHORISED CONTRA/BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL 
SCHEME I

21.970RICHIEDENTE:NT NTC - BLACKROCK COMMON CON/BLACKROCK UCITS CCF. BLACKROCK ASSET 
MANAGEMENT IRELAND LIMITED

14.715RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLOOM TREE PONDEROSA MASTER FUND LTD

78.792RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BOSTON PATRIOT LANSDOWNE ST LLC

77RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM EQUITIES L/CANDRIAM EQUITIES L EUROPE CONVICTION

356.475RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM EQUITIES L/CANDRIAM EQUITIES L GLOBAL DEMOGRAPHY

318.416RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM SRI/CANDRIAM SRI EQUITY EMU

764.208RICHIEDENTE:RBC CANDRIAM SRI/CANDRIAM SRI EQUITY EUROPE

483.209RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC - INTERNATIONAL VALUE 
INSTITUTIONAL SERIES C

365.611RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC - INTERNATIONAL VALUE 
INSTITUTIONAL SERIES B

747.379RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC - INTERNATIONAL VALUE 
INSTITUTIONAL SERIES
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273.849RICHIEDENTE:CBHK S/A CFSIL COMMONWEALTH GL SF 22/CFSIL - COMMONWEALTH GLOBAL SHARE 
FUND 22

77.796RICHIEDENTE:CBHK S/A CFSIL COMMONWEALTH GL SF 23/CFSIL - COMMONWEALTH GLOBAL SHARE 
FUND 23

163.719RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE EUROPEAN EQUITY MGR

1.020.000RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE ITALIAN EQUITY

2.759.752RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE PROVIDENT FUND 1

68.264RICHIEDENTE:RBC CHALLENGE FUNDS/CHALLENGE PROVIDENT FUND 2

59.800RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/CITY OF CLEARWATER EMPLOYEE`S PENSION FUND

69.169RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CITY OF TALLAHASSEE

4.668RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/CLINTON NUCLEAR POWER PLANT QUALIFIED 
FUND CLINTON NUCLEAR POWER PLANT QUALIFIED FUND

3.053RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/COMBUSTION ENGINEERING 524(G) ASBESTOS PI 
TTRUST PI TRUST

6.215RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CONGREGATION OF DOMINICAN SISTERS

1.863RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/CONGREGATION OF DOMINICAN SISTERS

47.250RICHIEDENTE:RBC DANSKE/DANSKE INVEST SICAV SRI GLOBAL

257.875RICHIEDENTE:RBC QUAESTIO SOLUTIONS FUNDS/EEPA-QCF-EUROPEAN EQUITIES POOL A

1.966RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/EXELON CORPORATION NUCLEAR DECOMMISSION 
TRUST - NON TAX QUALIFIED

1.315.296RICHIEDENTE:NT FIDELITY FUNDS/FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY SERIES GLOBAL EX U.S. 
INDEX FUND

42.446RICHIEDENTE:NT FIDELITY FUNDS/FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY FLEX INTERNATIONAL 
INDEX FUND

20.602RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/FUNDO DE PENSOES ALAMEDA DE CARLOS D` 
ASSUMPCAO

1.235.839RICHIEDENTE:NT FUTURE FUND CLIENTS ACCOUNT/FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND 
ON BEHALF OF FUTURE FUND

17.515RICHIEDENTE:NT FUTURE FUND CLIENTS ACCOUNT/FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND 
ON BEHALF OF THE MEDICAL RESEARCH FUTURE FUND

78.603RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/GANNETT RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 
GANNETT RETIREMENT PLAN MASTER TRUST

76.677RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/GENERAL PENSION AND SOCIAL SECURITY 
AUTHORITY GPSSA

74.421RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION 
BOARD

3.321.999RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY ACCOUNT CLIENTS/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION 
BOARD

99.177RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/GUIDESTONE FUNDS INTERNATIONAL EQUITY 
INDEX FUND

50.462RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/HACKENSACK MERIDIAN HEALTH MASTER 
RETIREMENT TRUST

17.575RICHIEDENTE:NT NT1 NON TREATY ACCOUNT CLIE/HAGFORS LIMITEDT HE R AND H TRUST COMPANY 
LTD

626RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/HASLAM FAMILY INVESTMENT PARTNERSHI

63.089RICHIEDENTE:NT NT0 IEDP 15% TREATY DOCS CL/HOSKING GLOBAL FUND PLC

4.755RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC C/O 
CORPORATION SERVICE COMPANY

174.285RICHIEDENTE:CBHK-HPPL-HP PST IFM IDX GE/HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST

31.105RICHIEDENTE:NT NT1 NON TREATY ACCOUNT CLIE/HSBC U.S. EQUITY FUND

17.203RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/ILA-LA WORLD ESG SCREENED FUND

9.394RICHIEDENTE:NT NTC-INTL BK FOR RECN AND DE/INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND 
DEVELOPMENT ON BEHALF OF THE WORLD BANK GROUP TRUST FUNDS

30.414RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/INTERNATIONAL EQUITY FUND

93.223RICHIEDENTE:NT INTERNATIONAL MONETARY FUND/INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF 
RETIREMENT PLAN 700

198.364RICHIEDENTE:CBHK SA BCT INVESCO PIF EF/INVESCO POOLED INVESTMENT FUND - EUROPE FUND

14.622RICHIEDENTE:CBHK-BCTCL ATO IPIF-GSE FUND/INVESCO POOLED INVESTMENT FUND-GLOBAL 
STRATEGIC EQUITY FUND

199.900RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/INVESTMENT MASTER TRUST OF EXELIS INC

726.011RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE.

133.400RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT LEND/IWA - FOREST INDUSTRY PENSION PLAN 2100

376.209RICHIEDENTE:RBC JO HAMBRO CAPITAL MANAGEMENT/J O HAMBRO CAPITAL MANAGEMENT 
CONTINENTAL EUROPEAN FUND

776RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JCW 1987 ARTICLE II DESC TRUST FBOJMW DTD 
1/1/2012

686RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JCW 1987 ARTICLE II DESC TRUST FBOSLW

690RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JCW 1987 ARTICLE II DESC TRUST FBOAAP C/O 
WALTON ENTERPRISES LLC

776RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JCW 1987 ARTICLE II DESC TRUST FBOTLW

16.626RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/JOSHUA GREEN CORPORATION 1425
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33.942RICHIEDENTE:NT LEGAL AND GENERAL AUTHORISE/LEGAL AND GENERAL AUTHORISED 
CONTRACTUAL SCHEME

7.051RICHIEDENTE:NT LEGAL AND GENERAL CCF/LEGAL AND GENERAL CCF

19.839RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 
TRUST..

2.344RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 
TRUST..

444.248RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 
TRUST.

623RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL FUTURE WORLD EQUITY 
FACTORS INDEX FUND

2.699RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL FUTURE WORLD ESG 
DEVELOPED INDEX FUND

8.326RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND

51.894RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/LEGAL AND GENERAL ICAV

143.208RICHIEDENTE:NT NT0 UKDU UCITS 1.2%PCT TREA/LEGAL AND GENERAL INTERNATIONAL INDEX TRUST

86.685RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LEGAL AND GENERAL MSCI EAFE FUND LLC

110.870RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/LEGAL AND GENERAL MSCI EAFE SL FUND LLC

159RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LEHMAN-STAMM FAMILY PARTNERS LLC 
LEHMAN-STAMM FAMILY PARTNERS LLC

555.418RICHIEDENTE:NT NTC-LF WALES PENSION PTNRSH/LF WALES PENSION PARTNERSHIP (WALES PP) 
ASSET POOLING ACS UMBRELLA

91.880RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/LOCKHEED MARTIN CORPORATION BENEFIT TRUST 
FOR COLLECTIVELY BARGAINED EMPLOYEES VEBA II

300.866RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/LONGVIEW INTERNATIONAL VALUE EQUITY COLLECTIVE 
FUND LONGVIEW INTERNATIONAL VALUE EQUITY COLLECTIVE FUND

148.404RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/MASTER TRUST AGREEMENT BETWEEN PFIZER INC 
AND THE NORTHERN TRUST COMPANY

71.255RICHIEDENTE:RBC MEDIOLANUM BEST BRANDS/MEDIO M STANLEY GLBL SLTN 1 -CASH

129.445RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/MEMPHIS LIGHT GAS AND WATER DIVISION 
RETIREMENT AND PENSION SYSTEM

402.370RICHIEDENTE:NT NT0 IEDP 15% TREATY DOCS CL/MERRION INVESTMENT TRUST HERITAGE HOUSE

450.162RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND

39.256RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 
SYSTEM

29.980RICHIEDENTE:NT MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUIT/MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT 
FUND OF CHICAGO

4.463RICHIEDENTE:NT MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUIT/MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT 
FUND OF CHICAGO

88.428RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/MUNICIPAL EMPLOYEES PENSION PLAN C/O ISS

11.131RICHIEDENTE:NT NT0 1.2% TREATY ACCOUNT CLI/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF 
KES STRATEGIC INVESTMENT F UND THE BROADSTONE

115.542RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/NTCC COLLECTIVE FUNDS FOR GRANTOR TRUST

21.990RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/NTCC WELLINGTON EUROPE CONTRARIAN VALUE 
FUND

109.667RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/NTGI - QM COMMON DAILY ALL COUNTRY WORLD 
EX-US EQUITY INDEX FUND - LENDING

58.657RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNTRY WORLD EX-US 
INVESTABLE MARKET INDEX FUND - NON LENDING

329.154RICHIEDENTE:RBC PINNACLE ICAV/PINNACLE ICAV

489.803RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/PM MANAGER FUND SPC.-SEGREGATED PORTFOLIO 48

6.693RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/PRESCIENT GLOBAL FUNDS PLC

303.412RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/PUBLIC EMPLOYEES PENSION PLAN C/O ISS

2.487RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY/NON TREATY TAX C/PZENA GLOBAL FOCUSED VALUE FUND

55.079RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY LENDING CLIE/PZENA INTERNATIONAL EX-US FOCUSED VALUE 
FUND DST A SERIES OF PZENA VALUE TRUST

93.024RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/PZENA VALUE FUNDS PLC C/O SANNE

83.315RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/RBC CANADIAN MASTER TRUST RBC CENTRE

150.571RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/RBC EUROPEAN EQUITY INCOME FUND

2.817RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/RBC QUANT EUROPEAN DIVIDEND LEADERS ETF

45.076RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/RELIANCE TRUST INSTITUTIONAL RETIREMENT 
TRUST SERIES SEVENTEEN

5.178RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/S. ROBSON WALTON 2009 GRAT NO. 4 ARTICLE II 
TRUST

52.251RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA SDA INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND/SDA INTL 
EQUITY INDEX FD-WORLD

10.692RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SHY LLC

15.863RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/SLW PORTFOLIO LLC

6.614RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/ST JOSEPH`S SOCIETY FOR FOREIGN MISSIONS (MILL 
HILL MISSIONARIES)
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52.459RICHIEDENTE:NT NT0 IEDU UCITS 15 PCT TREAT/STATE STREET GLOBAL ADVISORS GROSS ROLL UP 
UNIT TRUST

7.569RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/STEUART L. WALTON FAMILY TRUST UAD 3/19/13

60.110RICHIEDENTE:NT GS1 EU/NORWAY PENSION FUNDS/STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR 
HET SCHOONMAAK EN GLAZENWASSER SBEDRIJF

8.997RICHIEDENTE:NT DELA DEPO & ASSET MGMT B.V./STICHTING DELA DEPOSITARY AND MANAGEMENT 
OUDE STADSGRACHT

1.347.327RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING MN SERVICES

189.548RICHIEDENTE:CBLDN S/A MNSERVICES AANDELENFONDS EUROPA/STICHTING MN SERVICES 
AANDELENFONDS EUROPA.

369.344RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOOENFONDS METAAL EN TECHNIEK MN SERVICES

3.199RICHIEDENTE:NT GS1 LUDU UCITS TREATY/NON T/STOREBRAND SICAV

157.396RICHIEDENTE:NT NTC-TMBC AS THE ADMIN AUTH/TAMESIDE METROPOLITAN BOROUGH COUNCIL AS 
THE ADMINISTERING AUTHORITY OF THE GREATER MANCHESTER PENSION FUND

4.622RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT CLIE/THE BOARD OF MANAGEMENT OF THE CHINESE 
PERMANENT CEMETERIES

100.696RICHIEDENTE:NT NT0 EU/NORWAY PENSION FUNDS/THE BOARD OF THE PENSION PROTECTION FUND 
RENAISSANCE

3.293.997RICHIEDENTE:CBNY SA DFA-INTL VALUE SERIES/THE DFA INTERNATIONAL VALUE SERIESA

5.688RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/THE ENDEAVOUR II FUND

6.181RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/THE JBUT MASTER INVESTMENT PARTNERS HIP LLP C/O 
JACOBUS WEALTH MANAGEMENT

25.526RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/THE MARATHON-LONDON POOLED TRUST THE 
MARATHON-LONDON POOLED TRUST

3.685RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX C/THOMAS L. WALTON FAMILY TRUST UAD 03/19/13

109.900RICHIEDENTE:NT TORONTO TRANSIT COMMISSION/TORONTO TRANSIT COMMISION PENSION FUND 
SOCIETY

13.386RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/TYCO ELECTRONICS CORPORATION RETIREMENT 
SAVINGS AND INVESTMENT PLAN

6.485RICHIEDENTE:CBLDN-NAT BANK OF KAZ-JSC UAPF/UNIFIED ACCUMULATIVE PENSION FUND JOINT 
STOCK COMPANY

197.359RICHIEDENTE:RBC IST TREATY CLIENTS AC/UNITED CORPORATIONS LIMITED

11.081RICHIEDENTE:NT UNITED NATIONS RELIEF AND W/UNITED NATIONS RELIEF AND WORKS AGENCY FOR 
PALESTINE REFUGEES IN THE NEAR EAST UNRWA HEADQUARTERS BAYADER WADI AL-SEER A

205.310RICHIEDENTE:RBC UNIVERSE THE CMI GLOBAL NETWORK/UNIVERSE THE CMI CONTINEN. 
EUROPEANEQUITY

74.976RICHIEDENTE:CBNY-VICSH USAA MSCI INTL VM/VICTORYSHARES USAA MSCI INTERNATIONAL VALUE 
MOMENTUM ETF

1RICHIEDENTE:RBC VONTOBEL PENS INVEST YIELD CH/VONTOBEL FUND (CH) - PENSION INVEST 
BALANCED ATTN: OLIVIER SCHALBETTER VONTOBEL FONDS SERVICES AG

1RICHIEDENTE:RBC VONTOBEL PENS INVEST YIELD CH/VONTOBEL FUND (CH) - PENSION INVEST YIELD 
ATTN: OLIVIER SCHALBETTER VONTOBEL FONDS SERVICES AG

5.722RICHIEDENTE:NT NT0 NON TREATY CLIENTS/WAM INVESTMENTS, LLC

29.555RICHIEDENTE:NT NT2 TREATY/NON TREATY TAX C/WILLIS TOWERS WATSON AUSTRALIA - GLOBAL 
EQUITY FOCUS FUND

70.447RICHIEDENTE:NT NT1 15% TREATY ACCOUNT CLIE/WORKPLACE HEALTH SAFETY AND COMPENSATION 
COMMISSION OF NEW BRUNSWICK

30.600RICHIEDENTE:UBS SECURITIES LLC-CLIENT SEGREGATED/HTCHKS AND WILEY CAP MGMT LLC HW 
HEDGE VALUE LP

29.496RICHIEDENTE:NT NT0 TREATY/NON TREATY TAX L/SCHLUMBERGE COMMON INVESTMENT FUND

97.915BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION P.

43.100HOTCHKIS AND WILEY GLOBAL VALU

170.989PALM TREE FUND OF AMERICAN

54.417AXA INVESTMENT MANAGERS PARIS

4.900HOTCHKIS AND WILEY INTERNATION

28.110NUMERIC EUROPEAN EQUITY FUND A

5.633BLACKROCK GA ENHANCED EQUITY

606.629BRIDGE BUILDER INTERNATIONAL

559.029MARATHON UCITS FUNDS - INTERN.

107.631SOGECAP AP LOW CARBON

5.423MARATHON UCITS FUNDS - EUROPEA

13.439MARATHON UCITS FUNDS - GLOBAL

4.304.291BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION VI

6.026THE GREEN TREE F. OF THE AMERI

111.925INVESCO ASSET MANAGEMENT LIMIT

551.214LYXOR STOXX EUROPE 600

93.678LIF - LYXOR MSCI EMU VALUE

109.396LYXOR CORE MSCI EMU (DR) UCITS

27.399LYXOR CORE MSCI WORLD (DR) UCI
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3.149.733MU LUX - LYXOR EURO STOXX BANK

10.340AM SOL IT-PROGETTO CED 04 20

66.790PIONEER INVESTMENTS TOTAL RETU

95.119AMUNDI SOLUZ.IT-PROG CED 05 20

63.271AMUND SOLUZ IT- PROG CED 06 20

77.041AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 08 20

69.492AMUNDISOLZ IT-PROG CED 09 20

8.089AMUNDI SF-DIVERSIFIED T.I.1121

31.137AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 12 20

55.144AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 11 20

26.984AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 02 21

34.722AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 03 21

34.269AMUNDI SOLZ IT-PROG CED 05 21

26.906AMUNDI SOLZ IT-PROG CED 06 21

15.740AMUNDI SOLZ IT-PROG CED 08 21

24.529AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 09 21

6.823AMUNDI SF DIV TGT INC 11 22

21.949AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 11 21

18.192AMUNDI SOLU IT-PROG CED 12 21

43.465AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 02 22

34.144AMUNDI SOUZ IT-PROG CED 03 22

19.251AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 04 22

21.308AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 06 22

339.892ERSTE-SPARINVEST

21.545AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 05 22

22.410AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 10 22

31.719AM SOL IT-PROG CED 12 2022

12.763ASI-PROGETTO CEDOLA 04 23 MAN

13.219AM SOL IT-PROG CED 05 2023

10.825AM SOL IT-PROG CED 06 2023

9.673ASI-PROGETTO CEDOLA 07 2023

22.854CASTLEFIELD BEST SUSTAIN.EUR.F

12.583ASI-PROGETTO CEDOLA 09 2023

13.278ASI-PROGETTO CEDOLA 10 2023

12.356ASI-PROGETTO CEDOLA 12 2023

10.339AMUNDI S.F.- EQ PLAN 60

139.845PI IF -EMU EQUITY

155.578PI IF -EUROPEAN EQUITY

14.334AMUNDI SOLUZ IT-PROGETTO AZION

40.897AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 09 22

17.509AMUNDI SOLUZ IT-PROG CED 07 22

360.288JPMORGAN FUNDS

1JPMORGAN FUNDS

1JPMORGAN FUNDS

306.245AVIVA INVESTORS INVESTMENT SOLUTIONS

26.201ARTEMIS FUNDS LUX

125.315GERANA SICAV-SIF, S.A.

123.237GERANA SICAV-SIF, S.A.

1.992T. ROWE PRICE FUNDS SICAV

36T. ROWE PRICE FUNDS SICAV

179.893ARTISAN PARTNERS GLOB FUNDS PUBLIC LI CO

12.530AGENTE:DEUTSCHE BANK AG/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY ACWI EX US ALPHA

430.015AGENTE:BANQUE ET CAISSE D`EPARGNE DE L`ETA/SPARINVEST SICAV-SIF

3.208AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ACTIVE STOCK MASTER PORTFOLIO OF MASTER INVESTMENT 
PORTFOLIO

1.197.906AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 BS UCITS 
ETF

27.109AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE LARGE 200 
UCITS ETF

122.119AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS

5.165.046AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIDELITY RUTLAND SQUARETRUST II: STRATEGIC ADVISERS 
INT

3.816AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH FOR 
ANP
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417.853AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC EQUITY 
ALLOCATION

167.653AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONAL PAPER CO COMMINGLED INVESTMENT 
GROUP

164.976AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONAL KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH FOR

143.186AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS MULTI-MNGR 
GLOBAL

8.568AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/GOLDMAN SACHS TRUST- GOLDMAN SACHS GLOBAL

17.422AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANCEBERNST VAR PROD SER F INC.ALLIANCEB DYN 
ASSET

12.561AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST

5.681AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AMERICAN CENTURY ETF TRUST - AMERICAN CENT QUALITY 
DIV INT

2.436AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AXA INVESTMENT MANAGERS DEUTSCHLAND GMBH

173.898AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST I - AB GLOBAL DYNAMIC 
ALLOCATION

3.080AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST I - SCHRODERS GLOBAL 
MULTI-ASSET

9.956AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST I - JPMORGAN GBL ACTIVE ALL

103.381AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIDUCIE GLOB DES REGIMES DE RETR DE LA SOC TRANSPORT

63.613AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FUNDO DE SEGURANCA SOC GOV. DA REGIAO ADM. ESPECIAL 
DE

83.030AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY MULTIFACTOR 
INTERNATIONAL EQUITY

3.848.600AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY

159.789AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/JNL/MELLON CAPITAL EUROPEAN 30 FUND

10.652AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS PLC

67.985AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC

182.773AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET GLOBAL ALL CAP EQUITY EX-US INDEX 
PORTFOLIO

498.769AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY

1.962AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND

448.590AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/LOS ANGELES COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 
ASSOCIATION

253.910AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH FOR 
DC

7.002AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR PORTFOLIO MSCI GLOBAL STOCK MARKET ETF

250.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR NUERNBERGER

21.850AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PRUDENTIAL TRUST CO MASTER COMMINGLED INV F FOR TAX 
EXEMPT

98.941AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MERCER UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND

756.017AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST I - BRIGHTHOUSE/ARTISAN

1.023AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PGIM FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY

2.500AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM FONDS PMB 1

9.060AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR STIFTUNGSFONDS SVOP

108.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM FONDS RHEIN

17.984AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS CANADIAN DIVIDEND POOL

7.079AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENTS MULTI-FACTOR INTERNATIONAL 
EQUITY

263.955AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION 
GOVERNMENT-

5.725AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/AXA INV MAN SCHWEIZ AG OBO AXA (CH) STRAT FD - GLOBAL 
EQ CHF

15.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DWS INVESTMENT GMBH FOR DEAM-FONDS MASP

246.488AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INVESTMENTS II COMMON

271.368AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT COLLECT INV 
F

796.603AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COLLECTIVE INV F 
TRUST

255.338AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON TST CO NAT ASS MUL COM TST FD TST CON 
VALUE INF

421.971AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON TST CO, NAT ASS MULT COMM T F T - INT OPP 
PORT

737.046AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WELLINGTON TST CO, NAT ASS MULT COMM T F T - INT CON 
VA PORT

242.288AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED FUND TRUST

45.787AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/WISDOMTREE INTERNATIONAL LARGECAP DIVIDEND

662.935AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE AND ANNUITY 
COMPANY

79.978AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL EQUITY
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8.413.714AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT

52.164AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON 
TRUST

59.624AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING 
COMMON

8.648AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX NON-LENDING 
COMMON

190.022AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX NON-LENDING 
COMMON

34.945AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON 
TR

727.000AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/DB PRIVATMANDAT COMFORT

794.799AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

118.788AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

61.846AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

65.564AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

85.840AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

71.243AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/UBS ETF

333.729AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS

143.589AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TIAA-CREF LIFE FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY FUND

698.968AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL INTERN 
DEVELOPED MKT

123.315AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/RUSSELL INVESTMENT FUNDS INTERNATIONAL DEVELOPED 
MARKETS

168.400AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/TRANSAMERICA TS+W INTERNATIONAL EQUITY VP

623.231AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SPDR PORTFOLIO DEVELOPED WORLD EX-US ETF

67.964AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TR AND DEP SERV LTD AS TRUSTEE O LF PRUD 
EURO QIS FD

436.667AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NGS SUPER

2.621AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/INTERNATIONAL EQUITIES SECTOR TRUST

47.304AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD EX SWITZ EQ

10.091AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIRSTRAND BANK LIMITED ATF THE INVESTEC WORLDWIDE

21.758AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT

78.819AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MULTI ASS 
UN TR

31.818AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK GROUP 
RETIREMENT

8.875AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS 1994 PENSION

33.960AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS LTD

186.058AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/HBOS SPECIALISED INVESTMENT FUNDS ICVC - ETHICAL FUND

37.475AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BMO INVESTMENT FUNDS (UK) ICVC IV BMO GLOBAL EQUITY 
FUND

32.378AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN INDEX

46.277AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/M+G INVESTMENT FUNDS (11)- M+G GLOBAL TARGET RETURN

542.508AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/MULTI-MANAGER ICVC - MULTI-MANGER INTERNATIONAL 
EQUITY

236.883AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/M+G INVESTMENT FUNDS (4)- M+G EPISODE ALLOCATION

514.007AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK 
EQT IND

938.646AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK 
EQ INDEX

624.262AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- FUNDAMENTAL INDEX

53.913AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F ICVC - EURO 
GROWTH

381.068AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F ICVC-EUROP 
SEL GROW

413.573THINK CAPITAL ETF`S INZAKE ETF F

46.960AGF ALL WORLD TAX ADVANTAGE GROUP LIMITED

50.076THE CANADIAN MEDICAL PROTECTIVEASSOCIATION

987.456HEALTHCARE EMPLOYEES` PENSION PLAN - MANITOBAOBA

41.823IG MACKENZIE EUROPEAN EQUITY CLASS

1.177.240SASKATCHEWAN HEALTHCARE EMPLOYEES` PENSION PLAN

427.188TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND

91.649TD INTERNATIONAL INDEX FUND

13.434TD EUROPEAN INDEX FUND .

55.563CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND

152.477AZ EURO INVESTMENTS S.A.

31.407WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (LUXEMBOURG)
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50.888WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (LUXEMBOURG) II SICAV

5.148CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY

90.038TOTAL INTERNATIONAL EX U.S. INDEX MASTER PORTFOLIO OF MASTER INV

29.190AMERICAN CENTURY ETF TRUST-AVANTIS INTERNATIONAL EQUITY ETF

219.347UNITED TECHNOLOGIES CORPORATIONEMPLOYEE SAVINGS PLAN MASTER TRU

1.070COMMONFUND SCREENED GLOBAL EQUITY LLC

135.712XTRACKERS (IE) PUBLIC LIMITED COMPANY

73.562FEG SELECT

37.213PARKER FOUNDATION INC

27.888FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF

1.144FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF

630.000AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIESINTL GROWTH AND INCOME FUND

741CAPITAL GROUP GLOBAL GROWTH COMMON TRUST (US)

1.413CAPITAL GROUP INTERNATIONAL GROWTH COMMON TRUST (US)

17.754TPMG, INC. MEDICAL BENEFITS PLAN FOR RETIRED NON-PHYSICIAN EMPLO

37.685KAISER FOUNDATION HEALTH PLAN INC RETIREE HEALTH AND WELFARE PLA

8.503INVESCO MULTI SERIES FUNDS-INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND

6.821SUNAMERICA SERIES TRUST-SA LEGGMASON TACTICAL OPPORTUNITIES PO

4.617SUNAMERICA SERIES TRUST SA JPM DIVERSIFIED BALANCED PORTFOLIO

15.818SEASONS SERIES TRUST SA MULTI-MANAGED INTERNATIONAL EQUITY PORTF

3.518SUNAMERICA SERIES TRUST SA BLACKROCK VCP GLOBAL MULTI ASSET PORT

723SUNAMERICA SERIES TRUST- SA SCHRODERS VCP GLOBAL ALLOCATION PORT

210.184SUNAMERICA SERIES TRUST SA PUTNAM INT GROWTH AND INCOME PORTOFOL

492.233LVIP BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND

6.933COUNTY OF LOS ANGELES SAVINGS PLAND THRIFT PLAN

1.374.482LOCKHEED MARTIN CORPORATION DEFINED CONTRIBUTION PLANS MASTER TR

15.991TALCOTT RESOLUTION LIFE INSURANCE COMPANY

1.480CLEARBRIDGE INVESTMENTS, LLC.

8.307FIDELITY COVINGTON TRUST: FIDELITY INTL VALUE FACTOR ETF

176.831PIMCO RAE INTERNATIONAL FUND LLC

252.913PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE INTERNATIONAL FUND

36.435ARROWSTREET (CANADA) INTERNATIONAL DEVELOPED MARKET EX US FUND I

922PES:PIMCO RAFI DYNAMIC MULTI-FACTOR INTERNATIONAL EQUITY ETF

147.012RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS, LLC INTERNATIONAL EQUIT

2.369SERVICES GROUP OF AMERICA INC

328.226INVESTEC GLOBAL DYNAMIC EQUITY FUND LLC

12.168VANGUARD DEVELOPED ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQUITY INDEX POOLED

4.564VANGUARD FTSE DEVELOPED EX NORTH AMERICA HIGH DIVIDEND YIELD IND

140.270WELLS FARGO INTERNATIONAL GROWTH PORTFOLIO

1.705.823WELLS FARGO BK DECL OF TRUST ESTABL INVEST FUNDS EMPLOYEE BEN TR

2.621RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS, LLC GLOBAL EQUITY PLUS

83.986INTERNATIONAL PUBLIC EQUITY, LLC

9.794WELLINGTON COMPOUND GROWTH, L.P.

67.570LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER SERP TRUST

913.939HC CAPITAL TRUST- THE INSTITUTIONAL INTERNATIONAL EQUITY PORTFOL

22.779INTERNATIONAL MONETARY FUND

21.580INTERNATIONAL MONETARY FUND

100.360PUTNAM FUNDS TRUST - PUTNAM INTERNATIONAL VALUE FUND

55.843PUTNAM VT INTERNATIONAL VALUE FUND

41.360INTERNATIONAL MONETARY FUND

40.292INTERNATIONAL MONETARY FUND

16.362.680DODGE & COX GLOBAL STOCK FUND

11.527AGENTE:BNP PARIBAS SECURITI/BASSWOOD PARTNERS LLC

7.110AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/UBS LA MAISON DE GESTION

13.652AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SIX CIRCLES MANAGED EQUITY POR

197.202AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SIX CIRCLES MANAGED EQUITY POR

458.375AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA GEO ITALIA

150.000AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES OB EUR

305.100AGENTE:NOMURA BK SA LUXEMB/NOMURA WORLD EX JAPAN EQUITY FUND

6.600AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

2.253.251AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SEI INSTITUT INTE TRUST INTERNAT EQTY FU

3.414AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD

30.050AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD
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69.197AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FAST GLOBAL FUND 2A RUE ALBERT BORS

29.471AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD

7.439AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

115.872AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/IVY INTERNATIONAL CORE EQUITY CIT

271.882AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/DEUTSCHE CROCI INTERNATIONAL FUND

37.770AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/DEUTSCHE CROCI INTERNATIONAL VIP

7.952AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

30.525AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST INDXX INNOVAT TRAN & PRO ETF

841.864AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FID SAL STR TRU: FID SAI INT VAL IND FUN

148.791AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBHBOS/FID CONT FUN II-FI

3.239AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

2.500AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS TSF

52.383AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI S AKTIEN

281.614AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS FUND

14.000AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/ALMA CAPITAL INVESTMENT FUNDS

561.283AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/THE BANKERS INVESTMENT TRUST PLC

24.050AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/FP CARMIGNAC PATRIMOINE

2.812AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/CATHOLIC COMMUNITY FOUNDATION OF MINNESO

19.350AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/LKCM FUNDS LKCM INTERNATIONALEQUITY FUND

71.230AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/WILSHIRE MUTUAL FUNDS INC WILSHIRE INCOME OPPORTUNITIES 
FUND

1.441AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/CONSERVATION INTERNATIONAL FOUNDATION IN

585.358AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/INSURANCE COMMISSION OF WESTERN AUSTRALI

28.090AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/BNZ WHOLESALE INTERN EQUITIES INDEX FUND

102.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ROTHSCHILD AND CO ASSET MANAGEMENT

29.776AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA FRANCAISE AMLEAGUE EURO 45

21.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCES RISQUES DIVERS

335.305AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ECHIQUIER VALUE EURO

37.598AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LMDG OPPORTUNITIES MONDE 100 EUR

45.735AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LMDG OPPORTUNITES MONDE 50 EUR

50.700AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ROTHSCHILD AND CO ASSET MANAGEMENT EUROPE

132.750AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP HUMANIS RETRAITE ACTIONS EMPLOI SANT

7.200AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP KLESIA K ACTIONS EURO

39.813AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/UBS LA MAISON DE GESTION

59.642AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BNP PARIBAS EQUITY - FOCUS ITALIA

50.540AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FRANCE INVESTISSEMENT CAPITALISATIONS MOYENNES

159.255AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP HUMANIS RETRAITE ACTION BAS CARBONE

300.095AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HUMANIS RETRAITE DIVERSIFIE

516.000AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP KLESIA K RETRAITE EURO

181.773AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LFAML INDEXALPHA

689.711AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FPE ESG PLUS

27.082AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FPI ESG

399.962AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FPE ESG

212.525AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FPI ESG PLUS

195.932AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM

617.179AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ERAFP ACTIONS EURO V

46.470AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE SYST AGI

525.349AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND

190.228AGENTE:PICTET & CIE/TURICUM AKTIEN UND IMMOBILIENWERTSCHRIFT

11.156AGENTE:PICTET & CIE/PICTET CH INSTITUTIONAL EUROPEAN

32.897AGENTE:PICTET & CIE/RP FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS MAR EMER

1.147AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INTERNATIONAL DEVELOPED 
COUNTRIES INDEX MOTHER FUN

61.656AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/FOREIGN STOCK INDEX MOTHER FUND ONAL DEVELOPED 
COUNTRIES INDEX MOTHER FUNDD

159.808AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/KAPAN PENSIONER FORSAKRINGSFORENING

871.567AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/INVESTERINGSFORENINGEN BANKINVEST EUROPA SMALL CAP 
AKTIER KL

305.312AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED TRAFALGAR COURT ADMIRAL PARK ST. PETER PORT

110.834AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION SCHEME

112.890AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LGIA SUPER TRUSTEE AS TRUSTEE FOR LGIA

37.413AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD ETHICALLY CONSCIOUS INTERN

94.580AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPER F

140.497AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NRMA SUPERANNUATION PLAN
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91.553AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WESTPAC WHOLESALE UNHEDGED INT SHARE TRU

10.990AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY

319.785AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CTIVP DFA INTERNATIONAL VALUE FUND

9.929AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK - PB - UNITED STATES PARTNERSHIP

12.650AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MANAGED PORTFOLIO SERIES INTL SH FUND 1

39.406AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WA LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION PLAN

528AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK - PB - UNITED STATES INDIVIDUALS

5.510AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN LIFE LIMITED

160.738AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN SAR EUROPEAN FUND 50/F

37.295AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND

91.271AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION

4.848AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN FUND III ICVC-JPM DIVERSIFIED GROWTH FUND

44.495AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN OIL COMPANY

8.298AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES STOXX GLOBAL ESG IMPACT INDEX

216.518AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFI

48.239AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST 208

97.988AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHAR.MORN.DEV.MARK.EX-US FAC.TILT IN

7.406.901AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MTB GOVERNMENT PENSION INVESTMENT FUND 400045794

2.325.534AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

9.223AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM FUND ICVC-JPM MULTI-ASSET INCOME FD

33.338AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM FUND ICVC JPM GLBL RSR ENHCD EQTY F

35.968AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN FUND ICVC - JPM EUROPE FUND

17.329AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND

40.992AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PRUDENTIAL LEGACY INSURANCE COMPANY NJ

3.821.042AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

20.393AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BMW AG

44.992AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UKA-FONDS

35.566AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE NATIONAL FARMERS UNION MUTUAL INS LINK PEN

70.044AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

150.606AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

26.193AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

12.635AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

7.000AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

1.749.601AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ARTEMIS GLOBAL EQUITY INCOME FUND

805.639AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV

391.006AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVESTORS FUNDS ICVC-AVIVA INAVIVA INVESTORS FUNDS 
ICVC-AVIVA INCOME FUND

887.026AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

14.354AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK, LTD. AS TRUSTEE FOR 
MHTB AS TRUSTEE FOR MHAM INTERNATIONAL EQUITY INDEX MOTHER FUND

131.182AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNATIONAL VALUE FUND

1.340AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INSURANCE TRUST INCOME BUILD PO

6.990AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN BETABUILDERS INTERNATIONAL

104.276AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE SAUDI SECOND INVESTMENT COMPANY

36.043AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS IC

7.331AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN DIVERSIFIED FUND

101.000AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AQR FUNDS - AQR INTERNATIONAL MULTI STYL

3.977AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/OPPENHEIMER GLOBAL MULTI-ASSET GROWTH FUND

26.823AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVESTORS FUND LLC

2.882AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/U S STEEL CORPO REPRES RETIREES BENEF TR

6.056AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW YORK LIFE INSURANCE AND ANNUITY CO

270AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/D. E. SHAW ALL COUNTRY GLOBAL

33.595AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/MOERUS GLOBAL VALUE FUND MASTER CAYMAN L

1.282.336AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SIX CIRCLES INTERNATIONAL

202.022AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA - ANIMA VISCONTEO PLUS

444.135AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA ITALIA ANIMA SGR

1.097.451AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA VISCONTEO ANIMA SGR SPA

494.768AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SFORZESCO ANIMA SGR SPA

100.000AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES OB ITA

200.000AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES MT EUR

187.067AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR ATTN

12.180AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI VOLT AB RE

267.804AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES ABS RE

27.685AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES ABS RE DE
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26.000AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES C MT IV

421.546AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ALETTI GES C MT V

25.190AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BPSS LUXEMBOURG/EXANE FUNDS 2 EXANE ZEPHYR FUND

227.931AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CM-CIC EURO ACTIONS

4.894AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE ACCOR DIVERSIFIE

1.955AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FLEURY MICHON DIVERFISIE

10.915AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FCP OCP

26.003AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/OFI INVEST

554.600AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/NORDEA EUROPEAN STARS FUND

552.294AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/INVESTERINGSFORENINGEN NORDEA INVEST POR

1.987AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK FUNDS I ICAV

88.229AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SAS TRUSTEE CORPORATION POOLED FUND

25.003AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY

3.096AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SUPERANNUATION FUNDS MANAGEMENT CORP

13.712AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK FISSION INDEXED INTL EQUITY FD

79.637AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST EQ-GLOBAL EQUITY MANAG

282.729AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - EQ/INTERNATIONAL MAN

81.322AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - EQ/AB DYNAMIC MODERA

18.625AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TR EQ TEMPLE GLOB EQ M VO P

22.443AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

22.998AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND

25.445AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK INTERNATIONAL INDEX V.I.FUND OF BLACKROCK 
VARIABLE SERIES FUNDS INC.

22.644AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK TACTICAL OPP FD OF BLACK FDS

183.999AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

495.505AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE FUND

14.514AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DEVELOPED EX-FOSSIL FUEL INDEX FUND

136.557AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EUROPE EQUITY INDEX ESG SCREENED FU

1.652.766AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B (EU

1.784AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MSCI EUROPE EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B

244.309AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MSCI WORLD EQUITY ESG SCREENED INDE

422.408AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK CDN MSCI EAFE EQUITY INDEX FUN

104.449AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF NEW MEXICO STATE INVEST COUNCIL

82.327AGENTE:DANSKE BANK S/A/KAPITALFOR DANSKE INVEST INSTITUT DANICA PENSIONS - AKTIER

6.599AGENTE:DANSKE BANK S/A/AFDELING DANICA LINK - INDEKS GLOBALE AKTIER

42.630AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/ALLIANZ CHOICE BEST STYLES EUROPE FUND

29.034AGENTE:DANSKE BANK S/A/DANICA PENSION LIVSFORSIKRINGSAKTIESELSKAB

14.966AGENTE:DANSKE BANK S/A/INV DANSKE INVEST GLOBAL STOCKPIC 2

6.823AGENTE:DANSKE BANK S/A/DANSKE INVEST SELECT GLOBAL EQUITY

38.118AGENTE:DANSKE BANK S/A/GLOBAL AC INDEX FUND - ACCUMULATING KL

71.302AGENTE:DANSKE BANK S/A/PROFIL INVEST DANICA PENSJON NORGE AKSJE UA DB ASSET 
MANAGEMENT PARALLELVEJ 17, LYNGBY, 2800 DENMARK

3.979AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/JPMORGAN MULTI BALANCED FUND

6.565AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/CIVIL SERVICES EMPLOYEES PENSION FUND

58.286AGENTE:DANSKE BANK S/A/DANSKE BANK PULJER

8.820AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/AMUNDI HK PORT GROWTH FUND

29.253AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/JPMORGAN MULTI INCOME FUND

1.795AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL FUND ICAV

284.668AGENTE:HSBC BANK PLC/BF AND M LIFE INSURANCE COMPANY LTD

164.424AGENTE:HSBC BANK PLC/THE LAW DEBENTURE CORPORATION PLC

99.466AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/EB520-LI-INKA

11.680AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN INKA TERTIUS

172.676AGENTE:NOMURA BK SA LUXEMB/WIF-EUROPE CORE EQUITY FD

46.929AGENTE:NOMURA BK SA LUXEMB/WIF-EUROPE OPPORTUNITIES FUND

1.819AGENTE:CS AG DUBLIN BRANCH/MAN GLG TOPAZ LIMITED C/O MAPLES CORPORATE SERVICES 
LIMITED

169.230AGENTE:BQUE DEGROOF PET LUX/DPAM CAPITAL B

79.555AGENTE:BQUE DEGROOF PET LUX/DPAM DBI-RDT B

364.025AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/CSIF (CH) EQUITY EMU CREDIT SUISSE FUNDS AG

9.125AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/FINREON WORLD EQUITY ISOPRO (PENSION) CREDIT SUISSE FUNDS AG

34.251AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/BALOISE FUND INVEST 2 (CH)-IF AKTIEN WELT EX SCHWEIZ CREDIT 
SUISSE FUNDS AG

5.200AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/BALOISE FUND INVEST (CH)-AKTIEN WELT EX SCHWEIZ PASSIV CREDIT 
SUISSE FUNDS AG
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25.085AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/CSIF (CH) III EQUITY WORLD EX CH VALUE WEIGHTED - PENSION FUND 
CREDIT SUISSE FUNDS AG

67.714AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/PK CSG WORLD EQUITY CREDIT SUISSE FUNDS AG

23.445AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/AXA VORSORGE FONDS - EQUITIES GLOBAL MARKETS III CREDIT SUISSE 
FUNDS AG

43.356AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/CREDIT SUISSE FUNDS AG DIVAS SK ENHANCED FUND SK ENHANCED 
FUND EQUITIES

561.976AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/AXA VORSORGE FONDS II - EQUITIES GLOBAL MARKETS CREDIT SUISSE 
FUNDS AG

187.629AGENTE:CREDIT SUISSE SWITZ/AXA VORSORGE FONDS II - EQUITIES GLOBAL MARKETS PASSIVE 
CREDIT SUISSE FUNDS AG

28.764AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CS INVESTMENT FUNDS 2 LUX EUROZONE ACTIVE OPPORTUNITIES EQ

49.975AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CS PORTFOLIO FUND (LUX) POOL EQUITY EMU

86.004AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

183.010AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD

8.436AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE INTERNATIONAL CORE EQUITIES

10.670AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LBPAM ISR AVENIR EURO

246.672AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LBPAM ACTIONS EURO LARGE CAP

56.432AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GUARDIAN GLOBAL EQUITY FUND

772.006AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CREDIT SUISSE INDEX FUND LUX CSIF LUX EQTY EMU SMALL CAP 
BLUE

2.886AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CS INDEX FUND (LUX) - CSIF (LUX) EQUITY WORLD FACTOR MIX

699.141AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CREDIT SUISSE INDEX FUND (LUX) - CSIF (LUX) EQUITY EMU BLUE

11.213AGENTE:CREDIT SUISSE LUXEM/CREDIT SUISSE INDEX FUND (LUX) - CSIF (LUX) EQUITY EURO STOXX 
MULTI PREMIA

74.000PIR EQUITY AXA ASSICURAZIONI

500.000ANIMA ALTO POTENZIALE ITALIA ANIMA SGR

17.080RICHIEDENTE:NT NT0 INTERNATIONAL ORGANISAT/THE PUBLIC INSTITUTION FOR SOCIAL SECURITY

34.735STICHTING SPOORWEGPENSIOENFONDS

399.540CAPITAL INTERNATIONAL FUND

125.550RICHIEDENTE:NT NT0 CHINA MALAYSIAN SINGAPO/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SEC FUND

102.989AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/BANK OF KOREA

65.806THE BANK OF KOREA

111.174AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES

127.986AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FLOURISH INVESTMENT CORPORATION

43.669AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BEST INVESTMENT CORPORATION

26.016RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA SSF-ACE-CF92/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY 
FUND

128.766AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST

9.926AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND

45.068RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT CLIE/EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER 
TRUST

160.134RICHIEDENTE:NT NT0 15% TREATY ACCOUNT LEND/CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION 
PLAN

112.663INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM

69.111AGENTE:STATE STREET BK.TR.,BOSTON/FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME

9.591AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/FONDAZIONE ROMA SIF

19.756RICHIEDENTE:CBNY-CRROGE NAB ACF CARE SUPER/CARE SUPER.

50.588CONSULTING GROUP CAPITAL MARKE

74.706AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GROUP EMPLOYEE BENEFIT INV.TRUST

152.268AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR-LESTE (BCTL)

62.280AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH

690AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CGMPV, LLC

947AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CGMPV, LLC

95.416AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TCORPIM INTERNATIONAL SHARE (UNHEDGED) F

144.485AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - ATM INTERNATIONAL MA

3.173AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE

24.662AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE

1.065.017AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE

63.861RICHIEDENTE:NT NT0 10% TREATY ACCOUNT LEND/PUBLIC PENSION AGENCY

94.397BRIDGE BUILDER INTERNATIONAL

24.154AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED TRAFALGAR COURT ADMIRAL PARK ST. PETER PORT

35.840AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED TRAFALGAR COURT ADMIRAL PARK ST. PETER PORT

186.956AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF NEW MEXICO STATE INVEST COUNCIL

__________

2.261 1.197.070.138Numero di deleghe rappresentate dal badge: 
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UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Approvazione Bilancio 2019

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.321.213.431 voti pari al 98,886087 59,054932
Contrari 740.735 voti pari al 0,055440 0,033109
SubTotale 1.321.954.166 voti pari al 98,941527 59,088041

Astenuti 14.142.217 voti pari al 1,058473 0,632122
Non Votanti 0 voti pari al 0,000000 0,000000
SubTotale 14.142.217 voti pari al 1,058473 0,632122

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Approvazione Bilancio 2019

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  13 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 13 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM             0       195.932       195.932 
**D FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND             0       525.349       525.349 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  740.735 
Percentuale votanti % 0,055440 
Percentuale Capitale %  0,033109 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Approvazione Bilancio 2019

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  6 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 6 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 
**D ERAFP ACTIONS EURO V             0       617.179       617.179 
**D ERAFP ACTION EURO III             0     1.800.000     1.800.000 
**D TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK             0        58.177        58.177 
**D REGARD ACTIONS CROISSANCE             0       115.000       115.000 
**D CITY OF NEW YORK GROUP TRUST             0    11.551.766    11.551.766 

Totale voti  14.142.217 
Percentuale votanti % 1,058473 
Percentuale Capitale %  0,632122 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Approvazione Bilancio 2019

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  0 Teste: 0 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 

Totale voti  0 
Percentuale votanti % 0,000000 
Percentuale Capitale %  0,000000 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Destinazione del risultato di esercizio 2019

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.333.047.753 voti pari al 99,771826 59,583896
Contrari 3.048.535 voti pari al 0,228167 0,136262
SubTotale 1.336.096.288 voti pari al 99,999993 59,720158

Astenuti 95 voti pari al 0,000007 0,000004
Non Votanti 0 voti pari al 0,000000 0,000000
SubTotale 95 voti pari al 0,000007 0,000004

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Destinazione del risultato di esercizio 2019

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  41 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 41 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D BNP PARIBAS FUND             0       281.614       281.614 
**D GA FUND L             0         4.109         4.109 
**D BNP PARIBAS EASY             0       935.147       935.147 
**D PATRIMOINE PARTENAIRE             0        15.000        15.000 
**D FCP SELINGA INVEST.             0        10.028        10.028 
**D FCP CAMGEST VALEURS EURO             0       142.573       142.573 
**D FCP BORGHESE FINANCE             0         7.500         7.500 
**D FCP GF EURO CONVICTIONS             0        90.000        90.000 
**D FCP COLLEGIALE SAINT PIERRE             0        27.798        27.798 
**D AUXIF AVENIR             0        25.071        25.071 
**D MONCEAU DUMAS             0        57.041        57.041 
**D BNP PARIBAS EQUITY - FOCUS ITALIA             0        59.642        59.642 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE SYST AGI             0        46.470        46.470 
**D TAMESIDE METROPOLITAN BOROUGH COUNCIL AS THE ADMINISTERING AUTHORITY OF THE GREATER MANCHESTER PENSION FUND             0       157.396       157.396 
**D WEST YORKSHIRE PENSION FUND             0       325.013       325.013 
**D FCP NATIO-FONDS PHARMA ACTIONS             0       143.643       143.643 
**D PORT ROYAL EQUILIBRE             0        16.672        16.672 
**D FCP CARPIMKO EUROPE             0       148.154       148.154 
**D IBM FRANCE             0        22.000        22.000 
**D CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE             0        30.073        30.073 
**D AGRICA TACTIQUE G             0        19.682        19.682 
**D FAGUS             0        89.600        89.600 
**D ALLOCATION INVEST INDIANAPOLIS             0        53.321        53.321 
**D GROUPAMA CR GENOVA 1             0        51.685        51.685 
**D ASTORG CROISSANCE             0        44.190        44.190 
**D FCP GROUPAMA GRAND EST             0         7.270         7.270 
**D GROUPAMA PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO             0        18.084        18.084 
**D WALLON             0        41.285        41.285 
**D GROUPAMA NORD EST ACTIONS             0        15.859        15.859 
**D GROUPAMA CR ACTIONS EURO             0         7.438         7.438 
**D GROUPAMA ASSET MANAGEMENT             0        66.871        66.871 
**D GROUPAMA EUROPE EQUITIES             0        38.864        38.864 
**D GROUPAMA AVENIR ALL CAP EURO             0        30.000        30.000 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  3.048.535 
Percentuale votanti % 0,228167 
Percentuale Capitale %  0,136262 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Destinazione del risultato di esercizio 2019

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 

Totale voti  95 
Percentuale votanti % 0,000007 
Percentuale Capitale %  0,000004 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Destinazione del risultato di esercizio 2019

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  0 Teste: 0 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 

Totale voti  0 
Percentuale votanti % 0,000000 
Percentuale Capitale %  0,000000 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Eliminazione di c.d. `riserve negative` per le componenti non soggette a variazioni mediante 
copertura delle stesse in via definitiva

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.322.259.730 voti pari al 98,964397 59,101699
Contrari 12.836.558 voti pari al 0,960751 0,573762
SubTotale 1.335.096.288 voti pari al 99,925148 59,675461

Astenuti 95 voti pari al 0,000007 0,000004
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 1.000.095 voti pari al 0,074852 0,044702

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Eliminazione di c.d. `riserve negative` per le componenti non soggette a variazioni mediante copertura delle stesse in via definitiva

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  28 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 28 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D CAPITAL INTERNATIONAL FUND             0       399.540       399.540 
**D CAPITAL GROUP GLOBAL EQUITY FUND             0        36.306        36.306 
**D INTERNATIONAL GROWTH AND INCOME FUND             0     5.840.643     5.840.643 
**D NEW PERSPECTIVE FUND             0     6.114.159     6.114.159 
**D MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE             0        24.662        24.662 
**D CAPITAL GROUP EMPLOYEE BENEFIT INV.TRUST             0        74.706        74.706 
**D KUWAIT FUND FOR ARAB ECONOMIC DEVELOPMEN             0         8.161         8.161 
**D CGMPV, LLC             0           690           690 
**D CGMPV, LLC             0           947           947 
**D CAPITAL GUARDIAN GLOBAL EQUITY FUND             0        56.432        56.432 
**D THE BANK OF KOREA             0        18.866        18.866 
**D THE OPEC FUND FOR INTERNATIONAL DEVELOPMENT             0        43.976        43.976 
**D EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER TRUST             0        45.068        45.068 
**D INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN 700             0        93.223        93.223 
**D PRESCIENT GLOBAL FUNDS PLC             0         6.693         6.693 
**D THE PUBLIC INSTITUTION FOR SOCIAL SECURITY             0        17.080        17.080 
**D J&J PENSION FUND OFP             0        35.952        35.952 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  12.836.558 
Percentuale votanti % 0,960751 
Percentuale Capitale %  0,573762 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Eliminazione di c.d. `riserve negative` per le componenti non soggette a variazioni mediante copertura delle stesse in via definitiva

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 

Totale voti  95 
Percentuale votanti % 0,000007 
Percentuale Capitale %  0,000004 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Eliminazione di c.d. `riserve negative` per le componenti non soggette a variazioni mediante copertura delle stesse in via definitiva

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Determinazione del numero degli Amministratori

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.335.076.834 voti pari al 99,923692 59,674591
Contrari 19.454 voti pari al 0,001456 0,000870
SubTotale 1.335.096.288 voti pari al 99,925148 59,675461

Astenuti 95 voti pari al 0,000007 0,000004
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 1.000.095 voti pari al 0,074852 0,044702

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Determinazione del numero degli Amministratori

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  11 Teste: 2 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 11 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  19.454 
Percentuale votanti % 0,001456 
Percentuale Capitale %  0,000870 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Determinazione del numero degli Amministratori

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 

Totale voti  95 
Percentuale votanti % 0,000007 
Percentuale Capitale %  0,000004 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Determinazione del numero degli Amministratori

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Nomina del consigliere Beatriz Lara Bartolomé

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.330.738.342 voti pari al 99,598978 59,480671
Contrari 1.157.946 voti pari al 0,086666 0,051757
SubTotale 1.331.896.288 voti pari al 99,685644 59,532429

Astenuti 95 voti pari al 0,000007 0,000004
Non Votanti 4.200.000 voti pari al 0,314349 0,187729
SubTotale 4.200.095 voti pari al 0,314356 0,187734

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Nomina del consigliere Beatriz Lara Bartolomé

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  16 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 16 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D LOUISIANA STATE ERS TERROR FREE INT             0         2.163         2.163 
**D LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX             0       251.266       251.266 
**D CASTLEFIELD BEST SUSTAIN.EUR.F             0        22.854        22.854 
**D CARPENTERS RETIREMENT PLAN OF WESTERN WASHINGTON             0        83.922        83.922 
**D CENTRAL PENNSYLVANIA TEAMSTERS PENSION FUND             0       778.287       778.287 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  1.157.946 
Percentuale votanti % 0,086666 
Percentuale Capitale %  0,051757 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Nomina del consigliere Beatriz Lara Bartolomé

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 

Totale voti  95 
Percentuale votanti % 0,000007 
Percentuale Capitale %  0,000004 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Nomina del consigliere Beatriz Lara Bartolomé

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  3 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 3 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 
**D MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR - FLESSIBILE FUTURO ITALIA             0     2.900.000     2.900.000 
**D MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR - FLESSIBILE SVILUPPO ITALIA             0       300.000       300.000 

Totale voti  4.200.000 
Percentuale votanti % 0,314349 
Percentuale Capitale %  0,187729 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Nomina del consigliere Diego De Giorgi

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.324.955.666 voti pari al 99,166174 59,222200
Contrari 6.940.622 voti pari al 0,519470 0,310228
SubTotale 1.331.896.288 voti pari al 99,685644 59,532429

Astenuti 95 voti pari al 0,000007 0,000004
Non Votanti 4.200.000 voti pari al 0,314349 0,187729
SubTotale 4.200.095 voti pari al 0,314356 0,187734

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Nomina del consigliere Diego De Giorgi

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  22 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 22 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D SYCOMORE LS OPPORTUNITIES             0       200.000       200.000 
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM             0     2.420.600     2.420.600 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM             0       195.932       195.932 
**D ERAFP ACTIONS EURO V             0       617.179       617.179 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE SYST AGI             0        46.470        46.470 
**D ERAFP ACTION EURO III             0     1.800.000     1.800.000 
**D FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND             0       525.349       525.349 
**D LOUISIANA STATE ERS TERROR FREE INT             0         2.163         2.163 
**D LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX             0       251.266       251.266 
**D CARPENTERS RETIREMENT PLAN OF WESTERN WASHINGTON             0        83.922        83.922 
**D CENTRAL PENNSYLVANIA TEAMSTERS PENSION FUND             0       778.287       778.287 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  6.940.622 
Percentuale votanti % 0,519470 
Percentuale Capitale %  0,310228 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Nomina del consigliere Diego De Giorgi

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 

Totale voti  95 
Percentuale votanti % 0,000007 
Percentuale Capitale %  0,000004 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Nomina del consigliere Diego De Giorgi

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  3 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 3 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 
**D MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR - FLESSIBILE FUTURO ITALIA             0     2.900.000     2.900.000 
**D MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR - FLESSIBILE SVILUPPO ITALIA             0       300.000       300.000 

Totale voti  4.200.000 
Percentuale votanti % 0,314349 
Percentuale Capitale %  0,187729 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Conferimento dell’incarico di revisione legale dei conti di UniCredit S.p.A. per gli esercizi 
2022-2030 e determinazione del compenso

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.329.026.110 voti pari al 99,470826 59,404139
Contrari 5.587.769 voti pari al 0,418216 0,249759
SubTotale 1.334.613.879 voti pari al 99,889042 59,653898

Astenuti 482.504 voti pari al 0,036113 0,021567
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 1.482.504 voti pari al 0,110958 0,066264

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Conferimento dell’incarico di revisione legale dei conti di UniCredit S.p.A. per gli esercizi 2022-2030 e determinazione del compenso

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  21 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 21 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D FCP KLESIA K ACTIONS EURO             0         7.200         7.200 
**D FCP KLESIA K RETRAITE EURO             0       516.000       516.000 
**D CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM             0       376.959       376.959 
**D CBZ CUIT INTERNATIONAL CAUSEWAY CATHOLIC UNITED INVESTMENT TRUST             0     1.255.491     1.255.491 
**D ULLICO DIVERSIFIED INTERNATIONAL EQUITY FUND LP             0       456.606       456.606 
**D CASTLEFIELD BEST SUSTAIN.EUR.F             0        22.854        22.854 
**D 1199 SEIU HEALTH CARE EMPLOYEES PENSION FUND             0     1.223.190     1.223.190 
**D LONGVIEW INTERNATIONAL VALUE EQUITY COLLECTIVE FUND LONGVIEW INTERNATIONAL VALUE EQUITY COLLECTIVE FUND             0       300.866       300.866 
**D COUNTY OF LOS ANGELES DEFERRED COMPENSATION AND THRIFT PLAN             0     1.402.216     1.402.216 
**D COUNTY OF LOS ANGELES SAVINGS PLAND THRIFT PLAN             0         6.933         6.933 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  5.587.769 
Percentuale votanti % 0,418216 
Percentuale Capitale %  0,249759 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Conferimento dell’incarico di revisione legale dei conti di UniCredit S.p.A. per gli esercizi 2022-2030 e determinazione del compenso

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  3 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 3 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 
**D TAMESIDE METROPOLITAN BOROUGH COUNCIL AS THE ADMINISTERING AUTHORITY OF THE GREATER MANCHESTER PENSION FUND             0       157.396       157.396 
**D WEST YORKSHIRE PENSION FUND             0       325.013       325.013 

Totale voti  482.504 
Percentuale votanti % 0,036113 
Percentuale Capitale %  0,021567 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Conferimento dell’incarico di revisione legale dei conti di UniCredit S.p.A. per gli esercizi 2022-2030 e determinazione del compenso

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Sistema Incentivante 2020 di Gruppo

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.285.821.416 voti pari al 96,237175 57,472997
Contrari 11.807.766 voti pari al 0,883751 0,527778
SubTotale 1.297.629.182 voti pari al 97,120926 58,000775

Astenuti 37.467.201 voti pari al 2,804229 1,674690
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 38.467.201 voti pari al 2,879074 1,719388

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Sistema Incentivante 2020 di Gruppo

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  33 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 33 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM             0     2.420.600     2.420.600 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM             0       195.932       195.932 
**D ERAFP ACTIONS EURO V             0       617.179       617.179 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE SYST AGI             0        46.470        46.470 
**D ERAFP ACTION EURO III             0     1.800.000     1.800.000 
**D FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND             0       525.349       525.349 
**D CASTLEFIELD BEST SUSTAIN.EUR.F             0        22.854        22.854 
**D STICHTING MN SERVICES             0     1.347.327     1.347.327 
**D STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.             0       189.548       189.548 
**D STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)             0     1.011.630     1.011.630 
**D STICHTING PENSIOOENFONDS METAAL EN TECHNIEK MN SERVICES             0       369.344       369.344 
**D STICHTING PGGM DEPOSITARY             0     1.626.990     1.626.990 
**D OSTRUM EURO VALUE EQUITY             0        65.959        65.959 
**D MIROVA EUROPE SUSTAINABLE EQUITY             0       496.994       496.994 
**D MIROVA EUROPE SUSTAINABLE ECONOMY FUND             0        70.411        70.411 
**D MIROVA EURO SUSTAINABLE EQUITY             0       640.192       640.192 
**D MIROVA GLOBAL CARBON NEUTRAL EQUITY FUND             0        16.438        16.438 
**D REGARD ACTIONS CROISSANCE             0       115.000       115.000 
**D CNP MONTPARNASSE ACTIONS             0       165.051       165.051 
**D NATEXIS PERFORMANCE 09             0        23.610        23.610 
**D AREVA DIVERSIFIE OBLIGATAIRE             0        11.673        11.673 
**D NATIXIS MIROVA EUROPE CLIMATE AMBITION HEDGED             0         9.761         9.761 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  11.807.766 
Percentuale votanti % 0,883751 
Percentuale Capitale %  0,527778 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Sistema Incentivante 2020 di Gruppo

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  6 Teste: 2 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 6 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
**D ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI             0       218.347       218.347 
**D FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO             0    36.757.449    36.757.449 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH             0         8.901         8.901 
**D TAMESIDE METROPOLITAN BOROUGH COUNCIL AS THE ADMINISTERING AUTHORITY OF THE GREATER MANCHESTER PENSION FUND             0       157.396       157.396 
**D WEST YORKSHIRE PENSION FUND             0       325.013       325.013 

Totale voti  37.467.201 
Percentuale votanti % 2,804229 
Percentuale Capitale %  1,674690 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Sistema Incentivante 2020 di Gruppo

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di remunerazione

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.279.870.677 voti pari al 95,791793 57,207014
Contrari 16.526.632 voti pari al 1,236934 0,738699
SubTotale 1.296.397.309 voti pari al 97,028727 57,945713

Astenuti 38.699.074 voti pari al 2,896428 1,729752
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 39.699.074 voti pari al 2,971273 1,774449

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di remunerazione

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  63 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 63 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D BAYVK G2 FONDS             0        36.783        36.783 
**D DEKA MASTER HAEK I             0        81.459        81.459 
**D BAYVK A4 FONDS             0        51.809        51.809 
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM             0     2.420.600     2.420.600 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM             0       195.932       195.932 
**D ERAFP ACTIONS EURO V             0       617.179       617.179 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE SYST AGI             0        46.470        46.470 
**D ERAFP ACTION EURO III             0     1.800.000     1.800.000 
**D FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND             0       525.349       525.349 
**D WESTPAC WHOLESALE UNHEDGED INT SHARE TRU             0        91.553        91.553 
**D MANAGED PORTFOLIO SERIES INTL SH FUND 1             0        12.650        12.650 
**D WA LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION PLAN             0        39.406        39.406 
**D BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND             0        37.295        37.295 
**D WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST             0       128.766       128.766 
**D MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE             0     1.065.017     1.065.017 
**D VGV POOLFONDS PA1             0       104.610       104.610 
**D INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH             0        62.280        62.280 
**D AMERICAN ELECTRIC POWER SYSTEM RETIREE MEDICALTRUST FOR CERTAIN UNION EMPLOYEES             0        15.259        15.259 
**D AMERICAN ELECTRIC POWER MASTER RETIREMENT TRUST             0        69.275        69.275 
**D BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND             0        51.160        51.160 
**D AL TRUST AKTIEN EUROPA SPK             0         9.314         9.314 
**D BOK KIC GEEQ2 0             0       213.998       213.998 
**D BOK KIC GPEQ0             0       164.436       164.436 
**D THE BANK OF KOREA             0        65.806        65.806 
**D BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND             0       145.600       145.600 
**D AL TRUST H3 FONDS SPK             0       105.370       105.370 
**D AL TRUST FONDS SP 7 SPK             0       204.795       204.795 
**D CZ AANDELEN SSGA             0        19.979        19.979 
**D MI FONDS K12 SPK             0        91.532        91.532 
**D SEI GLOBAL MASTER FUND PLC             0        28.833        28.833 
**D BROWN BROTHERS HARRIMAN TRUSTE             0       846.917       846.917 
**D BATTELLE MEMORIAL INSTITUTE             0        13.750        13.750 
**D RIVER AND MERCANTILE GLOBAL HIGH ALPHA FUND             0        36.810        36.810 
**D STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOEN FONDS VOOR DE DETAILHANDEL             0       598.045       598.045 
**D STICHTING DELA DEPOSITARY AND MANAGEMENT OUDE STADSGRACHT             0         8.997         8.997 
**D STICHTING MN SERVICES             0     1.347.327     1.347.327 
**D STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.             0       189.548       189.548 
**D STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)             0     1.011.630     1.011.630 
**D STICHTING PENSIOOENFONDS METAAL EN TECHNIEK MN SERVICES             0       369.344       369.344 
**D STICHTING PGGM DEPOSITARY             0     1.626.990     1.626.990 
**D THE HEALTH FOUNDATION             0        45.689        45.689 
**D REGARD ACTIONS CROISSANCE             0       115.000       115.000 
**D BMO MSCI EAFE INDEX ETF             0       353.162       353.162 
**D BMO MSCI EAFE VALUE INDEX ETF             0         2.390         2.390 
**D STICHTING PENSIOENFONDS WERK- EN (RE)INTEGRATIE             0       110.598       110.598 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Relazione sulla Politica 2020 di Gruppo in materia di remunerazione

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 
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**D METZLER ASSET MANAGEMENT GMBH FOR MI-FONDS 415             0        80.000        80.000 
**D THE TRUSTEES OF STAGECOACH GROUP PENSION SCHEME             0       106.731       106.731 
**D THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS 1994 PENSION             0         8.875         8.875 
**D THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS LTD             0        33.960        33.960 
**D BMO INVESTMENT FUNDS (UK) ICVC IV BMO GLOBAL EQUITY FUND             0        37.475        37.475 
**D STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- MSCI EUROPE EQUITY PASSIVE             0       960.810       960.810 
**D STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY             0       100.615       100.615 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  16.526.632 
Percentuale votanti % 1,236934 
Percentuale Capitale %  0,738699 
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1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
**D ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI             0       218.347       218.347 
**D FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO             0    36.757.449    36.757.449 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 
**D EXANE FUNDS 2             0     1.181.496     1.181.496 
**D BPSS LUXEMBOURG EXANE FUNDS 1 CERES FUND             0         2.333         2.333 
**D BPSS LUXEMBOURG/EXANE FUNDS 2 EXANE ZEPHYR FUND             0        25.190        25.190 
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH             0         8.901         8.901 
**D CASTLEFIELD BEST SUSTAIN.EUR.F             0        22.854        22.854 
**D TAMESIDE METROPOLITAN BOROUGH COUNCIL AS THE ADMINISTERING AUTHORITY OF THE GREATER MANCHESTER PENSION FUND             0       157.396       157.396 
**D WEST YORKSHIRE PENSION FUND             0       325.013       325.013 

Totale voti  38.699.074 
Percentuale votanti % 2,896428 
Percentuale Capitale %  1,729752 
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2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 
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ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Relazione sui compensi corrisposti

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.279.808.476 voti pari al 95,787137 57,204234
Contrari 18.197.016 voti pari al 1,361954 0,813361
SubTotale 1.298.005.492 voti pari al 97,149091 58,017595

Astenuti 37.090.891 voti pari al 2,776064 1,657870
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 38.090.891 voti pari al 2,850909 1,702567

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.
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Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 
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1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D BAYVK G2 FONDS             0        36.783        36.783 
**D DEKA MASTER HAEK I             0        81.459        81.459 
**D BAYVK A4 FONDS             0        51.809        51.809 
**D FCP KLESIA K ACTIONS EURO             0         7.200         7.200 
**D FCP KLESIA K RETRAITE EURO             0       516.000       516.000 
**D CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS             0       470.526       470.526 
**D FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES             0       111.174       111.174 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM             0       195.932       195.932 
**D ERAFP ACTIONS EURO V             0       617.179       617.179 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE SYST AGI             0        46.470        46.470 
**D ERAFP ACTION EURO III             0     1.800.000     1.800.000 
**D FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND             0       525.349       525.349 
**D MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV-SIF             0         6.851         6.851 
**D ROBECO UMBRELLA FUND I NV             0        50.744        50.744 
**D NFS LIMITED TRAFALGAR COURT ADMIRAL PARK ST. PETER PORT             0        24.154        24.154 
**D WESTPAC WHOLESALE UNHEDGED INT SHARE TRU             0        91.553        91.553 
**D MANAGED PORTFOLIO SERIES INTL SH FUND 1             0        12.650        12.650 
**D WA LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION PLAN             0        39.406        39.406 
**D BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND             0        37.295        37.295 
**D WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST             0       128.766       128.766 
**D MINISTRY OF ECONOMY AND FINANCE             0     1.065.017     1.065.017 
**D VGV POOLFONDS PA1             0       104.610       104.610 
**D BEST INVESTMENT CORPORATION             0        43.669        43.669 
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH             0         8.901         8.901 
**D INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH             0        62.280        62.280 
**D STICHTING SPOORWEGPENSIOENFONDS             0        34.735        34.735 
**D AMERICAN ELECTRIC POWER SYSTEM RETIREE MEDICALTRUST FOR CERTAIN UNION EMPLOYEES             0        15.259        15.259 
**D AMERICAN ELECTRIC POWER MASTER RETIREMENT TRUST             0        69.275        69.275 
**D UNEMPLOYMENT PENSION FUND             0        16.003        16.003 
**D 1895 FONDS FGR             0       206.706       206.706 
**D BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND             0        51.160        51.160 
**D AL TRUST AKTIEN EUROPA SPK             0         9.314         9.314 
**D SRP AQR             0        62.650        62.650 
**D BOK KIC GEEQ2 0             0       213.998       213.998 
**D BOK KIC GPEQ0             0       164.436       164.436 
**D THE GOVERNMENT EMPLOYEES PENSION FUND GEPF             0        74.432        74.432 
**D THE BANK OF KOREA             0        65.806        65.806 
**D BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND             0       145.600       145.600 
**D AL TRUST H3 FONDS SPK             0       105.370       105.370 
**D AL TRUST FONDS SP 7 SPK             0       204.795       204.795 
**D CZ AANDELEN SSGA             0        19.979        19.979 
**D MI FONDS K12 SPK             0        91.532        91.532 
**D SEI GLOBAL MASTER FUND PLC             0        28.833        28.833 
**D BROWN BROTHERS HARRIMAN TRUSTE             0       846.917       846.917 
**D CASTLEFIELD BEST SUSTAIN.EUR.F             0        22.854        22.854 
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**D ENERGY SUPER             0        20.110        20.110 
**D CARE SUPER.             0        19.756        19.756 
**D BATTELLE MEMORIAL INSTITUTE             0        13.750        13.750 
**D BORDER TO COAST AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME             0       631.000       631.000 
**D CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS             0        76.587        76.587 
**D PUBLIC PENSION AGENCY             0        63.861        63.861 
**D RIVER AND MERCANTILE GLOBAL HIGH ALPHA FUND             0        36.810        36.810 
**D ROBECO INSTITUTIONAL UMBRELLA FUND             0        47.119        47.119 
**D STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOEN FONDS VOOR DE DETAILHANDEL             0       598.045       598.045 
**D STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS ZORGVERZEKERAARS             0       120.327       120.327 
**D STICHTING BLUE SKY LIQUID ASSET FUNDS             0       224.313       224.313 
**D STICHTING DELA DEPOSITARY AND MANAGEMENT OUDE STADSGRACHT             0         8.997         8.997 
**D STICHTING MN SERVICES             0     1.347.327     1.347.327 
**D STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.             0       189.548       189.548 
**D STICHTING PENSIOENFONDS ING             0        96.475        96.475 
**D STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)             0     1.011.630     1.011.630 
**D STICHTING PENSIOOENFONDS METAAL EN TECHNIEK MN SERVICES             0       369.344       369.344 
**D STICHTING PGGM DEPOSITARY             0     1.626.990     1.626.990 
**D THE HEALTH FOUNDATION             0        45.689        45.689 
**D MIROVA EUROPE SUSTAINABLE EQUITY             0       496.994       496.994 
**D MIROVA EUROPE SUSTAINABLE ECONOMY FUND             0        70.411        70.411 
**D MIROVA EURO SUSTAINABLE EQUITY             0       640.192       640.192 
**D MIROVA GLOBAL CARBON NEUTRAL EQUITY FUND             0        16.438        16.438 
**D AREVA DIVERSIFIE OBLIGATAIRE             0        11.673        11.673 
**D NATIXIS MIROVA EUROPE CLIMATE AMBITION HEDGED             0         9.761         9.761 
**D BMO MSCI EAFE INDEX ETF             0       353.162       353.162 
**D BMO MSCI EAFE VALUE INDEX ETF             0         2.390         2.390 
**D STICHTING PENSIOENFONDS WERK- EN (RE)INTEGRATIE             0       110.598       110.598 
**D METZLER ASSET MANAGEMENT GMBH FOR MI-FONDS 415             0        80.000        80.000 
**D CHRISTIAN SUPER             0         4.368         4.368 
**D THE TRUSTEES OF STAGECOACH GROUP PENSION SCHEME             0       106.731       106.731 
**D THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS 1994 PENSION             0         8.875         8.875 
**D THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS LTD             0        33.960        33.960 
**D BMO INVESTMENT FUNDS (UK) ICVC IV BMO GLOBAL EQUITY FUND             0        37.475        37.475 
**D STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- MSCI EUROPE EQUITY PASSIVE             0       960.810       960.810 
**D STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY             0       100.615       100.615 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  18.197.016 
Percentuale votanti % 1,361954 
Percentuale Capitale %  0,813361 
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1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
**D ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI             0       218.347       218.347 
**D FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO             0    36.757.449    36.757.449 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 
**D REGARD ACTIONS CROISSANCE             0       115.000       115.000 

Totale voti  37.090.891 
Percentuale votanti % 2,776064 
Percentuale Capitale %  1,657870 
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2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 
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ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Piano di incentivazione a lungo termine 2020-2023 (Piano LTI 2020-2023)

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni 

ordinarie, pari al 59,720162% del capitale Sociale, 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.281.503.792 voti pari al 95,914023 57,280010
Contrari 15.407.681 voti pari al 1,153186 0,688685
SubTotale 1.296.911.473 voti pari al 97,067209 57,968695

Astenuti 38.184.910 voti pari al 2,857946 1,706770
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 39.184.910 voti pari al 2,932791 1,751467

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari al 100,000000%  delle 
azioni rappresentate in aula.
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1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D AVIVA INVESTORS INVESTMENT SOLUTIONS             0       306.245       306.245 
**D AVIVA INVESTORS             0       127.658       127.658 
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM             0     2.420.600     2.420.600 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM             0       195.932       195.932 
**D ERAFP ACTIONS EURO V             0       617.179       617.179 
**D ERAFP ACTION EURO III             0     1.800.000     1.800.000 
**D FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND             0       525.349       525.349 
**D AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED             0       553.516       553.516 
**D AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV             0       805.639       805.639 
**D AVIVA INVESTORS FUNDS ICVC-AVIVA INAVIVA INVESTORS FUNDS ICVC-AVIVA INCOME FUND             0       391.006       391.006 
**D AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS IC             0        36.043        36.043 
**D STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN             0        91.031        91.031 
**D AVIVA INVESTORS FUND LLC             0        26.823        26.823 
**D AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND             0       177.661       177.661 
**D AI GLOBAL EQUITY FUND             0       359.468       359.468 
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH             0         8.901         8.901 
**D FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED             0       288.824       288.824 
**D FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED PIXHAM END             0       611.679       611.679 
**D PHC SSGA EQ             0       395.446       395.446 
**D APL RB EQ DEV MIRA             0        11.929        11.929 
**D ARC RB EQ DEV KAITOS             0         3.883         3.883 
**D ASV RB EQ DEV MENKAR             0         8.350         8.350 
**D VIRTUS MULTI STRATEGY TARGET RETURN FUND             0         7.278         7.278 
**D CASTLEFIELD BEST SUSTAIN.EUR.F             0        22.854        22.854 
**D STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR HET SCHOONMAAK EN GLAZENWASSER SBEDRIJF             0        60.110        60.110 
**D STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG             0        15.329        15.329 
**D STICHTING MN SERVICES             0     1.347.327     1.347.327 
**D STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.             0       189.548       189.548 
**D STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)             0     1.011.630     1.011.630 
**D STICHTING PENSIOOENFONDS METAAL EN TECHNIEK MN SERVICES             0       369.344       369.344 
**D STICHTING PGGM DEPOSITARY             0     1.626.990     1.626.990 
**D TAMESIDE METROPOLITAN BOROUGH COUNCIL AS THE ADMINISTERING AUTHORITY OF THE GREATER MANCHESTER PENSION FUND             0       157.396       157.396 
**D WEST YORKSHIRE PENSION FUND             0       325.013       325.013 
**D PACE ALTERNATIVE STRATEGIES INVESTMENTS             0        22.301        22.301 
**D STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK             0        87.032        87.032 
**D STICHTING PENSIOENFONDS WONEN             0        47.726        47.726 
**D ST BDFDS VD LANDBOUW MANDAAT BLACKROCK             0       335.187       335.187 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Piano di incentivazione a lungo termine 2020-2023 (Piano LTI 2020-2023)

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  48 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 48 

**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  15.407.681 
Percentuale votanti % 1,153186 
Percentuale Capitale %  0,688685 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Piano di incentivazione a lungo termine 2020-2023 (Piano LTI 2020-2023)

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  6 Teste: 2 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 6 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
**D ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI             0       218.347       218.347 
**D FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO             0    36.757.449    36.757.449 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 
**D EXANE FUNDS 2             0     1.181.496     1.181.496 
**D BPSS LUXEMBOURG EXANE FUNDS 1 CERES FUND             0         2.333         2.333 
**D BPSS LUXEMBOURG/EXANE FUNDS 2 EXANE ZEPHYR FUND             0        25.190        25.190 

Totale voti  38.184.910 
Percentuale votanti % 2,857946 
Percentuale Capitale %  1,706770 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Ordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Piano di incentivazione a lungo termine 2020-2023 (Piano LTI 2020-2023)

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 4 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 
Teste: 3 Az. :2.302 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 
18.779.138 al fine di completare l’esecuzione del Sistema Incentivante 2019 di Gruppo

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 azionisti, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni ordinarie, pari 

al 59,720162% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie. 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.285.031.932 voti pari al 96,178086 57,437709
Contrari 11.764.541 voti pari al 0,880516 0,525846
SubTotale 1.296.796.473 voti pari al 97,058602 57,963555

Astenuti 38.299.910 voti pari al 2,866553 1,711910
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 39.299.910 voti pari al 2,941398 1,756608

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Numero di azioni necessarie per l’approvazione: 890.730.923 pari al 66,666667% delle azioni ammesse al voto. 

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000%  delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari  al 100,000000% delle 
azioni rappresentate in aula. 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 18.779.138 al fine di completare l’esecuzione del Sistema Incentivante 2019 di 
Gruppo

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  34 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 34 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM             0     2.420.600     2.420.600 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM             0       195.932       195.932 
**D ERAFP ACTIONS EURO V             0       617.179       617.179 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE SYST AGI             0        46.470        46.470 
**D ERAFP ACTION EURO III             0     1.800.000     1.800.000 
**D FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND             0       525.349       525.349 
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH             0         8.901         8.901 
**D UNITED CHURCH FUNDS QMA BFF             0         9.141         9.141 
**D CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS             0        76.587        76.587 
**D STICHTING MN SERVICES             0     1.347.327     1.347.327 
**D STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.             0       189.548       189.548 
**D STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)             0     1.011.630     1.011.630 
**D STICHTING PENSIOOENFONDS METAAL EN TECHNIEK MN SERVICES             0       369.344       369.344 
**D STICHTING PGGM DEPOSITARY             0     1.626.990     1.626.990 
**D OSTRUM EURO VALUE EQUITY             0        65.959        65.959 
**D MIROVA EUROPE SUSTAINABLE EQUITY             0       496.994       496.994 
**D MIROVA EUROPE SUSTAINABLE ECONOMY FUND             0        70.411        70.411 
**D MIROVA EURO SUSTAINABLE EQUITY             0       640.192       640.192 
**D MIROVA GLOBAL CARBON NEUTRAL EQUITY FUND             0        16.438        16.438 
**D CNP MONTPARNASSE ACTIONS             0       165.051       165.051 
**D NATEXIS PERFORMANCE 09             0        23.610        23.610 
**D AREVA DIVERSIFIE OBLIGATAIRE             0        11.673        11.673 
**D NATIXIS MIROVA EUROPE CLIMATE AMBITION HEDGED             0         9.761         9.761 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  11.764.541 
Percentuale votanti % 0,880516 
Percentuale Capitale %  0,525846 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 18.779.138 al fine di completare l’esecuzione del Sistema Incentivante 2019 di 
Gruppo

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  7 Teste: 2 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 7 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
**D ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI             0       218.347       218.347 
**D FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO             0    36.757.449    36.757.449 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 
**D EXANE FUNDS 2             0     1.181.496     1.181.496 
**D BPSS LUXEMBOURG EXANE FUNDS 1 CERES FUND             0         2.333         2.333 
**D BPSS LUXEMBOURG/EXANE FUNDS 2 EXANE ZEPHYR FUND             0        25.190        25.190 
**D REGARD ACTIONS CROISSANCE             0       115.000       115.000 

Totale voti  38.299.910 
Percentuale votanti % 2,866553 
Percentuale Capitale %  1,711910 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 18.779.138 al fine di completare l’esecuzione del Sistema Incentivante 2019 di 
Gruppo

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 
Teste: 3 Az. :2.302 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 
123.146.209 al fine di eseguire il Sistema Incentivante 2020 di Gruppo

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 azionisti, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni ordinarie, pari 

al 59,720162% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie. 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.284.603.256 voti pari al 96,146002 57,418549
Contrari 11.701.907 voti pari al 0,875828 0,523046
SubTotale 1.296.305.163 voti pari al 97,021830 57,941595

Astenuti 38.791.220 voti pari al 2,903325 1,733870
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 39.791.220 voti pari al 2,978170 1,778568

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Numero di azioni necessarie per l’approvazione: 890.730.923 pari al 66,666667% delle azioni ammesse al voto. 

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000%  delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari  al 100,000000% delle 
azioni rappresentate in aula. 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 123.146.209 al fine di eseguire il Sistema Incentivante 2020 di Gruppo

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  33 Teste: 3 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 33 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM             0     2.420.600     2.420.600 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE CPR AM             0       195.932       195.932 
**D ERAFP ACTIONS EURO V             0       617.179       617.179 
**D FCP VILLIERS ACTIONS EUROPE SYST AGI             0        46.470        46.470 
**D ERAFP ACTION EURO III             0     1.800.000     1.800.000 
**D FCP ERAFP ACT EUR1 AMUND             0       525.349       525.349 
**D UNITED CHURCH FUNDS QMA BFF             0         9.141         9.141 
**D CASTLEFIELD BEST SUSTAIN.EUR.F             0        22.854        22.854 
**D STICHTING MN SERVICES             0     1.347.327     1.347.327 
**D STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.             0       189.548       189.548 
**D STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)             0     1.011.630     1.011.630 
**D STICHTING PENSIOOENFONDS METAAL EN TECHNIEK MN SERVICES             0       369.344       369.344 
**D STICHTING PGGM DEPOSITARY             0     1.626.990     1.626.990 
**D OSTRUM EURO VALUE EQUITY             0        65.959        65.959 
**D MIROVA EUROPE SUSTAINABLE EQUITY             0       496.994       496.994 
**D MIROVA EUROPE SUSTAINABLE ECONOMY FUND             0        70.411        70.411 
**D MIROVA EURO SUSTAINABLE EQUITY             0       640.192       640.192 
**D MIROVA GLOBAL CARBON NEUTRAL EQUITY FUND             0        16.438        16.438 
**D CNP MONTPARNASSE ACTIONS             0       165.051       165.051 
**D NATEXIS PERFORMANCE 09             0        23.610        23.610 
**D AREVA DIVERSIFIE OBLIGATAIRE             0        11.673        11.673 
**D NATIXIS MIROVA EUROPE CLIMATE AMBITION HEDGED             0         9.761         9.761 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  11.701.907 
Percentuale votanti % 0,875828 
Percentuale Capitale %  0,523046 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 123.146.209 al fine di eseguire il Sistema Incentivante 2020 di Gruppo

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  10 Teste: 2 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 10 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
**D ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI             0       218.347       218.347 
**D FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO             0    36.757.449    36.757.449 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 
**D EXANE FUNDS 2             0     1.181.496     1.181.496 
**D BPSS LUXEMBOURG EXANE FUNDS 1 CERES FUND             0         2.333         2.333 
**D BPSS LUXEMBOURG/EXANE FUNDS 2 EXANE ZEPHYR FUND             0        25.190        25.190 
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH             0         8.901         8.901 
**D TAMESIDE METROPOLITAN BOROUGH COUNCIL AS THE ADMINISTERING AUTHORITY OF THE GREATER MANCHESTER PENSION FUND             0       157.396       157.396 
**D WEST YORKSHIRE PENSION FUND             0       325.013       325.013 
**D REGARD ACTIONS CROISSANCE             0       115.000       115.000 

Totale voti  38.791.220 
Percentuale votanti % 2,903325 
Percentuale Capitale %  1,733870 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Delega al C.d.A. della facoltà un aumento gratuito del capitale sociale di massimi Euro 123.146.209 al fine di eseguire il Sistema Incentivante 2020 di Gruppo

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

Pag. 1 
Teste: 3 Az. :2.302 

ESITO VOTAZIONE 

 Oggetto : Modifica dell’art. 6 dello Statuto Sociale

Hanno presenziato alla votazione n° 2.302 azionisti, rappresentanti numero 1.336.096.383 azioni ordinarie, pari 

al 59,720162% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie. 

 Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:  

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto  %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.334.858.487 voti pari al 99,907350 59,664832
Contrari 19.454 voti pari al 0,001456 0,000870
SubTotale 1.334.877.941 voti pari al 99,908806 59,665701

Astenuti 218.442 voti pari al 0,016349 0,009764
Non Votanti 1.000.000 voti pari al 0,074845 0,044697
SubTotale 1.218.442 voti pari al 0,091194 0,054461

Totale 1.336.096.383 voti pari al 100,000000 59,720162

Numero di azioni necessarie per l’approvazione: 890.730.923 pari al 66,666667% delle azioni ammesse al voto. 

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale 
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000%  delle azioni rappresentate in aula. 

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.336.096.383 azioni ordinarie pari  al 100,000000% delle 
azioni rappresentate in aula. 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Modifica dell’art. 6 dello Statuto Sociale

CONTRARI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 1 
Azionisti:  11 Teste: 2 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 11 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
*** FAGIOLI MARCELLO             0        19.153        19.153 
*** D`ATRI STELLA             0             1             1 
*** FIORENTINI GIANLUCA             0            87            87 
3   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO/SUBDELEGATO 135-NOVIES TUF             0             0             0 
*** SONNESSA ALFREDO             0             1             1 
**D D&C GOVERNANCE S.R.L.             0            10            10 
*** SARI ANGELO             0           197           197 
**D BLOCKCHAIN GOVERNANCE SRL             0             1             1 
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO             0             1             1 
*** ROSANIA ELMAN             0             1             1 
**D C.ARIA PULITA BASILICATA ONLUS             0             1             1 
**D LIBERIAMO LA BASILICATA             0             1             1 

Totale voti  19.454 
Percentuale votanti % 0,001456 
Percentuale Capitale %  0,000870 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Modifica dell’art. 6 dello Statuto Sociale

ASTENUTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 2 
Azionisti:  2 Teste: 2 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 2 

1   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI DELEGATO 135-UNDECIES TUF             0             0             0 
**D ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI             0       218.347       218.347 
2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D ROYAL BANK OF CANADA JERSEY LTD             0            95            95 

Totale voti  218.442 
Percentuale votanti % 0,016349 
Percentuale Capitale %  0,009764 



UniCredit S.p.A. 09 Aprile 2020 

Assemblea Straordinaria del 09 aprile 2020 

   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Modifica dell’art. 6 dello Statuto Sociale

NON VOTANTI 

Badge Ragione Sociale       Proprio        Delega        Totale 

Pagina 3 
Azionisti:  1 Teste: 1 
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 

2   COMPUTERSHARE SPA IN PERSONA DI MONICELLI ENRICO RAPPR. DESIGNATO IN QUALITÀ DI SUBDELEGATO 135-NOVIES (ST.TREVISAN)             0             0             0 
**D PRAMERICA SICAV ITALIAN EQUITY             0     1.000.000     1.000.000 

Totale voti  1.000.000 
Percentuale votanti % 0,074845 
Percentuale Capitale %  0,044697 


